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1 Safety

Warning

Electric voltage!

Risk of death and fire due to electrical voltage of 100-240 V.

—  Work on the 100-240 V supply system may only be performed by
authorised electricians!

— Disconnect the mains power supply prior to installation and/or
disassembly!

2 Intended use

This device is an integral part of the ABB-Welcome door communication system and
operates exclusively with components from this system.

3 Environment

Consider the protection of the environment!

Used electric and electronic devices must not be disposed of with
household waste.

— The device contains valuable raw materials that can be recycled.

Therefore, dispose of the device at the appropriate recycling
facility.
3.1 ABB devices

All packaging materials and devices from ABB bear the markings and test seals for
proper disposal. Always dispose of the packaging material and electric devices and their
components via an authorized recycling facility or disposal companies.

ABB products meet the legal requirements, in particular the laws governing electronic
and electrical devices and the REACH ordinance.




(EU-Directive 2002/96/EG WEEE and 2002/95/EG RoHS)
(EU-REACH ordinance and law for the implementation of the ordinance (EG)
N0.1907/2006)




4.1
4.1.1

Fig. 1

Operation

Standard operation
Control elements

Overview of the control buttons




No. Function
1 Handset
For incoming call, pick up handset within 30 seconds to activate the call.
Hang up handset to end the call.
4.3 touch screen.
Unlock button
Press this button to open the door at any time.
If the LED flashes slowly, this means an incoming call.
If the LED flashes rapidly, it means system is busy or the door has been
opened over the set time. (The sensor must be connected first.)
4 Surveillance button
In standby mode, press this button to survey the default outdoor station.
5 Programmable buttons 1,2,3
5A *Programmable buttons for additional functions, e.g. controlling the
switch actuator.
5B Default function of button 1 is to release the lock connected with an
outdoor station (COM-NC-NO)
6 System settings button

Enter into the system settings for various functions of the device.

*For this option, please contact your electrical installer.




4.1.2 Welcome screen and status bar
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Fig. 2 Start
On the start page, the following functions are available:
No. Function
1 Intercept
- Click on this icon to enter intercept settings.
2 Communication
- Click on this icon to enter communication menu.
3 Surveillance
In standby mode, press this button to survey the default outdoor station.
4 Switch actuator
- Click on this icon to enter the switch actuator menu and enable the
existing actuators.
5 User list
- Click on this icon to check the contact list.
6 History
- Click on this icon to enter the history menu. All events and alarms from
indoor stations can be found here.
7 System settings (basic)

- Click on this icon to set some basic functions for the device,

e.g. ringtone, volume and language.




8 System settings (advance)
- Click on this icon to set the various advanced functions for the
device, e.g. switch actuator setting and user list management.
9 Date and time
- Click on this icon to enter date and time settings.
10 Cleaning locking
- This icon appears when the display is locked to prevent functions being
triggered during cleaning.
11 Alarm history
- This icon appears when new alarm information is available in the alarm
history.
- Click on this icon to display the events.
12 Call history
- This icon appears when new call information is available in the call
history.
- Click on this icon to display the events.
13 Intercept

- This icon appears when the guard unit is in intercept mode.




4.2
4.2.1

Fig. 3

Control actions
Incoming call/during a call
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Incoming call from outdoor station

When Outdoor station calling, the following functions are available:

No.

Function

The rest time of the conversation.

Number of outdoor stations.

Surveillance
Click on this icon to surveil the analog camera of the outdoor
station (if applicable).

Snapshot
- Click on this icon to take a snapshot.

Display settings
- Click on this icon to enter the display settings.

End the connection.

— 10—



ABB-Welcome

Fig. 5
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Incoming call from indoor station

When Indoor station calling, the following functions are available:

No. Function

1 The rest time of the conversation.
User name
If physical address is associated with address of indoor station, only the
user name will be displayed, not the physical address.

3 End the connection.

— 11 —



4.2.2

Fig. 6

Display settings during calls

120s
Outdoor

Display settings during calls

The following functions are available if you press & button.

No.

Functions

Adjust the saturation of the display through the "plus/minus” buttons.

Adjust the brightness of the display through the “plus/minus” buttons.

12—



4.2.3

Fig. 7

Intercept mode
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Intercept mode

In the “intercept mode”, following functions are available:

No.

Function

Activate or deactivate the intercept function by ticking the checkbox

Activate the intercept function to intercept calls for all users or for VIPs
only.

- "All” means that the guard unit will intercept calls for all users.

- “VIP” means that the guard unit will intercept calls for VIPs only.

Set VIPs (if applicable)
- Click on this button to set the VIPs.

Choose the type of intercept by ticking the checkbox
- Choose from "permanent" mode or "repeat" mode.

“plus/minus” buttons.

Back
- Click on this button to return to the start page without saving the settings.

OK
- Click on this button to save the settings.

In the “repeat” mode, the timer(s) must be activated by ticking the

checkbox.




- When the timer is activated, set the start time and end time via the
“plus/minus” buttons.

- Before adjusting the "hour" or "minute,” the active range is highlighted in
blue.

- End time > start time

The function can only be set through master guard unit.

— 14 —



4.2.3.1

VIP settings

Press to set the VIPs. A total of 64 entries can be added.

Fig. 8

VIP SETTING
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VIP settings

The following functions are available:

No. Functions

1 Select "user name," then click on "add" button to add new VIPS by user
name (from contact lists).

2 Select "physical address," then click on "add" button to add new VIPs by
their physical address..

3 “VIP”
- Click on the “VIP” button to check the VIP list.

4 “Add”
- Click on the “add” button to add new VIPs.

5 “Back”
- Click on the “back” button to return to the “intercept” page.

6 “Scroll”

- Switch to other settings by ticking the scroll box.




Press to set VIPs.

Fig. 9

VIP List
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VIP list

The “VIP list” menu has the following functions:

No. Functions
1 VIP list
- Displays all VIPs.
2 “View”
- Click on this button to display specific information about the selected VIP.
3 “Delete”
- Click on this button twice to delete the selected VIP.
4 “Back”

- Click on this button to return to the VIP settings menu.

— 16 —



Select “physical address” and press the “add” button to enter “add” menu.

VIP SETTING
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Fig. 10 Add VIPs by physical address

No.

Functions

Enter a physical address with the numeric keypad.

“Add”

before pressing this button.

- Click on this button to add a new VIP. Enter the correct physical address

“Back”
- Click on this button to return to the VIP settings menu.

— 17 —



4.2.4 Communication

CALL INDOOR STATION

Contact 3

Fig.
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11 Call indoor station

The “call indoor station” menu has the following functions:

No. Functions
Click on the “call indoor station”.
Enter a physical address or logic address to make a call to an indoor
station. (Select physical address or logical address from call settings.)
3 “Contact”
Press “contact” button to display the contact list and make a call directly
by user name.
4 “Call”
- Click on this button to make a call after you enter the number.
5 “Back”

- Click on this button to return to the start page.




ABB-Welcome

113s
Indoor
Jacky
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I

Fig. 12 Call to indoor station

When guard unit calls indoor station, the following functions are available:

No.

Function

1

The rest time of the conversation.

User name
If physical address is associated with address of indoor station, only the
user name will be displayed, not the physical or logical address.

If indoor station answers the call, guard unit will display "enable" and will

send the image from associated camera interface to indoor station and
guard unit itself.

End the connection.
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CALL GUARD UNIT
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Fig. 13 Call guard unit

The “call guard unit” menu has the following functions:

X

Back 4

No.

Functions

Click on the “call guard unit.”

Enter a guard unit address.

If the called guard unit is in the same building, press 1-9 to make a call.
If the called guard unit is not in the same building, press the building
number + guard unit address to make a call, e.g. building number (1-60)
plus guard unit address (1-9).

“Call”
- Press this button to make a call after you enter the number.

“Back”
- Press this button to return to the start page.




4.2.5 Surveillance
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Fig. 14 Surveillance

Press v* button to survey the default outdoor station. The following functions are available:
No. Functions

Click on this button to survey the next outdoor station.

Use the handset to establish an audio connection with the current outdoor
station under connection.

21—



4.2.6

Switch actuator

SWITCH ACTUATOR

&
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Back

Fig. 15 Switch actuator

The “switch actuator” menu has the following functions:

No. Functions
1 Actuator list
- Establish an actuator list by clicking on “system settings (advance) -
switch actuator” in turn.
2 “Enable”
- Press this button to activate the selected actuator.
3 “Back”

- Press this button to return to the start page.




4.2.7

User list

SWITCH ACTUATOR
Q !
1
| Alexander.G | 2
Bodin.K Call 3
Christian.G
View 4
Elizabeth.G
Tom v Back 5

Fig. 16 User list

The “contact” menu has the following functions:

No. Functions
1 “Search box”
- Search a user name by entering a few letters of the first name.
2 “Contact list”
- Lists contacts.
3 “Call”
- Click on this button to call the selected contact.
4 “View”
- Show specific information of the selected contact.
5 “Back”

- Click on this button to return to the start page.




Press the “view” button to show specific information from the contact list.

CONTACT

User Name

Logic Address

Physical Address

Alexander.G

00000301

00001

Back

Fig. 17 Specific information in the contact list
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4.2.8 History

HISTORY
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Fig. 18 History

The “history” menu has the following functions:

No. Functions

Click on “history”.

Up to 100 events can be recorded in the “history menu.”
- If there is a snapshot function that is active, an icon is enabled. If the
snapshot function is not active, this icon is disabled.
- Date, time and event type are recorded together with the
snapshot.
Directions: % means dialing calls
¢ means receiving calls

] o
2 means missing calls

3 “Delete”
- Click on this button to delete the selected call from the history.

4 “Call”
- Click on this button to call back the selected call from the indoor station.

5 “OK”
- Click on this button to view the specific information.

6 “Back”
- Click on this button to return to the start page.




Press the “ok” button to view specific information.

1
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Fig. 19 Specific history information

No. Functions
Press the “pPlus/minus* button to view the previous or the next photo.
“Delete”
- Click on this button twice to delete the photo.

3 “Back”

- Click on this button to return to the “history” menu.

ALARM HISTORY
% s
.| 2013-03-21  Indoor | 2
16:45 01-003 I
?ﬂ & 2013-03-21 Outdoor
16:45 01-1
[=]
@ 2013-03-21 Outdoor Call
14:24 01-1 3
4
v Back
1

Fig. 20  Alarm history
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The “alarm history” menu has the following functions:

No. Functions

Click on "alarm history ”.

Up to 500 alarms can be recorded in the "alarm history ” menu.

- Date and time of an alarm are recorded together with the event.
3 “Call”

- Click on this button to call back the selected call from the history
4 "Back”

- Click on this button to return to the start page.
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4.2.9 Settings (basic)
4.2.9.1 Ringtone settings

RINGTONE

®

Outdoor Ring Tone 1

Indoor Ring Tone 2

Doorbell Ring Tone 3

@ Guard Unit | Ring Tone 4

OK 5

11
IR

Back 6

Fig. 21 Ringtone settings

The “ringtone” menu has the following functions:

No. Functions

1 Click on the “plus/minus” button to select a bell sound for calls from
outdoor stations.

2 Click on the “plus/minus” button to select a bell sound for calls from indoor
stations.

3 Click on the “plus/minus” button to select a bell sound like an apartment
door bell ..

4 Click on the “plus/minus” button to select a bell sound for calls coming from

other guard units

5 “OK”
- Click on this button to save the settings.
6 “Back”

- Click on this button to return to the start page.




4.2.9.2

Volume settings

VOLUME

ﬂ Ringtone Volume Volume 3

Touchbutton Tone v

Touchscreen Tone v

o Repeated Tone

OK 5

Eps
HIRIAIR

Back 6

Fig. 22 Volume settings

The “volume” menu has the following functions:

No. Functions
1 “Ringtone volume”
- Click on the “plus/minus” button to set the volume of the bell sound.
2 “Touch button tone”
- Enable/disable the feedback tone that sounds when the touch button is
pressed.
3 “Touch screen tone”
- Enable/disable the feedback tone that sounds when the touch screen is
pressed.
The ringtone can be set as fixed or cycled.
5 “OK”
- Click on this button to save the settings.
6 “Back”

- Click on this button to return to the start page




4.2.9.3

Date and time settings

DATE AND TIME
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Fig. 23 Date and time settings

The “date and time” menu has the following functions:

No. Functions
1 “Date”
- Click on the “plus/minus” button to set the date.
2 “Time”
- Click on the “plus/minus” button to set the time .
3 “Summertime”
- Enable/disable the summertime by ticking the checkbox.
4 “OK”
- Click on this button to save the settings.
5 “Back”

- Click on this button to return to the start page.




4.2.9.4 Other settings

OTHER SETTINGS

Auto Full Screeen —
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Calibrat 3
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Fig. 24 Other settings

The “other settings” menu has the following functions:
No. Functions

1 “Auto full screen”
- Enable/disable the auto full screen function by ticking the checkbox or
pressing the “plus/minus” buttons.

2 “Auto snapshots”

- Enable/disable the auto-snapshots function by ticking the checkbox
(automatic switchover) or pressing the “plus/minus” buttons.

3 “Calibrate”

- If the buttons and the associated graphics on the display are no longer

superimposed, the monitor must be calibrated.

- Click on the “calibrate" button and then confirm that the dialog box is
displayed. Tick the 5 displayed position dots consecutively. Confirm the
dialog box displayed.

- The calibration of the display is finished.

4 “OK”
- Click on this button to save the settings.
5 “Back”

- Click on this button to return to the start page.




4.2.9.5

Language settings

LANGUAGE

| English L l
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Fig. 25 Language settings

The “language” menu has the following functions:

No. Functions
1 Languages
- Available languages are listed here.
- The current language is marked with a dot.
2 “OK”
- Click on this button to save the settings.
3 “Back”

- Click on this button to return to the start page.




4.2.9.6 Information

INFORMATION

E

Flash Version:

® MCU Version:

Guard Unit Add.:

ﬂ Default Outdoor:

V2.07_150625

V2.07_150626

01 Master

01

Fig. 26 System information

Display the current version and the address of this guard unit (scanning the QR code to get

the specific instructions for this guard unit.)




4.2.10 Settings (advanced)

Enter the system password to access the advanced settings.
The default password is 345678.

ﬁ Enter Password to Access the Menu
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Fig. 27 Password




4.2.10.1 Switch actuator settings

SWITCH ACTUATOR
| Actuator 1(001) | 1
Add 2
@ Modify 3
Delete 4
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5
V Back

Fig. 28 Switch actuator settings

The “switch actuator” menu has the following functions:

No. Functions
1 Actuator (list box)

- The available actuators are listed here.
2 “Add”

- Click on this button to add a new actuator.
A total of up to 10 switch actuators can be added.

3 “Modify”

- Click on this button to modify existing actuator entries.
4 “Delete”

- Click on this button twice to delete an actuator.
5 “Back”

- Click on this button to return to the start page.




Click on the “add” button to add a new actuator

SWITCH ACTUATOR

w Relay actuator 002

OK

Rename

Back

| L]

Fig. 29 Switch actuator settings

The “add” button has the following functions:

No. Functions
1 To add a new actuator list
- Change the target address by scrolling up from 001 to 199 with the
“plus/minus” buttons
2 “OK”
- Click on this button to save the settings.
3 “Rename”
- Click on this button to rename the actuator.
4 “Back”

- Click on this button to return to the start page.




4.2.10.2 Program button settings

PROGRAM BUTTON

ﬂ Button 1 | Release 2nd-lock l 1

oK 2
= L

% Button 2 | None |

Button 3 | None
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Fig. 30 Program button settings

The “program button” has the following functions:

No.

Functions

1

Button 1

Set the program function button by using the “plus/minus” buttons.
Available functions are "release second lock" and "enable switch
actuator."”

“Second lock” means that the lock is connected with an outdoor station
(NC-NO-COM)

Only the existing switch actuator list can be available with the program
button.

“OK”

Click on this button to save the settings.

“Back”

Click on this button to return to the start page.

— 37 —



4.2.10.3 User list management

USER LIST MANAGEMENT

BR
A .
1] | User Name |
Logic Address 2

Add 3

Edit 4

0

Back 5
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Fig. 31 User list management

The “program button” menu has the following functions:

No. Functions
1 “User name”
- Add a contact list by user name.
2 “Logic address”
- Add a contact list by logic address, e.g. your apartment number 0101.
3 “Add”
- Click on this button to add a new contact list.
4 “Edit”
- Click on this button to edit an existing contact list.
5 “Back”

- Click on this button to return to the start page.




Add a new contact list by user name:

USER LIST MANAGEMENT

Physical Address User Name

|| 1

tju v iw|x|yl|z]|_|€|& _3

Fig. 32 User name

Press the “add” button to add a new user name. The following functions are available:

No. Functions
1 Enter the physical address and user name when adding a new contact list.
- Physical address: the address of an indoor station, from 001 to 250,
which is an internal code sent through the bus and identified by all
devices within the system. (Set by using the switches X100,X10,X1 of the
indoor station)
- User name: Name of a resident.
2 “OK”
- Click on this button to save the settings.
3 “Back”

- Click on this button to return to the start page.




Edit a contact list:

USER LIST MANAGEMENT
| 1 1/5 1
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Fig. 33 Editing a user name

Edit the user name. The following functions are available:

No. Functions
1 Search box

- Search for user name by entering a few letters of the first name.
2 User name

- Available user names are listed here.
3 “Modify“

- Change the specific information of existing user names.
4 “Delete”

- Delete a user name by clicking on this button twice.
5 “Back”

- Click on this button to return to the start page.

— 40 —



Add or edit a new contact list by logic address:

USER LIST MANAGEMENT

Physical Address Logic Address
| 1

|
tu v iw|x]ylz]|_|&|® 3

Fig. 34 User list management

Edit or add a logic address. The following functions are available:

No. Functions
1 Enter the physical address and user logic address when adding a new
contact list.

- Physical address: the address of an indoor station, from 001 to 250,
which is an internal code sent through the bus and identified by all
devices within the system. (Set by using switches X100,X10,X1 of the
indoor station.)

- Logic address: the code that visitors enter when calling a resident.
Usually, the logic address is the apartment Number of a resident, which
is different from the physical address.

2 “OK”
- Click on this button to save the settings.
3 “Back”

- Click on this button to return to the start page.
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4.2.10.4 Call code settings

CALL CODE SETTING

% Code Type Physical Address 1

)
Digit 2

[ ]
ﬁ oK 3
Back 4

Fig. 35 Call code settings

To the “call code settings” menu has the following functions:

No.

Functions

1

Code type

- Change the code type by ticking the box (automatic switchover) or
pressing the “plus/minus” buttons.

- A user can select and click on a physical address to call an indoor
station.

- A user can select and click on a logic address. (The logic address is set
in the “user list management” menu.)

Digit

- When choosing a logic address, you should set the digits of the logic
address by using the “plus/minus” buttons. (01-08 digits are available,
and the digits of the logic address must be consistent with the ones set in
the “user list management” menu.)

“OK”
- Click on this button to save the settings.

“Back”
- Click on this button to return to the start page.
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4.2.10.5 Password settings

PASSWORD SETTING
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Fig. 36 Password settings

The “password settings” menu has the following functions:

No. Functions
Enter a new system password. The password must include 6 digits.
“OK”
- Click on this button to save the settings.

3 “Back”

- Click on this button to return to the start page.
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4.2.10.6 Reset factory default

RESET FACTORY DEFAULT

W
JA

Are you sure to reset?

i

Fig. 37 Resetting factory default

The ‘“reset factory default” menu has the following functions:

No. Functions
1 “OK”

- Click on this button to save the settings.
2 “Back”

- Click on this button to return to the start page.




4.2.10.7 Reset password and clear all data
If you forget the system password, you should enter the engineer mode to reset the system

password.

Hold "0” while pressing “11411” to enter the engineer mode within 120s when guard unit is

powered on.

ﬁ Enter Password to Access the Menu
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Fig. 38 Resetting password and clearing all data

In the engineer mode, you can also clear all data in the menu, including the switch actuator
lists, user lists, history, etc.

Reset Password Clear All Data

Fig. 39 Resetting password and clearing all data

— 45 —



4.3

A\

Cleaning

Caution

Risk of damage to the screen surface.

The screen surface can be damaged by hard or sharp objects!
Never use such objects for entries on the touch screen monitor.
— Use your finger or a plastic stylus.

The screen surface can be damaged by cleaning fluids or abrasive

agents!

— Clean the surfaces using a soft cloth and commercially available
glass cleaner.

— Never use abrasive cleaning agents.
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4.4 Adjusting the device

Fig. 40:
1. Station

Jumper to set the address of default outdoor station
2. X1

Jumper to set the address of the guard unit
3. Master/slave function
Only one guard unit in each building should be set as "master." (Jumper should be
set as “M/S on”.) All other guard units in the same building must be set as “slave.”
(Jumper should be set as “M/S off”.)
4. Terminal resistor
In video installations or mixed audio and video installations, the jumper must be
set as “RC on” on the last device of the line.
5. a b = Bus connection
L = Doorbell connection
DC GND = Additional power supply
6. USB connector
USB connector to PC to download/upload the configuration, e.g. download the
contact lists.
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5 Technical data

Designation Value

Display resolution: 480 x 272
Display size: 4.3”

Operating temperature -10 °C - +55 °C
Storage temperature -40 °C - +70 °C
Protection IP 30

Single-wire clamps

2x0.28 mmz2-2 x0.75 mm?2

Fine-wire clamps

2x0.28 mmz2 -2 x0.75 mm?2

Bus voltage

20-30 V

Size

144 mm x 198 mm x 45 mm
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6 Mounting/installation

Warning

Electric voltage!

Risk of death and fire due to electrical voltage of 100-240 V.

— Low-voltage and 100-240 V cables must not be installed together in
a flush-mounted socket!
In case of a short-circuit there is the danger of a 100-240 V load on
the low-voltage line.

6.1 Requirements for the electrician

A Warning

Electric voltage!

Install the device only if you have the necessary electrical engineering

knowledge and experience.

. Incorrect installation endangers your life and that of the user of the
electrical system.

* Incorrect installation can cause serious damage to property, e.g.
such as a fire.

The minimum necessary expert knowledge and requirements for the
installation are as follows:

*  Apply the "five safety rules" (DIN VDE 0105, EN 50110):

Disconnect from power;

Secure against being re-connected;

Ensure there is no voltage;

Connect to earth;

Cover or barricade adjacent live parts.

. Use suitable personal protective clothing.

* Use only suitable tools and measuring devices.

*  Check the type supply network (TN system, IT system, TT system)
to secure the following power supply conditions (classic connection
to ground, protective earthing, necessary additional measures,
etc.).

Ol
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6.2 General installation instructions

»  Terminate all branches of the wiring system via a connected bus device (e.g.,
indoor station, outdoor station, system device).

* Do not install the system controller directly next to the bell transformer and other
power supplies (to avoid interference).

. Do not install the wires of the system bus together with 100-240 V wires.

. Do not use common cables for the connecting wires of the door openers and wires
of the system bus.

*  Avoid bridges between different cable types.

*  Use only two wires for the system bus in a four-core or multi-core cable.

*  When looping, never install the incoming and outgoing bus inside the same cable.

» Never install the internal and external bus inside the same cable.




6.3 Mounting

Recommended installation height

1.5 meters (4.9 feet)

Dismantling

@

Open the housing panel by pulling the clamp on the bottom of the device.

Installation size

1 172 mm

n .. A

L [

A — L) —_




83 mm

g3mm

TR g .

1. The bottom of the device has screw holes and therefore can be fastened to the wall
according to the illustrations above.

2. The bottom of the device can be affixed at the existing flush-mounted box. The size
of the compatible flush-mounted box is shown in the illustrations above.

Wiring

A

<10 mm

Affix the bottom of the device and connect it according to the illustration. The insulated
section of the cable end must not be longer than 10 mm.

Settings
Set the addresses of the preferred outdoor stations and the addresses of the indoor
stations on the jumper. (See Chapter 4.4, Adjusting the device.")




Mounted on the wall

1. Affix the bottom of the device to the wall.
Latch the upper part of the device onto its bottom part. Place the upper side of the
device on the lock-in lugs and then press the bottom side onto the bottom part of
the device until it is caught by the clamp,

Mounted with flush-mounted box

1. Affix the bottom of the device to the existing flush-mounted box.
Latch the upper part of the device onto its bottom part. Place the upper side of the
device on the lock-in lugs and then press the bottom side onto the bottom part of
the device until it is caught by the clamp.




Mounted with desktop bracket

1. Affix the bottom of the device to the desktop bracket.
Latch the upper part of the device onto its bottom part. Place the upper side of the
device on the lock-in lugs and then press the bottom side onto the bottom part of
the device until it is caught by the clamp.

The installation of the indoor station is now complete.
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Notice

We reserve the right to, at any time, make technical changes or changes in the content
of this document without prior notice.

The detailed specifications agreed to at the time of ordering applies to all orders. ABB
accepts no responsibility for possible errors or omissions in this document.

We reserve all rights to this document and the topics and illustrations contained therein.
The document and its contents, or excerps thereof, must not be reproduced, transmitted
or reused by third parties without prior written consent by ABB.

Power and productivity "l‘ IB IB

for a better world™
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1 Sécurité

A Avertissement

Tension électrique !

Danger de mort et d'incendie en raison de la présence d'une tension électrique

de 100-240 V.

—  Les travaux sur le systeme d'alimentation 100-240 V peuvent uniqguement
étre effectués par des électriciens autorisés !

—  Débrancher I'alimentation secteur avant l'installation et/ou le démontage !

2 Usage prévu

L'interface gardien WM1806 fait partie intégrale du systeme ABB-Welcome et fonctionne
exclusivement avec des composants de ce systeme. L'appareil doit uniquement étre installé
dans des locaux intérieurs secs.

3 Environnement

Prendre en compte la protection de I'environnement !

Les appareils électriques et électroniques usagés ne doivent pas étre
éliminés avec les ordures ménageres.

—  L'appareil contient des matiéres premiéres de valeur qui peuvent étre

_ 7 7 J . - . . .
recyclées. Par conséquent, I'élimination de I'appareil doit se faire dans
un centre de collecte approprié.

3.1 Appareils ABB

Tous les matériaux d'emballage et appareils ABB portent les marquages et sceaux d'essai
pour une élimination correcte. Il faut toujours éliminer les matériaux d'emballage et les
produits électriques ainsi que leurs composants via des centres de collecte et entreprises
agréés.




Les produits ABB sont conformes aux exigences |égales, et aux lois régissant les appareils
électroniques et électriques et au reglement REACH.

(Directive européenne 2002/96/CE DEEE et 2002/95/CE RoHS)

(Reglement REACH et loi sur I'application du réglement (CE) n°1907/2006)




Fonctionnement

4.1 Fonctionnement normal
4.1.1 Eléments de commande
2
1 ——
= @ 1 2 3 &£
L L
I —
3 4 5 6
Fig. 1 Présentation des boutons de commande
N° Fonction
1 Combiné

Lorsqu'un appel arrive, il faut décrocher le combiné pour activer la
communication dans un délai de 30 secondes et le raccrocher pour

mettre fin a I'appel.




Ecran tactile 4.3"

Bouton de déverrouillage

Appuyer sur ce bouton pour ouvrir la porte a tout moment.

Si la LED clignote lentement, cela indique un appel entrant.

Si la LED clignote rapidement, ceci indique que le systéme est occupé ou que
la porte est restée ouverte au-dela du temps prédéfini (le capteur doit d'abord
étre connecté).

4 Bouton de surveillance
En mode veille, appuyer sur ce bouton pour accéder a la caméra de la
platine de rue par défaut.

5 Bouton programmable 1,2,3

5A *Boutons programmables pour fonctions supplémentaires, ex. :
commande du relais actionneur.

5B La fonction par défaut du bouton 1 est de déverrouiller la serrure
connectée a une platine de rue (COM-NC-NO).

6 Bouton de configuration du systeme

Permet de configurer les diverses fonctions de I'appareil.

*Pour plus de détails, veuillez contacter votre électricien.




4.1.2 Ecran d'accueil et barre d'état

1

2 3 4

| | |
START | || |
. = &
D<]

1B z

01/01/|2013 00:00 é [ a | MM @__10

I 1
1

9 6 1 12 13 7 8

Fig. 2 Accueil

Les fonctions suivantes sont disponibles sur la page d'accueil :

N° Fonction

1 Interception
- Appuyer sur ce bouton pour passer aux réglages d'interception.

2 Communication
- Appuyer sur ce bouton pour accéder au menu communication.

3 Surveillance
En mode veille, appuyer sur ce bouton pour accéder a la platine de rue par
défaut.

4 Relais actionneur
- Appuyer sur ce bouton pour accéder au menu du relais actionneur et
activer les actionneurs existants ici.

5 Liste d'utilisateurs
- Appuyer sur ce bouton pour accéder a la liste de contacts.

6 Historique
- Appuyer sur ce bouton pour accéder a I'historique. Toutes les
communications internes et externes, ainsi que les alarmes des

moniteurs intérieurs figurent ici.




Réglages systeme (de base)

- Appuyer sur ce bouton pour configurer certaines fonctions de réglage de
I'appareil,
ex. : sonnerie, volume et langue locale.

Réglages systeme (avancés)

- Appuyer sur ce bouton pour configurer diverses fonctions avancées de
I'appareil, ex. : réglage du relais actionneur et gestion des listes
d'utilisateurs.

Date et heure
- Appuyer sur ce bouton pour passer aux réglages de la date et de I'heure.

10

Verrouillage pendant nettoyage
- Cette icOne apparait lorsque I'écran est verrouillé pour empécher toute
activation des fonctions pendant le nettoyage.

11

Historique des alarmes

- Cette icbne apparait lorsque de nouvelles informations sur les alarmes
sont disponibles dans I'historique des alarmes.

- Appuyer sur cette icone pour afficher les événements.

12

Historique des appels

- Cette icOne apparait lorsque de nouvelles informations sur les appels
sont disponibles dans I'historique des appels.

- Appuyer sur cette icone pour afficher les événements.

13

Interception
- Cette icone apparait lorsque l'interface gardien est en mode interception.




4.2 Commandes
42.1 Appel entrant / Pendant un appel

1

030s
Outdoor
-1

o B

Fig. 3 Appel entrant de la station extérieure

Lors d'un appel, les fonctions suivantes sont disponibles :

N° Fonction

Temps de communication restant

Numéro de la platine de rue.

Surveillance

platine de rue s'il y en a une.

Appuyer sur ce bouton pour accéder a la caméra auxiliaire raccordée a la

4 Prise de photos
- Appuyer sur ce bouton pour prendre une photo.

5 Réglages d'écran

- Appuyer sur ce bouton pour accéder aux réglages de I'écran.

6 Mettre fin a la communication.




ABB-Welcome M

Fig. 5

1
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appel entrant de la station intérieure

Lorsque la station intérieure appelle, les fonctions suivantes sont disponibles:

N°

Fonctions

Temps de connexion restant.

Nom utilisateur

En cas d'association de I'adresse physique et de la station intérieure avec
un nom d'utilisateur dans GESTION DE LA LISTE D'UTILISATEURS. lIci

s'affiche le nom d'utilisateur et non I'adresse physique ou l'adresse
logique.

Fin de la connexion.




4.2.2 Réglages de I'écran pendant les appels

|| 120s
Outdoor

Fig. 6 Réglages de I'écran pendant les appels

Les fonctions suivantes sont disponibles si vous appuyez sur le bouton ﬁ

N° Fonctions

Ajuster la saturation de I'écran avec les boutons « Plus/Moains ».

Ajuster la luminosité de I'écran avec les boutons « Plus/Moins ».




4.2.3 Mode interception

1 2 3
INTERCEPT
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Fig. 7 Mode Interception

Les fonctions suivantes sont disponibles dans le menu « Interception » :

N° Fonction

Activer ou désactiver la fonction interception en cochant la case

Activer la fonction interception pour intercepter les appels pour tous les
utilisateurs ou pour les VIP uniquement en cochant la case
- « all » signifie que l'interface gardien intercepte les appels pour tous les
utilisateurs.
- « VIP » signifie que l'interface gardien intercepte les appels pour les VIP
uniquement.

3 Set VIP (disponible uniquement lorsqu'il y a des VIP)
- Appuyer sur ce bouton pour configurer les VIP.

4 Sélectionner le type d'interception en cochant la case.
- Les modes « Permanent » et « Repeat » sont disponibles.

Boutons « Plus/Moins ».

Retour

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil sans
enregistrer les réglages.

7 OK




- Appuyer sur ce bouton pour enregistrer les réglages.

8 En mode « Repeat », les minuteries doivent étre activées en cochant la

case.

- Lorsque la minuterie est activée, définir I'heure de début et I'heure de fin
a l'aide des boutons « Plus / Mains ».

- Avant d'ajuster les heures ou les minutes, la plage active est mise en

surbrillance en bleu

- Heure de fin > Heure de début

La fonction peut uniquement étre configurée a l'aide de l'interface gardien principale.




4.2.3.1 Réglages VIP

Set VIP
Appuyer sur pour configurer les VIP. 64 contacts peuvent étre ajoutés au total.

VIP SETTING
o (gl
b
User Name | 1
Physical Address 2
VIP 3
Add 4
M Back 5
6
Fig. 8 Réglages VIP
Les fonctions suivantes sont disponibles :
N° Fonctions
1 Sélectionner « Nom », puis appuyer sur le bouton « Ajouter » pour pouvoir
ajouter de nouveaux VIP par nom d'utilisateur (a partir des listes de
contacts).
2 Sélectionner « Physical Address », puis appuyer sur le bouton « Ajouter »

pour pouvoir ajouter de nouveaux VIP par adresse physique.
3 « VIP »
- Appuyer sur le bouton « VIP » pour vérifier la liste des VIP.

4 « Ajouter »
- Appuyer sur le bouton « Add » pour ajouter de nouveaux VIP.

5 « Retour »
- Appuyer sur le bouton « Back » pour retourner a la page « Intercept ».

6 Défilement

- Cocher la case de défilement pour accéder a d'autres réglages.

— 14 —



Appuyer sur pour configurer les VIP.

VIP List

1/5

| Alexander.G | 1
Bodin.K
Christian.G IE 2
Elizabeth.G Delete 3
Tom

«
N

Back

Fig. 9 Liste des VIP
Le menu « VIP list » a les fonctions suivantes :

N° Fonctions
1 VIP List

- Affiche tous les VIP.
2 « View »

- Appuyer sur ce bouton pour afficher des informations spécifiques sur le
VIP sélectionné.

3 « Supprimer »
- Appuyer sur ce bouton pour supprimer le VIP sélectionné.

4 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner au menu des réglages VIP.
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Sélectionner « Adresse physique » puis appuyer sur le bouton « Ajouter » pour accéder au menu
« Ajouter ».

VIP SETTING

| | 1

Y-
AN LD
iy

|
©0
2

glﬂ
b~ S

Add
Back 3

Fig. 10 Ajout de VIP par adresse physique

N° Fonctions

Taper une adresse physique avec le pavé numérique.

« Ajouter »
- Appuyer sur ce bouton pour ajouter un nouveau VIP. Saisir I'adresse
physique correcte avant d'appuyer sur ce bouton.

3 « Retour »
- Appuyer sur ce bouton pour retourner au menu des réglages VIP.




4.2.4 Intercom

CALL INDOOR STATION
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Fig. 11  Appel d'un moniteur intérieur

Le menu « call indoor station » a les fonctions suivantes :

N° Fonctions

Cliquer sur « Appel interne ».

Saisir une adresse physique ou une adresse logique pour appeler un
moniteur intérieur. (sélectionner I'adresse physique ou l'adresse logique
a partir des réglages d'appel)

3 « Contact »
Appuyer sur le bouton « Contact » pour afficher la liste de contacts et
effectuer directement un appel par nom d'utilisateur.

4 « Appel »
- Appuyer sur ce bouton pour effectuer un appel aprées avoir tapé le
numéro.
5 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.




Fig. 12
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Appel vers la station intérieure

Lors d'un appel GU vers la station intérieure, les fonctions suivantes sont disponibles :

N° Fonctions
Temps de connexion restant.
Nom d'utilisateur
En cas d'association de I'adresse physique et de la station intérieure avec
un nom d'utilisateur dans GESTION DE LA LISTE D'UTILISATEURS. Ici
s'affiche le nom d'utilisateur et non I'adresse physique ou l'adresse
logique.
3 Si la station intérieure répond a I'appel, I'unité de Garde affiche "activer".
Lorsque vous appuyez sur "Activer”, l'unité de Garde envoie I'image de
I'interface caméra associée vers la station intérieure et I'unité de Garde
elle-méme.
4 Fin de la connexion.




Fig. 13

<L.? | | 2

CALL GUARD UNIT

M| W
z,

g(ﬂ
+

Back 4

[

1

Appel de l'interface gardien

Le menu « Appel interface gardien » a les fonctions suivantes :

N°

Fonctions

Cliquer sur « Appel interface gardien ».

Taper I'adresse d'une interface gardien.

Si l'interface gardien appelée est dans le méme batiment, appuyer sur le
numéro 1~9 pour effectuer un appel.

Si l'interface gardien appelée n'est pas dans le méme batiment, appuyer
sur le numéro de batiment puis taper I'adresse de l'interface gardien pour
effectuer un appel, ex. : batiment n° (1~60)+ adresse de l'interface gardien
(1~9).

« Appel »
- Appuyer sur ce bouton pour effectuer un appel apres avoir tapé le

numeéro.

« Retour »
- Appuyer sur ce bouton pour retourner & la page d'accueil.




4.2.5 Surveillance

015s
Outdoor
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Fig. 14  Surveillance

Appuyer sur le bouton 'b pour accéder a la caméra de la platine de rue par défaut. Les fonctions
suivantes sont disponibles :

N° Fonctions

Appuyer sur ce bouton pour accéder a la platine de rue suivante.

Utiliser le combiné pour établir une connexion audio avec la platine de rue
actuellement connectée.




4.2.6

Relais actionneur

SWITCH ACTUATOR

=
| Actuator 1 (001) l 2

Fig. 15

Relais actionneur

Le menu « Relais actionneurs » a les fonctions suivantes :

N° Fonctions
1 Liste des relais actionneurs
- Etablir une liste d'actionneurs en cliquant alternativement sur « Paramétres
avances —Relais actionneurs ».
2 « Autoriser »
- Appuyer sur ce bouton pour activer l'actionneur sélectionné.
3 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.




4.2.7 Liste d'utilisateurs

SWITCH ACTUATOR

| 1 1/5 1

Q !

1
% | Alexander.G | 2
Bodin.K Call 3

hristian.
Christian.G View 4
Elizabeth.G

Tom \\; Back 5

Fig. 16 Liste d'utilisateurs

Le menu « Contact » a les fonctions suivantes :

N° Fonctions

1 « Recherche »
- Recherche un nom d'utilisateur en tapant quelques lettres du prénom.

2 « Répertoire »
Liste les contacts.

3 « Appel »

Appuyer sur ce bouton pour appeler le contact sélectionné.

4 « Apregu »

Afficher les informations spécifiques du contact sélectionné.

5 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.




Appuyer sur le bouton « Apergu » pour afficher les informations spécifiques a partir de la liste de

contacts.

CONTACT

User Name Alexander.G
Logic Address 00000301
Physical Address 00001
Back
Fig. 17 Informations spécifiques dans la liste de contacts




4.2.8 Historique

HISTORY
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Fig. 18 Historique

Le menu « Historique » a les fonctions suivantes :

N° Fonctions

Cliquer sur « Historique».

100 événements maximum peuvent étre enregistrés dans le menu
« historique ».
Si une fonction de prise de photos est active, une icbne est activée. Si
aucune fonction de prise de photos n'est active, cette icone est
désactivée.
La date, I'heure et le type d'événement sont enregistrés avec la photo.
Directions : 4 désigne les appels en cours

L désigne les appels recus

2 désigne les appels en absence

3 « Supprimer »
- Appuyer sur ce bouton pour supprimer I'appel sélectionné dans
I'historique.
4 « Appel »

- Appuyer sur ce bouton pour rappeler I'appel sélectionné a partir du
moniteur intérieur.

5 « OK »
- Appuyer sur ce bouton pour consulter des informations spécifiques.
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« Retour »
- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.




Appuyer sur le bouton « OK » pour consulter des informations spécifiques.

1

=
N

Outdoor 1

Delete A

YL

Fig. 19 Informations spécifiques de I'historique
N° Fonctions
1 Appuyer sur le bouton « Plus / Moins » pour consulter la photo précédente
ou suivante.
2 « Supprimer »
- Appuyer deux fois sur ce bouton pour supprimer la photo.
3 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner au menu « Historique ».

ALARM HISTORY

115
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¥ [Becfr—4
A Back




Fig. 20

Historique des alarmes

Le menu « Historique d’alarme » a les fonctions suivantes :

N° Fonctions
Cliquer sur « Historique d’alarme ».
500 alarmes maximum peuvent étre enregistrées dans le menu
« Historique d’alarme ».
- La date et I'heure de I'alarme sont enregistrées avec I'événement.
3 « Appel »
- Appuyer sur ce bouton pour rappeler I'appel sélectionné a partir de
I'historique.
4 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.




4.2.9 Réglages (de base)
4.29.1 Reéglages de la sonnerie

RINGTONE

®

Outdoor Ring Tone 1

Indoor Ring Tone 2

Doorbell Ring Tone 3

O Guard Unit Ring Tone 4

OK 5

1L
HIRIEIR

Back 6

Fig. 21 Réglages de la sonnerie

Le menu « Sonnerie » a les fonctions suivantes :

N° Fonctions

1 Appuyer sur le bouton « Plus / Moins » pour sélectionner une sonnerie

pour les appels en provenance des platines de rue.

2 Appuyer sur le bouton « Plus / Moins » pour sélectionner une sonnerie
pour les appels en provenance des moniteurs intérieurs.

3 Appuyer sur le bouton « Plus / Moins » pour sélectionner une sonnerie
comme une sonnerie d'appartement.

4 Appuyer sur le bouton « Plus / Moins » pour sélectionner une sonnerie
pour les appels en provenance d'autres interfaces gardien.

5 « OK »

- Appuyer sur ce bouton pour enregistrer les réglages.

6 « Retour »
- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.




4.29.2 Réglages du volume

VOLUME

ﬂ Ringtone Volume Volume 3

Touchbutton Tone

Touchscreen Tone

o Repeated Tone

oK 5

59
HIRIAIR

Back 6

Fig. 22 Réglages du volume

Le menu « Volume » a les fonctions suivantes :

N° Fonctions

1 « Volume tonalité »
- Appuyer sur le bouton « Plus / Moins » pour régler le volume de la
sonnerie.

2 « Bip touches »
- Activer/désactiver le retour de son émis lorsqu'on appuie sur le bouton.

3 « Bip écran »
- Activer/désactiver le retour de son émis lorsqu'on appuie sur |'écran
tactile.

La sonnerie peut étre réglée fixe ou cyclique.
« OK »
- Appuyer sur ce bouton pour enregistrer les réglages.

6 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.




4.29.3 Réglages de la date et de I'heure

DATE AND TIME

@ Date(YYYY-MM-DD) |2o13| | 01 | | 01 | 1

Summer Time J

o] 4

Back 5

ells][ ]|

Fig. 23 Réglages de la date et de I'heure

Le menu « Date et heure » a les fonctions suivantes :

N° Fonctions

1 « Date »
- Appuyer sur le bouton « Plus / Moins » pour régler la date.

2 « Heure »
- Appuyer sur le bouton « Plus / Moins » pour régler I'heure.

3 « Heure d'été »

- Activer/désactiver I'heure d'été en cochant la case.

4 « OK »

- Appuyer sur ce bouton pour enregistrer les réglages.

5 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.




4.2.9.4  Autres réglages

OTHER SETTINGS

Calibrat, 3
Auto Full Screen IZI—
Auto-Snapshots J

OK 4

Back 5

]3] [ L)1

Fig. 24 Autres réglages

Le menu « Other settings » a les fonctions suivantes :

N° Fonctions

1 « Plein écran auto »
- Activer/désactiver la fonction plein écran auto en cochant la case ou en
appuyant sur les boutons « Plus / Moins ».

2 « Prise photo auto »

- Activer/désactiver la fonction prise automatique de photos en cochant la
case (commutation automatique) ou en appuyant sur les boutons « Plus /
Moins ».

3 « Calibrage »

- Si les boutons et les graphiques associés a I'écran ne sont plus
superposés, le moniteur doit étre calibré.

- Appuyer sur le bouton « calibrage » puis confirmer que la boite de
dialogue est affichée. Cocher les 5 points de position affichés a la suite.
Vérifier que la boite de dialogue est affichée.

Le calibrage de I'écran est alors terminé.

4 « OK »
- Appuyer sur ce bouton pour enregistrer les réglages.
5 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.




4.29.5 Réglages de lalangue

LANGUAGE
| English . I 1
Frangais
% Italiano
Espaiiol
@ Portugués OK 2
Cesky
¥ [ Baec]
~ Back 3

Fig. 25 Réglages de la langue

Le menu « Langue » a les fonctions suivantes :

N° Fonctions

1 Langues (menu déroulant)
- Les langues disponibles sont affichées.

La langue actuellement sélectionnée est indiquée par un point.
2 « OK »
- Appuyer sur ce bouton pour enregistrer les réglages.

3 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.




4.2.9.6 Informations

INFORMATION
Flash Version: V2.07_150625
® MCU Version: V2.07_150626
Guard Unit Add.: 01 Master
I I Default Outdoor: 01

Fig. 26 Informations sur le systéme

Afficher la version actuelle et I'adresse de cette interface gardien (numériser le code QR pour obtenir
des instructions spécifiques pour cette interface gardien)




4.2.10

Réglages (avancés)

Taper le code systéme pour accéder aux réglages avancés.
Le mot de passe par défaut est 345678.

Taper le mot de passe pour accéder

Fig. 27
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4.2.10.1 Réglages du relais actionneur

Fig. 28

SWITCH ACTUATOR

| Actuator 1(001) |

Add

@ Modify

5 Delete

¥ Back

| E]

Réglages du relais actionneur

Le menu « Relais actionneur » a les fonctions suivantes :

N —

N° Fonctions
1 Actionneurs (menu déroulant)

- Les actionneurs disponibles sont affichés.
2 « Ajouter »

- Appuyer sur ce bouton pour ajouter un nouvel actionneur.

10 relais actionneurs max. peuvent étre ajoutés au total.

3 « Modifier »

- Appuyer sur ce bouton pour modifier les entrées d'actionneurs existantes.
4 « Supprimer »

- Appuyer deux fois sur ce bouton pour supprimer un actionneur.
5 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.




Appuyer sur le bouton « Ajouter » pour ajouter un nouvel actionneur.

SWITCH ACTUATOR

w Relay actuator 002

OK 2

Rename 3

| [H][ [ ][]

Back | 4

1
Fig. 29 Réglages du relais actionneur
Le menu « Ajouter » a les fonctions suivantes :
N° Fonctions
1 Pour ajouter une nouvelle liste d'actionneurs

Modifier I'adresse de destination en parcourant les chiffres de 001 a 199
avec les boutons « Plus / Moins ».

2 « OK »

Appuyer sur ce bouton pour enregistrer les réglages.

3 « Renomer »
- Appuyer sur ce bouton pour renommer l'actionneur.

4 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.




4.2.10.2 Réglages des touches programmables

Fig. 30

PROGRAM BUTTON

Button 1 | Release 2nd-lock |
% Button 2 | None |
Button 3 | None |

OK
% Back

5] ]|

Réglages des touches programmables

Le menu « Touches progrmmables » a les fonctions suivantes :

N° Fonctions
1 Button 1
- Configurer le bouton a I'aide des boutons « Plus / Moins ».
- Les fonctions comme « Ouvrir serrure 2 » et « Actionneur » sont
disponibles
- « Serrure 2 » signifie la commande du contact sec (NC-NO-COM) sur
une platine de rue
- Seule la liste de relais actionneurs existants est disponible.
2 « OK »
- Appuyer sur ce bouton pour enregistrer les réglages.
3 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.




4.2.10.3 Gestion du répertoire

Fig. 31

USER LIST MANAGEMENT

1) | User Name |

Logic Address

Add

Edit

i ls

@ ¥ Back

Gestion des du répertoire

Le menu « Répoertoire » a les fonctions suivantes :

N° Fonctions
1 « Nom »

- Ajouter une liste de contacts par nom d'utilisateur.
2 « Adresse Logique »

- Ajouter une liste de contacts par adresse logique, ex. : votre n°

d'appartement 0101.

3 « Ajouter »

- Appuyer sur ce bouton pour ajouter une nouvelle liste de contacts.
4 « Editer »

- Appuyer sur ce bouton pour modifier une liste de contacts existante.
5 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.




Ajouter une nouvelle liste de contacts par nom d'utilisateur.

USER LIST MANAGEMENT
Physical Address User Name
| L
Ol1]2|3|4|5)6|7|8]°¢9
alblc|ld]le]flg]|lhl]i j
k|l |m|ln]Jofplalfr]|s]: _ 2
tlu v iw]lx]|yl|lz]|_|&|& _ 3

Fig. 32 Nom d'utilisateur

Appuyer sur le bouton « Ajouter » pour ajouter un nouveau nom d'utilisateur. Les fonctions suivantes
sont disponibles :

N° Fonctions

1 Taper l'adresse physique et le nom d'utilisateur lors de I'ajout d'une
nouvelle liste de contacts.

- Adresse physique : adresse d'un moniteur intérieur, entre 001 et 250, qui
correspond au code interne envoyé via le bus et identifié par tous les
appareils dans le systeme. (Configurer a I'aide des commutateurs
X100,X10,X1 du moniteur intérieur)

- Nom d'utilisateur : Nom d'un résident.

2 « OK »

- Appuyer sur ce bouton pour enregistrer les réglages.

3 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.




Modifier une liste de contacts :

USER LIST MANAGEMENT
| 175105 1
Q |
1
| Alexander.G | 2
Bodin.K Modify, 3
Christian.G
ristian Delet 4
Elizabeth.G
Tom v Back 5

Fig. 33  Edition d'un nom d'utilisateur

Editer le nom d'utilisateur. Les fonctions suivantes sont disponibles :

N° Fonctions

1 Zone de recherche
- Rechercher un nom d'utilisateur en tapant quelques lettres du prénom.

2 Nom d'utilisateur (menu déroulant)

- Les noms d'utilisateurs disponibles sont affichés.

3 « Modifier »

- Modifier les informations spécifiques des noms d'utilisateur existants.

4 « Supprimer »

- Supprimer un nom d'utilisateur en cliquant deux fois sur ce bouton.
5 « Back »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.
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Ajouter ou modifier une liste de contacts par adresse logique :

USER LIST MANAGEMENT
Physical Address Logic Address
| 1
01 21314156 7]|8]°9
alb|lc|d]le]|]f|lg|lh]i j
1 [ 2
k |1 minjloflplalr|s]|;
tJu v w|x]ylz]|_|&|B 3

Fig. 34 Gestion des listes d'utilisateurs

Modifier ou ajouter une adresse logique. Les fonctions suivantes sont disponibles :

N° Fonctions

1 Taper l'adresse physique et I'adresse logique de I'utilisateur lors de

I'ajout d'une nouvelle liste de contacts.

- Adresse physique : adresse d'un moniteur intérieur, entre 001 et 250, qui
correspond au code interne envoyé via le bus et identifié par tous les
appareils dans le systéeme. (Configurer a I'aide des commutateurs
X100,X10,X1 du moniteur intérieur)

- Adresse logique : code que les visiteurs tapent pour appeler un résident.
L'adresse logique est généralement le n° d'appartement d'un résident qui
est différent de I'adresse physique.

2 « OK »

- Appuyer sur ce bouton pour enregistrer les réglages.

3 « Retour »
- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.
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4.2.10.4 Réglages du code d'appel

CALL CODE SETTING

% Code Type Physical Address 1

Digit

ﬁ OK 3

Back 4

]3] L[]

Fig. 35 Réglages du code d'appel

Le menu « Réglage code d’appel» a les fonctions suivantes :

N° Fonctions

1 Code Type

- Modifier le type de code en cochant la case (commutation automatique)
ou en appuyant sur les boutons « Plus / Moins ».

- Un utilisateur peut sélectionner et cliquer sur une adresse physique pour
appeler un moniteur intérieur.

- Un utilisateur peut sélectionner et cliquer sur une adresse logique
(L'adresse logique est définie dans le menu « user list management »).

2 Digit

- Lors de la sélection d'une adresse logique, vous devez taper les chiffres

de l'adresse logique a l'aide des boutons « Plus / Moins ». (01-08 chiffres
sont disponibles, et les chiffres de I'adresse logique doivent étre
cohérents avec ceux définis dans le menu « user list management »)

3 « OK »

- Appuyer sur ce bouton pour enregistrer les réglages.

4 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.
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4.2.10.5 Réglages du mot de passe

Fig. 36

e Enter New Password Enter Password Again
] I ]

PASSWORD SETTING
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Réglages du mot de passe

Le menu « Réglage code » a les fonctions suivantes :

N° Fonctions
Saisir un nouveau code systéme. Le code doit comporter 6 chiffres.
« OK »
- Appuyer sur ce bouton pour enregistrer les réglages.

3 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.
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4.2.10.6 Restauration des réglages d'usine

RESET FACTORY DEFAULT

@
A

@ =3

Are you sure to reset?

Back 2

Fig. 37 Restauration des réglages d'usine

Le menu « Réinitialiser les paramétres usine » a les fonctions suivantes :

N° Fonctions
1 « OK »
- Appuyer sur ce bouton pour enregistrer les réglages.

2 « Retour »

- Appuyer sur ce bouton pour retourner a la page d'accueil.
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4.2.10.7 Réinitialiser le mot de passe & Supprimer toutes les données
Si vous avez oublié le mot de passe systeme, vous devez passer en mode ingénieur pour

réinitialiser le mot de passe du systéme.
Maintenir la touche « 0 » enfoncée tout en appuyant sur « 11411 » pour passer en mode

ingénieur dans un délai de 120s lorsque l'interface gardien est allumée.

ﬁ Taper le mot de passe pour accéder
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Fig. 38 Réinitialisation du mot de passe & Suppression de toutes les données

En mode ingénieur, vous pouvez également supprimer toutes les données dans le menu,

notamment les listes de relais actionneurs, les listes d'utilisateurs, I'historique, etc.

Reset Password

Clear All Data

Fig. 39 Réinitialisation du mot de passe & Suppression de toutes les données
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4.3 Nettoyage

/A\ Attention

Risque d'endommagement de la surface de I'écran.

La surface de I'écran peut étre endommagée par des objets durs ou
tranchants !

Ne jamais utiliser d'objets pour effectuer des saisies sur I'écran tactile.
—  Utiliser son doigt ou un stylet en plastique.

La surface de I'écran peut étre endommagée par des fluides de nettoyage ou

agents abrasifs !

— Nettoyer les surfaces a l'aide d'un chiffon doux et d'un produit pour
vitres vendu dans le commerce.

— Ne jamais utiliser d'agents de nettoyage abrasifs.
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4.4 Réglage de l'appareil

Fig. 40 :
1. Station

Cavalier pour configurer l'adresse de la platine de rue par défaut
2. X1

Cavalier pour configurer I'adresse de l'interface gardien
3. Fonction Master / Slave
Une seule interface gardien dans chaque béatiment doit étre configurée comme
« Master » (le cavalier doit étre configuré comme « M/S on »). Toutes les autres interfaces
gardien dans le méme batiment doivent étre configurées comme « Slave » (le cavalier doit
étre configuré comme « M/S off »).
4. Résistance terminale
Dans les installations vidéo ou les installations audio/vidéo combinées, le cavalier doit
étre
défini comme « RC on » sur le dernier appareil de la ligne.
5. a b =Connexion de bus
L~ = Connexion de la sonnerie de la porte
DC GND = Alimentation électrique supplémentaire
6. Prise USB
Prise USB pour le raccordement au PC : téléchargement/transfert de la configuration.
ex. : téléchargement des listes de contacts.
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5 Caractéristiques techniques

Désignation Valeur
Résolution de I'écran : 480 x 272
Taille de I'écran : 4.3

Température de
fonctionnement

entre -10° C et +55° C

Température de stockage

entre -40° C et +70° C

Protection

IP 30

Connexions unifilaires

2x0,28 mm2 -2 x0.75 mm?2

Connexions a fils fins

2x 0,28 mm2 -2 x 0.75 mm2

Tension de bus

20-30 V

Taille

144 x 198 x 45 mm
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6 Montage / Installation

A Avertissement

Tension électrique !

Danger de mort et d'incendie en raison de la présence d'une tension

électrique de 100-240 V.

— Les cables basse tension et 100-240 V ne doivent pas étre installés
ensemble dans une prise encastrée !
En cas de court-circuit, il existe un risque de charge 100-240 V sur la
ligne basse tension.
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6.1

/N

Exigences a I'égard de I'électricien

Avertissement

Tension électrique !

L'installation de I'appareil par un électricien est uniquement possible s'il

possede les connaissances techniques et compétences nécessaires.

»  Toute installation incorrecte peut mettre en danger votre vie et celle de
I'utilisateur du systeme électrique.

*  Toute installation incorrecte peut entrainer des dommages, p. ex. : en
raison d'un incendie.

Les connaissances nécessaires minimum et les exigences relatives a
I'installation sont les suivantes :

»  Appliquer les « cing regles de sécurité » (DIN VDE 0105, EN 50110) :

Débrancher 'appareil de la source d'alimentation ;

Empécher tout rebranchement de I'appareil ;

S'assurer de 'absence de tension ;

Raccorder a la terre ;

a s wDn e

Recouvrir ou isoler les pieces voisines sous tension.

»  Porter des vétements de protection appropriés.

»  Utiliser uniquement des outils et appareils de mesure appropriés.

»  Vérifier le type de réseau d'alimentation (systeme TN, systeme IT,
systeme TT) pour garantir les conditions d'alimentation électriques
suivantes (connexion a la terre classique, mise a la terre de protection,
mesures supplémentaires nécessaires, etc.).




6.2 Consignes d'installation générales

*  Terminer toutes les extrémités du systeme de cablage via un appareil de bus connecté (p.
ex., moniteur intérieur, platine de rue, appareil systéme).

. Ne pas installer le controleur systeme juste a cété du transformateur de sonnerie et
autres alimentations électriques (pour éviter les interférences).

*  Ne pas installer les cables du bus systeme avec des cables 100-240 V.

*  Ne pas utiliser des cables communs pour les cables de raccordement des portiers et les
cables du bus systéme.

«  Eviter les ponts entre les différents types de cables.

. Utiliser uniquement deux cables pour le bus systéme dans un cable a quatre conducteurs
ou plus.

. En cas de structure en boucle, ne jamais installer les bus de départ et d'arrivée a
l'intérieur du méme céable.

*  Nejamais installer les bus interne et externe a l'intérieur du méme céble.




6.3 Montage

Hauteur d'installation recommandée

]

1.50 m(4.9 feet)

w

Ouvrir le boitier en tirant la bride située sur la partie inférieure de I'appareil.

Dimensions d'installation

1 172 mm |

i Pl

116 mm

GOmm
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83 mm

\?E‘rnm

lJ —

83 mm

J J —_ U

1. La partie inférieure de I'appareil comporte des trous de vis et peut ainsi étre fixée sur le
mur d'apres les dimensions indiquées ci-dessus.

2. La partie inférieure de I'appareil peut étre fixée sur une boite d’encastrement éxistante.
La taille de la boite d’encastrement compatible est indiquée dans les figures ci-dessus.

Cablage

A

=10 mm

Fixer la partie inférieure de I'appareil et effectuer le cablage en se référant aux figures. La
section isolée de I'extrémité de cable ne doit pas mesurer plus de 10 mm.

Réglages

Définir les adresses des platines de rue préférées et les adresses des moniteurs intérieurs sur
le cavalier (voir Chapitre « Réglage de l'appareil »).




Montage mural

1. Placer la partie inférieure de I'appareil sur le mur.
Accrocher la partie supérieure de I'appareil sur sa partie inférieure, placer le dessus de
I'appareil sur les pattes d'encliquetage, puis enfoncer le dessous sur la partie inférieure
de l'appareil jusqu'a ce qu'il soit coincé par la bride.

Montage sur une boite d’encastrement

1. Placer la partie inférieure de I'appareil sur la boite d’encastrement éxistante.
Accrocher la partie supérieure de I'appareil sur sa partie inférieure, placer le dessus de
I'appareil sur les pattes d'encliquetage, puis enfoncer le dessous sur la partie inférieure
de I'appareil jusqu'a ce qu'il soit coincé par la bride.
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Montage avec support de bureau

1. Fixer la partie inférieure de I'appareil sur le support de bureau.
Accrocher la partie supérieure de I'appareil sur sa partie inférieure, placer le dessus de
I'appareil sur les pattes d'encliquetage, puis enfoncer le dessous sur la partie inférieure
de l'appareil jusqu'a ce qu'il soit coincé par la bride.

L'installation du moniteur intérieur est maintenant terminée.
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Mentions légales

Nous nous réservons le droit d'effectuer a tout moment des modifications techniques ou de
modifier le contenu de ce document sans préavis.

Les spécifications détaillées convenues au moment de la commande s'appliquent a toutes les
commandes. ABB ne peut étre tenu responsable des erreurs ou omissions dans ce document.
Nous nous réservons tous les droits de propriété sur ce document, ainsi que sur les
informations et les illustrations qu'il contient. Le document et son contenu, ou extraits de celui-
ci, ne doivent pas étre reproduits, transmis ou réutilisés par des tiers sans avis écrit préalable
d'ABB.

Power and productivity ‘l l! .!
for a better world™ " l. l.
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1 Bezpieczenstwo

Ostrzezenie

Napiegcie elektryczne!

Ryzyko $mierci i pozaru z powodu napiecia elektrycznego réwnego 100—

240 V.

—  Prace przy uktadzie zasilania o mocy 100-240 V mogg by¢
wykonywane tylko przez uprawnionych elektrykéw!

— Odtgczy¢ zasilanie elektryczne przed instalacjg lub demontazem!

2 Przeznaczenie

Urzadzenie M2303 stanowi integralng czes¢ systemu domofonowego ABB-Welcome,

dziatajgca wytacznie z elementami tego systemu. Urzgdzenie mozna instalowa¢ tylko w

suchych pomieszczeniach wewnagtrz budynku.

3 Srodowisko

Ochrona srodowiska!

Nie mozna wyrzuca¢ urzgdzen elektrycznych ani elektronicznych z
odpadami z gospodarstwa domowego.

— Urzadzenie zawiera cenne surowce, ktére mozna ponownie

]
wykorzystac¢. Dlatego nalezy je odda¢ do odpowiedniego punktu
zbiérki.
3.1 Urzadzenia ABB

Na wszystkich materiatach pakunkowych i urzgdzeniach firmy ABB znajdujg sie
oznakowania i symbole atestujgce dotyczace ich wtasciwej utylizacji. Materiaty
pakunkowe i urzgdzenia elektryczne, jak réwniez ich elementy nalezy zawsze oddawac
do utylizacji w autoryzowanych punktach zbiérki lub zaktadach utylizacji odpadéw.




Produkty firmy ABB spetniajg wymogi prawne i sg w szczegolnosci zgodne z ustawami o
urzgdzeniach elektrycznych i elektronicznych oraz rozporzadzeniem REACH.
(Dyrektywa UE 2002/96/EG WEEE i RoHS 2002/95/WE)

(Rozporzadzenie UE REACH i ustawa wykonawcza do rozporzgdzenia (WE) nr
1907/2006)




4.1
4.1.1

Rys. 1

Dziatanie

Operacje standardowe
Elementy sterujgce

Przeglad przyciskow sterujgcych




Nr Funkcja
1 Stuchawka
Gdy kto$ dzwoni, nalezy w ciggu 30 sekund podnies¢ stuchawke, aby
rozpoczg¢ potagczenie. W celu zakonczenia potaczenia, nalezy odtozy¢
stuchawke.
Ekran dotykowy 4,3 cala.
Przycisk zwalniania blokady
Nacisniecie tego przycisku umozliwia otwarcie drzwi w dowolnym
momencie.
Powolne miganie diody LED oznacza potgczenie przychodzace.
Szybkie miganie diody oznacza, ze system jest zajety lub drzwi sg
otwarte dtuzej niz przez ustalony czas (nalezy najpierw podtgczy¢ czujnik).
4 Przycisk nadzoru
Nacisniecie tego przycisku w trybie oczekiwania pozwala na
skontrolowanie domyslInej stacji zewnetrzne;j.
5 Przyciski programowalne 1, 2, 3
5A *Mozliwo$¢é zaprogramowania dodatkowych funkcji przyciskow np.
sitownika przetgcznika
sterowania.
5B Funkcjg domysing przycisku 1 jest odblokowanie zamka podtgczonego
do
stacji zewnetrznej (COM-NC-NO)
6 Przycisk ustawien systemowych

Pozwala na przejscie do ustawien systemowych w celu uzyskania ré6znych
funkcji urzgdzenia.

*W celu zapoznania sie z ich zastosowaniem nalezy skontaktowa¢ sie z instalatorem

instalacji elektrycznej.




4.1.2 Ekran powitalny i pasek stanu
[ | |
START] | | |
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Rys. 2  Strona startowa
Na stronie startowej dostepne sg nastepujgce funkcje:
Nr Funkcja
1 Przechwytywanie
— Nacisniecie tego przycisku umozliwia przejscie do ustawien
przechwytywania.
2 Komunikacja
— Nacisniecie tego przycisku umozliwia dostep do menu komunikaciji
3 Nadzor
Nacisniecie tego przycisku w trybie oczekiwania pozwala na
skontrolowanie domysinej stacji zewnetrzne;j.
4 Sitownik przetacznika
— Nacis$niecie tego przycisku umozliwia wyswietlenie menu przetgcznika
sitownika i wigczenie istniejgcych sitownikéw.
5 Listy uzytkownikéw
— Nacisnigcie tego przycisku umozliwia sprawdzenie listy kontaktow.
6 Historia
— Nacisniecie tego przycisku stuzy do wyswietlenia menu historii. Mozna tu
znalez¢ wszystkie zdarzenia i alarmy ze stacji wewnetrzne;j.
7 Ustawienia systemowe (podstawowe)




- Nacisnigcie tego przycisku pozwala na ustawienie niektérych
podstawowych funkcji urzadzenia,
np. dzwonka, gtosnosci i jezyka.

8 Ustawienia systemowe (zaawansowane)
- Nacisniecie tego przycisku umozliwia ustawienie réznych
zaawansowanych funkcji
urzadzenia, np. ustawienie sitownika przetgcznika i zarzadzanie listg
uzytkownikow.
9 Data i godzina
— Nacisniecie tego przycisku pozwala na zmiane ustawien daty i godziny.
10 Blokada na czas czyszczenia
— Wys$wietlenie tej ikony oznacza, ze ekran zostat zablokowany, aby
zapobiec przypadkowemu wigczeniu jego funkcji podczas czyszczenia.
11 Historia alarméw
— Wyswietlenie tej ikony oznacza dostgepnos$¢ w historii alarméw nowej
informacji o alarmie.
— Dotkniecie tej ikony powoduje wyswietlenie zdarzen.
12 Historia potgczen
— Wyswietlenie tej ikony oznacza, ze nowa informacja o potgczeniu jest
dostepna w historii potgczen.
— Dotknigcie tej ikony powoduje wyswietlenie zdarzen.
13 Przechwytywanie

— Wyswietlenie tej ikony oznacza, ze konsola portierska zostata ustawiona
w trybie przechwytywania.




4.2
4.2.1

Rys. 3

Elementy sterujgce
Potgczenia przychodzgce / Podczas potgczenia

1

1| 030s
OUOO! et 2
1

<) s

Potgczenie przychodzgce ze stacji zewnetrznej

Podczas potgczenia przychodzgcego ze stacji zewnetrznej dostepne sg nastepujace

funkcje:
Nr Funkcja
Pozostaty czas potaczenia.
Liczba stacji zewnetrznych.
Nadzor
Nacisniecie tego przycisku pozwala na skontrolowanie kamery analogowej
stacji zewnetrznej, jezeli taka istnieje.
4 Migawka
— Nacisniecie tego przycisku powoduje wykonanie migawki.
5 Ustawienia wys$wietlacza
— Nacisnigcie tego przycisku powoduje przejscie do ustawien ekranu.
6 Zakonczenie potgczenia.

— 10—



ABB-Welcome
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Rys. 5 Potaczenie przychodzace ze stacji wewnetrznej

Podczas potaczenia przychodzgcego ze stacji wewnetrznej dostepne sg nastepujgce
funkcje:

Nr Funkcja

Pozostaty czas potgczenia.
Nazwa uzytkownika

Jezeli skojarzona z adresem fizycznym stacji wewnetrznej z nazwg
uzytkownika na ZARZADZANIE LISTA UZYTKOWNIKOW, wyswietlana

bedzie nazwa uzytkownika a nie adres fizyczny lub adres logiczny.
Zakonczenie potgczenia.

— 11 —



4.2.2

Rys. 6

Ustawienia wyswietlacza podczas potgczenia

120s
Outdoor

Ustawienia wys$wietlacza podczas potgczenia

Nastepujgce funkcje sa dostepne po nacisnieciu przyciskué9 .

Nr

Funkcje

Dopasowanie nasycenia ekranu za pomocg przyciskéw Plus / Minus.

Dopasowanie jasnosci ekranu za pomocg przyciskéow Plus / Minus.

12—



4.2.3 Tryb przechwytywania

1 2 3
INTERCEPT
IH‘HIH‘ Intercept | x | For | ALL | Set VIP
(i
4
Type |Permanent | | + |
I 5

W R Start Time 1 Start Time 2 |:|

[ J[oe J0 [ J[2e | =0 |

OK 7
End Time 1 End Time 2
[o (=] [od—s

8
Rys. 7 Tryb przechwytywania

Na ekranie Intercept (Przechwytywanie) dostepne sg nastepujace funkcje:

Nr Funkcja

1 Zaznaczenie tego pola wyboru powoduje wtgczenie i wytgczenie trybu
przechwytywania.

2 Zaznaczenie tego pola wyboru powoduje wigczenie funkciji
przechwytywania potgczen wszystkich uzytkownikéw lub tylko
uzytkownikéw VIP.

- Pozycja All (Wszystkie) oznacza, ze konsola portierska nawigzuje

potgczenia ze wszystkimi uzytkownikami.

- Pozycja VIP oznacza, ze konsola portierska nawigzuje potgczenia tylko z

uzytkownikami VIP.

3 Funkcja Set VIPs (Ustaw uzytkownikow VIP) (dostepna tylko, gdy istniejg
uzytkownicy VIP)
— Nacisniecie tego przycisku umozliwia ustawienie uzytkownikéw VIP.

4 Zaznaczenie tego pola wyboru umozliwia wybieranie typu przechwytywania
— Dostepne sa tryby Permanent (Staty) i Repeat (Powt6rz).

Przyciski Plus / Minus.
Back (Wstecz)




— Nacisniecie tego przycisku umozliwia powrét do strony startowej bez

zapisywania ustawien.

7 OK
— Nacisnigcie tego przycisku powoduje zapisanie ustawien.

8 W trybie Repeat (Powtdrz) nalezy wtaczy¢ zegar lub zegary, zaznaczajgc

niniejsze pole wyboru.

— Przy wtgczonym zegarze mozna ustawi¢ czas rozpoczecia i zakonczenia
za pomocg przyciskéw Plus / Minus.

— Przed ustawieniem opcji Hour (Godzina) lub Minute (Minuta) zakres
aktywny zostaje podswietlony na niebiesko.

— End time (Czas zakonczenia) > Start time (Czas rozpoczecia)

Funkcje te mozna ustawi¢ jedynie poprzez nadrzedng konsole portierska.

— 14 —



4.2.3.1 Ustawienia VIP

Nacisnigcie przycisku umozliwia ustawienie uzytkownikéw VIP. Mozna facznie dodac

do 64 wpisow.

VIP SETTING

| User Name |
Physical Address
VIP
Add
v Back

Rys. 8 Ustawienia VIP

Dostepne sg nastepujgce funkcje:

Nr Funkcje

1 Wybranie opcji User Name (Nazwa uzytkownika), a nastepnie naci$niecie
przycisku Add (Dodaj) pozwala na dodanie
nowych uzytkownikéw VIP wg nazwy uzytkownika (z listy kontaktow).

2 Wybranie opcji Physical Address (Adres fizyczny), a nastepnie naci$niecie
przycisku Add (Dodaj) umozliwia dodanie nowych uzytkownikow VIP
wedtug ich adresu fizycznego.

3 VIP
— Nacisniecie przycisku VIP umozliwia sprawdzenie listy VIP.

4 Add (Dodaj)

— Nacis$niecie przycisku Add (Dodaj) pozwala na dodanie nowego
uzytkownika VIP.

5 Back (Wstecz)

— Nacisniecie przycisku Back (Wstecz) umozliwia powrét do strony
Intercept (Przechwytywanie).
6 Przewijanie

— Zmiana ustawienia na inne poprzez zaznaczenie pola wyboru.




Aby ustawi¢ uzytkownikéw VIP, nalezy nacisng¢ przycisk .

VIP List
1/5
| Alexander.G | 1
Bodin.K
Christian.G IE 2
Elizabeth.G Delete 3
Tom
Back 4
¥ [ e

Rys. 9 Lista VIP

Menu VIP list (Lista VIP) zawiera nastepujace funkcje:

Nr Funkcje
1 VIP list (Lista VIP)

— Wyswietlanie wszystkich uzytkownikéw VIP.
2 View (Wyswietl)

— Nacisniecie tego przycisku powoduje wyswietlenie szczegétowych
informacji o wybranym uzytkowniku VIP.

3 Delete (Usun)
— Nacisniecie tego przycisku dwa razy powoduje usunigcie wybranych
uzytkownikéw VIP.

4 Back (Wstecz)
— Nacisniecie tego przycisku umozliwia powr6t do menu ustawien VIP.




Wybranie opcji Physical address (Adres fizyczny) i nacisniecie przycisku Add (Dodaj)
umozliwia wejscie do menu Add (Dodaj).

VIP SETTING

| | 1

Y-
AN| L
iy

-l

&
N

éw

Add
# Back 3

Rys. 10 Dodawanie uzytkownikéw VIP wg adresu fizycznego

Nr Funkcje

Wprowadzanie adresu fizycznego za pomoca klawiatury numerycznej.

Add (Dodaj)

— Nacisnigcie tego przycisku umozliwia dodanie nowego uzytkownika VIP.
Przed naci$nieciem tego przycisku nalezy wprowadzi¢ poprawny adres

fizyczny.
3 Back (Wstecz)
— Nacisniecie tego przycisku umozliwia powr6t do menu ustawien VIP.

— 17 —



4.2.4

Komunikacja

CALL INDOOR STATION

Contact 3

i =
|
&

Call

|

&
N

<[}

Back 5

1

Rys. 11 Potgczenie ze stacjg wewnetrzng

Menu Call indoor station (Potgczenie ze stacjg wewnetrzng) zawiera nastepujgce funkcje:

Nr

Funkcje

Nacisnaé przycisk potaczenia ze stacjg wewnetrzna.

Wprowadzenie adresu fizycznego lub logicznego umozliwia potaczenie ze
stacjg

wewnetrzng. (Wybdr adresu fizycznego lub logicznego sposréd ustawien
potgczenia)

Contact (Kontakt)
Nacisniecie przycisku Contact (Kontakt) umozliwia wysSwietlenie listy
kontaktéw i wykonanie bezposredniego potgczenia

wg nazwy uzytkownika.

Call (Potaczenie)
— Nacisniecie tego przycisku umozliwia wykonanie potgczenia po
wprowadzeniu numeru.

Back (Wstecz)
— Nacis$niecie tego przycisku umozliwia powrét do strony startowe;j.




113s
INAOOr et D
Jacky

Enablemppm— 3

Rys. 12 Potaczenie ze stacjg wewnetrzng

Kiedy konsola portierska dzwoni do stacji wewnetrznej, dostepne sa nastepujgce
funkcje:

Nr Funkcja

Pozostaty czas potaczenia.

Nazwa uzytkownika

Jezeli skojarzona z adresem fizycznym stacji wewnetrznej z nazwg
uzytkownika na ZARZADZANIE LISTA UZYTKOWNIKOW, wyswietlana
bedzie nazwa uzytkownika a nie adres fizyczny lub adres logiczny.

3 Jezeli stacja wewnetrzna odbiera potgczenie, konsola portierska po
nacisnieciu przycisku ,Enable” (Wtgcz) wyswietli komunikat ,wtgczone”,
konsola portierska bedzie wysyta¢ obraz ze skojarzonego interfejsu
kamery do stacji wewnetrznej oraz konsoli portierskiej.

4 Zakonczenie potgczenia.
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CALL GUARD UNIT
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Rys. 13 Potgczenie z konsolg portierska

Menu Call guard unit (Potacz z konsolg portierskg) zawiera nastepujgce funkcje:

Nr Funkcje
Nacisng¢ przycisk potgczenia z konsolg portierska.
Wprowadzi¢ adres konsoli portierskiej.
Jesli konsola portierska znajduje sie w tym samym budynku, nalezy
nacisng¢ 1~9 w celu wykonania potgczenia.
Jesli konsola portierska znajduje sie w innym budynku, nacisniecie numeru
tego budynku + adresu konsoli portierskiej umozliwi wykonanie potaczenia
np. nr budynku (1~60) + adres konsoli portierskiej (1~9).

3 Call (Potaczenie)
— Nacisniecie tego przycisku umozliwia wykonanie potgczenia po

wprowadzeniu numeru.
4 Back (Wstecz)

— Nacis$niecie tego przycisku umozliwia powrét do strony startowe;j.




4.2.5

Nadzoér

|| 015s
Outdoor
-1

R
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PEn

Rys. 14 Nadzoér

Nacisniecie przycisku ‘** pozwala na skontrolowanie domysinej stacji zewnetrznej. Dostepne
sg nastepujgce funkcje:

Nr Funkcje

1 Nacisniecie tego przycisku pozwala na skontrolowanie nastepnej stacji
zewnetrznej.

2

Za pomocg stuchawki mozna nawigzac¢ potgczenie audio z biezgcg stacjg
zewnetrzng, z ktorg jest nawigzane potgczenie.

21—



4.2.6

Sitownik przetgcznika

SWITCH ACTUATOR

=
| Actuator 1 (001) l 2

Rys. 15 Sitownik przetgcznika

W menu Switch actuator (Sitownik przetgcznika) dostepne sg nastepujace funkcje:

Enabl 3

(]
@ 4

Nr Funkcje
1 Lista sitownikow
— Aby okresli¢ liste sitownikéw, nacisng¢ kolejno System settings (advance)
— Switch actuator (Ustawienia systemowe (zaawansowane) — Sitownik
przetgcznika).
2 Enable (Wtacz)
— Nacisnigcie tego przycisku umozliwia wtgczenie wybranego sitownika.
3 Back (Wstecz)

— Nacisnigcie tego przycisku umozliwia powr6t do strony startowej.




4.2.7 Listy uzytkownikow

SWITCH ACTUATOR
| 17 15 1
Q |
1
% | Alexander.G | 2
Bodin.K Call 3
Christian.G
View 4
Elizabeth.G
Tom V Back 5

Rys. 16 Lista uzytkownikéw

W Menu Contact (Kontakt) dostepne sg nastepujgce funkcje:

Nr Funkcje

1 Pole wyszukiwania
— Wyszukuje nazwe uzytkownika po wprowadzeniu kilku pierwszych liter
imienia.

2 Lista kontaktow
— Listy kontaktow.

3 Call (Potaczenie)

— Nacis$niecie tego przycisku umozliwia potgczenie z wybranym kontaktem.
4 View (Wyswietl)

— Wyswietla szczegoétowe informacje o wybranym kontakcie.
5 Back (Wstecz)

— Nacisniecie tego przycisku umozliwia powr6t do strony startowej.

— 23—



Aby wyswietli¢ szczegotowe informacje z listy kontaktéw, nacisna¢ przycisk View (Wyswietl).

CONTACT

User Name

Logic Address

Physical Address

Alexander.G

00000301

00001

Back

Rys. 17 Szczegotowe informacje na liscie kontaktow
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4.2.8

Historia

Rys. 18 Historia

HISTORY

Ea
= 2013-03-21 Outdoor-1 2

Y 4
16:45 e | Delete 3
2013-03-21 Outdoor-1 ¢

o[3] 1645 g call 4

.E 2013-03-21 Outdoor-1 L OK 5
14:24
k|
A Back

W menu History (Historia) dostepne sa nastepujace funkcje:

Nr Funkcje
Nalezy nacisnag¢ przycisk History (Historia).
Menu History (Historia) umozliwia zapisanie do 100 zdarzen.
— Jesli funkcja migawki zostata witgczona, ikona jest aktywna. Jesli funkcja
migawki jest niedostepna,
ikona pozostaje nieaktywna.
— Data, godzina i rodzaj zdarzenia zostajg zapisane razem z
migawka.
— Kierunki: % oznacza potgczenia wychodzace
A< oznacza potgczenia odebrane
A2 oznacza potgczenia nieodebrane
3 Delete (Usun)
- Nacisniecie tego przycisku umozliwia usunigcie wybranego potgczenia z
historii.
4 Call (Potaczenie)
— Nacis$niecie tego przycisku pozwala odpowiedzie¢ na wybrane potagczenie
z konsoli wewnetrzne;j.
5 OK

— Nacisnigcie tego przycisku umozliwia przeglgdanie szczegétowych
informacji.




Back (Wstecz)
— Nacié$niecie tego przycisku umozliwia powrét do strony startowe;j.
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Nacisnigcie przycisku OK umozliwia przegladanie szczegétowych informacji.

1

N

Outdoor 1

Delete [mmpmm— 2

Back — 3

i

Rys. 19 Szczegotowe informacje dotyczace historii

Nr Funkcje
1 Nacisniecie przycisku Plus / Minus powoduje wy$wietlanie poprzedniego
lub nastepnego zdjecia.
2 Delete (Usun)
— Dwukrotne nacisniecie tego przycisku powoduje usunigcie zdjecia.
3 Back (Wstecz)

— Nacisniecie tego przycisku umozliwia powrét do menu History (Historia).

ALARM HISTORY

1/15

° | 2013-03-21  Indoor I 2
16:45 01-003 |

@ 2013-03-21 Outdoor

16:45 01-1
e 20130321 Outdoor
14:24 01-1 Call 3

i

Back
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Rys. 20 Historia alarméw

W menu Alarm History (Historia alarméw) dostepne sg nastepujgce funkcje:

Nr Funkcje
Nalezy nacisng¢ przycisk Alarm History (Historia alarmoéw).
Menu Alarm History (Historia alarméw) umozliwia zapisanie nawet 500
zdarzen.
— Data i czas alarmu s3 rejestrowane razem ze zdarzeniem.
3 Call (Potgczenie)
— Nacisniecie tego przycisku pozwala odpowiedzie¢ na wybrane potgczenie
z menu History (Historia).
4 Back (Wstecz)

— Nacisniecie tego przycisku umozliwia powrét do strony startowej.




4.2.9 Ustawienia (podstawowe)
4.29.1 Ustawienia dzwonka

RINGTONE

®

Qutdoor Ring Tone 1

Indoor Ring Tone 2

Doorbell Ring Tone 3

@ Guard Unit Ring Tone 4

oK 5

11
AIRIEIE

Back 6

Rys. 21 Ustawienia dzwonka

W menu Ringtone (Dzwonek) dostepne sa nastepujace funkcje:

Nr Funkcje

1 Nacisniecie przycisku Plus / Minus umozliwia wybranie dzwieku dla
potaczen ze stacji zewnetrznej.

2 Nacisniecie przycisku Plus / Minus umozliwia wybranie dzwigku dla

potgczen ze stacji wewnetrznej.

3 Nacisniecie przycisku Plus / Minus umozliwia wybranie dzwieku
przypominajgcego dzwonek
do mieszkania.

4 Nacisniecie przycisku Plus / Minus umozliwia wybranie dzwieku dzwonka
dla potgczen przychodzacych z innych konsoli portierskich.

5 OK
— Nacisnigcie tego przycisku powoduje zapisanie ustawien.

6 Back (Wstecz)
— Nacis$niecie tego przycisku umozliwia powrét do strony startowe;j.




4.2.9.2

Ustawienia gtosnosci

VOLUME

n Ringtone Volume Volume 3

Touchbutton Tone J

Touchscreen Tone J
OK

s

o Repeated Tone

Back

<] ]

Rys. 22 Ustawienia gtosnosci

W menu Volume (Gto$nos¢) dostepne sg nastepujgce funkcje:

Nr

Funkcje

1

Ringtone volume (Gto$nos$¢ dzwonka)
— Nacisniecie przycisku Plus / Minus umozliwia ustawienie gtosnosci
dzwonka.

Touchbutton tone (Sygnat zwrotny przycisku dotykowego)
— Wigczanie/wytgczanie sygnatu zwrotnego naciskanego przycisku.

Touchscreen tone (Sygnat zwrotny ekranu dotykowego)
— Wigczanie/wytgczanie sygnatu zwrotnego po dotknieciu ekranu
dotykowego.

Umozliwia ustawienie statego lub cyklicznego dzwonka.

OK
— Nacis$niecie tego przycisku powoduje zapisanie ustawien.

Back (Wstecz)
— Nacis$niecie tego przycisku umozliwia powrét do strony startowe;j.




4.2.9.3

Ustawienia daty i godziny

DATE AND TIME

@ Date(YYYY-MM-DD) |2013| | 01 | | 01 |

Summer Time ~

OK

][]

Back

Rys. 23 Ustawienia daty i godziny

W menu Date and time (Data i godzina) dostepne sg nastepujace funkcje:

Nr Funkcje
1 Data
— Nacisniecie przycisku Plus / Minus umozliwia ustawienie daty.
2 Godzina
— Nacisniecie przycisku Plus / Minus umozliwia ustawienie godziny.
3 Summer Time (Czas letni)
— Wigczanie/wytgczanie opcji czasu letniego poprzez zaznaczenie pola
wyboru.
4 OK
— Nacisnigcie tego przycisku powoduje zapisanie ustawien.
5 Back (Wstecz)

— Nacis$niecie tego przycisku umozliwia powrét do strony startowe;j.




4.2.9.4

Inne ustawienia

OTHER SETTINGS

o Calibrat 3
Auto Full Screeen —
Auto-Snapshots N

OK 4

Back 5

AIREIAIH

Rys. 24 Ustawienia VIP

W menu Other settings (Inne ustawienia) dostepne sg nastepujace funkcje:

Nr Funkcje
1 Auto full screen (Automatyczny petny ekran)

— Wigczanie/wytgczanie funkcji automatycznego petnego ekranu poprzez

zaznaczenie pola wyboru lub naci$nigcie przycisku Plus / Minus.
2 Auto-Snapshots (Automatyczna migawka)

— Wigczanie/wytgczanie funkcji automatycznej migawki poprzez
zaznaczenie pola wyboru (automatyczne przetgczanie) lub naci$niecie
przycisku Plus / Minus.

3 Calibrate (Kalibruj)

— Jesli przycisk i jego reprezentacja graficzna na ekranie nie sg na siebie
natozone, nalezy skalibrowa¢ monitor.

— Nacisna¢ przycisk Calibrate (Kalibruj), a nastepnie potwierdzi¢, czy okno
dialogowe zostato wyswietlone. Zaznacz kolejno 5 wyswietlonych
punktéw pozycji. Na koniec potwierdz, czy okno dialogowe zostato
wyswietlone.

Kalibracja ekranu zostata zakonczona.
4 OK
— Nacisnigcie tego przycisku powoduje zapisanie ustawien.
5 Back (Wstecz)




— Nacis$niecie tego przycisku umozliwia powrét do strony startowe;j.
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4.2.9.5

Ustawienia jezyka

LANGUAGE
|Eng|ish [ ] I
Francgaise
% Italiano
Espafiol
@ Portugués OK
Cesky
¥ [ e
N2 Back

Rys. 25 Ustawienia jezyka

W menu Language settings (Ustawienia jezyka) dostepne sg nastepujgce opcje:

Nr Funkcje
1 Jezyki (pole listy)
— Tutaj wyswietla sie lista dostgpnych jezykéw.
— Przy biezacym jezyku znajduje sie kropka.
2 OK
— Nacisniecie tego przycisku powoduje zapisanie ustawien.
3 Back (Wstecz)

— Nacisniecie tego przycisku umozliwia powr6t do strony startowej.
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4.2.9.6 Informacje

INFORMATION

Flash Version:

MCU Version:

Guard Unit Add.:

Default Outdoor:

V2.07_150625

V2.07_150626

01 Master

01

Rys. 26 Informacje o systemie

Wyswietla biezgcg wersje i adres konsoli portierskiej (Aby uzyska¢ szczegétowe instrukcje
dotyczace tej konsoli portierskiej, nalezy zeskanowac niniejszy kod QR).




4.2.10 Ustawienia (zaawansowane)

Aby uzyskac dostep do menu Advanced settings (Ustawienia zaawansowane), nalezy
wprowadz hasto systemowe.
Domysine hasto to 345678.

ﬁ Enter Password to Access the Menu

bz

AN
| W

T - -

kl

=~

a
n

€0

a

ém
=

Rys. 27 Hasto




4.2.10.1 Ustawienia silownika przetacznika

SWITCH ACTUATOR
t 1
Actuator 1(001) |
Add 2
Modify 3
% Delete 4
Es

A 5

N4 Back

Rys. 28 Ustawienia sitownika przetgcznika

W menu Switch actuator (Sitownik przetgcznika) dostepne sa nastepujace funkcje:

Nr Funkcje
1 Sitownik (pole listy)
— Tutaj wyswietla sie lista dostgpnych sitownikow.
2 Add (Dodaj)
— Nacisnigcie tego przycisku umozliwia dodanie nowego uzytkownika VIP.
Mozna dodac nie wiecej niz 10 sitownikow przetgcznika.
3 Modify (Modyfikuj)
— Nacisniecie tego przycisku umozliwia zmiane istniejacych wpisow
sitownika.
4 Delete (Usun)
— Dwukrotne nacisnigcie tego przycisku powoduje usuniecie sitownika.
5 Back (Wstecz)

— Nacisniecie tego przycisku umozliwia powrét do strony startowej.
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Nacisnigcie przycisku Add (Dodaj) umozliwia dodanie nowej nazwy uzytkownika.

SWITCH ACTUATOR

w Relay actuator 002

oK 2

Rename 3

Back 4

o[ [ ][

Rys. 29 Ustawienia sitownika przetgcznika

Przycisk Add (Dodaj) ma nastepujgce funkcje:

Nr Funkcje
1 Dodawanie nowej listy sitownikow
— Zmiana adresu docelowego poprzez przewijanie pozycji od 001 do 199
za pomoca przyciskéw Plus / Minus.
2 OK
— Nacisniecie tego przycisku powoduje zapisanie ustawien.
3 Rename (Zmien nazwe)
— Nacisniecie tego przycisku umozliwia zmiane nazwy sitownika.
4 Back (Wstecz)

— Nacisniecie tego przycisku umozliwia powrét do strony startowej.
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4.2.10.2 Ustawienia przycisku programu

PROGRAM BUTTON

ﬁ Button 1 | Release 2nd-lock l

% Button 2 | None |

Button 3 | None

OK
% Back

<] L]

Rys. 30 Ustawienia przycisku programu

W menu Program button (Przycisk programowalny) dostepne sa nastepujace funkcje:

Nr

Funkcje

1

Button 1 (Przycisk 1)

— Ustawienie funkcji przycisku programu za pomocg przyciskéw Plus /

Minus.

— Dostepne sa nastepujace funkcje: Release 2nd-lock (Odblokuj 2. zamek)

i Enable switch actuator (Wtacz sitownik przetgcznika).

— Pozycja 2nd-lock (2. zamek) oznacza, ze zamek jest potgczony ze stacjg

zewngtrzng (NC-NO-COM).
— Za pomoca przycisku programu mozna uzyskac¢ dostep tylko do
istniejacej listy sitownikow przetacznika.

OK
— Nacisnigcie tego przycisku powoduje zapisanie ustawien.

Back (Wstecz)

— Nacisnigcie tego przycisku umozliwia powr6t do strony startowej.




4.2.10.3 Zarzadzanie lista uzytkownikow

USER LIST MANAGEMENT

1]
ot

i
1] | User Name |

Logic Address 2

Add 3

Edit 4

Back 5

«

o

Rys. 31 Zarzadzanie listg uzytkownikow

W menu Program button (Przycisk programowalny) dostepne sg nastepujgce funkcje:

Nr Funkcje
1 User name (Nazwa uzytkownika)

— Dodawanie listy kontaktow wedtug nazwy uzytkownika.
2 Logic address (Adres logiczny)

— Dodawanie listy kontaktéw wg adresu logicznego, np. nr mieszkania

0101.

3 Add (Dodaj)

— Nacisniecie tego przycisku umozliwia dodanie nowe;j listy kontaktow.
4 Edit (Edytuj)

— Nacis$niecie tego przycisku umozliwia edycje istniejgcej liczby kontaktow.
5 Back (Wstecz)

— Nacisniecie tego przycisku umozliwia powr6t do strony startowej.
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Dodawanie nowej listy kontaktow wedtug nazwy uzytkownika:

USER LIST MANAGEMENT

Physical Address User Name

|| 1

tjulv|iw|x]|yl|lz]|_|®|& _3

Rys. 32 Nazwa uzytkownika

Nacisniecie przycisku Add (Dodaj) umozliwia dodanie nowej nazwy uzytkownika. Dostepne sa
nastepujace funkcje:

Nr

Funkcje

1

Wprowadzanie adresu fizycznego i nazwy uzytkownika podczas dodawania
nowej listy kontaktow.

— Physical address (Adres fizyczny): adres stacji wewnetrznej od 001 do
250,
stanowigcy wewnetrzny kod przesytany przez magistrale i rozpoznawany
przez wszystkie urzadzenia w systemie. (ustawiany za pomocg
przetgcznikdw X100, X10, X1 na stacji wewnetrznej)

— Usare name (Nazwa uzytkownika): Nazwisko mieszkanca.

OK
— Nacisnigcie tego przycisku powoduje zapisanie ustawien.

Back (Wstecz)
— Nacisniecie tego przycisku umozliwia powrét do strony startowej.
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Edycja listy kontaktow:

USER LIST MANAGEMENT
| 1% 15 1
Q !
1
| Alexander.G | 2
Bodin.K Modify 3
Christian.G
Delete 4
Elizabeth.G
Tom ¥ Back 5

Rys. 33 Edycja nazwy uzytkownika

Edycja nazwy uzytkownika. Dostepne sg nastepujace funkcje:

Nr Funkcje
1 Pole wyszukiwania
— Wyszukiwanie nazwy uzytkownika poprzez wprowadzenie kilku
pierwszych liter jego nazwy.
2 Nazwa uzytkownika (pole listy)
— Tutaj wyswietlane sg dostgpne nazwy uzytkownikow.
3 Modify (Modyfikuj)
— Umozliwia zmiane szczegdtowych informacji o istniejgcych
uzytkownikach.
4 Delete (Usun)
— Dwukrotne nacisniecie tego przycisku powoduje usuniecie nazwy
uzytkownika.
5 Back (Wstecz)

— Nacisnigcie tego przycisku umozliwia powr6t do strony startowej.
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Dodawanie lub edycja nowej listy kontaktéw wg adresu logicznego:

USER LIST MANAGEMENT

Physical Address Logic Address
| 1

.
t Ju v iw|x|yl|lz]|_|E&|& 3

Rys. 34 Zarzadzanie listg uzytkownikow

Edycja lub dodawanie adresu logicznego. Dostepne sg nastepujace funkcje:

Nr

Funkcje

1

Wprowadzanie adresu fizycznego i adresu logicznego uzytkownika
podczas dodawania nowej

lista kontaktow.

— Physical address (Adres fizyczny): adres stacji wewnetrznej od 001 do
250, stanowigcy wewnetrzny kod przesytany przez magistrale i
rozpoznawany przez wszystkie urzgdzenia w systemie. (ustawiany za
pomoca przetgcznikéw X100, X10, X1 na stacji wewnetrznej)

— Adres logiczny: kod wprowadzany przez odwiedzajgcych w celu
nawigzania potgczenia z mieszkancem. Od adresu fizycznego nalezy

odrozni¢ adres logiczny, ktérym jest zazwyczaj nr mieszkania.

OK
— Nacisnigcie tego przycisku powoduje zapisanie ustawien.

Back (Wstecz)
— Nacis$niecie tego przycisku umozliwia powrét do strony startowe;j.
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4.2.10.4 Ustawianie kodu potgczenia

CALL CODE SETTING

% Code Type Physical Address 1

Digit

ﬁ oK 3

Back 4

<] L[]

Rys. 35 Ustawienia kodu potaczenia

W menu Call code settings (Ustawienia kodu potgczenia) dostepne sg nastepujace funkcje:

Nr

Funkcje

1

Code type (Rodzaj kodu)

— Umozliwia zmiang rodzaju kodu poprzez zaznaczenie pola (przetagczanie
automatyczne) lub naciéniecie przycisku Plus / Minus.

— Mozna wybrac i nacisnaé pozycje Physical address (Adres fizyczny), aby
nawigzac¢ potaczenie ze stacjg wewnetrzna.

— Mozna wybrac i nacisng¢ pozycje Logic address (Adres logiczny)
(Ustawienia adresu logicznego sg dostepne w menu zarzadzania listg
uzytkownika).

Digit (Cyfra)

- Wybierajac adres logiczny nalezy ustawi¢ jego cyfry za pomoca
przyciskéw Plus / Minus. (Dostepne sg cyfry od 01 do 08, a cyfry adresu
logicznego muszg sie zgadzac z tymi, ktére okreslono w menu User list
management (Zarzadzanie listg uzytkownikow)

OK
— Nacisnigcie tego przycisku powoduje zapisanie ustawien.

Back (Wstecz)
— Nacis$niecie tego przycisku umozliwia powrét do strony startowej.
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4.2.10.5 Ustawianie hasta

PASSWORD SETTING

a Enter New Password Enter Password Again
| ] I ]

'

T
Sa) nm

T,

Es

i - Y

A

|
o0
g

ECD
.

Rys. 36 Ustawienia hasta

W menu Password settings (Ustawienia hasta) dostepne sg nastepujgce funkcje:

Nr Funkcje
Umozliwia wprowadzenie nowego hasta. Hasto to musi zawieraé¢ 6 cyfr.
OK
— Nacisniecie tego przycisku powoduje zapisanie ustawien.

3 Back (Wstecz)

— Nacisniecie tego przycisku umozliwia powr6t do strony startowej.
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4.2.10.6 Resetowanie do ustawien fabrycznych

RESET FACTORY DEFAULT

W
A

Are you sure to reset?

w Back 2

Rys. 37 Resetowanie do ustawien fabrycznych

W menu Reset factory default (Resetuj do ustawien fabrycznych) dostepne sg nastepujace

funkcje:
Nr Funkcje
1 OK
— Nacisnigcie tego przycisku powoduje zapisanie ustawien.
2 Back (Wstecz)

— Nacisniecie tego przycisku umozliwia powrét do strony startowej.
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4.2.10.7 Resetowanie hasta i czyszczenie wszystkich danych
W przypadku zapomnienia hasta nalezy przej$¢ do trybu inzynierskiego w celu zresetowania

hasta systemowego.

Przy wigczonym zasilaniu konsoli portierskiej przytrzymac przycisk 0 i wprowadzi¢ cyfry 11411,
aby po uptywie 120 sekund przej$¢ do trybu inzynierskiego.

Enter Password to Access the Menu

m_-h —
N|.W
Iy
B

=
=

o=l
L0
gm

it

Rys. 38 Resetowanie hasta i czyszczenie wszystkich danych

W trybie inzynierskim mozna réwniez wyczysci¢ wszystkie dane w menu, wtgczajac listy

sitownikow przetgcznika, listy uzytkownikow, historie itd.

Reset Password Clear All Data

Rys. 39 Resetowanie hasta i czyszczenie wszystkich danych
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4.3

Czyszczenie

Ostrzezenie

Ryzyko uszkodzenia powierzchni ekranu.

Powierzchnie ekranu mozna uszkodzi¢ twardymi lub ciezkimi
przedmiotami!

Nigdy nie nalezy stosowac takich przedmiotéw do obstugi ekranu
dotykowego.

— Nalezy uzywac palca lub plastikowego rysika.

Powierzchnie ekranu mozna uszkodzi¢, stosujgc ptyny do czyszczenia

lub $rodki $cierne!

— Powierzchnie nalezy czysci¢, uzywajac miekkiej sciereczki lub
dostepnego w sprzedazy ptynu do mycia okien.

— Nigdy nie nalezy stosowac srodkéw czystosci ze srodkiem
Sciernym.
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4.4 Regulacja urzgdzenia

4

6
Rys. 40
1. Stacja
Zwora do ustawiania adresu domysinej stacji zewnetrznej
2. X1
Zwora do ustawiania adresu konsoli portierskiej
3. Funkcja urzadzenia nadrzednego/podrzednego

4.

Tylko jedna konsole portierska w kazdym budynku nalezy ustawic¢ jako
urzadzenie nadrzedne (zwore nalezy ustawi¢ w potozeniu ,,M/S on”). Wszystkie
pozostate konsole portierskie w tym samym budynku nalezy ustawi¢ jako
urzadzenia podrzedne (zwore nalezy ustawi¢ w potozeniu ,,M/S off”).

Rezystor koncowy
W instalacjach wideo lub audio-wideo nalezy ustawi¢ zwore
w pozycji ,,RC on” w ostatnim urzadzeniu linii.
a b = podfgczenie magistrali
4 = podtaczenie dzwonka przy drzwiach
DC GND = dodatkowe zasilanie elektryczne
Ztacze USB

Ztacze USB do podigczania do komputera: pobieranie/przesytanie konfiguracji

np. pobieranie list kontaktow
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5 Dane techniczne

Opis Wartos¢
Rozdzielczo$¢ ekranu: 480 x 272
Rozmiar ekranu: 4,3”
Temperatura robocza: -10° C —+55° C
Temperatura przechowywania: -40° C - +70° C
Stopien ochrony IP 30

Zaciski do przewodéw
jednozytowych

2x0,28 mm2 -2 x 0,75 mm?2

Zaciski do przewodéw
cienkozytowych

2x 0,28 mm2 -2 x 0,75 mm2

Napiecie magistrali

20-30 V

Wielkos¢

144 x 198 x 45 mm




6 Montaz / instalacja

A Ostrzezenie

Napiecie elektryczne!

Ryzyko $mierci i pozaru z powodu napiecia elektrycznego rownego

100-240 V.

—  Przewodow niskonapieciowych i 100—-240 V nie wolno uktadaé
razem w jednej puszce podtynkowej!
Jesli dojdzie do zwarcia, istnieje niebezpieczenstwo wystgpienia
napiecia 100-240 V w przewodach niskonapieciowych.

6.1 Wymagania wobec elektrykow

A Ostrzezenie

Napiecie elektryczne!

Urzadzenie wolno instalowa¢ jedynie osobom posiadajgcym konieczng

wiedze i doswiadczenie w dziedzinie elektrotechniki.

. Niefachowa instalacja zagraza zyciu instalatora i uzytkownikéw
instalacji elektrycznej.

. Niefachowa instalacja moze prowadzi¢ do powaznych szkdéd
rzeczowych, na przyktad pozaru.

Wymagana wiedza fachowa i warunki instalacji:

*  Stosowacé ponizsze zasady bezpieczenstwa (DIN VDE 0105, EN

50110):

1. Odtgczy¢ od sieci.

2. Zabezpieczy¢ przed ponownym wigczeniem.

3. Sprawdzié, czy urzadzenie nie jest pod napieciem.

4. Podtgczy¢ do uziemienia.

5. Zakry¢ lub odgrodzi¢ sgsiadujgce czesci znajdujgce sie pod

napieciem.
»  Stosowac odpowiednig odziez ochronng.
»  Stosowac wytgcznie odpowiednie narzedzia i przyrzady pomiarowe.
»  Sprawdzi¢ rodzaj sieci zasilajacej (system TN, system IT i system
TT) i przestrzega¢ wynikajgcych z tego warunkéw przytgczenia




(klasyczne zerowanie, uziemienie ochronne, koniecznos¢
wykonania dodatkowych pomiaréw, itd.).

6.2 Ogolna instrukcja montazu

*«  Wszystkie odgatezienia przewoddw powinny zostaé zakonczone podtgczonym
urzgdzeniem magistrali (np. stacja wewnetrzna, zewnetrzna lub urzadzenie
systemowe).

. Nie instalowac¢ centrali systemu bezposrednio obok transformatoréw dzwonka lub
innych urzgdzen zasilajgcych (unikanie interferenc;ji).

*  Nie uktada¢ przewodéw magistrali systemowej wspdlnie z przewodami 100-240 V.

. Nie uzywac¢ wspodlnego kabla dla przewodéw przytgczowych elektrozaczepéw i
przewoddw magistrali systemowe;.

. Unikac¢ ztgczen miedzy réznymi typami kabli.

W kablu, ktéry ma cztery lub wiecej zyt, do magistrali systemowej nalezy
wykorzystac tylko dwie zyty.

*  Przy tgczeniu przelotowym nigdy nie prowadzi¢ przychodzgcej i wychodzgcej
magistrali w tym samym kablu.

. Nigdy nie prowadzi¢ magistrali wewnetrznej i zewnetrznej w tym samym kablu.




6.3 Montaz

Zalecana wysokos$¢ montazu

]

1.50 m{4.9 feet)

0

Nalezy otworzy¢ panel obudowy, pociggajgc za zaczepy znajdujgce si¢ na spodzie
urzadzenia.

Wymiary montazowe

| 172 mm |

i A . A

116 mm
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83 mm \TS‘rnm

g3mm

TR g . U

1. Na spodzie obudowy znajdujg sie otwory na sruby, dzieki ktérym mozliwy jest

montaz urzgdzenia na Scianie zgodnie z powyzszymi wymiarami montazowymi.
2. Spdd urzadzenia mozna przymocowac do istniejgcej skrzynki podtynkowe;j.
Powyzsze rysunki przedstawiajg wymiary kompatybilnej skrzynki podtynkowe;.

Okablowanie

A

<10 mm

Nalezy przymocowac spod urzagdzenia i podtgcz je zgodnie z instrukcjg przedstawiong
na rysunkach. Izolowana cze$¢ koncowki przewodu nie moze by¢ dtuzsza niz 10 mm.

Ustawienia
Ustawienia adres6w preferowanych stacji zewnetrznych i adreséw stacji wewnetrznych
na zworze (patrz rozdziat Regulacja urzgdzenia).
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Montaz na scianie

1. Umiesci¢ spod urzadzenia na Scianie.
Mocowanie na zatrzaski gérnej i dolnej cze$ci urzadzenia: nalezy umie$ci¢ gorng
cze$¢ urzgdzenia na wypustkach zatrzaskéw, a nastepnie docisngé dolng strong do
spodu urzadzenia do momentu zablokowania zatrzaskow.

Montaz na skrzynce podtynkowej

1. Umiesci¢ spod urzadzenia na istniejgcej skrzynce podtynkowe;.
Mocowanie na zatrzaski gornej i dolnej czg$ci urzadzenia: nalezy umiesci¢ goérng
czes¢ urzgdzenia na wypustkach zatrzaskéw, a nastepnie docisngé dolng strong do
spodu urzadzenia do momentu zablokowania zatrzaskéw.




Montaz na podstawce na biurko

1. Nalezy zamocowa¢ dolng czes$¢ urzgdzenia na podstawce na biurko.
Mocowanie na zatrzaski gérnej i dolnej czesci urzadzenia: nalezy umiescic¢ gérng
czes$¢ urzgdzenia na wypustkach zatrzaskéw, a nastepnie docisngé dolng strong do
spodu urzadzenia do momentu zablokowania zatrzaskéw.

Zakonczono instalacje wewnetrznej stacji.




Uwaga

Firma ABB zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian technicznych, jak réwniez
zmian tresci niniejszego dokumentu w dowolnym momencie i bez uprzedzenia.
Szczegotowe dane techniczne uzgodnione w czasie sktadania zamdwienia stosuje sie

do wszystkich zamowien. Firma ABB nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci za btedy ani
za braki, jakie mogg pojawi¢ sie w niniejszym dokumencie.

Wszelkie prawa do niniejszego dokumentu i zawartych w nim informacji sa zastrzezone.
Osobom trzecim zabrania sig¢ powielania, przesytania czy ponownego wykorzystywania
niniejszego dokumentu lub jego czesci bez uprzedniej pisemnej zgody firmy ABB.
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1 Sicurezza

A Attenzione

Tensione elettrica!

Rischio di morte ed incendio dovuto alla presenza di tensione elettrica 100-

240 V.

—  Gli interventi sul sistema di alimentazione 100-240V possono essere
effettuati solo da elettricisti autorizzati.

— Scollegare l'alimentazione di rete prima dell'installazione e/o
dello smontaggio.

2 Uso previsto

Il dispositivo M2303 ¢ parte integrante del sistema di videocitofonia Welcome di ABB e
funziona unicamente con i componenti di questo sistema. |l dispositivo deve essere installato
in ambienti chiusi e asciutti.

3 Ambiente

Prestare attenzione alla tutela dell'ambiente!

| dispositivi elettrici ed elettronici usati devono essere smaltiti separatamente
dai rifiuti domestici.

— Il dispositivo € composto da materie prime che possono

essere riciclate. Occorre pertanto smaltire il dispositivo presso
specifici centri di raccolta.
3.1 Dispositivi ABB




Tutti gli imballaggi e i dispositivi ABB riportano i marchi e i sigilli di verifica per il corretto
smaltimento. Smaltire gli imballaggi, i dispositivi elettrici e i relativi componenti presso centri di
raccolta autorizzati e societa addette allo smaltimento rifiuti.

| prodotti ABB soddisfano i requisiti di legge, in particolare delle leggi relative ai dispositivi
elettrici ed elettronici, e il regolamento per la registrazione, la valutazione, l'autorizzazione e la
restrizione delle sostanze chimiche (REACH).

(Direttiva UE 2002/96/CE RAEE e 2002/95/CE RoHS)

(Regolamento 1907/2006/CE (REACH) e legge per l'implementazione del regolamento CE)




4 Funzionamento

4.1 Funzionamento standard
411 Comandi

Fig. 1 Panoramica comandi
N° Funzione
1 Ricevitore

In presenza di una chiamata in entrata, sollevare il ricevitore per attivare la

comunicazione entro 30 secondi. Riagganciare il ricevitore per terminare la




chiamata.

Touch screen 4.3".

Pulsante apriporta

Premere il pulsante per aprire la porta in qualsiasi momento.

Il LED lampeggia lentamente per indicare una chiamata in entrata.

Il LED lampeggia rapidamente per indicare che il sistema & occupato o che una
porta e rimasta aperta per un tempo superiore a quello impostato (Collegare
prima il sensore).

4 Pulsante di autoaccensione
In stand-by, premere il pulsante per entrare in contatto con il PE principale.

5 Pulsante programmabile 1,2,3

5A *Pulsanti programmabili per funzioni aggiuntive, ad es. controllo
dell'attuatore.

5B La funzione di default del pulsante 1 & quella di blocco collegato ad un

posto esterno (COM-NC-NA)

6 Pulsante impostazione sistema

Accedere a questa modalita per impostare le varie funzioni del dispositivo.

*Per utilizzare questa funzione, si prega di contattare l'installatore elettrico.




4.1.2

Pagina di benvenuto e barra di stato
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Fig. 2 Inizio
Nella pagina iniziale sono disponibili le seguenti funzioni:
N° Funzione
1 Intercetta chiamate
- Premere questo pulsante per modificare I'impostazione intercetta.
2 Comunicazione
- Premere questo pulsante per accedere al menu comunicazione
3 Autoaccensione
In stand-by, premere il pulsante per controllare il PE principale.
4 Attuatore
- Premere questo pulsante per accedere al menu attuatore e abilitare gli
attuatori presenti.
5 Lista utenti
- Utilizzare questo pulsante e verificare la lista contatti.
6 Archivio
- Premere questo pulsante per accedere al menu archivio dove vengono
registrati tutti gli eventi e gli allarmi dai posti interni.
7 Impostazioni (base) di sistema

- Premere questo pulsante per impostare le funzioni base del dispositivo,
ad es. suoneria, volume e lingua locale.




- L'icona viene visualizzata quando il centralino di portineria & in modalita
intercetta.

8 Impostazioni (avanzate) di sistema
- Premere questo pulsante per impostare le funzioni avanzate del dispositivo,
ad es. impostazione attuatore e gestione lista utenti.
9 Data e ora
- Premere questo pulsante per passare all'impostazione di data e ora.
10 Blocco pulizia
- L'icona viene visualizzata quando il display & bloccato per impedire
|'attivazione di funzioni durante la pulizia.
11 Archivio allarmi
- L'icona viene visualizzata quando nell'archivio sono disponibili
informazioni relative all'allarme.
- Toccare questa icona per visualizzare gli eventi.
12 Archivio chiamate
- L'icona viene visualizzata quando nell'archivio sono disponibili
informazioni relative alla chiamata.
- Toccare questa icona per visualizzare gli eventi.
13 Intercettazione




4.2
421

Fig. 3

Azioni di controllo
Chiamata in entrata / Durante la chiamata

1
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Chiamata in entrata dalla Stazione esterna

Quando la Stazione esterna & in chiamata, sono disponibili le funzioni seguenti:

N°

Funzione

Tempo di connessione restante.

Numero del postio esterno

Controllo
Premere il pulsante per controllare la videocamera analogica del posto
esterno, se presente.

Scatta foto
- Premere questo pulsante per cattuare un'immagine dalla telecamera.

Impostazioni display
- Premere questo pulsante per accedere alle impostazioni del display.

Terminare la connessione.




ABB-Welcome M
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Fig. 5 Chiamata in entrata dalla Stazione esterna

Quando la Stazione esterna € in chiamata, sono disponibili le funzioni seguenti:
N° Funzioni

Tempo di connessione rimasto
Nome utente

Se l'indirizzo fisico della stazione interna & associato a un nome utente

nella MODALITA' NOME UTENTE. Qui verra mostrato il nome utente, non
I'indirizzo fisico o logico

3 Fine della connessione.




4.2.2 Impostazione display durante la chiamata
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Fig. 6 Impostazione display durante la chiamata

Premendo il pulsante & sono disponibili le seguenti funzioni.

N° Funzioni

"

Regolazione della saturazione del display tramite i pulsanti “Pitu / Meno".

Regolazione della luminosita del display tramite i pulsanti "Pit / Meno".




4.2.3 Modalita intercettazione

INTERCETT

I‘nl‘nl‘nl‘ Intercetta | X | Per |TUTTI|
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Fine tempo 1 Fine tempo 2

Fig. 7 Funzione intercetta

In modalita "Intercetta" sono disponibili le seguenti funzioni:

I 4
Tipo | Permanente | | + |
I 5
Inizio tempo Inizio tempo |:|
B EYENEIEY
oK 7

o] ] o

N°

Funzione

Attivare o disattivare la funzione intercetta spuntando la casella di controllo

Attivare la funzione intercetta per intercettare le chiamate per tutti gli utenti o
solo per gli utenti VIP, spuntando la casella di controllo

- "tutti gli utenti” la portineria intercetta le chiamate per tutti i residenti.

- “utenti VIP” la portineria intercetta solo le chiamate per gli utenti VIP.

Imposta utenti VIP (disponibile solo quando ci sono utenti VIP)
- Premere questo pulsante per impostare gli utenti VIP.

Selezionare il tipo di intercettazione spuntando la casella di controllo
- Sono disponibili le funzioni "Modalita permanente" e "Modalita di
ripetizione".

Pulsanti "Pit / Meno".

Indietro
- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale senza salvare le
impostazioni.

OK
- Premere questo pulsante per salvare le impostazioni.




8 In “Modalita di ripetizione” occorre attivare il/i timer spuntando la

casella di controllo.

- Quando il timer & attivato, impostare I'ora di inizio e di fine utilizzando i
pulsanti "Piu / Meno".

- Prima di regolare IOra” o i “Minuti”, l'intervallo attivo & evidenziato in blu

- Oradiinizio > Ora di fine

La funzione pud essere impostata solo nel centralino di portineria master.

— 14 —



423.1 Impostazioni utenti VIP

Premere per impostare gli utenti VIP fino ad un massimo di 64 utenti.

IMPOSTAZIONE

UTENTIVIP

Nome utente

Indirizzo fisico 2
3
Aggiungi 4
M Indietro 5
6
Fig. 8 Impostazioni utenti VIP
Sono disponibili le seguenti funzioni:
N° Funzioni
1 Selezionare “Nome utente” e premere “Aggiungi“ per aggiungere
nuovi utenti VIP per nome utente (dalle liste contatti).
2 Selezionare “Indirizzo fisico” e premere “Aggiungi“per aggiungere nuovi

utenti VIP per indirizzo fisico.

3 “VIP”
- Premere il pulsante “VIP” per verificare la lista VIP.

4 “Aggiungi”

- Premere il pulsante “Aggiungi” per aggiungere nuovi utenti VIP.

5 “Indietro”

- Premere il pulsante “Indietro” per tornare alla pagina “Intercetta”.

6 “Scorri”

- Passare alle altre impostazioni spuntando la casella di scorrimento.




Premere per impostare gli utenti VIP.

Fig. 9

Lista utenti VIP
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Lista utenti VIP

Nel menu “lista utenti VIP” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni
1 Lista utenti VIP
- Visualizza tutti gli utenti VIP.
2 “Visualizza”
- Premere questo pulsante per visualizzare informazioni specifiche sull'utente
VIP selezionato.
3 “Elimina”
- Premere questo pulsante due volte per eliminare l'utente VIP selezionato.
4 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare al menu impostazioni VIP.




Selezionare “Indirizzo fisico” e premere il pulsante “Aggiungi” per accedere al menu “Aggiungi” .

IMPOSTAZIONE
UTENTI VIP
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Fig. 10 Aggiunta utenti VIP per indirizzo fisico

N° Funzioni
Inserire l'indirizzo fisico utilizzando la tastiera numerica.

“Aggiungi”
- Premere questo pulsante per aggiungere un nuovo utente VIP. Inserire
I'indirizzo fisico corretto prima di premere il pulsante.

3 “Indietro”
- Premere questo pulsante per tornare al menu di impostazione utenti VIP.




4.2.4 Comunicazione
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Fig. 11 Chiama posto interno

Nel menu “Chiama posto interno” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni

Cliccare su “Chiama posto interno”.

Inserire l'indirizzo fisico o logico per chiamare un posto interno. (selezione
I'indirizzo fisico o logico dalle impostazioni di chiamata)

3 “Contatto”

Premere il pulsante “Contatto” per visualizzare la lista contatti ed effettuare

una chiamata direttamente per nome utente.
4 “Chiama”
- Premere questo pulsante per effettuare una chiamata dopo aver digitato il

numero.
5 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.




Fig. 12
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Chiamata alla Stazione interna

Quando la portineria chiama la Stazione interna, le funzioni seguenti sono disponibili:

N° Funzioni

Tempo della connessione rimasto.

Nome utente

Se l'indirizzo fisico della stazione interna & associato a un nome utente
nella MODALITA' NOME UTENTE. Qui verra mostrato il nome utente, non
I'indirizzo fisico o logico.

3 Quando la Stazione interna risponde a una chiamata, il centralino di
portineria mostrera "Abilita", quando si preme "Abilita", il centralino di
portineria inviera unimmagine dalla interfaccia Camera associata alla
Stazione interna e al centralino stesso.

4 Fine della connessione.




Fig. 13
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Chiama centralino portineria

Nel menu “Chiama centralino portineria” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni
Cliccare su “Chiama centralino portineria”.
Inserire l'indirizzo del centralino di portineria.
Se il centralino di portineria chiamato si trova nello stesso edificio,
premere i numeri 1~9 per effettuare una chiamata.
Se il centralino di portineria chiamato non si trova nello stesso edificio,
premere il numero di edificio + indirizzo centralino di portineria per
effettuare una chiamata, ad es. edificio n° (1~60) + indirizzo centralino di
portineria (1~9).

3 “Chiama”
- Premere questo pulsante per effettuare una chiamata dopo aver digitato il

numero.
4 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.




4.2.5 Controllo posto esterno
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Fig. 14  Controllo

Premere il pulsante ‘** per controllare il PE principale. sono disponibili le seguenti funzioni:

N° Funzioni

1 Premere questo pulsante per passare al controllo del posto esterno
successivo.

2

Usare il ricevitore per stabilire una connessione audio con il posto esterno
attualmente collegato.




4.2.6

Attuatore

ATTUATORE
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Fig. 15
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Attuatore

Nel menu “Attuatore” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni
1 Lista attuatori
- Definire una lista attuatori cliccando alternativamente su “impostazioni sistema
(avanzate)-attuatore®.
2 “Abilita”
- Premere questo pulsante per attivare l'attuatore selezionato.
3 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.




4.2.7 Lista utenti
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Fig. 16 Lista utenti

Nel menu “Contatti” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni

1 “Campo di ricerca”
- Cercare un nome utente digitando le prime lettere del nome.

2 “Lista contatti”

- Lista dei contatti.

3 “Chiama”

- Premere questo pulsante per chiamare il contatto selezionato.

4 “Visualizza”
- Mostra informazioni specifiche sul contatto selezionato.
5 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.

— 23—



Premere il pulsante “Visualizza” per visualizzare le informazioni specifiche dalla lista contatti.

CONTATTO

Nome utente Alexander.G
Indirizzo logico 00000301
Indirizzo fisico 00001

Indietro

Fig. 17 Informazioni specifiche nella lista contatti

— 24 —



4.2.8

Archivio

Fig. 18
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Nel menu “Cronologia” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni
Cliccare su “Cronologia”.
E possibile registrare fino a 100 eventi all'interno del “menu Archivio”.
- Se lafunzione snapshot é attiva, I'icona & abilitata. Se la funzione
snapshot non é disponibile, I'icona é disabilitata.
- Data, ora e tipo di evento vengono registrati insieme allo snapshot.
- Direzioni: % significa chiamate effettuate
L significa chiamate ricevute
L significa chiamate perse
3 “Elimina”
- Premere questo pulsante per eliminare la chiamata selezionata
dall'archivio.
4 “Chiama”
- Premere questo pulsante per richiamare la chiamata selezionata dal
posto interno.
5 “OK”
- Premere questo pulsante per visualizzare le informazioni specifiche.
6 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.




Premere il pulsante “OK” per visualizzare le informazioni specifiche.
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Esterna 1

e

Fig. 19 Informazioni specifiche archivio

N° Funzioni

1 Premere il pulsante “Piu/Meno® per visualizzare la foto precedente o
successiva.

2 “Elimina”

- Premere due volte questo pulsante per eliminare la foto.
3 “Indietro”
- Premere questo pulsante per tornare al menu “Archivio”.

ARCHIVIO ALLARMI
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Fig. 20

Archivio allarmi

Nel menu “Archivio allarmi” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni

1 Cliccare su "Archivio allarmi”.

2 E possibile memorizzare fino a 500 allarmi nel menu ”Archivio Allarmi”.
- Data e ora dell'allarme vengono registrate insieme all'evento.

3 “Chiama”
- Premere questo pulsante per richiamare la chiamata selezionata

dall'archivio
4 "Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.




4.2.9 Impostazioni (Base)
4291 Impostazioni suoneria
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Fig. 21 Impostazioni suoneria

Nel menu “Suoneria” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni

1 Premere il pulsante “Piu / Meno” per selezionare la suoneria per le chiamate
dai posti esterni.

2 Premere il pulsante “Piu / Meno” per selezionare la suoneria per le chiamate
dai posti interni.

3 Premere il pulsante “Piu / Meno” per selezionare la suoneria del
campanello.

4 Premere il pulsante “Piu / Meno” per selezionare la suoneria per le chiamate

in arrivo dalla portineria.

5 “OK”

- Premere questo pulsante per salvare le impostazioni.
6 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.




4.29.2

Fig. 22

Impostazioni volume
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Impostazioni volume

Nel menu “Volume” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni
1 “Volume suoneria”
- Premere il pulsante “Piu/ Meno” per impostare il volume del campanello.
2 “Tono pulsante touch”
- Attivare/disattivare il ritorno acustico alla pressione del pulsante touch.
3 “Tono touch screen”
- Attivare/disattivare il ritorno acustico alla pressione del touch screen.
La suoneria pud essere impostata fissa o ciclica.
“OK”
- Premere questo pulsante per salvare le impostazioni.
6 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale




4.2.9.3

Fig. 23

Impostazione data e ora
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Impostazione data e ora

Nel menu “Data e ora” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni
1 “Data”
- Premere il pulsante “Piu / Meno” per impostare la data.
2 “Ora”
- Premere il pulsante “Pitu / Meno” per impostare I'ora.
3 “Ora legale”
- Attivare/disattivare |'ora legale spuntando la casella di controllo.
4 “OK”
- Premere questo pulsante per salvare le impostazioni.
5 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.




4.2.9.4

Fig. 24

Altre impostazioni
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Altre impostazioni

Nel menu “Altre impostazioni” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni
1 “Schermo intero automatico”
- Abilita/disabilita la funzione schermo intero automatico spuntando la
casella di controllo o premendo i pulsanti "Piu / Meno".
2 “Snapshot automatici”
- Abilita/disabilita la funzione snapshot automatici spuntando la caselle di
controllo (commutazione automatica) o premendo i pulsanti "Pit / Meno".
3 “Regola”
- Se i pulsanti e la grafica associata del display non sono piu sovrapposti,
e possibile regolare il monitor.
- Premere il pulsante “regola” e confermare la casella di dialogo
visualizzata. Spuntare, uno dopo l'altro, i 5 punti di posizione visualizzati.
Infine, confermare la casella di dialogo visualizzata.
La regolazione del display € terminata.
4 “OK”
- Premere questo pulsante per salvare le impostazioni.
5 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.




4.29.5 Impostazione dellalingua

LINGUA
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Fig. 25 Impostazione lingua

Nel menu “Lingua” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni

1 Lingue (casella di riepilogo)

- Vengono elencate tutte le lingue disponibili.

- La lingua corrente € indicata con un pallino.

2 “OK”

- Premere questo pulsante per salvare le impostazioni.
3 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.




4.2.9.6 Info

INFO

Versione MCU:
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®

Indirizzo

n PE di default:

Versione Flash:

V2.07_150625

V2.07_150626

01 Master

01

Fig. 26 Informazioni di sistema

Visualizzazione della versione corrente e dell'indirizzo di questo centralino di portineria (scansione del
QR code per avere informazioni specifiche per il centralino di portineria)




4.2.10

Inserire la password di sistema per accedere alle impostazioni avanzate.

Impostazioni (Avanzate)

La password di default & 345678.

Inserire la password per accedere al

Fig. 27
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4.2.10.1

Fig. 28

Impostazioni attuatore

ATTUATORE
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Impostazioni attuatore

Nel menu “Attuatore” sono presenti le seguenti funzioni:

N —

N° Funzioni
1 Attuatore (casella di riepilogo)

- Vengono elencati tutti gli attuatori disponibili.
2 “Aggiungi”

- Premere questo pulsante per aggiungere un nuovo attuatore.

E possibile aggiungere fino a 10 attuatori.

3 “Modifica”

- Premere questo pulsante per modificare gli attuatori esistenti.
4 “Elimina”

Premere questo pulsante due volte per eliminare un attuatore.
5 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.




Premere il pulsante “Aggiungi” per aggiungere un nuovo attuatore

ATTUATORE

w Attuatore relé 002

OK 2

Rinomina 3

Indietro 4

Hliinmie

1
Fig. 29 Impostazioni attuatore
Il pulsante “Aggiungi” serve per:
N° Funzioni
1 Aggiungere una nuova lista attuatori
- Modificare l'indirizzo scorrendo verso I'alto da001 a 199 con i pulsanti “Piu
/ Meno”
2 “OK”

- Premere questo pulsante per salvare le impostazioni.

3 “Rinomina”
- Premere questo pulsante per rinominare |'attuatore.
4 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.




4.2.10.2 Impostazioni pulsante programmabile

PULSANTE PROGRAMMABILE

Pulsante 1 2° porta I 1
Pulsante 2 | Nessuna
Pulsante 3 | Nessuna

oK 2

U =4 8

Indietro 3
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Fig. 30 Impostazioni pulsante programmabile

Il “pulsante programmabile” serve per:

N° Funzioni

1 Pulsante 1

- Impostare la funzione del pulsante programmabile utilizzando i pulsanti
"Piu / Meno".

- Sono disponibili funzioni come ad es. “2° porta” e “abilitazione attuatore”

- “2° porta” significa controllo del contatto pulito sull posto esterno (NC-
NA-COM)

- Con il pulsante programmabile e disponibile solo la lista attuatori
esistente.

2 “OK”

- Premere questo pulsante per salvare le impostazioni.

3 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.




4.2.10.3 Gestione lista utenti

GESTIONE LISTA UTENTI

1
1) | Nome utente | 1

Indirizzo logico 2

Aagiunai 3

Modifica 4

@ ¥ Indietro 5

Fig. 31  Gestione lista utenti
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Nel menu “Gestione Lista utenti” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni

1 “Nome utente”
- Aggiungere una lista contatti per nome utente.

2 “Indirizzo logico”
- Aggiungere una lista contatti per indirizzo logico, ad es. appartamento n°
0101.
3 “Aggiungi”

- Premere questo pulsante per aggiungere una nuova lista contatti.
4 “Modifica”
- Premere questo pulsante per modificare la lista contatti esistente.
5 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.




Aggiungere una nuova lista contatti per nome utente:

Fig. 32

GESTIONE LISTA UTENTI

Indirizzo fisico Nome utente
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Nome utente

Premere il pulsante “Aggiungi” per aggiungere un nuovo nome utente. Sono disponibili le seguenti

funzioni:
N° Funzioni
1 Inserire l'indirizzo fisico e il nome utente per aggiungere una nuova lista
contatti.
- Indirizzo fisico: I'indirizzo dell'interno, da 001 a 250, ovvero il codice
interno inviato tramite bus e identificato da tutti i dispositivi del sistema.
(Impostato dagli switch X100,X10,X1 dell'interno)
- Nome utente: Nome di un residente.
2 “OK”
- Premere questo pulsante per salvare le impostazioni.
3 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.




Modificare una lista contatti:

GESTIONE LISTA UTENTI
| 1 1/5 y
Q |
|
| Alexander.G | 2
Bodin.K Modifica 3
Christian.G
Elimina 4
Elizabeth.G
Tom v Indietro 5

Fig. 33 Modifica nome utente

Modificare il nome utente sono disponibili le seguenti funzioni:

N° Funzioni

1 Campo di ricerca
- Cercare un nome utente digitando le prime lettere del nome.

2 Nome utente (casella di riepilogo)

- Vengono elencati tutti i nomi utente disponibili.

3 “Modifica“

- Modificare le informazioni specifiche dei nomi utenti esistenti.

4 “Elimina“
- Eliminare un nome utente cliccando due volte il pulsante.
5 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.
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Aggiungere o modificare una nuova lista contatti per indirizzo logico:

GESTIONE LISTA UTENTI

Indirizzo fisico Indirizzo logico

|| L
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Fig. 34 Gestione lista utenti

Modificare o aggiungere un indirizzo logico. Sono disponibili le seguenti funzioni:

N° Funzioni

1 Inserire I'indirizzo fisico e I'indirizzo logico utente per I'aggiunta di una nuova

lista contatti.

- Indirizzo fisico: I'indirizzo dell'interno, da 001 a 250, ovvero il codice
interno inviato tramite bus e identificato da tutti i dispositivi del sistema.
(Impostato dagli switch X100,X10,X1 dell'interno)

- Indirizzo logico: il codice inserito dal visitatore per chiamare il residente.
Solitamente l'indirizzo logico corrisponde al numero dell' appartamento del
residente, diverso dall'indirizzo fisico.

2 “OK”

- Premere questo pulsante per salvare le impostazioni.

3 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.
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4.2.10.4 Impostazioni codice chiamata

IMPOSTAZIONE CODICE

% CHIAMATA
Tipo di codice | Indirizzo fisico 1
Numerico 2

ﬁ OK 3

Indietro 4

Hiciaje

Fig. 35 Impostazioni codice chiamata

Nel menu “Impostazioni codice chiamata” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni

1 Tipo di codice

- Modificare il tipo di codice spuntando la casella (commutazione
automatica) o premendo i pulsanti "Piu / Meno".

- E possibile selezionare e cliccare su un indirizzo fisico per chiamare un
posto interno.

- E possibile selezionare e cliccare su un indirizzo logico (L'indirizzo logico
viene impostato nel menu "gestione lista utenti").

2 Numerico

- Selezionando l'indirizzo logico & necessario impostarne i caratteri
utilizzando i pulsanti "Piu / Meno". (01-08 caratteri disponibili, e i caratteri
dell'indirizzo logico devono corrispondere a quelli impostati nelmenu
"gestione lista utenti")

3 “OK”

- Premere questo pulsante per salvare le impostazioni.

4 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.
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4.2.10.5 Impostazioni password

IMPOSTAZIONE PASSWORD
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Fig. 36 Impostazioni password

Nel menu “Impostazioni password” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni

1 Inserire una nuova password di sistema. La password deve contenere 6
caratteri.

2 “OK”

- Premere questo pulsante per salvare le impostazioni.

3 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.
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4.2.10.6 Impostazioni di fabbrica

Impostazioni di fabbrica

@
A

@ (]

Resettare?

Indietro 2

Fig. 37 Impostazioni di fabbrica

Nel menu “Impostazioni di fabbrica” sono presenti le seguenti funzioni:

N° Funzioni

1 “OK”

- Premere questo pulsante per salvare le impostazioni.
2 “Indietro”

- Premere questo pulsante per tornare alla pagina iniziale.
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4.2.10.7 Azzeramento password e cancellazione dati

Se non si ricorda la password di sistema, accedere alla modalita tecnico per resettare tale
password.

Tenere premuto "0" e premere contemporaneamente "11411" per accedere alla modalita
tecnico entro 120s quando il centralino di portineria € alimentato.

ﬁ Inserire la password per accedere al

2

ElS

g-h- —
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Bt

#
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gm

a

Fig. 38 Azzeramento password e cancellazione dati

In modalita tecnico € inoltre possibile cancellare tutti i dati del menu, inclusa la lista di attuatori,
lista utenti, archivio, ecc.

Azzeramento Cancellazione di tutti i
password dati

Fig. 39  Azzeramento password e cancellazione dati
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4.3 Pulizia

/A\ Attenzione

Rischio di danneggiamento della superficie dello schermo.

Oggetti duri o appuntiti possono danneggiare la superficie dello schermo.
Non servirsi di oggetti simili per I'utilizzo del touch screen.

— Usare le dita o uno stilo di plastica.

Prodotti per la pulizia e agenti abrasivi possono danneggiare la superficie

dello schermo.

— Pulire le superfici con un panno morbido e un detergente
vetri in commercio.

— Non utilizzare prodotti di pulizia abrasivi.
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4.4 Regolazione del dispositivo

Fig. 40:
1. Posto

Jumper per impostare l'indirizzo del PE di default
2. X1

Jumper per impostare l'indirizzo del dispositivo di chiamata
3. Funzione Master/Slave
Per ogni appartamento & possibile impostare un solo centralino di portineria come
"Master" (Jumper da impostare
come 'M/S on'). Tutte gli altri centralini di portineria dello stesso edificio devono essere
impostati come "Slave" (Jumper da impostare come 'M/S off').
4. Resistenzaterminale di chiusura
Negli impianti video o impianti misti audio/video, il Jumper deve essere
impostato come 'RC on' sull'ultimo dispositivo di linea.
5. a b =Connessione Bus
L= Collegamento campanello
CC GND = Alimentazione supplementare
6. Connettore USB
Connettore USB per la connessione al PC: download/upload della configurazione.
ad es. download delle liste contatti
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5 Dati tecnici

Denominazione Valore
Risoluzione display: 480 x 272
Dimensione display: 4.3”
Temperatura di funzionamento -10° Ca+55° C
Temperatura di stoccaggio -40° C - +70° C
Protezione IP 30

Morsetti a filo singolo

2x0,286mm2z—-2x0.75 mm?2

Morsetti a filo sottile

2 x 0,28 mm2 -2 x 0.75 mm2

Tensione del bus

20-30 V

Dimensioni

144 x 198 x 45 mm
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6 Montaggio/lnstallazione

A Attenzione

Tensione elettrica!

Rischio di morte ed incendio dovuto alla presenza di tensione elettrica 100-

2100-240 V.

— Non installare contemporaneamente i cavi di bassa tensione € i
cavi 100-240 V in una presa da incasso!
Pericolo di carico da 100-240 V sulla linea a bassa tensione in caso di
cortocircuito.

6.1 Obblighi dell'elettricista

Attenzione

Tensione elettrica!

L'installazione del dispositivo puo essere effettuata solo se si dispone delle

necessarie competenze ed esperienze in campo elettrico.

»  Un'installazione non corretta mette a rischio la vostra vita e
qguella dell'utente dell'impianto elettrico.

. Un'installazione non corretta pud causare gravi danni materiali, ad
esempio a seguito di un incendio.

Di seguito vengono specificati il livello minimo di competenze tecniche e i
requisiti necessari per poter procedere all'installazione:

« Applicare le "cinque regole di sicurezza" (DIN VDE 0105, EN

50110):

1. Scollegare;

2. Accertarsi che non sia possibile un reinserimento accidentale;
38 Verificare |'assenza di tensione;

4. Collegare a terra;

5. Coprire o0 proteggere parti adiacenti sotto tensione.

. Indossare indumenti di protezione personale adeguati.

- Utilizzare solo attrezzi e strumenti di misura adatti.

«  Controllare il tipo di sistema di distribuzione (sistema TN, IT, TT) per
garantire le seguenti condizioni di alimentazione elettrica (messa a terra
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tradizionale, messa a terra di protezione, misure di protezione
aggiuntive, ecc.).

6.2 Istruzioni generali di installazione

- Terminare tutte le derivazioni del sistema di cablaggio con un dispositivo
bus collegato (ad es. posto interno, posto esterno, dispositivo di sistema).

- Non installare la centrale di sistema vicino al trasformatore campanello e
alle altre fonti di alimentazione (per evitare interferenze).

. Non installare i fili del bus di sistema insieme ai fili 100-240 V.

- Non usare cavi tradizionali per i fili di collegamento degli apriporta e del
bus di sistema.

*  Non collegare in parallelo cavi di diverso tipo.

*  Usare solo due fili nel cavo quadripolare o multipolare del bus di sistema.

* Infase di collegamento, non installare il bus in entrata e in uscita all'interno dello stesso
cavo.

- Non installare il bus interno ed esterno nello stesso cavo.




6.3 Montaggio

Altezza di installazione consigliata

]

1.50 m(4.9 feet)

w

Aprire I'alloggiamento del pannello tirando il gancio sul fondo del dispositivo.

Dimensioni di installazione

1 172 mm |

i A . A

3
NS
| — A U
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83 mm \?anm

83 mm

E —_ ) —_ 4

1. Il fondo del dispositivo presenta dei fori filettati per il fissaggio alla parete secondo le
dimensioni indicate precedentemente.

2. E possibile fissare il fondo del dispositivo alla scatola da incasso esistente. Le dimensioni
delle scatole da incasso compatibili sono indicate nelle figure precedenti.

Cablaggio

A

=10 mm

Fissare il fondo del dispositivo e collegarlo come indicato nelle figure. La sezione isolata
dell'estremita del cavo non deve superare i 10 mm.

Impostazioni
Impostare gli indirizzi dell'esterno prescelto e gli indirizzi degli interni sul jumper (vedi capitolo
"Regolazione del dispositivo").




Montaggio a parete

1. Fissare il fondo del dispositivo alla parete.
Fissare la parte superiore del dispositivo alla parte inferiore del dispositivo (fondo),
posizionare il lato superiore del dispositivo sulle linguette e premere il lato inferiore sul
fondo del dispositivo, fino a che viene bloccato dalla pinza.

Montaggio in scatola da incasso

1. Fissare il fondo del dispositivo alla scatola da incasso esistente.
Fissare la parte superiore del dispositivo alla parte inferiore del dispositivo: posizionare il
lato superiore del dispositivo sulle linguette e premere il lato inferiore sul fondo del
dispositivo, fino a che viene bloccato dalla pinza.




Montaggio con staffa desktop

1. Fissare il fondo del dispositivo alla staffa desktop.
Fissare la parte superiore del dispositivo alla parte inferiore del dispositivo (fondo):
posizionare il lato superiore del dispositivo sulle linguette e premere il lato inferiore sul
fondo del dispositivo, fino a che viene bloccato dalla pinza.

L'installazione dell'interno & completata.
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Avvertenza

Ci riserviamo il diritto di apportare, in qualsiasi momento, modifiche tecniche o modificare il
contenuto del presente documento senza preawviso.

Le specifiche dettagliate concordate al momento dell'ordine si applicano a tutti gli ordini. ABB
declina ogni responsabilita per eventuali errori o lacune in questo documento.

Ci riserviamo tutti i diritti del presente documento, degli argomenti e delle illustrazioni ivi
contenute. E vietata la riproduzione, la divulgazione a terzi o I'utilizzo dei relativi contenuti in
toto o in parte, senza il previo consenso scritto da parte di ABB.

Power and productivity ‘l l! .!
for a better world™ " l. l.
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1 Seguridad

Advertencia

iTension eléctrica!

Riesgo de muerte e incendio debido a una tensién eléctrica de 100-

240 V.

— Los trabajos en un sistema de alimentacién de 100-240 V solo deben
realizarlos electricistas autorizados.

— iDesconecte la fuente de alimentacién principal antes de la
instalacion y el desmontaje!

2 Uso indicado

El M2303 es una parte integral del sistema de portero automéatico de ABB-Welcome y
funciona exclusivamente con componentes de este sistema. El dispositivo solo debe
instalarse en habitaciones interiores y secas.

3 Medio ambiente

iTenga en cuenta la proteccion del medio ambiente!

Los dispositivos eléctricos y electrénicos usados no pueden
desecharse junto a los residuos domeésticos.

— El dispositivo contiene materias primas valiosas que pueden

|
reciclarse. Por tanto, deshagase del dispositivo en el depdsito de
recogida adecuado.
3.1 Dispositivos ABB




Todos los materiales de embalaje y los dispositivos de ABB cuentan con la marca y los
sellos de prueba para su adecuada eliminaciéon. Deshagase del material de embalaje y
los dispositivos eléctricos y sus componentes haciendo uso siempre de depdsitos de
recogida autorizados y empresas de gestion de residuos.

Los productos ABB cumplen los requisitos legales, especialmente las normativas que
se ocupan de los dispositivos eléctricos y electronicos y la ordenanza REACH.
(Directiva UE 2002/96/CE RAEE y 2002/95/CE ROHS)

(Ordenanza y normativa REACH de la UE para la aplicacion de la ordenanza (CE) n.°
1907/2006)




4 Funcionamiento

4.1 Funcionamiento estandar
41.1 Elementos de control

Fig. 1 Visién general de los botones de control




N.° Funcién

1 “Handset(Auricular)”

Cuando haya una llamada entrante, levante el auricular para activar la
comunicacién en 30 segundos y cuelgue el auricular para terminar la
llamada.

“4.3" Touch screen(Pantalla tactil de 4,3".)”

“Unlock button(Botén de desbloqueo)”

Pulse este bot6n para abrir la puerta en cualquier momento.

El LED parpadea lentamente para indicar una llamada entrante.

El LED parpadea rapidamente para indicar que el sistema esta ocupado o
la puerta se ha abierto durante el tiempo establecido (el sensor debe estar
conectado primero).

4 “Surveillance button(Bot6n de vigilancia)”
En el modo espera pulse este boton para vigilar la unidad exterior
predeterminada.

5 “Programmable button 1,2,3(Botén programable 1, 2, 3)”

5A *Botones programables para funciones adicionales, por ejemplo,
controlar el accionador interruptor.

5B La funcién predeterminada del botén 1 consiste en abrir el cierre
conectado a una unidad exterior (COM-NC-NO)

6 “System setting button(Botén de ajuste del sistema)”
Entre en el ajuste del sistema para acceder a varias funciones del

dispositivo.

*Para su uso, pongase en contacto con su instalador eléctrico.




4.1.2 Pantalla de bienvenida y barra de estado
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Fig. 2 Inicio
En la pagina de inicio, estan disponibles las siguientes funciones:
N.© Funcién
1 “Intercept(Interceptar)”

- Pulse este boton para cambiar la configuracion de la funcion interceptar.

2 “Communication(Comunicacion)”
- Pulse este boton para entrar en el menu de comunicacién

3 “Surveillance(Vigilancia)”
En el modo espera pulse este botén para vigilar la unidad exterior
predeterminada.

4 “Switch actuator(Accionador interruptor)”
- Pulse este boton para entrar en el menu del accionador interruptor y
habilitar los accionadores existentes.

5 “User list(Lista de usuarios)”
- Toque este botén y compruebe la lista de contactos.

6 “History(Historial)“
- Pulse este bot6n para entrar en el menu del historial. Aqui se pueden
encontrar todos los eventos y alarmas de las unidades interiores.

7 “System settings ( Configuracién del sistema ) "(basica)




- Pulse este boton para establecer algunas funciones basicas del
dispositivo,por ejemplo, tono de llamada, volumen e idioma local.

8 “System settings(Configuracion del sistema)” (avanzada)

- Pulse este boton para establecer las diferentes funciones avanzadas del
dispositivo, por ejemplo, ajuste del accionador interruptor y gestién de la
lista de usuarios.

9 “Date and time(Fecha y hora)”
- Pulse este boton para cambiar la configuracion de fecha y hora.
10 “Cleaning locking(Bloqueo para limpieza)”

- Este icono aparece cuando la pantalla esta bloqueada para evitar que se

activen las funciones durante la limpieza.
11 “Alarm history(Historial de alarmas)”

- Este icono aparece cuando hay nueva informacién sobre alarmas
disponible en el historial de alarmas.

- Toque este icono y se mostraran los eventos.

12 “Call history(Historial de llamadas)”

- Este icono aparece cuando hay nueva informacion sobre llamadas
disponible en el historial de llamadas.

- Toque este icono y se mostraran los eventos.

13 “Intercept(Interceptar)”

- Este icono aparece cuando el puesto de guardia esta en el modo
interceptar.




4.2 Acciones de control
4.2.1 Llamada entrante/durante una llamada

Fig. 3  Llamada entrante de la unidad exterior

Cuando se reciba una llamada de la unidad exterior, las siguientes funciones estaran

disponibles:
N.© Funcién
1 Tiempo restante de la conexion.
2 Numero de unidades exteriores.
3 “Surveillance(Vigilancia)”
Pulse este boton para vigilar la camara analégica de la unidad exterior, si
la hubiera.
4 “Snapshot(Instantanea)”
- Pulse este bot6n para realizar una instantanea.
5 “Display settings(Configuracién de pantalla)”
- Pulse este boton para entrar en la configuracién de pantalla.
6 Fin de la conexion.

— 10—
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Fig. 5 Llamada entrante de la unidad interior

Cuando se reciba una llamada de la unidad interior, las siguientes funciones estaran

disponibles.

N.© Funcion

1 Tiempo restante de la conexion.

2 Nombre de usuario
Si se asocia la direccién fisica de la unidad interior con un nombre de
usuario en GESTION DE LISTA DE USUARIO. Aqui se mostrara el
nombre de usuario y no la direccion fisica ni la direccion logica.

3 Fin de la conexion.

— 11 —



4.2.2

Fig. 6

Configuracion de la pantalla durante las llamadas

Configuracion de la pantalla durante las llamadas

Si pulsa el bot6n ﬁ, estaran disponibles las siguientes funciones.

N.° Funciones
1 Ajustar la saturacion de la pantalla mediante los botones "Plus / Minus(+/-)".
2

Ajustar el brillo de la pantalla mediante los botones "Plus / Minus(+/-)".

12—



4.2.3

Modo interceptar

Fig. 7

1 2 3
INTERCEPTAR
Iﬂﬂﬂl Intercept | % | Para |Todo | | FijarVIP |
(]
[ 4
Tipo |Permanente | | + |
I 5
Inicio hora 1 Inicio hora 2 |:|
R EXEN R E
OK 7
Final hora 1 Final hora 2
|18||30||Atrés: 6

Modo interceptar

En el modo "Intercept", se encuentran disponibles las siguientes funciones:

N.° Funcién

1 Al marcar la casilla de verificacion, se activa o desactiva la funcién de
interceptar

2 Al marcar la casilla de verificacion, se activa la funcién de interceptar para
interceptar las llamadas de todos los usuarios o solo de los usuarios VIP
- "todos" significa que el puesto de guardia interceptara las llamadas de
todos los usuarios.
- "VIP" significa que el puesto de guardia solo interceptara las llamadas de
los usuarios VIP

3 FijarVIP (disponible solo cuando hay usuarios VIP)
- Pulse este boton para establecer los usuarios VIP.

4 Al marcar la casilla de verificacion, se selecciona el tipo de intercepcion.

- Estan disponibles los modos "Permanente" y "Repeat(Repetir)" .

Botones "Plus / Minus(+/-)".

Atras
- Pulse este bot6n para volver a la pagina de inicio sin guardar la

configuracion.




7 OK

Pulse este bot6n para guardar la configuracion.

8 En el modo "Repeat(Repetir)" , el/los temporizador/es se debe(n) activar

marcando la casilla de verificacion.

Cuando el temporizador esté activado, establezca la hora de inicio y de
finalizacion con los botones "Plus / Minus(+/-)".

Antes de ajustar la "Hour(Hora)" o los "Minute(Minutos)", la seleccién
activa se resalta en azul

Hora de finalizacién > Hora de inicio

La funcién solo se

puede establecer a través del puesto de guardia principal.

— 14 —



4.2.3.1

Configuracién VIP

FijarvIP . ~ .
Pulse para establecer los usuarios VIP. Se puede afiadir un total de 64 entradas.

Fig. 8

AJUSTE VIP
b
Nombre usuario 1
Direccion fisica 2

VIP 3

Afiadir 4

HiHE

\V, Atras 5

Configuracién de usuarios VIP

Se encuentran disponibles las siguientes funciones:

N.© Funciones

1 Seleccione "Nombre usuario” , pulse boton "Afadir" y, a continuacion,
puede afiadir nuevos usuarios VIP por nombre de usuario (de las listas de
contactos).

2 Seleccione "Direccion fisica" , pulse el botén "Afiadir" y, a continuacion,
puede afiadir nuevos usuarios VIP por su direccion fisica.

3 "VIP"
- Pulse el botén "VIP" para consultar la lista de usuarios VIP.

4 "Afadir"
- Pulse el botén "Afadir" para afiadir nuevos usuarios VIP.

5 "Atras"
- Pulse el botén "Atrds" para volver a la pagina de "Interceptar”

6 "Scroll(Desplazar)"

- Le permite dirigirse a otras configuraciones marcando la casilla de

desplazamiento.




vIP .
Pulse para establecer los usuarios VIP.

Fig. 9

LISTA VIP
1/5
| Alexander.G | 1
Bodin.K
Christian.G ver 2
Elizabeth.G Borrar 3
Tom
Atrés 4
¥ [ave]

Lista de usuarios VIP

El menu "Lista de usuarios VIP" tiene las siguientes funciones:

N.° Funciones
1 LISTA VIP
- Muestra todos los usuarios VIP.
2 "Ver"
- Pulse este botdn para mostrar informacion detallada del usuario VIP
seleccionado.
3 "Borrar"
- Pulse este boton dos veces para eliminar el usuario VIP seleccionado.
4 "Atras"

- Pulse este bot6n para volver al menua de configuracion de usuarios VIP.




Seleccione "Direccién fisica" y pulse el botén "Afadir'para entrar en el men( "Afadir" .

AJUSTE VIP

| | 1

M| LD
E
A

I, -

ne Afadir 2

[vaair]
Atrés 3

|
©0
2

gm
b~ S

Fig. 10 Afadir usuarios VIP por direccion fisica

N.° Funciones

Introduzca una direccion fisica con el teclado numérico.

"Afadir"

- Pulse este bot6n para afiadir un nuevo usuario VIP. Introduzca la
direccion fisica correcta antes de pulsar este botén.

3 "Atras"
- Pulse este bot6n para volver al ment de configuraciéon de usuarios VIP.
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4.2.4 Comunicacion

LLAMADA A PUESTO INTERNO

& | | 2

Contacto 3

i Y Y
AN | L
&

Llamada

-~

&
in

Hili

Atras 5

1

Fig. 11 Llamar a la unidad interior

El meni "LLAMADA A PUESTO INTERNO" tiene las siguientes funciones:

N.© Funciones

1 Haga clic en "LLAMADA A PUESTO INTERNO"

2 Introduzca una direccion fisica o una direccion I6gica para llamar a una
unidad interior (seleccione una direccion fisica o una direccion ldgica en la
configuracién de llamada).

3 "Contacto"
Pulse el bot6n "Contacto" para mostrar la lista de contactos y llamar por el
nombre del usuario directamente.

4 "Llamada"
- Pulse este boton para hacer una llamada después de introducir el
namero.

5 "Atras"
- Pulse este bot6n para volver a la pagina de inicio.




1
113s
INterior  =—t—2
Jacky

=

FIN =4+— 4

Fig. 12 Llamada a la unidad interior

Cuando se realiza una llamada GU, las siguientes funciones estaran disponibles:

N.° Funciones

1 Tiempo restante de la conexion.

2 Nombre de usuario
Si se asocia la direccion fisica de la unidad interior con un nombre de
usuario en GESTION DE LISTA DE USUARIO. Aqui se mostraré el
nombre de usuario y no la direccion fisica ni la direccion logica.

3 Si la unidad interior responde a la llamada, el puesto de guardia mostrara
"activado”. Cuando pulse "activado" el puesto de guardia enviara la
imagen de la interfaz de cAmara asociada a la unidad interior y al puesto
de guardia en si mismo.

4 Fin de la conexion.




LLAMADA A PUESTO DE GUARDIA

< | | 2

[0
5

g(ﬂ
+

Atrés 4

ne Llamad 3
[ awes

1

Fig. 13 Llamar al puesto de guardia

El men( "Llamada al puesto de guardia” tiene las siguientes funciones:

N.° Funciones

1 Haga clic en "Llamada al puesto de guardia"

2 Introduzca una direccion de puesto de guardia.

Si el puesto de guardia al que se llama esta en el mismo edificio, pulse el
ndmero 1~9 para hacer una llamada.

Si el puesto de guardia al que llama no esta en el mismo edificio, pulse el
nimero de edificio + la direccion del puesto de guardia para hacer una
llamada, por ejemplo, el n.° del edificio (1~60)+direccion del puesto de
guardia (1~9).

3 "Llamada"
- Pulse este boton para hacer una llamada después de introducir el
numero.

4 "Atras"
- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.




4.2.5

Vigilancia

015s
Calle-1

= B

ﬁ FIN

Fig. 14 Vigilancia

Pulse el botén v* para vigilar la unidad exterior predeterminada. Las siguientes funciones
estan disponibles:

N.© Funciones
1 Pulse este botén para vigilar la unidad exterior siguiente.
2

Use el auricular para establecer una conexién de audio con la unidad
exterior actual conectada.

21—



4.2.6 Accionador interruptor

ACTUADOR

&
| Actuador 1(001) l

Activar

[

Fig. 15 Accionador interruptor

El meni "Actuador” tiene la siguiente funcion:

N.© Funciones

1 “Actuator list(Lista de accionadores)”

sistema (avanzada) - accionador interruptor"

- Establezca una lista de accionadores haciendo clic en "configuracién del

2 "Activar"

- Pulse este boton para activar el accionador seleccionado.

3 "Atras"

- Pulse este bot6n para volver a la pagina de inicio.




4.2.7

Lista de usuarios

ACTUADOR
Q, !
1
| Alexander.G | 2
Bodin.K Hamada 3
Christian.G
Ver 4
Elizabeth.G
Tom v Atras 5

Fig. 16 Lista de usuarios

El menul "Contacto" tiene las siguientes funciones:

N.° Funciones
1 "Search box(Cuadro de busqueda)"
- Busque el nombre de un usuario introduciendo las primeras letras del
nombre.
2 "Contact list(Lista de contactos)"
- Contactos de las listas.
3 "Llamada"
- Pulse este boton para llamar al contacto seleccionado.
4 "Ver"
- Muestra informacion detallada del contacto seleccionado.
5 "Atras"

- Pulse este bot6n para volver a la pagina de inicio.




Pulse el boton "View(Ver)" para mostrar informacion detallada de la lista de contactos.

CONTACTOS

Nombre usuario Alexander.G
Dir. digital 00000301
Direccion fisica 00001

Atrés

Fig. 17 Informacion detallada de la lista de contactos




4.2.8

HISTORICO

HISTORICO
Ea
[— N |2013-03-21 Calle-1 Y | 2
16:45 Borrar, 3
- 2013-03-21 Calle-1 2
E 16:45 \l Llamada 4
® 2013-03-21 Calle-1 =] OK
E 14:24 \' 5
Y | Auss 6
1

Fig. 18 HISTORICO

El menu "History(Histérico)" tiene las siguientes funciones:

N.© Funciones
1 Haga clic en "History(Histérico)" .
2 Pueden registrarse hasta 100 eventos en el "history menu(menu History)"
- Si hay una funcién de instantanea que esté activa, se habilitar4 un icono.
En el caso de que no haya una funcién de instantanea, este icono se
deshabilitara.
- Lafecha, la hora y el tipo de evento se registran junto con la
instantanea.
- Instrucciones: & indica las llamadas realizadas
A indica las llamadas recibidas
2 indica las llamadas perdidas
3 "Borrar"
- Pulse este bot6n para eliminar la llamada seleccionada del historial.
4 "Llamada"
- Pulse este boton para devolver la llamada seleccionada desde la unidad
interior.
5 "OK"
- Pulse este boton para ver la informacion detallada.
6 "Atras"

- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.




Pulse el boton "OK" para ver la informacion detallada.

1

=2
N

Calle1l

Borrar e )

Atras — 3

U

Fig. 19 Informacion del historial detallada

N.© Funciones

1 Pulse los botones "Plus / Minus(+/-)" para ver la foto siguiente o la foto
anterior.

2 "Borrar"”

- Pulse este botdn dos veces para eliminar la foto.

3 "Atrés"
- Pulse este boton para volver al menu "History(Historial)" .

HISTORICO ALARMA

1/15
| 2013-03-21 Calle |
16:45 01-003 |
2013-03-21 Calle
16:45 01-1
2013-03-21 Calle Llamada
14:24 01-1

¥ Atras

1

Fig. 20 Historial de alarmas
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El meni "Histérico Alarma" tiene las siguientes funciones:

N.° Funciones
1 Haga clic en "Histérico Alarma"
2 Pueden registrarse hasta 500 alarmas en el menu "Histérico Alarma" .
- Lafechay la hora de una alarma se registran junto con el evento.
3 "Llamada"
- Pulse este boton para devolver la llamada seleccionada desde el historial
4 "Atras"

- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.
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4.2.9 Configuracién (basica)

4.2.9.1 Configuracion de tono de llamada
1 2

TONO DE LLAMADA

®

Calle Tono 1

Interna Tono 2

Timbre Tono 3

@ Puesto guardia Tono 4

OK 5

Atras 6

2] [ ][

AR

Fig. 21 Configuracion del tono de llamada

El menud "Tono de llamada" tiene las siguientes funciones:

N.° Funciones

1 Pulse los botones "Plus / Minus(+/-)" para seleccionar el sonido del timbre
de las llamadas de las unidades exteriores.

2 Pulse los botones "Plus / Minus(+/-)" para seleccionar el sonido del timbre
de las llamadas de las unidades interiores.

3 Pulse los botones "Plus / Minus(+/-)" para seleccionar el sonido del timbre
como timbre de puerta de un apartamento.

4 Pulse los botones "Plus / Minus(+/-)" para seleccionar el sonido del timbre
de las llamadas que proceden de otros puestos de control

5 "OK"
- Pulse este boton para guardar la configuracion.

6 "Atras"
- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.




4.2.9.2 Configuracion del volumen

VOLUMEN

ﬂ Volumen tono Volumen 3

Tono pulsador

Tono pantalla

o Tono repetido

OK 5

59
HIRIAIR

Atras 6

Fig. 22 Configuracién del volumen

El menud "Volumen" tiene las siguientes funciones:

N.° Funciones

1 "Volumen tono"
- Pulse los botones "+/-" para establecer el volumen del sonido del timbre.

2 "Tono pulsador"
- Habilita/deshabilita el tono que suena cuando se pulsa el botén tactil.

3 "Tono pantalla”
- Habilita/deshabilita el tono que suena cuando se pulsa la pantalla tactil.

El tono de llamada puede configurarse como fijo o ciclico.

5 "OK"
- Pulse este boton para guardar la configuracion.

6 "Atras"
- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio




4.2.9.3

Configuracién de fechay hora

FECHA'Y HORA

Fecha(AAAA-MM-DD) | 2013| | 01 | | 01 |

Horario verano J

OK

Atras

ells][ ]

Fig. 23 Configuracion de fecha y hora

El meni "Fecha Y Hora" tiene las siguientes funciones:

N.© Funciones
1 "Fecha"
- Pulse los botones "+/-" para establecer la fecha.
2 "Hora"
- Pulse los botones "+/-" para establecer la hora.
3 "Horario verano"”
Al marcar la casilla de verificacion, se habilita/deshabilita el horario de
verano.
4 "OK"
- Pulse este boton para guardar la configuracion.
5 "Atras"

- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.




4.2.9.4

Otros Ajustes

OTROS AJUSTES

Pantalla compl. auto —
Captura imagen auto | ¢

Calibrad 3

OK 4

Atras 5

HRIEIA

Fig. 24 Otros Ajustes

El menu "Otros Ajustes" tiene las siguientes funciones:

N.© Funciones
1 "Pantalla compl. auto”

- Al marcar la casilla de verificacion o pulsar los botones "Plus/Minus(+/-)",

se habilita/deshabilita la funciéon de pantalla completa automatica.
2 "Captura imagen auto”

- Al marcar la casilla de verificacién (cambio automatico) o pulsar los
botones "Plus / Minus(+/-)", se habilita/deshabilita la funcién de
instantaneas automaticas.

3 "Calibrado"

- Es necesario calibrar la pantalla si los botones y los gréaficos asociados
en la pantalla han dejado de estar superpuestos.

- Pulse el botén "Calibrado" y confirme que se muestra el cuadro de
didlogo. Marque de los 5 puntos de posicién que se muestran de forma
consecutiva. Finalmente, confirme que se muestra el cuadro de dialogo.
El calibrado de la pantalla ha finalizado.

4 "OK"
- Pulse este boton para guardar la configuracion.
5 "Atras"

- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.




4.2.9.5 Configuracion de idioma

IDIOMA

| English L l

Francais
Italiano
Espafiol

Portugués

© B [

Cesky

Atrés

|7

Fig. 25 Configuracion de idioma

El menu "Idioma" tiene las siguientes funciones:

N.© Funciones

1 Idioma (Cuadro de lista)
- Aqui se enumeran los idiomas disponibles.
- Elidioma actual esta marcado con un punto.

2 "OK"
- Pulse este boton para guardar la configuracion.

3 "Atras"

- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.




4.2.9.6 Informacion

INFORMACION

E

Version flash:

® Version MCU:

ﬂ Dir. Placa de calle:

Vv1.00_131029

Vv1.01_131107

Dir. puesto guardia: 01 Maestro

01

Fig. 26 Informacién del sistema

Muestra la versién actual y la direccién de este puesto de control (escaneo del cédigo QR

para obtener instrucciones detalladas sobre esta unidad de control)




4.2.10 Configuracién (avanzada)

Introduzca la contrasefia del sistema para acceder a la configuracién avanzada.
La contrasefia predeterminada es 345678.

Introducir contrasefia para acceder la menu

i - -
| I
Iy

-l
0
E

g(ﬂ
k- o

Fig. 27 Contrasefia
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4.2.10.1 Configuracion del accionador interruptor

ACTUADOR
| Actuador 1 (001) | 1
Afadir 2
@ Cambiar 3
Borrar 4
K
5 5
v Atras

Fig. 28 Configuracién del accionador

El meni "Actuador” tiene las siguientes funciones:

N.© Funciones

1 Actuador (cuadro de lista)
- Aqui se enumeran los accionadores disponibles.

2 "Afiadir"
- Pulse este boton para afiadir un nuevo accionador.
Pueden afiadirse hasta un total de 10 accionadores interruptores.

3 "Cambiar"
- Pulse este boton para modificar las entradas de accionadores existentes.

4 "Borrar"
- Pulse este boton dos veces para eliminar un accionador.

5 "Atras"
- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.




Pulse el botén "Afiadir" para afiadir un nuevo accionador

ACTUADOR

w Accionador de relé | 002

oK 2

Renombrar 3

Atrés 4

[ L]

Fig. 29 Configuracién del accionador

El botén "Afiadir" tiene las siguientes funciones:

N.° Funciones
1 Para afiadir una nueva lista de accionadores
- Cambie la direccién de destino desplazandose desde 001 hasta 199 con
los botones "Plus / Minus(+/-)"
2 "OK"
- Pulse este boton para guardar la configuracion.
3 "Renombrar"
- Pulse este boton para cambiar el nombre del accionador.
4 "Atras"

- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.




4.2.10.2 Configuracién del Boton programa

PULSADOR PROGRAMABLE

ﬂ Pulsador 1 | Liberar puerta 2

% Pulsador 2 | Si asignacion

Pulsador 3 | Si asignacion

OK

Atrés

<] [ ][

Fig. 30 Configuracion del botén programa

El "Pulsador Programable" tiene las siguientes funciones:

N.© Funciones

1 Pulsador 1

"Plus / Minus(+/-)".

exterior (NC-NO-COM)

con el boton programa.

- Establezca el botdn de la funcién del programa utilizando los botones

switch actuator(habilitar accionador interruptor)" estan disponibles
- "2nd-lock (puerta 2)" es el cierre que esta conectado a una unidad

- Funciones tales como: "release 2nd-lock(Liberar puerta 2)" y "enable

- Solo la lista actual de accionadores interruptores puede estar disponible

2 "OK"

- Pulse este boton para guardar la configuracion.

3 "Atras"

- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.
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4.2.10.3 Gestion de la lista de usuarios

GESTION DE LA LISTA DE USUARIOS

1] | Nombre usuario |

Dir. digital

Afadir

Editar

HiHie

@ v Atrés

Fig. 31 Gestién de la lista de usuarios

El menu “Pulsador Programable” tiene las siguientes funciones:

N.© Funciones

1 "Nombre usuario”
- Afiada una lista de contactos por nombre de usuario

2 "Dir. digital"

su apartamento 0101.

- Afiada una lista de contactos por direccion légica, por ejemplo, el n.° de

3 "Afadir"
- Pulse este boton para afiadir una lista de contactos nueva.

4 "Editar"

- Pulse este botdn para editar una lista de contactos existente.

5 "Atras"
- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.




Afadir una nueva lista de contactos por nombre de usuario:

GESTION DE LA LISTA DE USUARIOS

Direccion fisica Nombre usuario

|| 1

tju v iw|x]|ylz]|_|®a|® _3

Fig. 32 Nombre usuario

Pulse el boton "Afiadir" para afiadir un nuevo nombre de usuario. Las siguientes funciones
estan disponibles:

N.°

Funciones

1

Introduzca la direccion fisica y el nombre del usuario cuando afiada una

nueva lista de contactos.

- Direccién fisica: la direccién de una unidad interior, desde 001 hasta
250,que es un cddigo interno que todos los dispositivos del sistema
envian a través del bus e identifican (se establece usando los
interruptores X100, X10, X1 de la unidad interior).

- Nombre usuario: nombre de un residente.

"OK"
- Pulse este boton para guardar la configuracion.

"Atras"
- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.




Editar una lista de contactos:

GESTION DE LA LISTA DE USUARIOS

| 15 15 1
Q I
1
| Alexander.G | 2
Bodin.K Cambiar 3
Christian.G
Borrar: 4
Elizabeth.G
Tom v Atras 5

Fig. 33 Editar un nombre de usuario

Edite el nombre de usuario. Las siguientes funciones estan disponibles:

N.° Funciones
1 “Search box(Cuadro de busqueda)”
- Busque el nombre de un usuario introduciendo las primeras letras del
nombre.
2 “User name(Nombre usuario)”(cuadro de lista)

Aqui se enumeran los nombres de usuario disponibles.
3 "Cambiar"
- Cambie la informacién detallada de los nombres de usuario existentes.

4 "Borrar"

- Elimine un nombre de usuario haciendo clic en este bot6n dos veces.
5 "Atras"

- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.
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Afadir o editar una nueva lista de contactos por direccion logica:

GESTION DE LA LISTA DE USUARIOS

Direccion fisica Dir. digital

|| 1

|
tu v iw|x]ylz]|_|&|® 3

Fig. 34 Gestion de la lista de usuarios

Edite o afiada una direccioén légica. Las siguientes funciones estan disponibles:

N.° Funciones
1 Introduzca la direccion fisica y la direccion l6gica del usuario cuando
afiada una nueva lista de contactos.

- Direccidn fisica: la direccion de una unidad interior, desde 001 hasta 250,
que es un cédigo interno que todos los dispositivos dentro del sistema
envian a través del bus e identifican (se establece usando los
interruptores X100, X10, X1 de la unidad interior).

- Dir. digital: el cédigo que los visitantes introducen cuando llaman a un
residente. Normalmente, la direccion légica es el nimero de apartamento
de un residente, que es diferente de la direccidn fisica.

2 "OK"
- Pulse este boton para guardar la configuracion.
3 "Atras"

- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.
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4.2.10.4 Ajuste de cddigo de llamada

AJUSTE DE CODIGO DE LLAMADA

% Tipo codigo Direccién fisica 1

Digito

ﬁ OK 3

Atras 4

] L[]

Fig. 35 Ajuste de codigo de llamada

El meni "Ajuste de cédigo de llamada" tiene las siguientes funciones:

N.° Funciones
1 Tipo codigo

- Cambie el tipo de codigo marcando la casilla de verificaciéon (cambio
automatico) o pulsando los botones "Plus / Minus(+/-)".

- Un usuario puede seleccionar y hacer clic en una direccion fisica para
llamar a una unidad interior.

- Un usuario puede seleccionar y hacer clic en una direccion logica (la
direccion I6gica esta establecida en el men( "gestién de la lista de
usuarios" ).

2 Digito

- Al seleccionar una direccion légica, debe establecer los digitos de la
direccién logica usando los botones "Plus / Minus(+/-)" (los digitos 01-08
estan disponibles y los digitos de la direccién l6gica deben ser
coherentes con los establecidos en el men( "gestién de la lista de
usuarios" ).

3 "OK"
- Pulse este boton para guardar la configuracion.
4 "Atras"

- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.
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4.2.10.5 Ajustes contrasefia

AJUSTES CONTRASENA

Q Nueva contrasefia: Repetir contrasefia:
] [ ] 1

i - W
03| LD
o

Es

A

o [[oc ] 2
[Aves ]

Atréas 3

|
o0
ﬁgm
+

Fig. 36 Ajustes contrasefia

El menu "Ajustes contrasefia" tiene las siguientes funciones:

N.© Funciones

1 Introduzca una nueva contrasefia del sistema. La contrasefia debe incluir 6
digitos.

2 "OK"
- Pulse este boton para guardar la configuracion.

3 "Atras"

- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.
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4.2.10.6 Restaurar A Valores De Fabrica

RESTAURAR A VALORES DE FABRICA

W
JA

¢Restaurar sistema a valores de fabrica?

Atrés

o]
]

Fig. 37 Restaurar A Valores De Fabrica

El meni "Restaurar A Valores De Fabrica" tiene las siguientes funciones:

N.© Funciones
1 "OK"

- Pulse este boton para guardar la configuracion.
2 "Atras"

- Pulse este boton para volver a la pagina de inicio.
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4.2.10.7 Restablecer la contrasefiay borrar todos los datos
Si ha olvidado la contrasefia del sistema, debe entrar en el modo ingeniero para restablecer la

contrasefa del sistema.

Mantenga pulsado "0" mientras pulsa “11411” para entrar en el modo ingeniero en el plazo de
120 s cuando el puesto de control esté encendido.

Introducir contrasefia para acceder la menu

2

ElZS

i - -
| I
Iy

i ikl

8

o

-l
g(ﬂ

#

Fig. 38 Restablecer la contrasefia y borrar todos los datos

En el modo ingeniero, también podra borrar todos los datos del mend, incluyendo las listas de
accionadores interruptores, listas de usuarios, historial, etc.

Restaurar contrasefia Borrar todos los datos

Fig. 39 Restablecer la contrasefia y borrar todos los datos
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4.3

Limpieza

Precaucién

Riesgo de dafio en la superficie de la pantalla.

iLos objetos duros o puntiagudos pueden dafar la superficie de la
pantalla!

Nunca utilice este tipo de objetos para tocar el monitor de la pantalla
tactil.

—  Utilice el dedo o un lapiz de plastico.

iLos liquidos de limpieza o productos abrasivos pueden dafiar la

superficie de la pantalla!

— Limpie las superficies utilizando un pafio y un limpiador de cristales
disponible en las tiendas.

— Nunca use productos de limpieza abrasivos.
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4.4 Ajuste del dispositivo

Fig. 40:
1. “Station(Unidad)”
Puente para establecer la direccion de la unidad exterior predeterminada
2. X1
Puente para establecer la direccion del puesto de control
3. “Master /Slave function(Funcién Maestro/Esclavo)”
Solo se debe establecer un puesto de control como "Principal" en cada edificio (el
puente debe estar configurado como "M/S activado" ). Todos los puestos de
control del mismo edificio deben establecerse como "Secundario" (el puente debe
estar configurado como "P/S desactivado" ).
4. “Terminal resistor(Resistor de terminal)”
En instalaciones de video o instalaciones mixtas de audio y video, el puente debe
estar configurado como "RC activado" en el Gltimo dispositivo de la linea.
5. a b = Conexion de bus
4~ = Conexién del timbre de la puerta
DC GND = Fuente de alimentacion adicional
6. “USB connector(Conector USB)”
Conector USB para la conexiéon al ordenador: descargar/cargar la configuracion. Por
ejemplo, descargar las listas de contactos.
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5 Datos técnicos

Denominacion Valor
Resolucién de pantalla: 480x272
Tamafio de pantalla: 4,3"

Temperatura de
funcionamiento

-10°C a +55°C

Temperatura de -40°C — +70°C
almacenamiento
Proteccion IP 30

Abrazaderas para alambre
individual

2x0,28mmz2 — 2x0,75mm?2

Abrazaderas para cable fino

2x0,28mmz2 — 2x0,75mm?2

Tension de bus

20-30 V

Tamafio

144 x 198 x 45 mm
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6 Montaje/instalacion

Advertencia

iTensién eléctrica!

Riesgo de muerte e incendio debido a una tension eléctrica de 100-

240V.

— jLos cables de baja tensién y de 100-240V no se deben instalar
juntos en una toma de corriente empotrada!
En el caso de que se produzca un cortocircuito, existe el peligro de
carga de 100-240 V en la linea de baja tension.

6.1 Requisitos para el electricista

A Advertencia

iTensién eléctrica!

Instale el dispositivo solo si dispone de los conocimientos y la

experiencia necesarios dentro del campo de la ingenieria eléctrica.

* Unainstalacion incorrecta puede poner en peligro su vida y la del
usuario del sistema eléctrico.

* Unainstalacion incorrecta puede causar dafos graves a la
propiedad, por ejemplo, debido a un incendio.

El minimo necesario de conocimientos y requisitos para la instalacion
es el siguiente:

* Siga las "cinco reglas de oro" (DIN VDE 0105, EN 50110):

Desconecte la corriente;

Asegurese de que no vuelva a conectarse;

Asegurese de que no hay tension;

Conéctese a una toma de tierra;

O & @ N =

Cubra o proteja las piezas activas adyacentes.

. Utilice prendas protectoras adecuadas.

. Utilice solo herramientas y dispositivos de medida adecuados.

*«  Compruebe el tipo de red de alimentacion (sistemas de MT, AT y
BT) para garantizar las siguientes condiciones de suministro de
energia (conexion clasica a tierra, toma a tierra protectora,
medidas necesarias adicionales, etc.).
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6.2 Instrucciones generales de instalacion.

«  Conecte todas las ramas del sistema de cableado por medio de un dispositivo bus
conectado (por ejemplo: unidad interior, unidad exterior, dispositivo del sistema).

* No instale el controlador del sistema directamente junto al transformador del timbre
y otras fuentes de alimentacion (para evitar las interferencias).

* No instale los alambres del bus del sistema junto a los alambres de 100-240V.

. No utilice cables comunes para los alambres de conexién de abrepuertas y
alambres del bus del sistema.

»  Evite puentes entre tipos de cables diferentes.

. Use dos alambres para el bus del sistema en un cable de cuatro nlcleos o ndcleos
multiples.

» Cuando realice un bucle, no instale nunca el bus de entrada y de salida dentro del
mismo cable.

* Nunca instale los buses interno y externo dentro del mismo cable.




6.3 Montaje

Altura recomendada de instalacion

]

1.50 m(4.9 feet)

k. 4

Desmontaje

Abra la carcasa del panel tirando de la abrazadera situada en la parte inferior del
dispositivo.

Tamafio de la instalacion

1 172 mm |

G0mm ﬂ

RS

f
TR .

116 mm




83 mm \TS‘rnm

g3mm

TR g .

1. La base del dispositivo tiene orificios para tornillos y se puede fijar a la pared de
acuerdo con las instrucciones sobre las dimensiones mostradas arriba.

2. La parte inferior del dispositivo puede fijarse a la caja empotrable existente. La
dimension de la caja empotrable compatible se muestra en las figuras de arriba.

Cableado

A

<10 mm

Fije la base del dispositivo y conéctelo segun lo indicado en los gréaficos. La seccion
aislada del final del cable no debe medir mas de 10 mm.

Configuracion
Establezca las direcciones de las unidades exteriores preferidas y las direcciones de

las unidades interiores en el puente (ver seccion "Ajuste del dispositivo").




Montaje en pared

1. Fije la parte inferior del dispositivo a la pared.
Acople la parte superior del dispositivo con su parte inferior: coloque la parte
superior del dispositivo en las agarraderas de cierre y, a continuacién, presione el
lado inferior hacia la parte inferior del dispositivo hasta que quede encajada en la
abrazadera.

Montaje con caja empotrable

1. Fije la parte inferior del dispositivo a la caja empotrable.
Acople la parte superior del dispositivo a la parte inferior: coloque la parte superior
del dispositivo en las agarraderas de cierre y, a continuacion, presione el lado
inferior hacia la parte inferior del dispositivo hasta que quede encajada en la
abrazadera.




Montaje con soporte de escritorio

1. Fije la parte inferior del dispositivo al soporte de escritorio.
Acople la parte superior del dispositivo con su parte inferior: coloque la parte
superior del dispositivo en las agarraderas de cierre y, a continuacién. presione el
lado inferior hacia la parte inferior del dispositivo, hasta que quede encajada en la
abrazadera.

La instalacién de la unidad interior ya se ha finalizado.
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Aviso Legal

Nos reservamos el derecho a realizar cambios técnicos en todo momento, asi como
cambios en los contenidos de este documento sin previo aviso.

Las especificaciones detalladas acordadas en el momento del pedido se aplican a todos
los pedidos. ABB no se responsabiliza de posibles errores o lagunas en este
documento.

Nos reservamos todos los derechos de este documento y los temas e ilustraciones
contenidos en su interior. Este documento y sus contenidos, o extractos del mismo, no
deben ser reproducidos, transmitidos o reutilizados por terceros sin consentimiento
escrito previo por parte de ABB.

Power and productivity ‘l l! .!
for a better world™ " l. l.



VER:1.1 | | 01.12.2015

ABB-Welcome

M2303

Unidade de seguranca -



N

ST=T0 U= Lo PPN 4

Utilizagcéo
Ambiente
3.1
Utilizagcéo
4.1

411
4.1.2

4.2
421

4.2.2

423
4231
4.2.4
4.2.5
4.2.6
4.2.7
4.2.8
4.2.9
4291
4.29.2
4293
4.29.4
4295
4.2.9.6
4.2.10
4.2.10.1
4.2.10.2

4.2.10.3
4.2.10.4

PIEVISTA ..ttt e e e e e e e e e e e

Dispositivos ABB

OPEracao NOMMAL.......ccoiuiiiiiiiie et 6
Elementos de controlo............ccoooiveiiiiiiiiic e 6
Ecré de boas-vindas e barra de

ESTAUO ... 8
ACOES dE CONLIOIO ... et 10
Chamada recebida / Durante uma

Chamada.........coooiiiiiiie e 10
Configurac@es do ecré durante
chamadas.........ccccoiiiii
Modo de interce¢ao
DefiNIGOES VIP ...ttt
COMUNICAGEOD. ....eeeeeeeee ettt e e
VIGIANCIA ..
[[a1C=T a0 o) 0] = 11 = To (o] (PR
Lista de utilizadores
HISTOTIAL ...

ConfiguragBes (DASICAS) -..eeevvvveerieeieeiiieee et eeieee e eiiee e aieee e 29
Configuraces de tom de tOQUE...........cueeeerriiieiiiiiee e 29
Configuragdes do VOIUME ...........eeeiiiiiiiiiie e 30
Configuragdes de data € Nora ...........coocuevieeiieiiiiiiiiiiiee e 31
OUtras CoONfIQUIAGOES. .......eceiiiiieiiiiie ittt
Configuracdes de idioma

INFOPMAGEOD. ....ci it
ConfiguragBes (aVANGAAS) .......coovvvreeriieeeiiiee e 35
Configurag¢des do interruptor atuador ............cccoovvvieeeeeeeeniiinene. 36
Configurag¢des do botéo de

8100 e £= 1o F=Tor= Lo T PO TP PPPPPPN 38
Gestéo da lista de utilizadores...........cocoeeviiieininiee e 39
Configurag@es do cédigo de

ChamMAA.....ccoiiiiiii e 43




4.2.10.5 Configuragbes da palavra-passe

4.2.10.6 Resetpadrédo de fabriCa .........cccvveeeieiiiiiiiiiice e
4.2.10.7 Redefinir password e Limpar todos

(oS0 F=To [0 1S3 EURRR 46
4.3 [T 00] o1V WP PRI 47
4.4 AJuStar 0 diSPOSITIVO......cccviiiieiiiiee it 48
D= Vo [0 130 (T o1 Tolo TP RURS 49
Montagem / INSTAlAGAD ......c.cceiviiiiiieeie e 50
6.1 Requisitos para a instalagao elétrica ............occcvvveeveeeiiiiiieenennn. 50
6.2 InstrugBes gerais de instalagédo
6.3 MONTAGEIM...ciiiiiiiiitei e




1 Seguranca

Aviso

Tensé&o elétrica!

Risco de morte e incéndio devido a tenséo elétrica de 100-240 V.

— Os trabalhos no sistema de alimentacao de 100-240V apenas podem
ser realizados por técnicos autorizados!

— Desligue a alimentacao elétrica antes de instalar e/ou desmontar a
unidade!

2 Utilizacao prevista

O dispositivo M2303 é parte integrante do sistema intercomunicador ABB-Welcome e
funciona exclusivamente com componentes deste sistema. O dispositivo apenas pode
ser instalado em locais secos no interior.

3 Ambiente

Tenha em consideracédo a protecdo do ambiente!

Os dispositivos elétricos e eletronicos usados ndo devem ser
eliminados juntamente com o lixo doméstico.

— O dispositivo contém matérias primas valiosas que podem ser

|
recicladas. Assim, efetue a eliminagéo do dispositivo num local de
recolha adequado.
3.1 Dispositivos ABB

Todos os materiais de embalagem e dispositivos da ABB possuem as marcacdes e
selos de teste para eliminagéo correta. Proceda sempre a eliminagdo do material de
embalagem e dos dispositivos elétricos e respetivos componentes através de centros
de recolha e empresas de eliminagéo autorizados.




Os produtos da ABB cumprem os requisitos legais, incluindo a legisla¢do que regula os
dispositivos elétricos e eletrénicos e a norma REACH.

(Diretivas da UE 2002/96/CE REEE e 2002/95/CE RoHS)

(Norma REACH da UE e legislacédo para a implementagdo da norma (CE) N.°
1907/2006)




4.1
4.1.1

Fig. 1

Utilizacao

Operacéao normal
Elementos de controlo

Visé&o geral dos bot6es de controlo




N.° Funcéo

1 Handset (Telefone)

Quando receber uma chamada, pegue no telefone para ativar a
comunicacao no espago de 30 segundos e desligue o telefone para
terminar a chamada.

4.3 Touch screen (Ecra tatil de 4,3").

Unlock button (Botéo de desbloqueamento)

Prima este botdo para abrir a porta a qualquer momento.

Se o LED piscar lentamente, significa uma chamada recebida.

Se o LED piscar rapidamente, significa que o sistema esta ocupado ou que
a porta esta aberta excedendo o tempo definido (O sensor devera estar

ligado).

4 Surveillance button (Botéo de videovigilancia)
Em modo de espera, prima este botdo para visualizar a estagéo exterior
predefinida.

5 Programmable button 1,2,3 (Botdo programavel 1, 2, 3)

5A *Botdes programaveis para fungdes adicionais, como por exemplo,
controlar o interruptor atuador.

5B A fungéo predefinida do botéo 1 é a abertura do trinco ligado a uma
estacéo exterior (COM-NC-NO)

6 System setting button (Boté@o de configuragédo do sistema)
Acede a configuracdo do sistema para configurar diversas fungdes do

dispositivo.

*Para a utilizagd@o, contacte o seu instalador elétrico.




4.1.2 Ecra de boas-vindas e barra de estado

1

4
INICIAR |

2 3
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2013/?1/01 00:00 é “ M” @__ 10

9 6 11 12 13 7 8
Fig. 2 Inicio
No ecra inicial, estdo disponiveis as seguintes fungdes:
N.° Funcao
1 Intercept (Intercecéo)

- Prima este botdo para aceder as configura¢des de intercegao.

2 Communication (Comunicagéo)
- Prima este botdo para aceder ao menu de comunicagao

3 Surveillance (Vigilancia)
Em modo de espera, prima este botdo para visualizar a estagéo exterior
predefinida.

4 Switch actuator (Interruptor atuador)

- Prima este botdo para aceder ao menu do interruptor atuador e ativar os
atuadores existentes.

5 User list (Lista de utilizadores)
- Toque neste bot&o e verifique a lista de contactos.

6 History (Historial)
- Prima este botdo para aceder ao menu do historial. Todos os eventos e
alarmes das estacdes interiores podem ser encontradas aqui.

7 System settings (Configurag¢des do sistema) -(basicas)

- Prima este botdo para configurar algumas fun¢8es béasicas do




dispositivo. por exemplo, tom de toque, volume e idioma local.

System settings (Configura¢des do sistema)-(avancadas)

- Prima este botdo para configurar varias fungdes avancadas do
dispositivo, por exemplo. configuracao do interruptor atuador e gestéo
da lista de utilizadores.

Date and time (Data e hora)
- Prima este botéo para aceder as configuracoes de data e hora.

10

Cleaning locking (Bloquei para limpeza)
- Este icone seréa exibido quando o ecra estiver bloqueado para impedir
que as fungdes sejam ativadas durante a limpeza.

11

Alarm history (Histérico de alarmes)

- Este icone serd exibido quando estiverem disponiveis novas informagées
de alarme no histérico de alarmes.

- Toque neste icone para exibir os eventos.

12

Call history (Histérico de chamadas)

- Este icone seré exibido quando estiverem disponiveis novas informacdes
de chamadas no histérico de chamadas.

- Toque neste icone para exibir os eventos.

13

Intercept (Intercegéo)
- Este icone seré exibido quando a unidade de seguranga se encontrar no
modo de intercegao.




4.2
4.2.1

Fig. 3

Acdbes de controlo
Chamada recebida / Durante uma chamada

1

|| 030s
EXtErOr m—— 2
-1

EEIESE

Chamada de entrada da estagdo Exterior

Quando existe uma chamada da estag&o Exterior, estdo disponiveis as seguintes

funcgdes:
N.° Funcgao
1 Tempo restante da ligacao.
2 NUmero de estagdes exteriores.
3 Surveillance (Vigilancia)
Prima este botdo para visualizar a camara analégica da estacéo
exterior, caso exista.
4 Snapshot (Captura de imagem)
- Prima este botdo para efetuar uma captura de imagem.
5 Display settings (Definicdes do ecrd)
- Prima este botdo para aceder as definicées do ecra.
6 End the connection (Terminar a ligagéo).
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ABB-Welcome
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Fig. 5 Chamada de entrada da estacédo Interior

Quando existe uma chamada da estacao Interior, estdo disponiveis as seguintes
funcgdes:

N.° Funcéo
1 Tempo restante para a ligagéo.
2 Nome do usuario

Se associado ao endereco fisico da estagdo interior com com um nome de
utilizador na GESTAO DA LISTA DE UTILIZADORES. Aqui sera

apresentado o nome do utilizador e ndo o endereco fisico ou o endereco
légico.

3 Terminar a ligagéo.
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4.2.2

Fig. 6

Configuragdes do ecrad durante chamadas

120s
Exterior

Defini¢bes de ecré durante chamadas

As seguintes funcdes estdo disponiveis quando premir o botdo & .

N.° Fungbes

1 Ajustar a saturacdo do ecra através dos botdes " Plus / Minus (Mais /
Menos)".

2

Ajustar o brilho do ecré através dos botdes " Plus / Minus (Mais / Menos)".
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4.2.3 Modo de intercecéo
1 2 3
INTERCETAR
Iﬂﬂﬂl Intercetar | X | Para | Tudo | | Def. v|p|
i (]
f 4
Tipo |Permanente | | + |
-H-HI-B : 5
Hora de inicio 1 Hora de inicio 2 |:|
BE1EYENEEY
OK 7
Hora final 1 Hora final 2
(o)) (s
8
Fig. 7 Modo de intercecao

No ecra "Intercetar”, estdo disponiveis as seguintes funcdes:

N.D

Funcao

1

Marque a caixa para ativar ou desativar a fungéo de intercegdo

2

Marque a caixa para ativar a funcéo de intercecdo para intercetar
chamadas para todos os utilizadores ou a penas para utilizadores VIP
- "Tudo" significa que a unidade de seguranca iré intercetar chamadas
para todos os utilizadores.
- "VIP" significa que a unidade de seguranca ird intercetar apenas
chamadas para utilizadores VIP

Def. VIP (disponivel apenas quando existem utilizadores VIP)
- Prima este botao para definir os utilizadores VIP.

Escolha o tipo de intercegdo marcando a caixa
- Estéo disponiveis o modo “Permanente” e o modo “Repeat (Repetir)”.

Botbes “Plus / Minus (Mais / Menos)”.

Voltar
- Prima este botdo para voltar ao ecra inicial sem guardar as definigdes.

OK
- Prima este botdo para guardar as definigdes.




8 No modo “Repeat (Repetir)”, os temporizadores devem ser ativados

marcando a caixa de verificagao.

- Quando o temporizador estiver ativado, defina a hora de inicio e a hora
final com os botdes “Plus / Minus (Mais / Menos)”.

- Antes de ajustar a “Hour (Hora)” ou os “Minute (Minutos)”, o intervalo
ativo estara realcado em azul

- Hora final > Hora de inicio

A funcgéo pode ser definida apenas através da unidade de seguranga.
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4.2.3.1

Definicdes VIP

Def. VIP
Prima para definir os utilizadores VIP. Podem ser adicionadas 64 entradas.

Fig. 8

Configuragéo VIP

Nome do usuario | 1

N

Endereco fisico

Defini¢cbes VIP

Estado disponiveis as seguintes fungdes:

N.° Fungbes
1 Selecione “Nome do usuario”, prima o botdo “Adiciona“ e adicione
os nomes dos novos utilizadores VIP (a partir da lista de contactos).
2 Selecione “Endereco fisico”, prima o botéo “Adiciona“ e adicione os
enderecos fisicos dos novos utilizadores VIP.
3 “VIP”
- Prima o botdo “VIP” para verificar a lista VIP.
4 “Adiciona”
- Prima o botao “Adiciona” para adicionar novos utilizadores VIP.
5 "Voltar"
- Prima "Voltar" para voltar ao ecra "Intercetar”.
6 " Scroll (Deslocamento)"

- Mude para outras definicdes tocando na caixa de deslocamento.
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Prima para definir os utilizadores VIP.

Fig. 9

Lista VIP
1/5
| Alexander.G |
Bodin.K
Christian.G ver
Elizabeth.G IE
Tom
Voltar
v

Lista VIP

O menu “Lista VIP” tem as seguintes fungdes:

N.° Fungdes
1 Lista VIP
- Exibe todos os utilizadores VIP.
2 "Ver"
- Prima este bot&o para exibir informag@es especificas dos utilizadores VIP
selecionados.
3 "Apagar"
- Prima este botdo duas vezes para eliminar os utilizadores VIP
selecionados.
4 "Voltar"

- Prima este bot&o para voltar ao menu de defini¢cdes VIP.




Selecione “Endereco fisico” e prima o botdo “Adiciona” para aceder ao menu “Adiciona”.

Configuragéo VIP

i, Y-
M| LD
iy

|
©0
gm

it

Voltar

ne Adicion

Fig. 10 Adicionar utilizadores VIP por endereco fisico

N.° Fungbes

Introduza o enderego fisico com o teclado numérico.

“Adiciona”
- Prima este botdo para adicionar um novo utilizador VIP. Introduza o
endereco fisico correto antes de premir este botdo.

3 "Voltar"
- Prima este botdo para voltar ao menu de definicdes VIP.
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4.2.4

Comunicacéo

CHAMADA DA ESTAGAO INTERIOR

& | | .

Contato 3

i Y Y
AN | L
&

Chamad

-~

&
in

Al

Voltar 5

1

Fig. 11 Chamada da estag&o interior

O menu “chamada da estacéo interior” tem as seguintes fungdes:

N.° Funcgbdes

1 Clique em “Chamada da estag&o interior”.

2 Introduza o enderego fisico ou o0 endereco lIégico para efetuar uma
chamada para uma estagao interior. (selecione o endereco fisico ou o
endereco l6gico nas definicdes de chamada)

3 "Contato"

Prima o botdo “Contato” para exibir a lista de contactos e efetue uma
chamada diretamente por nome de utilizador.

4 "Chamada”

- Prima este bot&o para efetuar uma chamada depois de introduzir o
ndmero.

5 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecrd inicial.




1

1f3s
INEENIOf  m— 2
Jacky

o]

FIM ==— 4

Fig. 12 Chamada para a estacao Interior

Quando existe uma chamada da unidade de seguranca para a estagdo Interior, estdo
disponiveis as seguintes fungdes:

N.° Funcgdes

1 Tempo restante para a ligagao.

2 Nome do usuério
Se associado ao endereco fisico da estac¢ao interior com com um nome de
utilizador na GESTAO DA LISTA DE UTILIZADORES. Aqui sera
apresentado o nome do utilizador e ndo o endereco fisico ou o endereco
l6gico.

3 Se a estacgao Interior atender a chamada, a unidade de seguranga
apresenta " permitir", quando premir " Permitir", a unidade de seguranga
envia a imagem associada a interface da camara para a estacao interior e
a unidade de seguranca.

4 Terminar a ligagéo.




CHAMADA DA UNIDADE DE SEGURANCA

< | | 2

[0
5

ne Chamada 3

[camace
Voltar 4

g(ﬂ
+

1

Fig. 13 Chamada da unidade de seguranca

O menu “Chamada unidade de seguranca” tem as seguintes funcdes:

N.°

Fungbes

1

Clique em “Chamada unidade de seguranga.

2

Introduza um endereco da unidade de seguranga.

Se a unidade de seguranga chamada estiver localizada no mesmo edificio,
prima o nimero de 1 a 9 para efetuar a chamada.

Se a unidade de seguran¢a chamada néo estiver localizada no mesmo
edificio, prima o niumero do edificio + o enderec¢o da unidade de seguranga
para efetuar uma chamada, por exemplo, edificio N.° (1 a 60) + endereco
da unidade de seguranca (1 a 9).

"Chamada"
- Prima este botdo para efetuar uma chamada depois de introduzir o
numero.

"Voltar"

- Prima este bot&o para voltar ao ecra inicial.




4.2.5 Vigilancia

|| 015s
Exterior-
1

= B

A}
£ v ]

Fig. 14 Vigilancia

Prima o botao v* para vigiar a estacéo exterior predefinida. Estdo disponiveis as seguintes
funcbes:

N.° Fungbes
1 Prima este botdo para vigiar a estacao exterior seguinte.
2

Utilize o telefone para estabelecer uma ligagdo audio com a estagéo
exterior a qual estéa ligado.
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4.2.6

Interruptor atuador

INTERRUPTOR ATUADOR

&
| Atuador 1 (001) l

Fig. 15

Permitir

Voltar

HiH

Interruptor atuador

O menu “Interruptor atuador” tem as seguintes funcgdes:

N.° Fungdes
1 Actuator list (Lista de atuadores)
- Estabeleca uma lista de atuadores clicando em “configuragdes do
sistema (avancadas) - interruptor atuador®.
2 "Permitir"
- Prima este botdo para ativar o atuador selecionado.
3 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecra inicial.




4.2.7

Lista de utilizadores

INTERRUPTOR ATUADOR
Q !
1
| Alexander.G | 2
Bodin.K Chamada 3
Christian.G
Ver 4
Elizabeth.G
Tom v Voltar 5

Fig. 16 Lista de utilizadores

O menu “Contato” tem as seguintes fungdes:

N.° Fungbdes
1 " Search box (Caixa de pesquisa)"
- Procure um nome de utilizador introduzindo algumas letras do nome
préprio.
2 " Contact list (Lista de contactos)"
- Exibe a lista de contactos.
3 "Chamada"”
- Prima este botdo para chamar o contacto selecionado.
4 "Ver"
- Mostra informagdes especificas do contacto selecionado.
5 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecra inicial.




Prima o botéo “View (Ver)” para mostrar informagdes especificas da lista de contactos.

CONTATO

Nome do usuario Alexander.G
Endereco légico 00000301
Endereco fisico 00001

Voltar

Fig. 17 Informag@es especificas da lista de contactos




4.2.8

Historial

HISTORIAL

?ﬂ 115
= 2013-03-21 Exterior-1 2

- v
16:45 u Apagar 3
P E ig_l43é03-21 Exterior-1 42 @ 4

.E 2013-03-21 Exterior-1 48 OK 5
N 6
DN Voltar

14:24

Fig. 18 Historial

O menu “History (Historial)” tem as seguintes funcdes:

N.°

Fungbes

1

Clique em “History (Historial)”.

2

Podem ser registados até 100 eventos no menu de " history menu
(historial)".
- Sera apresentado um icone se a fungdo de captura de ecra estiver
ativada. Se a funcdo de captura de ecrd ndo
estiver ativada, o icone estara desativado.
- Adata, a hora e o tipo de evento serdo gravados em
conjunto com a captura de ecra.
- Instrug@es: L significa chamadas efetuadas
A significa chamadas recebidas
2 significa chamadas nao atendidas

"Apagar”
- Prima este botdo para eliminar a chamada selecionada do histérico.

"Chamada"

- Prima este botdo para chamar o nimero selecionado a partir da estagdo

exterior.

“OK”
- Prima este botdo para ver as informagdes especificas.

"Voltar"




- Prima este bot&o para voltar ao ecré inicial.
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Prima o botédo “OK” para ver informagdes especificas.

1

=2
N

Exterior 1

Apagar [mfe— 2

e,

Voltar — 3

Fig. 19 Informagdes especificas do histérico

N.° Fungdes

1 Prima o botao “Plus / Minus (Mais / Menos)“ para ver a fotografia anterior
ou seguinte.

2 "Apagar"

- Prima este bot&o duas vezes para eliminar a fotografia.

3 "Voltar"
- Prima este bot&o para voltar ao menu " History (Historial)".

HISTORICO ALARME

1/15

2013-03-21 Interior | 2
16:45 01-003 I

2013-03-21  Exterior
16:45 01-1

2013-03-21  Exterior Chamada 3
14:24 01-1
¥ [vora fr—4
A Voltar

27—



Fig. 20 Histérico de alarme

O menu “Historico Alarme” tem as seguintes funcdes:

N.° Fungdes
1 Clique em “Historico Alarme”.
2 Podem ser registados até 500 alarmes no menu "Historico Alarme".
- A data e a hora de um alarme séo registados juntamente com o evento.
3 "Chamada"
- Prima este botao para chamar o nimero selecionado no histérico
4 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecra inicial.




4.2.9 Configuracgdes (basicas)

4.2.9.1 Configuracdes de tom de toque
1 2

TOM DO TOQUE

®

Exterior Toque 1

Interior Toque 2

Campainh | Toque 3

a porta oK 5
@ Unid. Toque 4

Seguranga Voltar 6

HIAEIE

R

Fig. 21 Configura¢6es de tom de toque

O menu “Tom do toque” tem as seguintes fungdes:

N.° Fungbes

1 Prima o botédo “Plus / Minus (Mais / Menos)” para selecionar um som de
campainha para chamadas das estacdes exteriores.

2 Prima o botao “Plus / Minus (Mais / Menos)” para selecionar um som de
campainha para chamadas das estagdes interiores.

3 Prima o botdo " Plus / Minus (Mais / Menos)" para selecionar o som de
campainha igual ao de uma campainha da porta de um apartamento.

4 Prima o botédo “Plus / Minus (Mais / Menos)” para selecionar um som de
campainha para chamadas das unidades de seguranca

5 “OK”
- Prima este botdo para guardar as definigdes.

6 "Voltar"
- Prima este botdo para voltar ao ecrd inicial.




4.2.9.2

Configuracdes do volume

VOLUME

ﬂ Volume do toque Volume 3

Toque campainha

Toque consola

o Repetir Tom

OK 5

55
HIRIEIR

Voltar 6

Fig. 22 Configuragdes do volume

O menu “Volume” tem as seguintes fungdes:

N.° Funcgdes
1 "Volume do toque”
- Priam o botado “Plus / Minus (Mais / Menos)” para definir o volume do
som da campainha.
2 “Toque campainha”
- Ativa/desativa o tom de resposta reproduzido quando premir o botao
tatil.
3 “Toque consola”
- Ativa/desativa o tom de resposta reproduzido quando premir o ecra tatil.
Pode definir o tom como fixo ou ciclo.
5 “OK”
- Prima este botdo para guardar as definigdes.
6 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecrd inicial




4.2.9.3

Configuracdes de data e hora

DATA E HORA

@ Data(AAAA-MM-DD) |2013| | 01 | | o1 |

Hora de veréo J

OK

Voltar

HRIA

Fig. 23 Configura¢6es de data e hora

O menu “Data e hora” tem as seguintes fungdes:

N.° Fungbes
1 "Data"

- Prima o botdo “Plus / Minus (Mais / Menos)” para definir a data.
2 "Hora"

- Prima o botdo “Plus / Minus (Mais / Menos)” para definir a hora.
3 “Hora de verao”

- Marque a caixa para ativar/desativar a hora de verao.
4 “OK”

- Prima este botao para guardar as definiges.
5 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecra inicial.




4.2.9.4 Outras configuragdes

OUTRAS CONFIGURAGCOES

Auto ecrd completo —
Auto-captura de ecrd | v

Calibrar 3

OK 4

Voltar 5

IR

Fig. 24 Outras configuragbes

O menu “Outras configuracdes” tem as seguintes fungdes:

N.° Fungbes

1 “Auto ecra completo”
- Marque a caixa ou prima os botdes " Plus / Minus (Mais / Menos)" para
ativar/desativar a funcdo de auto ecrd completo.

2 “Auto-captura de ecrd”
- Marque a caixa (mudanca automética) ou prima os botdes "Plus / Minus
(Mais / Menos)" para ativar/desativar a funcdo de auto-captura de ecra.

3 "Calibrar"

- Se os botdes e os gréaficos associados ndo estiverem sobrepostos, o
ecra deve ser calibrado.

- Prima o botéo "calibrar" e confirme se a caixa de dialogo é exibida.
Marque os 5 pontos exibidos consecutivamente. Por fim, confirme a
caixa de dialogo exibida.

A calibragem do ecré estaré assim concluida.

4 “OK”
- Prima este botdo para guardar as defini¢des.
5 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecrd inicial.




4.2.9.5 Configuragfes de idioma

IDIOMA

| English L l

Francais
Italiano

Espafiol

Portugués OK

© B [

Cesk
esky ¥ Voltar

Fig. 25 Configuragdes de idioma

O menu “Idioma” tem as seguintes fungdes:

N.° Fungdes

1 Idiomas (caixa de listagem)
- Aqui, sdo apresentados os idiomas disponiveis.
- O idioma atual é assinalado com um ponto.

2 “OK”
- Prima este botdo para guardar as definiges.
3 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecra inicial.




4.2.9.6 Informacao

INFORMAGAO

E

Versdo Flash:

® Versdo MCU:

Un. seguranga
adic.

I I Estacéo ext.
padrédo

V2.07_150625

V2.07_150626

01 Mestre

01

Fig. 26 Informacao do sistema

Exibe a versao atual e o endere¢o da unidade de seguranca (efetue a leitura do cédigo QR
para obter instru¢des para esta unidade de segurancga)
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4.2.10 Configuracdes (avancadas)

Introduza a palavra-passe do sistema para aceder as configuracdes avangadas.

A palavra-passe predefinida é 345678.

Insira a password para aceder ao menu

i - -
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-~

a
n

é(ﬂ
H

L

Fig. 27 Palavra-passe




4.2.10.1 Configuragfes do interruptor atuador

INTERRUPTOR ATUADOR
| Atuador 1 (001) | 1
Adiciona 2
@ Alterar 3
Apagar 4
K

¥ [vow r7—5

~ Voltar

Fig. 28 Configuracdes do interruptor atuador

O menu “Interruptor atuador” tem as seguintes funcgdes:

N.° Fungdes
1 Atuador (caixa de listagem)

- Aqui, sdo apresentados os atuadores disponiveis.
2 “Adiciona”

- Prima este botdo para adicionar um novo atuador.

Podem ser adicionados até 10 interruptores atuadores.

3 "Modificar"

- Prima este botdo para modificar os atuadores existentes.
4 "Apagar"

- Prima este botdo duas vezes para eliminar um atuador.
5 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecra inicial.




Prima o botéo “Adicionar” para adicionar um novo atuador

INTERRUPTOR ATUADOR

w Relé atuador 002

OK

Renome

Voltar

HiHIRE

1

Fig. 29 Configuracdes do interruptor atuador

O botéo “Adicionar” tem as seguintes fungdes:

N.° Fungdes
1 Para adicionar uma nova lista de atuadores
- Altere o enderego de destino deslocando-se para cima, desde 001 a 199,
com os botdes "Plus / Minus (Mais / Menos)"
2 “OK”
- Prima este botdo para guardar as definiges.
3 " Renome"
- Prima este botdo para mudar o nome do atuador.
4 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecra inicial.
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4.2.10.2 Configurag¢bes do botdo de programacéao

BOTAO DE PROGRAMAGAO

ﬂ Botédo 1 | Soltar 2°-tranca l 1
% Botéo 2 | Nenhum |

Botédo 3 | Nenhum

OK 2
% Voltar 3

o] [ ]

Fig. 30 Configuragdes do botdo de programacao

O botéo “Botao De Programacao” tem as seguintes fungdes:

N.° Fungdes
1 Botéo 1
- Defina a fung&o do botdo de programa utilizando os botdes "Mais /
Menos".
- As fungdes disponiveis incluem, por exemplo, "release 2nd-lock (Soltar
2°-tranca)" e " enable switch actuator (ativar interruptor atuador)"
- "2nd-lock (22 fechadura)" significa a fechadura ligada a uma estacgéo
exterior (NC-NO-COM)
- Apenas a lista de atuadores existentes esta disponivel com este botdo
de programa.
2 “OK”
- Prima este botdo para guardar as definigdes.
3 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecrd inicial.




4.2.10.3 Gestao da lista de utilizadores

LISTA DE GESTAO DO UTILIZADOR

1] | Nome do usuario |

Endereco I6gico 2

Adiciona 3

Editar 4

@ v Voltar 5

HiHiH

Fig. 31 Gestéo da lista de utilizadores

O menu “Botao De Programagao” tem as seguintes fungdes:

N.° Fungdes
1 "Nome do usuério"

- Adicione uma lista de contactos por nome de utilizador.
2 “Endereco l6gico”

- Adicione uma lista de contactos por endereco l6gico, por exemplo, o

namero do seu apartamento 0101.

3 “Adiciona”

- Prima este botdo para adicionar uma nova lista de contactos.
4 "Editar"

- Prima este botdo para editar uma lista de contactos existentes.
5 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecra inicial.




Adicionar uma lista de contactos por nome de utilizador:

LISTA DE GESTAO DO UTILIZADOR

Endereco fisico Nome do usuéario

|| 1

tju v iw|x]|ylz]|_|®a|® _3

Fig. 32 Nome de utilizador

Prima o botéo “Adiciona” para adicionar um novo nome de utilizador. Estédo disponiveis as
seguintes funcdes:

N.°

Fungbes

1

Introduza o enderego fisico e 0 nome de utilizador quando adicionar uma
nova lista de contactos.

- Endereco fisico: o endereco de uma estacao interior, de 001 a 250,
que é um cédigo interno enviado através do barramento e identificado
por todos os dispositivos do sistema. (Definido através dos interruptores
X100, X10, X1 da estacéo interior)

- Nome de utilizador: Nome de um morador.

“OK”
- Prima este botao para guardar as definiges.

"Voltar"
- Prima este botdo para voltar ao ecra inicial.
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Editar a lista de contactos:

LISTA DE GESTAO DO UTILIZADOR

157 15 1
qQ | '

| Alexander.G i Ij 2
Bodin.K Alterar 3
Christian.G @ 4
Elizabeth.G
Tom v Voltar S)

Fig. 33  Editar um nome de utilizador

Editar o nome de utilizador. Estéo disponiveis as seguintes fungdes:

N.° Fungdes
1 Search box (Caixa de pesquisa)

- Procure o nome de utilizador introduzindo algumas letras do nome

préprio.

2 User name (Nome de utilizador)- (caixa de listagem)

- Aqui, séo apresentados os nomes de utilizador disponiveis.
3 "Alterar"

- Alterar a informac&o especifica de nomes de utilizador existentes.
4 "Apagar"”

- Clique duas vezes neste botédo para eliminar um nome de utilizador.
5 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecra inicial.
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Adicionar ou editar uma lista de contactos por endereco l4gico:

LISTA DE GESTAO DO UTILIZADOR

Endereco fisico Endereco I6gico

|| 1

|
tu v iw|x]ylz]|_|&|® 3

Fig. 34 Gestéo da lista de utilizadores

Editar ou adicionar um endereco légico. Estdo disponiveis as seguintes funcdes:

N.° Fungdes
1 Introduza o endereco fisico e 0 endereco logico do utilizador quando
adicionar uma nova lista de contactos.

- Endereco fisico: o endereco de uma estacao interior, de 001 a 250, que
€ um cadigo interno enviado através do barramento e identificado por
todos os dispositivos do sistema. (Definido através dos interruptores
X100, X10, X1 da estagéo interior)

- Endereco l6gico: o codigo que os visitantes introduzem ao chamar um
morador. Geralmente, o endereco légico é o niUmero do apartamento de
um morador, que é diferente do endereco fisico.

2 “OK”
- Prima este botdo para guardar as definigbes.
3 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecra inicial.
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4.2.10.4 Configuragbes do cédigo de chamada

CONFIGURAGAO DO CODIGO DE CHAMADA

% Tipo codigo Endereco fisico 1

)
Digital 2
[ ]
oK 3

Voltar 4

Fig. 35 Configura¢des do cédigo de chamada

O menu “Configuragdes do codigo de chamada” tem as seguintes fungdes:

N.° Fungdes
1 Tipo codigo
- Marque a caixa (mudanga automatica) ou prima os botdes "Plus / Minus
(Mais / Menos)" para alterar o tipo de cédigo.
- O utilizador pode selecionar e clicar num endereco fisico para chamar
uma estacgao interior.
- O utilizador pode selecionar e clicar num endereco légico (o endereco
l6gico é configurado no menu “lista de gestdo do utilizador”).
2 Digital
- Quando escolher um enderego légico, devera definir os nimeros do
endereco utilizando os botdes "Plus / Minus (Mais / Menos)". (estéo
disponiveis os nimeros 01-08 e os nimeros do endereco I6gico devem
corresponder aos numeros definidos no menu "lista de gestao do
utilizador")
3 “OK”
- Prima este botdo para guardar as definigdes.
4 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecra inicial.
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4.2.10.5 Configuragfes da palavra-passe

CONFIGURAGAO DA PASSWORD

Q Inserir nova pass Inserir pass novamen
] [ ]
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Voltar
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Fig. 36 Configurac6es da palavra-passe

O menu “Configuracédo da password” tem as seguintes fungdes:

N.° Fungbes

1 Introduza uma nova palavra-passe do sistema. A palavra-passe deve
incluir 6 digitos.

2 “OK”
- Prima este botdo para guardar as definigdes.

3 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecra inicial.
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4.2.10.6 Reset padréo de fabrica

RESET PADRAO DE FABRICA

W
JA

Tem a certeza que pretende reset?

o]
@ e

Voltar

Fig. 37 Reset padrédo de fabrica

O menu “Reset padréo de fabrica” tem as seguintes funcdes:

N.° Fungbes

1 “OK”
- Prima este botao para guardar as definiges.
2 "Voltar"

- Prima este botdo para voltar ao ecra inicial.




4.2.10.7 Redefinir password e Limpar todos os dados
Se esquecer a palavra-passe do sistema, devera aceder ao modo de engenheiro para repor a
palavra-passe do sistema.
Mantenha premido o numero "0” enquanto prime “11411” para aceder ao modo de engenheiro
dentro de 120 segundos quando a unidade de seguranca estiver ligada.

ﬁ Insira a password para aceder ao menu

2

ElZS

i - -
| I
Iy

=

ikl

8t

-l
g(ﬂ

#

e

Fig. 38 Redefinir password e Limpar todos os dados

No modo de engenheiro, pode também limpar todos os dados no menu, incluindo as listas de
interruptores atuadores, as listas de utilizadores, o historico, etc.

Redifinir password Limpar todos os dados

Fig. 39 Redefinir password e Limpar todos os dados
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4.3

A\

Limpeza

Atencao
Risco de danos na superficie do ecra.
A superficie do ecra pode ser danificada por objetos rigidos ou afiados!

Nunca utilize objetos desse tipo para introduzir dados no ecra tatil.
— Utilize o seu dedo ou uma caneta de plastico.

A superficie do ecra pode ser danificada por liquidos de limpeza ou

agentes abrasivos!

— Limpe a superficie com um pano macio e liquido de limpeza para
vidros disponivel comercialmente.

— Nunca utilize agentes de limpeza abrasivos.
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4.4 Ajustar o dispositivo
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Fig. 40:
1. Station (Estagéo)

Jumper para definir o enderego da estacao exterior predefinida
2. X1
Jumper para definir o enderec¢o da unidade de seguranca
3. Master /Slave function (Func¢éo principal / secundario)
Apenas uma unidade de seguranca em cada edificio deve ser definida como
"Principal" (o jumper deve ser definido como "M/S on" (P/S ativado)). Todas as
unidades de seguranca adicionais no mesmo edificio devem ser definidas como
"Secundaria”
(o jumper deve ser definido como "M/S off" (P/S desativado)).
4. Terminal resistor (Resisténcia do terminal)
Em instala¢gdes de video ou instalagBes de audio e video mistas, o jumper deve
ser definido como "RC on" (RC ligado) no ultimo dispositivo da linha.
5. a b =Ligacao de barramento
"4 = Ligagdo da campainha da porta
DC GND = Fonte de alimentagéo adicional
6. USB connector (Conector USB)
Conector USB para ligacdo ao PC: transferir/enviar a configuragéo.
por exemplo, transferir as listas de contactos.
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5 Dados técnicos

Designacéo Valor
Resolucgéo do ecré: 480 x 272
Tamanho do ecra: 4,3”

Temperatura em
funcionamento

-10° Ca+55° C

Temperatura de
armazenamento

-40° Ca+70° C

Protegéo

IP 30

Grampos de fio Gnico

2x0,28 mm2 -2 x0.75 mm?2

Grampos de fio fino

2x0,28 mm2 -2 x 0.75 mm?2

Tensédo de barramento

20-30 V

Tamanho

144 x 198 x 45 mm
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6 Montagem / Instalagao

A Aviso

Tensao elétrica!

Risco de morte e incéndio devido a tenséo elétrica de 100-240 V.

— Os cabos de baixa tenséo e de 100-240 V nao devem ser
instalados conjuntamente em tomadas embutidas!
Em caso de curto-circuito existe o perigo de uma carga de 100-240
V na linha de baixa tenséo.

6.1 Requisitos para a instalacao elétrica

A Aviso

Tenséo elétrica!

Instale o dispositivo apenas se possuir os conhecimentos e experiéncia

de engenharia elétrica necessarios.

* Alnstalagao incorreta coloca em perigo a sua vida e a vida do
utilizador do sistema elétrico.

* Anstalacao incorreta pode causar danos materiais graves, como
por exemplo devido a incéndio.

Os conhecimentos e requisitos técnicos minimos necessarios para a
instalacdo sdo os seguintes:

» Aplique as "cinco regras de seguran¢a" (DIN VDE 0105, EN
50110):
1. Desligue a alimentacdo de energia;

Impeca que esta possa voltar a ser ligada;

Certifigue-se de que nao existe tenséo;

Efetue a ligagcéo a terra;

Cubra ou obstrua os componentes adjacentes com corrente

elétrica.

. Utilize equipamento de protecdo pessoal adequado.

»  Utilize apenas ferramentas e dispositivos de medi¢do adequados.

»  Verifique o tipo de rede de alimentagdo (sistema TN, sistema IT,
sistema TT) para assegurar as seguintes condi¢cfes de

o9 s wDn




alimentacao de energia (ligagao classica a terra, ligacdo a terra de
protecdo, medidas adicionais necessarias, etc.).

6.2 Instrucdes gerais de instalagéo

*  Termine todas as secg¢fes do sistema de cabos através de um dispositivo de
barramento ligado (por exemplo, estagdo interior, estagéo exterior, dispositivo do
sistema).

* Nao instale o controlador do sistema diretamente junto ao transformador da
campainha e a outras fontes de energia (para evitar interferéncias).

. N&o instale os cabos do barramento do sistema juntos aos cabos de 100-240 V.

. N&o utilize cabos comuns para ligar fios dos trincos das portas e fios do
barramento do sistema.

«  Evite utilizar pontes entre tipos de cabos diferentes.

»  Utilize apenas dois fios para o barramento do sistem num cabo de quatro ndcleos
ou de mdltiplos nucleos.

» Durante a criagao de circuitos, nunca instale o barramento de entrada e o de saida
no mesmo cabo.

* Nunca instale o barramento interno e o externo no mesmo cabo.
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6.3 Montagem

Altura de instalacdo recomendada

]

1.50 m(4.9 feet)

A 4

Desmontagem

@

Abra a caixa do painel puxando o grampo na parte inferior do dispositivo.

Tamanho da instalacéo

1 172 mm |

n .. A
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83 mm \TS‘rnm
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1. A parte inferior do dispositivo possui orificios para fixacdo, que permitem fixar o
dispositivo na parede de acordo com as instru¢des de dimenséo acima.

2. A parte inferior do dispositivo pode ser fixada a caixa embutida existente. O
tamanho da caixa embutida compativel é apresentado nas imagens acima.

Cablagem

A

<10 mm

Fixe a parte inferior do dispositivo e ligue-a tendo como referéncia as imagens. A
seccao isolada da extremidade do cabo n&do deve ser superior a 10 mm.

Configuracdes
Configure os enderecos das estagdes exteriores preferidas e o enderego das estagdes

interiores no jumper (consulte o capitulo " Ajustar o dispositivo ").




Montagem na parede

1. Fixe a parte inferior do dispositivo a parede.
Coloque a parte superior do dispositivo na parte inferior. Cologue a parte superior
do dispositivo no encaixe de fixagéo e exer¢a pressdo na parte superior sobre a
parte inferior do dispositivo até estas ficarem fixas pelo grampo.

Montagem com caixa embutida

1. Fixe a parte inferior do dispositivo a caixa embutida existente.
Coloque a parte superior do dispositivo na parte inferior: coloque a parte superior
do dispositivo no encaixe de fixacao e exerca pressado na parte superior sobre a
parte inferior do dispositivo até estas ficarem fixas pelo grampo.
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Montagem com suporte de secretaria

1. Fixe a parte inferior do dispositivo ao suporte de secretaria.
Coloque a parte superior do dispositivo na parte inferior: coloque a parte superior
do dispositivo no encaixe de fixagdo e exerca pressao na parte superior sobre a
parte inferior do dispositivo até estas ficarem fixas pelo grampo.

A instalacdo da estagdo interior esta assim concluida.




Aviso

Reservamos o direito de, a qualquer momento, efetuar alterag6es técnicas, bem como
alteracBes ao contetdo deste documento sem aviso prévio.

As especificagdes detalhadas acordadas no momento da encomenda aplicam-se a
todas as encomendas. A ABB néo aceita qualquer responsabilidade por possiveis erros
ou falhas neste documento.

Reservamos todos os direitos sobre este documento, bem como sobre os tépicos e
ilustracdes incluidos no mesmo. O documento e o seu conteldo, ou extratos do mesmo,
ndo devem ser reproduzidos, transmitidos ou reutilizados por terceiros sem o
consentimento prévio por escrito da ABB.

Power and productivity ‘l l! .!
for a better world™ " l. l.



ABB s.r.o., Elektro-Praga

Navod na instalaci
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1 Bezpecnost

A Vystraha

Elektrické napéti!

Nebezpeci smrti ¢i pozaru kvuli elektrickému napéti 100-240 V.

— Narozvodném systému 100-240 V muze pracovat pouze personal s
odpovidajici elektrotechnickou kvalifikaci!

— Pred instalaci ¢i demontazi odpojte hlavni pfivod napéti!

2 ZamysSlené pouziti pristroje

Systémovy videotelefon (jednotka ostrahy) je nedilnou soucasti dvefniho komunikacniho systému Welcome Midi od spole¢nosti ABB
a pracuje vylu¢né se soucastmi tohoto systému. Zafizeni se smi instalovat pouze v suchych vnitfnich prostorach.

3 Ochrana zZivotniho prostfedi

Dbejte na ochranu zivotniho prostredi!

Pouzita elektricka a elektronicka zafizeni se nesméji likvidovat v ramci

bézného domovniho odpadu.

—  Zafizeni obsahuje cenné suroviny, které Ize recyklovat. Proto je
tfeba zafizeni nechat zlikvidovat ve vhodném sbérném misteé.

3.1 Zarizeni ABB

VSechny obalové materialy a zafizeni z ABB nesou oznaceni a testovaci peceté pro spravnou likvidaci. Obalové materidly a elektricka
zafizeni i jejich soucasti je nutné vzdy likvidovat prostfednictvim autorizovanych sbérnych stfedisek a spole€¢nosti zaméfenyc h na
likvidaci odpadu.

Vyrobky spole€nosti ABB splfiuji stanovené zakonné pozadavky, pfedev§im smérnice ohledné elektronickych a elektrickych zafizeni a
predpisy REACH.

(Smérnice EU-2002/96/EG WEEE a 2002/95/EG RoHS)

(Pfedpis EU-REACH a zakon pro zavedeni pfedpisu do praxe (EG) ¢.1907/2006)
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Obr. 1

Provoz

Bézny provoz
Ovladaci prvky

Prehled ovladacich prvka

Cislo

Funkce

1

Sluchéatko
Komunikaci zahdjite zvednutim sluchatka béhem 30 sekund od zazvonéni,

hovor ukoncéite zavéSenim sluchatka.

Dotykova obrazovka 4,3"

Tlagitko odemknuti dveri

Stisknutim tohoto tlacitka Ize kdykoli dvefe otevfit.

Pokud indikaéni dioda blika pomalu, signalizuje pfichozi hovor.

Pokud dioda blika rychle, signalizuje, Ze je systém je zaneprazdnén nebo
Ze dvefe zUstaly otevieny déle nez je nastaveno v ¢asovém limitu

(nejprve je nutné pfipojit snimac).

Sledovaci tlacitko
Stisknutim tohoto tlacitka v pohotovostnim rezimu se spusti sledovani

vychozi vnéjsi stanice.

Univerzalni tla¢itko 1, 2, 3

5A *Univerzalni tlacitko pro dodate¢né funkce, napfiklad ovladani
spinaciho modulu.

5B Ve vychozim nastaveni tlagitko 1 uvolni zamek propojeny s

venkovni stanici (COM-NC-NO).

Tlagitko nastaveni systému
Spusti nabidku nastaveni riznych funkci zafizeni.

*Chcete-li tyto funkce pouzivat, kontaktujte svého instalujiciho technika.




4.1.2

Obr. 2

Uvodni obrazovka a stavovy fadek
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Uvodni obrazovka
Na uvodni strance jsou k dispozici nasledujici funkce:

Cislo

Funkce

1

Zachyt hovoru
- Stisknutim tohoto tlacitka se spusti nastaveni zachytu hovoru.

Komunikace
- Stisknutim tohoto tlacitka se spusti komunika¢ni nabidka.

Sledovani
Stisknutim tohoto tla¢itka v pohotovostnim rezimu se spusti sledovani
vychozi vnéjsi stanice.

Spinaci modul
- Stisknutim tohoto tla¢itka se spusti nabidka pro spinaci moduly, v niz je
mozné povolit moduly, které jsou zde k dispozici.

Seznam uzivatell

- Stisknutim tohoto tlacitka Ize prochazet seznamem kontaktu.

Historie
- Stisknutim tohoto tlagitka se spusti nabidka historie. Lze v ni najit
v§echny udalosti a poplachy z vnitfnich stanic.

Nastaveni systému (zakladni)
- Stisknutim tohoto tlacitka se nastavuji nékteré zakladni funkce zafizeni,
napfiklad vyzvanéni, hlasitost a jazyk.

Nastaveni systému (pokrocilé)
- Stisknutim tohoto tlacditka lze nastavit rizné pokrocilé funkce zafizeni,
napfiklad spinaci modul nebo seznam uzivatel(.

Datum a ¢as
- Stisknutim tohoto tlacitka se pfepnete na nastaveni data a ¢asu.

10

Zamek pro cisténi
- Tato ikona se objevi, kdyz je displej zamknut, aby se pfi CiSténi displeje
nespoustély rizné funkce.

11

Historie poplachu

- Tato ikona se objevi, jestlize je v historii poplachl nova informace o
poplachu.

- Klepnutim na tuto ikonu se zobrazi jednotlivé udalosti.

12

Historie volani

- Tato ikona se objevi, jestlize je v historii volani nova informace o volani.

- Klepnutim na tuto ikonu se zobrazi jednotlivé udalosti.

13

Zachyt hovor(
- Tato ikona se objevi, jestlize je jednotka ostrahy v rezimu zachytu
hovor(.




4.2 Ovladani
421 Prichozi hovor / b&hem hovoru
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Obr. 3  Prichozi volani z venkovni stanice

Pfi volani z venkovni stanice jsou dostupné nasledujici funkce:

Cislo Funkce

1 Zbyvaijici €as spojeni.
2 Pocet vnéjsich stanic.
3 Sledovani

Stisknutim tohoto tla¢itka si prohlédnete obraz z analogové kamery vnéjsi
stanice, pokud je.

4 Snimek
- Stisknutim tohoto tlacitka pofidite snimek.

5 Nastaveni displeje
- Stisknutim tohoto tlacitka spustite nastaveni displeje.

6 Ukonéeni spojeni.
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Fig. 5 Pfichozi volani z vnitfni stanice

PFi volani z vnitfni stanice jsou dostupné nasledujici funkce:

Cislo Funkce

[N

Zbyvajici ¢as spojeni.

N

Uziv. jméno

Pfi spojeni fyzické adresy vnitfni stanice s uzivatelskym jménem ve
SPRAVE SEZNAMU UZIVATELU. Zde se zobrazi uzivatelské jméno, nikoli
fyzicka adresa ¢i logicka adresa.

3 Ukoncit spojeni.




4.2.2

Obr. 6

Nastaveni displeje béhem hovoru
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Nastaveni displeje béhem hovoru

Po stisknuti tlacitka & jsou k dispozici nasledujici funkce :

islo

Funkce

Uprava sytosti displeje pomoci tlagitek ,plus / minus".

¢
1
2

Uprava jasu displeje pomoci tlagitek ,plus / minus".




4.2.3

Rezim zachytu hovor(

Obr. 7
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Rezim zachytu hovorl

Na obrazovce ,Zachyt hovord" jsou k dispozici nasledujici funkce:

Cislo

Funkce

1

Aktivace nebo deaktivace funkce zachytu hovort klepnutim na toto
zaskrtavaci pole

Aktivace funkce zachytu hovoru pro zachycovani hovort pro véechny
uzivatele nebo pouze pro VIP
- ,VSE" znamen4, Ze jednotka ostrahy bude zachytavat hovory pro
vS8echny uzivatele.
- ,VIP“ znamena, Ze jednotka ostrahy bude zachytavat hovory pouze pro
VIP.

Nastaveni VIP (dostupné pouze tehdy, jsou-li VIP)
- Stisknutim tohoto tla¢itka Ize nastavit VIP.

Volba typu z&chytu klepnutim na toto pole
- K dispozici jsou rezimy ,Trvale" a ,Opakovat".

Tlacgitka ,plus / minus”.

Zpét
- Stisknutim tohoto tla¢itka se vratite na uvodni stranku bez ulozZeni
nastaveni.

OK
- Stisknutim tohoto tlacitka se nastaveni ulozi.

V rezimu ,Opakovat" je nutné klepnutim na pfislusné pole nastavit

Cas (Casy).

- Kdyz je aktivovany ¢asovac, nastavte pocatecni a koncovy ¢as pomoci
tlacitek ,plus / minus".

- Pfed nastavenim ,hodin" a ,minut" je aktivni interval zvyraznén modrou
barvou.

-..Koncovy ¢as > Pocatecni ¢as

Tuto funkci Ize nastavit pouze prostfednictvim hlavni jednotky ostrahy.




4.2.3.1 Nastaveni VIP

VIP se nastavuji stisknutim tlacitka . Celkem Ize vlozit 64 zaznam(.

VIP SETTING
(NASTAVENI VIP)

Jméno uzivatele | 1
Fyzické adresa 2
VIP 3
Pfidat 4
v Zpét 5
6
Obr. 8 Nastaveni VIP
K dispozici jsou nasledujici funkce:
Cislo Funkce
1 Zvolte ,Jméno uzivatele", stisknéte tlacitko ,Pfidat" a pak mizete pfidavat
nové VIP pomoci jmen uZivatell (ze seznamu kontakt().
2 Zvolte ,Fyzicka adresa", stisknéte tlacitko ,Pfidat" a pak mlzete pridavat
nové VIP pomoci jejich fyzické adresy.
3 “VIP”
- Stisknutim tlacitka ,VIP” je mozné zkontrolovat seznam VIP.
4 ,Pridat”
- Stisknutim tlacitka ,PFidat" Ize pfidat nové VIP.
5 LZpét”

- Stisknutim tlacitka ,Zpét" se vratite zpét na stranku ,Zachyt hovora".

6 »Rolovani"

- Klepnutim na znak rolovani prejdete na dal$i nastaveni.

Stisknutim tlacitka ILI Ize nastavit VIP.

VIP List
(Seznam VIP)

FkH

44
Alexander.G | 1
Bodin.K
Christian.G Nahled 2
Elizabeth.G I@ 3
Tom

A Zpét 4

Obr.9 Seznam VIP

Nabidka ,Seznam VIP" obsahuje nasledujici funkce:

Cislo Funkce
1 Seznam VIP
- Zobrazi vSechny VIP.
2 ,Nahled"
- Stisknutim tohoto tlacitka se zobrazi podrobné informace o zvoleném VIP.




3 ,Odstranit”
- Dvojim stisknutim tohoto tlac¢itka odstranite zvoleného VIP.
4 JZpét”
- Stisknutim tohoto tlagitka se vratite do nabidky nastaveni VIP.

Zvolte ,Fyzicka adresa" a stisknutim tlacitka ,Pfidat" pfejdete do nabidky pro pfidani.

VIP SETTING
(NASTAVENI VIP)

-
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Obr. 10 Pfidani VIP pomoci fyzické adresy

N | | !

Add

Funkce

Pomoci numerické klavesnice zadejte fyzickou adresu.

,Pridat”
- Stisknutim tohoto tlagitka pfidate nového VIP. Pfed stisknutim tladitka
zadejte spravnou fyzickou adresu.

LZpét”
- Stisknutim tohoto tla¢itka se vratite do nabidky nastaveni VIP.




4.2.4

Komunikace

CALL INDOOR STATION
(VOLANI VNITRNI STANICE)

& || | 2

b Kontak 3

N
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k]

Volani
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Zpét 5

1

Obr. 11 Volani vnitini stanice

Nabidka ,Volani vnitfni stanice" obsahuje nasledujici funkce:

Cislo Funkce
1 Klepnéte na ,Volani vnitfni stanice".
2 Zadejte fyzickou adresu nebo logickou adresu, na kterou chcete
zavolat. (zvolte fyzickou adresu nebo logickou adresu z nastaveni hovoru)
3 ,Kontakt"
Stisknutim tlagitka ,Kontakt" se zobrazi seznam kontaktl a Ize pfimo
uskuteénit hovor
pomoci jména uzivatele.
4 ,Volani"
- Stisknutim tohoto tla¢itka Ize po vlozeni Cisla uskutecnit hovor.
5 LZpét”

- Stisknutim tohoto tlacitka se vratite na uvodni stranku.




113s
VNIt e 2
Jacky

POVOIit et 3

KONEC=— 4

Fig. 12 Volani do vnitfni stanice

Pfi volani systémového telefonu jsou dostupné nasledujici funkce:

Cislo Funkce

1 Zbyvaijici ¢as spojeni.

2 Uziv. jméno
Pfi spojeni fyzické adresy vnitfni stanice s uzivatelskym jménem ve
SPRAVE SEZNAMU UZIVATELU. Zde se zobrazi uZivatelské jméno,
nikoliv fyzicka adresa ¢i logicka adresa.

3 Pokud vnitfni stanice hovor pfijme, na systémovém telefonu se zobrazi "
Povolit". PFi stisknuti " Povolit", systémovy telefon odeSle obraz z
pfidruzeného rozhrani kamery vnitfni stanici a samotnému systémovému
telefonu.

4 Ukongit spojeni.




CALL GUARD UNIT
(PRIVOLANI OSTRAHY)

| | ?
1 abc 3def ﬂ

4ghi ikl 6mno 0 IE 3
7.18. 9. |# (oo 3H—4

1

Obr. 13 Pfivolani ostrahy

Nabidka ,Pfivolani ostrahy" obsahuje nasledujici funkce:

Cislo Funkce

1 Klepnéte na ,PFivolani ostrahy".

2 Vlozte adresu jednotky ostrahy.
Je-li volana jednotka ostrahy ve stejné budové, zavolejte ji stisknutim
tlacitek 1~9.
Neni-li volana jednotka ostrahy ve stejné budové, zavolejte ji zadanim ¢isla
budovy + adresy jednotky ostrahy, napr. ¢islo budovy (1~60)+adresa
jednotky ostrahy (1~9).

3 ,Volani"
- Stisknutim tohoto tla¢itka Ize po vloZeni €isla uskutecnit hovor.

4 JZpét”

- Stisknutim tohoto tlacitka se vratite na uvodni stranku.
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4.2.5 Sledovani

|| 015s
Vnéjsi
stanice

EEE

(2]
dq KONEC

Obr. 14 Sledovani

Stisknutim tlacitka v* se spusti sledovani vychozi vnéjsi stanice. K dispozici jsou nasleduijici funkce
Cislo Funkce

1
2

Stisknutim tohoto tlacitka se spusti sledovani dal$i vnéjsi stanice.

Pomoci sluchatka Ize navazat hlasové spojeni s aktualné pfipojenou vnéjsi
stanici.




4.2.6 Spinaci modul

SWITCH ACTUATOR

(SPINACi MODUL)
®
| Spinaci modul 1 (001) l

(]

Zpét

Obr. 15 Spinaci modul

Nabidka ,Spinaci modul" obsahuje nasledujici funkce:

Cislo Funkce

1 Seznam moduld
- Seznam modull vytvorite klepnutim na ,system settings (advance)
(pokrocilé nastaveni systému) - switch actuator (spinaci modul)".

2 ,Povolit"
- Stisknutim tohoto tla¢itka se aktivuje zvoleny modul.

3 LZpét”
- Stisknutim tohoto tlacitka se vratite na uvodni stranku.




4.2.7

Seznam uzivateld

SWITCH ACTUATOR
(SPINACi MODUL)

175 U5

Q | |

1
| Alexander.G |
Bodin.K Volani
Christian.G
Nahle
Elizabeth.G
Tom \\; Zpét

Obr. 16 Seznam uzivatelu

Nabidka ,Kontakty" obsahuje nasledujici funkce:

Cislo Funkce
1 »Vyhledavaci pole"
- Vyhledani uzivatele pomoci nékolika pismen z kfestniho jména.
2 ,Seznam kontaktd"
- Vypis kontakt(.
3 LVolani"
- Stisknutim tohoto tlacitka zavolate zvoleny kontakt.
4 ,Nahled"
- Zobrazi se podrobné informace o zvoleném kontaktu.
5 JZpét”

- Stisknutim tohoto tla¢itka se vratite na dvodni stranku.
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Stisknutim tlacitka ,Nahled" se vypisi podrobné informace ze seznamu kontakt(.

CONTACT

(KONTAKT)
Jméno Alexander.G
uzivatele
Logicka adresa 00000301
Fyzicka adresa 00001

Zpét

Obr. 17 Podrobné informace ze seznamu kontaktu




4.2.8 Historie

HISTORY
(HISTORIE)
n 1/15
E= |¢/0|[21.3 2013 Vngsi ¢ 2
16:45 stanice-1 | Odstranit 3
Py 21.3.2013 Vnéjsi 2 .
E 16:45 stanice-1 A4 Volani 4
® 21.3.2013 Vnéjsi ]
14:24 stanice-1 k oK S
Y | et 6

Obr. 18 Historie

Nabidka ,Historie" obsahuje nasledujici funkce:

Cislo Funkce
1 Klepnéte na ,Historie".
2 Do historie Ize zaznamenat az 100 udalosti.

- Je-li aktivni funkce snimkd, je dostupna pfislu$na ikona. V pfipadé, Ze
funkce snimk( neni povolena,
je tato ikona nedostupna.
- Datum, ¢as a typ udalosti se zaznamenavaji spolu se
snimkem.
- Smér: V'. znamena odchozi hovory
znamena pfijaté hovory
znamena zmes$kané hovory

3 ,Odstranit”
- Stisknutim tohoto tla¢itka odstranite zvoleny hovor z historie.
4 ,Volani"
- Stisknutim tohoto tlacitka zavolate zpét na zvoleny hovor z vnitfni stanice.
5 ,OK”
- Stisknutim tohoto tlacitka se zobrazi podrobné informace.
6 JZpét”

- Stisknutim tohoto tla¢itka se vratite na uvodni stranku.




Stisknutim tlacitka "OK" se zobrazi podrobné informace.

1/2
Vnéjsi
stanice 1

Odstranit frfe—2

40

Obr. 19 Podrobné informace v historii

Cislo Funkce
1 Stisknutim tlacitek ,plus / minus" se zobrazi pfedchozi nebo nasledujici
snimek.
2 ,Odstranit”
- Dvojim stisknutim tohoto tlacitka odstranite snimek.
3 JZpét”
- Stisknutim tlacitka se vratite do nabidky ,Historie".

ALARM HISTORY

(HISTORIE POPLACHU)
1/15
Vnitfni
L4 iéfs 2013 stanice 2
’ 01-003
21.3.2013  Vnéjsi
16:45 stanice
21.3.2013  Vnégjsi -
14:24 stanice volan 3
Y | et 4

1
Obr. 20 Historie poplacht

Nabidka ,Historie poplach(" obsahuje nasledujici funkce:

Cislo Funkce
1 Klepnéte na ,Historie poplach(".
2 Do historie poplachu Ize zaznamenat az 500 poplach.

- Spolu s udalosti se zaznamenava datum a ¢as poplachu.

3 ,Volani"
- Stisknutim tohoto tlacitka zavolate zpét na zvoleny hovor v historii.
4 JZpét"

- Stisknutim tohoto tla¢itka se vratite na uvodni stranku.




4.2.9
4.29.1

Nastaveni (zakladni)
Nastaveni vyzvaneéni

RINGTONE
(VYZVANENI)

®

Vnéjsi Vyzvanéni 1
stanice

Vnitfni Vyzvanéni 2
stanice

Dveini Vyzvanéni 3
zvonek

@ Ostraha Vyzvanéni 4

HREA

i

Obr. 21 Nastaveni vyzvanéni

Nabidka ,Vyzvanéni" obsahuje nasledujici funkce:

OK 5

Zpét 6

Cislo Funkce

1 Stisknutim tlagitka ,plus / minus" zvolte vyzvanéni pro volani z vnéjSich
stanic.

2 Stisknutim tladitka ,plus / minus" zvolte vyzvanéni pro volani z vnitfnich
stanic.

3 Stisknutim tlacitka ,plus / minus" zvolte vyzvanéni pro volani ze
zvonku u dvefi.

4 Stisknutim tla¢itka ,plus / minus" zvolte vyzvanéni pro volani z ostatnich
jednotek ostrahy.

5 ,OK”
- Stisknutim tohoto tla¢itka se nastaveni ulozi.

6 JZpét”

- Stisknutim tohoto tla¢itka se vratite na uvodni stranku.




4.2.9.2 Nastaveni hlasitosti

VOLUME
ﬂ (HLASITOST)
Hlasitost vyzvanéni [ Hlasitost 3
Zvuk dotykovych v
tlacitek

Zvuk dotykové
obrazovky

0 Opakovany ton

OK 5

e][o][ ]|

Zpét 6

e P

Obr. 22 Nastaveni hlasitosti

Nabidka ,Hlasitost" obsahuje nasledujici funkce:
Cislo Funkce

1 ,Hlasitost vyzvanéni"
- Stisknutim tlacitka ,plus / minus" nastavte hlasitost vyzvanéni.

2 »Zvuk dotykovych tlacitek"
- Zapnuti / vypnuti zvuku, ktery zazni pfi stisknuti dotykového tlacitka.

3 ,Zvuk dotykové obrazovky"
- Zapnuti / vypnuti zvuku, ktery zazni pfi klepnuti na dotykovou obrazovku.

Vyzvanéci ton Ize nastavit pevné nebo v cyklech.

,OK”

- Stisknutim tohoto tladitka se nastaveni ulozi.

6 JZpét”

- Stisknutim tohoto tlacitka se vratite na uvodni stranku.
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4.2.9.3

Nastaveni data a ¢asu

DATE AND TIME

@ (DATUM A CAS)
Datum (RRRR-MM-DD) |2013| | o1 | | o1

Letni ¢as N

OK

Zpét

HRA

Obr. 23 Nastaveni data a ¢asu

Nabidka "Datum a ¢as" obsahuje nasleduijici funkce:

Cislo Funkce
1 ,Datum"
- Pomoci tlagitek ,plus / minus" nastavte datum.
2 ,Cas”
- Pomoci tlagitek ,plus / minus" nastavte cas.
3 ,Letni ¢as"
- Pomoci tohoto pole povolte nebo zakaZte letni ¢as.
4 ,OK”
- Stisknutim tohoto tlacitka se nastaveni ulozi.
5 JZpét”

- Stisknutim tohoto tla¢itka se vratite na uvodni stranku.




4.2.9.4

DalsSi nastaveni

OTHER SETTINGS
(DALSI NASTAVENI)

Automatické cela —
obrazovka

Automatické N
snimky

Kalibrac 3

oK 4

RIRIAIH

Obr. 24 Dal$i nastaveni

Nabidka ,Dal$i nastaveni" obsahuje nasledujici funkce:

Cislo Funkce
1 +Automaticka cela obrazovka"
- Volbou tohoto pole nebo stisknutim tlagitek ,plus / minus" povolite nebo
zakazete funkci automatického zobrazeni na celou obrazovku.
2 L~Automatické snimky"
- Volbou tohoto pole (automatické prepnuti) nebo stisknutim tlacitek ,plus /
minus" povolite nebo zakazete funkci automatickych snimka.
3 »Kalibrace"
- Jestlize se tlagitka a souvisejici grafické prvky na displeji jiz nepfekryvaiji,
je nutné monitor zkalibrovat.
- Stisknéte tlacitko ,Kalibrace" a potvrdte nasledujici dialog. Postupné
klepnéte na 5 zobrazenych te¢ek. Na zavér potvrdte zobrazeny dialog.
Tim je kalibrace displeje dokon¢ena.
4 ,OK”
- Stisknutim tohoto tlacitka se nastaveni ulozi.
5 LZpét”

- Stisknutim tohoto tla¢itka se vratite na uvodni stranku.
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4.2.9.5 Nastaveni jazyka

LANGUAGE
(JAZYK)

»

| English (anglicky) ° | 1

Francaise (francouzsky)

Italiano (italsky)

Espafiiol (Spanélsky)

Portugués (portugalsky) OK 2
Cesky - 3
v Zpét

B
®

Obr. 25 Nastaveni jazyka

Nabidka ,Nastaveni jazyka" obsahuje nasledujici funkce:
Cislo Funkce

1 Jazyky (seznam)
- Zde se zobrazi seznam dostupnych jazyku.
- Aktualné zvoleny jazyk je oznagen teckou.

2 ,OK”
- Stisknutim tohoto tlacitka se nastaveni ulozi.
3 LZpét”

- Stisknutim tohoto tla¢itka se vratite na dvodni stranku.




4.2.9.6 Informace

INFORMATION

(INFORMACE)

Verze flash:

Verze MCU:

C
®

Adresa jednotky

I I Vychozi vnéjsi

V2.07_150625

V2.07_150626

01 Nadfizena

01

Obr. 26 Udaje o systému

Zde se zobrazi aktualni verze a adresa této jednotky ostrahy (konkrétni pokyny pro tuto jednotku ostrahy Ize ziskat sejmutim QR kadu).




4.2.10 Nastaveni (pokrocilé)

Do pokrocilého nastaveni prejdéte zadanim hesla k systému.
Vychozi heslo je 345678.

Vlozte heslo pro pfistup do nabidky

i - -
N L9
iy

]

=
[

éto
Fk

EH
~

Obr. 27 Heslo
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4.2.10.1 Nastaveni spinaciho modulu

SWITCH ACTUATOR

E (SPINACI MODUL)

| Spinaci modul 1(001)

Pridat

@ Upravit

[l

17 Odstranit

¥ Zpét

£

Obr. 28 Nastaveni spinaciho modulu

Nabidka ,Spinaci modul" obsahuje nasledujici funkce:

Cislo Funkce
1 Spinaci modul (seznam)

- Zde se zobrazi seznam dostupnych spinacich moduld.
2 ,Pridat”

- Stisknutim tohoto tla¢itka pfidate novy spinaci modul.

Celkem Ize pfidat az 10 spinacich moduld.

3 LUpravit"

- Stisknutim tohoto tlagitka upravite existujici spinaci moduly.
4 ,Odstranit”

- Dvojim stisknutim tohoto tlacitka odstranite spinaci modul.
5 JZpét”

- Stisknutim tohoto tlacitka se vratite na Uvodni stranku.




Stisknutim tlacitka ,PFidat" pfidate novy spinaci modul.

SWITCH ACTUATOR

(SPINACi MODUL)
@ Reléovy modul 002

OK 2

o[

Pfejmenovat 3

g

Zpét |

1
Obr. 29 Nastaveni spinaciho modulu
Nabidka "PFidat" obsahuje nasledujici funkce:
Cislo Funkce
1 Pfidani nového seznamu spinacich modulu

- Rolovanim od 001 do 199 pomoci tlagitek ,plus / minus" zméfite adresu
cile

2 ,OK”

- Stisknutim tohoto tlacitka se nastaveni ulozi.

3 ,Pfejmenovat”

- Stisknutim tohoto tla¢itka pfejmenujete spinaci modul.
4 JZpét”

- Stisknutim tohoto tladitka se vratite na Gvodni stranku.




4.2.10.2 Nastaveni univerzalniho tlac¢itka

PROGRAM BUTTON
w (UNIVERZALNI TLAGITKO)

Tlagitko 1 | Uvolnéni 2. zamku I 1

Tlagitko 3 | Nic |

oK 2

% Zpét 3

Obr. 30 Nastaveni univerzalniho tlacitka

Tlagitko 2 | Nic

<] L[]

Nabidka ,Univerzalni tlacitko" obsahuje nasledujici funkce:

Cislo Funkce
1 Tlacitko 1
- Nastavte univerzalni tlacitko pomoci tlacitek ,plus / minus".

- K dispozici jsou funkce jako ,uvolnéni 2. zamku" a ,povoleni spinaciho
modulu”.

- 2. zamek znamena zamek pfipojeny k vnéjsi stanici (NC-NO-COM)

- Pro univerzaini tladitko Ize pouzit pouze existujici seznam spinacich

modulu.
2 ,OK”
- Stisknutim tohoto tlacitka se nastaveni ulozi.
3 JZpét”

- Stisknutim tohoto tlacitka se vratite na Uvodni stranku.




4.2.10.3 Sprava uzivatell

USER LIST MANAGEMENT
T (SPRAVA UZIVATELU)
%l

=

1] | Jméno uzivatele [

Logicka adresa

Pridat

Upravit

@ Y| zpet

A

Obr. 31 Sprava uzivatell

Nabidka ,Sprava uzivateld" obsahuje nasledujici funkce:

Cislo Funkce
1 ,~Jméno uzivatele"
- Pfidani seznamu kontaktl pomoci jména uzivatele.
2 ,Logicka adresa"
- Pfidani seznamu kontaktd pomoci logické adresy, napfiklad &isla bytu
0101.
3 ,Pridat”
- Stisknutim tohoto tlacitka pfidate novy seznam kontakt(.
4 LUpravit"
- Stisknutim tohoto tlagitka upravite stavajici seznam kontaktu.
5 JZpét”

- Stisknutim tohoto tlacitka se vratite na Gvodni stranku.




Pridani nového seznamu kontakt( pomoci jména uZivatele:

USER LIST MANAGEMENT
(SPRAVA UZIVATELUN
Fyzické adresa Jméno uzivatele

|| 1

|
t lu v iw]x]|yl|lz]|_|e&|& _3

Obr. 32 Jméno uzivatele

Stisknutim tlacitka ,PFidat" pfidate nové jméno uzivatele. K dispozici jsou nasledujici funkce:

Cislo

Funkce

1

Pfi pfidavani nového seznamu kontaktl viozte fyzickou adresu a jméno
uzivatele.

- Fyzicka adresa: adresa vnitfni stanice od 001 do 250,
ktera predstavuje interni kod, zasilany skrze sbérnici a identifikovany
v§emi zafizenimi v systému. (Nastavuje se pomoci pfepinact X100, X10
a X1 na vnitfni stanici.)

- Jméno uzivatele: Odpovida jménu obyvatele.

0K’
- Stisknutim tohoto tla¢itka se nastaveni ulozi.

WZpét”
- Stisknutim tohoto tla¢itka se vratite na dvodni stranku.




Uprava seznamu kontaktG:

USER LIST MANAGEMENT
(SPRAVA SEZNAMU UZIVATELU)

Q | |

1
| Alexander.G |
Bodin.K Upravit
Christian.G -
Odstranit
Elizabeth.G
Tom \\; Zpét

Obr. 33 Uprava jména uzivatele

Uprava jména uzivatele. K dispozici jsou nasledujici funkce:

Cislo Funkce
1 Vyhledavaci pole
- Vyhledani uzivatele pomoci nékolika pismen z kfestniho jména.
2 Jméno uzivatele (seznam)
- Zde se zobrazi seznam dostupnych jmen uZivatelu.
3 ,Upravit"
- Zména informaci stavajicich uzivatel(.
4 ,Odstranit"
- Jméno uZivatele smazete dvojim klepnutim na toto tlacitko.
5 JZpét”

- Stisknutim tohoto tla¢itka se vratite na dvodni stranku.




PFidani nebo Uprava nového seznamu kontaktt pomoci logické adresy:

USER LIST MANAGEMENT
(SPRAVA UZIVATELUN
Fyzické adresa Logicka adresa

|| 1

|
tfu v iw]lx]ylz]|_|®l® _3

Obr. 34 Sprava uzivatell

Uprava nebo pfidani logické adresy. K dispozici jsou nasledujici funkce:

Cislo Funkce
1 Pfi pfidavani nového seznamu kontakt( viozte fyzickou adresu a logickou
adresu uzivatele.
- Fyzicka adresa: adresa vnitini stanice od 001 do 250,
ktera pfedstavuje interni kod, zasilany skrze sbérnici a identifikovany
v8emi zafizenimi v systému. (Nastavuje se pomoci pfepinact X100, X10
a X1 na vnitfni stanici.)
- Logicka adresa: kéd, ktery navstévnici vkladaji pfi volani obyvatele.
Logickou adresu obvykle tvofi €islo bytu, kde obyvatel bydli, coz se li§i
od fyzické adresy.
2 ,OK”
- Stisknutim tohoto tlacitka se nastaveni ulozi.
3 JZpét”

- Stisknutim tohoto tla¢itka se vratite na uvodni stranku.
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4.2.10.4 Nastaveni volaciho kédu

CALL CODE SETTING

% (NASTAVENI VOLACIHO KODU)
Typ kodu Fyzicka adresa 1

Cislice

ﬁ oK 3

Zpét 4

o] [|-

Obr. 35 Nastaveni volaciho kédu

Nabidka ,Nastaveni volaciho kédu" obsahuje nasledujici funkce:

Cislo Funkce
1 Typ kédu
- Typ kédu zménite klepnutim na toto pole (automatické prepnuti) nebo
stisknutim tlacitek ,plus / minus".
- Uzivatel muze zvolit a klepnout na fyzickou adresu a zavolat vnitini
stanici.
- Uzivatel muze zvolit a klepnout na logickou adresu (logicka adresa se
nastavuje v nabidce ,Sprava seznamu uzivatel(").
2 Cislice
- Pi vybéru logické adresy je potfeba nastavit Cislice logické adresy
pomoci tlacitek ,plus / minus". (K dispozici jsou €islice 01-08 a €islice
logické adresy musi odpovidat €islicim nastavenym v nabidce ,Sprava
seznamu uZivatelu.)
3 ,OK”
- Stisknutim tohoto tla¢itka se nastaveni ulozi.
4 LZpét”

- Stisknutim tohoto tla¢itka se vratite na uvodni stranku.




4.2.10.5 Nastaveni hesla

PASSWORD SETTING

(NASTAVENI HESLA)
Zadejte nové heslo Zadejte heslo znovu

e - Sy
ma > NI ¥
o

-
=

A

==
o0
gm
H:

Zpét

=3

Obr. 36 Nastaveni hesla

Nabidka ,Nastaveni hesla" obsahuje nasledujici funkce

Cislo Funkce
1 Zadejte nové heslo k systému. Heslo musi mit 6 Cislic.
2 ,OK”
- Stisknutim tohoto tlacitka se nastaveni uloZi.
3 JZpét”

- Stisknutim tohoto tlacitka se vratite na uvodni stranku.




4.2.10.6 Obnovenitovarniho nastaveni

RESET FACTORY DEFAULT (OBNOVENI
TOVARNIHO NASTAVENI)

@
A

Jste si jisti?

Zpét

o]
e E3

Obr. 37 Obnoveni tovarniho nastaveni

Nabidka ,Obnoveni tovarniho nastaveni" obsahuje nasledujici funkce:

Cislo Funkce
1 ,OK”
- Stisknutim tohoto tlacitka se nastaveni uloZi.
2 JZpét”
- Stisknutim tohoto tlacitka se vratite na uvodni stranku.
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4.2.10.7 Obnoveni
Jestlize zapomenete heslo k systému, je potfeba prejit do administratorského rezimu a obnovit heslo k systému.
Po dobu 120 sekund od zapnuti jednotky ostrahy pfidrzte ,0" a zarover stisknéte ,11411". Pfejdete do administratorského rezimu.

hesla a vymazani vSech dat

Vlozte heslo pro pfistup do nabidky

. -
N LD
B

-l
0
g(ﬂ

#®

Obr. 38 Obnoveni hesla a vymazani vSech dat

V administratorském rezimu muizete rovnéz vymazat vSechna data, véetné seznamu spinacich modull, seznam uZzivateld, historie atd.

Obnovit heslo Vymazat vSechna data

Obr. 39 Obnoveni hesla a vymazani v§ech dat




4.3 Cisténi

/A\ Vystraha

Riziko poskozeni povrchu obrazovky.

Povrch obrazovky se muze poskodit tvrdymi nebo ostrymi pfedméty!
Nikdy nepouzivejte pro praci s dotykovou obrazovkou podobné predméty.
—  Pouzijte prst nebo plastovy stylus.

Povrch obrazovky se mize poskodit Cisticimi latkami nebo brusnymi prostfedky!
— Povrch Cistéte pomoci jemné latky a bézné dostupnych Eisticl na sklo.
— Nikdy nepouzivejte abrazivni Cistici prostfedky.
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4.4 Nastaveni zarizeni

s N

4

T | |

8
] [

Obrazek 40.
1. Stanice

Propojka pro nastaveni adresy vychozi vnéjsi stanice.
2. X1

Propojka pro nastaveni adresy jednotky ostrahy
3. Funkce podfizené / nadfizené jednotky (Master / Slave)

Jednu jednotku ostrahy v kazdé budové je nutné nastavit do role ,Master" (propojku je potfeba nastavit do polohy ,M/S on®).

VSechny ostatni jednotky v téZze budové je potfeba nastavit do role ,Slave" (propojku je potfeba nastavit do polohy ,M/S off*).

4. Zakoncovaci odpor

Ve videoinstalacich nebo smiSenych audio a video instalacich musi byt propojka

v poslednim zafizeni v fadé pfepnuta do polohy ,RC on*.
5. a b = pfipojeni sbérnice

4~ = pfipojeni dvefniho zvonku

DC GND = dodatecny zdroj napéti
6. Konektor USB

Konektor USB pro pfipojeni k pocitaci: stazeni / nahrani konfigurace.

napf. stazeni seznamui kontaktd.
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5 Technické udaje

Popis Hodnota
Rozliseni displeje: 480 x 272
Velikost displeje: 4,3”

Provozni teplota -10 °C az +55 °C
Skladovaci teplota -40 °C - +70 °C
Stupen kryti IP 30

Svorky pro pevné vodice

2 x 0,28 mm2 -2 x 0.75 mm2

Svorky pro lanka

2x 0,28 mm2 -2 x 0.75 mm2

Napéti sbérnice

20-30 V

Velikost

144 x 198 x 45 mm
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6 Montaz a instalace

Bezpecnostni upozornéni

Pristroje domovnich telefond a video telefoni ABB-Welcome pracuiji s elektrickym napétim 230 V AC, tj. napétim Zivotu
nebezpecnym. Sbérnicové vedeni a vedeni 230V nesmi byt uloZeno v jedné instala¢ni krabici. V pfipadé zavady na
vedeni 230V hrozi riziko zkratu na sbé&rnicové vedeni.

6.1 Bezpecnostni opatfeni pfi instalaci
Pristroje smi instalovat pouze osoba s odpovidajici elektrotechnickou kvalifikaci.

Pfed zahajenim montaze musi byt pfislusny elektricky obvod odpojen od napajeni. Zaroverf musi byt zabezpeceno,
aby nemohlo dojit k nezadoucimu zapnuti jinymi osobami. Pfed viastni montazi je nutné se presvédgit (zkouseckou,
meéficim pfistrojem), zda k vypnuti skute¢né do$lo. Totéz plati i pfi vyméné pfistroju.

Neni dovoleno uZivat pfistroje jinak, nez je ur€eno, nebo na jina vy33i napéti, nez je pfedepsano.

Je zakazano pouzivat elektroinstalacni pfistroje tam, kde by mohlo dojit pfi uzivani k jejich zaplaveni, zastfikani
vodou nebo kde by vlivem nadmérné prasnosti byla snizena jejich funkénost a bezpecnost. Tato podminka neplati u pfistroju, které jsou pro
dany typ prostfedi uréeny a jsou oznageny pfislusnym stupném kryti IPxx die CSN EN 60 529.

6.2 V8eobecné pokyny pro instalaci

*  VSechna odbocovaci vedeni kabelaze zakoncéete na pfistroji se sbérnicovou svorkou (napf. vnitfni stanice, tlacitkova tabla,
systémové zafizeni).

. Neinstalujte fidici jednotku systému tésné vedle zvonkového transformatoru nebo jinych napajecich zdroju (aby nedochazelo k
ruseni).

* Neinstalujte sbérnicové vodi¢e spole¢né s vodici sitového napajeni 100-240 V.

. Nepouzivejte spoleéné kabely pro pfipojeni oteviracli dvefi a vedeni systémové sbérnice.

*  Zamezte vzniku mustkd mezi riznymi typy kabeld.

. Pouzivejte pouze dva vodi€e pro systémovou sbérnici ve &tyfzilovém nebo viceZilovém kabelu.

. Pfi smyc¢kovani nikdy nezapojujte pfichozi a odchozi sbérnici do jednoho kabelu.
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6.3

Montaz

Doporucena vyska instalace

[ ]

1.50 m(4.9 feet)

T7TTTT7T77/ 7777

Demontaz

o I

Otevrete kryt panelu zatdhnutim za uchyt v dolni ¢asti pfistroje.

Rozméry instalace

18 m

83 mm

.
A =l
g Y

. fl
: N

¥ — U

A A .

i — 4

1. Zadni ¢ast pfistroje obsahuje otvory pro Srouby, skrze néz Ize pfistroj pfipevnit na zed podle vy$e uvedenych rozméru.
2. Zadni ¢ast pfistroje |ze rovnéz pfipevnit ke stavajici rozvodné krabici ve zdi. Rozmeéry vhodné krabice jsou uvedeny na obrazcich

vyse.
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Zapojeni

¥

=10 mm

J

Upevnéte zadni €ast pFistroje a propojte ji podle ilustraci. 1zolovana ¢ast na konci kabelu nesmi byt delSi nez 10 mm.

Nastaveni
Pomoci propojek nastavte adresy preferovanych vnéjSich stanic a adresy vnitfnich stanic (viz kapitola ,,Nastaveni zafizeni ").
Instalace na zed

1. Prfipevnéte zadni ¢ast pfistroje na zed.
2. Zachytte horni ¢ast krytu pfistroje do Uchytd v zadni ¢asti a poté zatlaéte dolni ¢ast krytu do zadni ¢asti pFistroje, dokud kryt
nezapadne na své misto.

Instalace pomoci rozvodné krabice ve zdi

1. Prfipevnéte zadni ¢ast pfistroje ke stavajici rozvodné krabici ve zdi.
2. Uchytte kryt pfistroje k jeho zadni ¢asti: vloZzte horni ¢ast krytu pfistroje do uchytd v zadni ¢asti a poté zatlacte dolni ¢ast krytu do
zadni €asti pfistroje, dokud kryt nezapadne na své misto.
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Instalace na stojanek

1. Pfipevnéte zadni ¢ast pfistroje ke stojanku.
2. Uchytte kryt pfistroje k jeho zadni ¢asti: vlozte horni ¢ast krytu pfistroje do Uchytd v zadni ¢asti a poté zatlaéte dolni ¢ast krytu do
zadni Casti pfistroje, dokud kryt nezapadne na své misto.

Instalace vnitini stanice je timto hotova.
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Poznamka

Vyrobce si vyhrazuje pravo provadét technické zmény na vyrobku, stejné tak v obsahu tohoto dokumentu bez predchoziho upozornéni. Detailni
specifikace vyrobku souhlasi v ¢ase realizace objednavky. Spoleénost ABB nepfijima zadnou zodpovédnost za mozné chyby nebo

nekompletnost dokumentu.

Vyrobce si vyhrazuje prava k tomuto dokumentu a jeho obsahu. Dokument, jeho obsah anebo jeho ¢asti nesméji byt reprodukovany, Sifeny

nebo opétovné pouzity treti stranou bez pfedchoziho pisemného svoleni spole¢nosti ABB.

Copyright © 2014, ABB s.r.o., Elektro-Praga. VSechna prava vyhrazena.

Kontaktujte nas

ABB s.r.o.

Elektro-Praga

Resslova 3

466 02 Jablonec nad Nisou
Tel.: 483 364 111
Fax.: 483 364 159

Technicka podpora:
Tel.: 800 800 104
E-mail:  epj.jablonec@cz.abb.com

www.domovnitelefonyabb.cz
www.abb.cz/elektropraga

Power and productivity
for a better world™
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1 Turvallisuus

Varoitus

Sahkodjannite!

Kuoleman ja tulipalon vaara 100-240 V:n jannitteen vuoksi.

— Ainoastaan valtuutetut sahkoteknikot saavat suorittaa huoltotdita
100-240 V:n jannitteella toimivalla virransyttojarjestelmalla!

— lIrrota virtajohto pistorasiasta ennen tamén kokoonpanon asennusta
ja/tai purkamistal!

2 Kayttotarkoitus

M2303 on ABB-Welcome -ovenavausjarjestelman integroitu osa ja se toimii pelkastaan
taman jarjestelman komponenteilla. Laitteen saa asentaa vain kuiviin sisatiloihin.

3 Ymparisto

Huomioi ymparisténsuojelu!

Kaytettyja sahkaisia ja elektronisia laitteita ei saa havittaa

kotitalousjatteiden mukana.

— Laite sisaltaa arvokkaita raaka-aineita, jotka voidaan kierrattaa.
Havita laite sen vuoksi asianmukaisessa kerdyspisteessa.

3.1 ABB-laitteet

Kaikissa ABB:n pakkausmateriaaleissa ja laitteissa on merkinnat ja testisinetit oikeaa
havittamistapaa varten. Havita aina pakkausmateriaali ja séhkolaitteet osineen
valtuutetuissa kerdyspisteissé ja jatehuoltoyrityksissa.

ABB-tuotteet ovat lain vaatimusten, erityisesti lakien, jotka koskevat elektronisia ja
sahkoisia laitteita, ja REACH-asetusten mukaisia.

(EU-direktiivi 2002/96/EY WEEE ja 2002/95/EY RoHS)




(EU-REACH-asetus ja laki asetuksen kayttéonotosta (EY) nro 1907/2006)




4 Toiminta

4.1 Vakiotoiminto
4.1.1 Ohjauselementit

Kuva 1 Ohjauspainikkeiden yleiskatsaus




Nro

Toiminto

Handset(Luuri)
Puhelun saapuessa nosta luuri aktivoidaksesi yhteyden 30 sekunnin
kuluessa ja ripusta luuri paikalleen puhelun paattyessa.

4.3" Touch screen.(4,3":n kosketusnaytto.)

Unlock button(Avauspainike)

Paina tata painiketta milloin tahansa avataksesi oven.

LED-valon vilkkuminen hitaasti ilmaisee saapuvan puhelun.

LED-valon vilkkuminen nopeasti ilmaisee jarjestelman olevan varattu tai
oven olevan auki pitempaéan kuin asetettu aika (Anturin on oltava ensin

liitettyna).

4 Surveillance button(Valvontapainike)
Paina tat& painiketta valmiustilassa tutkiaksesi oletusulkoyksikkoé.

5 Programmable button 1,2,3(Ohjelmoitava painike 1,2,3)
5A *Ohjelmoitavat painikkeet lisétoiminnoille, esim. Kytkinyksikén
ohjaamiseen.
5B Painike 1:n oletustoiminto on ulkoyksikk&dn liitetyn lukon lukituksen
avaaminen (COM-NC-NO).

6 System setting button(Jarjestelméasetuspainike)

Siirry jarjestelman asetuksiin asettamaan laitteen erilaisia toimintoja.

*QOta yhteys séhkbdasentajaan niiden ottamiseksi kayttoon.




4.1.2 Aloitusnaytto ja tilarivi

1

4
I
ALOITA |

2 3
I I
I I
H oL e @

P X A 4

2013/?1/01 00:00 é “ M” @__ 10

9 6 11 12 13 7 8
Kuva 2 Aloita
Seuraavat toiminnot ovat kaytettavissa aloitussivulla:
Nro Toiminto
1 Valipuhelu
- Paina tata painiketta vaihtaaksesi valipuheluasetuksiin.
2 Communication(Yhteys)
- Paina tata painiketta siirtyaksesi yhteysvalikkoon
3 Surveillance(Valvonta)
Paina tata painiketta valmiustilassa tutkiaksesi oletusulkoyksikkoé.
4 Switch actuator(Kytkinyksikkd)
- Paina tata painiketta siirtyéksesi kytkinyksikkovalikkoon ja ottaaksesi
téassa kayttoon olemassa olevia kayttolaitteita.
5 User list(Kayttajaluettelo)
- Kosketa tata painiketta ja tarkista yhteystietoluettelo.
6 History(Historiatiedot)
- Paina tata painiketta siirtyaksesi historiavalikkoon. Kaikki sisayksikdiden
tapahtumat ja héalytykset |0ytyvat tasta.
7 System settings(Jarjestelméasetukset) (perus)

- Paina tata painiketta asettaaksesi joitakin laitteen perustoimintoja, kuten

soittodani, aanenvoimakkuus ja paikallinen kieli.




System settings(Jarjestelméasetukset) (lisdasetukset)

- Paina tata painiketta asettaaksesi
laitteelle erilaisia lisatoimintoja, kuten kytkinyksikon asetus ja
kayttajaluettelon hallinta.

Date and time(Paiva ja aika)
- Paina tata painiketta vaihtaaksesi paivamaara- ja aika-asetuksiin.

10

Cleaning locking(Puhdistuslukitus)
- Taméa kuvake tulee nékyviin, kun nayttd on lukittu toimintojen
kayttoonoton estédmiseksi puhdistuksen aikana.

11

Alarm history(Halytysloki)

- Tama kuvake tulee nakyviin, kun uusia halytystietoja on kaytettavissa
halytyshistoriassa.

- Kosketa taté kuvaketta, tapahtumat tulevat nakyviin.

12

Call history(Puheluhistoria)

- Tama kuvake tulee nakyviin, kun uusia puhelutietoja on kaytettavissa
puheluhistoriassa.

- Kosketa taté kuvaketta, tapahtumat tulevat nékyviin.

13

Intercept(Valipuhelu)

- Tama kuvake tulee nakyviin, kun valvontayksikké on vélipuhelutilassa.




4.2 Ohjaustoiminnat
4.2.1 Saapuva puhelu / Puhelun aikana

Kuva 3 Saapuva puhelu Ulkoyksikot

Kun ulkoyksikkd soittaa, seuraavat toiminnot ovat kdytettavissa:
Nro Toiminto

Yhteydella aikaa jaljella.

Ulkoyksikkdjen maara.

Surveillance(Valvonta)

Paina tata painiketta valvoaksesi ulko-
yksikon analogista kameraa, jos sellainen on.
4 Snapshot(Tilannekuva)

- Paina tata painiketta ottaaksesi tilannekuvan.
5 Display settings(Nayttdasetukset)

- Paina tata painiketta siirtyéksesi nayttdasetuksiin.

6 Lopeta yhteys.
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Saapuva puhelu ulkoyksikdstéa

Kun sisayksikkd soittaa, seuraavat toiminnot ovat kaytettavissa:

Nro Toiminnot

1 Yhteydella aikaa jaljella.

2 Kayttajan nimi
Jos yhdistetty sisayksikon fyysiseen osoitteeseen KAYTTAJALUETTELON
HALLINTA -osassa olevalla kayttdjanimelld. Tassa naytetaan kayttajanimi,
joka ei ole fyysinen tai looginen osoite.

3

Lopeta yhteys.
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4.2.2

Nayta asetukset puhelun aikana

Kuva 6 Nayton asetukset puheluiden aikana

Seuraavat toiminnot ovat kaytettéviss&, kun painat & -painiketta.

Nro Toiminnot
1 Aseta nayton varikyllaisyytta "Plus / Minus(Plus/miinus)"-painikkeilla.
2

Saada nayton kirkkautta "Plus / Minus(Plus/miinus)"-painikkeilla.

12—



4.2.3 Vélipuhelutila

1 2 3
VALIPUHELU
WEW valipuhel | % | kin | “All | | VIP meny |
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f 4
Tyyppi | Pysyvéa | | + |
-H-HI-B : 5
Aloitusaika 1 Aloitusaika 2 |:|
BE1EYENEEY
7
Paattymisaika 1 Paéattymisaika 2
o] (3] [rmsrft— s
8
Kuva 7 Véalipuhelutila
Seuraavat toiminnot ovat kaytettavissa "Vélipuhelu“-tilassa:
Nro Toiminto
1 Aktivoi tai esta valipuhelutoiminto rastittamalla valintaruudun
2 Aktivoi valipuhelutoiminto soittaaksesi valipuheluja kaikille kayttajille tai

VIP-henkil6ille rastittamalla valintaruudun
- "all" tarkoittaa, etta valvontayksikko soittaa valipuheluita kaikille
kayttajille.
- "VIP" tarkoittaa, etté valvontayksikkd soittaa valipuheluita vain VIP-
henkildille.

3 VIP meny (kaytettavissa vain, kun VIP-henkilditd on olemassa)
- Paina téta painiketta asettaaksesi VIP-henkildita.

4 Valitse valipuhelutyyppi rastittamalla valintaruudun
- "Pysyva"- ja "Repeat(Toista)"-tilat ovat kaytettavissa.

"Plus / Minus(Plus/Miinus)"-painikkeet.

Takaisin
- Paina tamta painiketta palataksesi aloitussivulle tallentamatta asetuksia.

7 OK
- Paina tata painiketta tallentaaksesi asetukset.




8 "Repeat(Toista)"-tilassa ajastimet on aktivoitava rastittamalla
valintaruudun.

- Kun ajastin on aktioitu, aseta alkamis- ja loppumisaika "Plus /
Minus(Plus/Miinus)"-painikkeilla.

- Ennen "Hour(Tunnin)" tai "Minute(Minuutin)" sédatamista aktiivinen alue
nékyy sinisena korostettuna.

- Loppumisaika > Alkamisaika

Toiminnon voi asettaa vain isantavalvontayksikdssa.
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4.2.3.1

VIP-asetukset

Paina asettaaksesi VIP-henkildita. Enintdan 64 syo6tetta voi lisata.

VIP-ASETUKSET

| Kayttajan nimi |

Kojeen numero
VIP

Lis&a

\V, Takaisin

Hin

Kuva 8 VIP-asetukset

Kaytettavissa on seuraavat toimintatilat:

Nro Toiminnot

1 Valitse "Kayttajan nimi", paina "Lisda"-painiketta, jonka jalkeen voit lisata
uusia VIP-henkildita kayttajanimella (yhteystietoluetteloista).

2 Valitse "Kojeen numero", paina "Lisaa"-painiketta, jonka jalkeen voit lisata
uusia VIP-henkildita heidan fyysisten osoitteidensa mukaan.

3 "VIP"
- Paina "VIP"-painiketta tarkistaaksesi VIP-lista.

4 "Lisaa"
- Paina "lisaa"-painiketta lisatédksesi uusia VIP-henkildita.

5 "Takaisin"
- Paina "Takaisin"-painiketta palataksesi "Valipuhelu"-sivulle.

6 "Scroll(Vierita)"

- Vaihda muihin asetuksin rastittamalla vieritysruudun.




Paina asettaaksesi VIP-henkil6ita.

VIP-LISTA
b
illa]s
| Alexander.G | 1
Bodin.K
Christian.G IE 2
Elizabeth.G Poista 3
Tom
\\6 Takaisin 4

Kuva 9 VIP-lista

"VIP-lista"-valikko sisaltda seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot
1 VIP-lista

- Nayttaa kaikki VIP-henkilot.
2 "Katso"

- Paina tata painiketta nayttaaksesi valitun VIP-henkilon erityiset tiedot.

3 "Poista"

- Paina tata painiketta kahdesti poistaasesi valitun VIP-henkilon.

4 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi VIP-asetukset-valikkoon.




Valitse "Kojeen numero"” ja paina "Lisda"-paniketta siirtyéksesi "Lisda"-valikkoon.

VIP-ASETUKSET

| | L
1 abe 3E|Ef

49“‘ Ik 6m“° 0 Lisaa 2

7"”5 Bt”” iz # Takaisi 3
Kuva 10 Lisaa VIP-henkiloita fyysisen osoitteen mukaan
Nro Toiminnot
1 Sy6td numerondppaimistolla fyysinen osoite.
2 "Lisaa"

- Paina tata painiketta lisataksesi uuden VIP-henkilon. Syété oikea
fyysinen osoite ennen tdman painikkeen painamista.

3 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi VIP-asetukset-valikkoon.

— 17 —



4.2.4 Yhteys

SOITA SISAYKSIKKOON

Yhteys 3

i Y Y
AN | L
&

Soita

-~

&
in

fIRlR

Takaisin 5

1

Kuva 11 Soita siséyksikkdon

"Soita siséyksikkoon"-valikko siséltdéd seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot

1 Napsauta "Soita sisdyksikkoon".

2 Syota fyysinen osoite tai soita sisdyksikk6on. (valitse fyysinen tai looginen

osoite puheluasetuksista)

3 "Yhteys"
Paina "Yhteys"-painiketta nayttdaksesi yhteystietoluettelon ja soittaaksesi
suoraan kayttajanimen mukaan.

4 "Soita"
- Paina tata painiketta soittaaksesi, kun olet syéttanyt numeron.

5 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.




ABB-Welcome M

113s
Siséa
Jacky

LOPPUmft— 4

T

Fig. 12 Soita sisayksikkéon

Kun GU soittaa, seuraavat toiminnot ovat kaytettavissa:

Nro Toiminnot

1 Yhteydella aikaa jaljella.

2 Kayttajan nimi
Jos yhdistetty sisayksikon fyysiseen osoitteeseen KAYTTAJALUETTELON
HALLINTA -osassa olevalla kayttajanimelld. Tassa naytetaan kayttajanimi,
joka ei ole fyysinen tai looginen osoite.

3 Jos siséyksikkd vastaa puheluun, valvontayksikdssa nakyy " Salli". Kun
painat " Salli", valvontayksikko lahettaa kuvan yhdistetysta
kameraliittymasté sisdasemaan ja valvontayksikkdon itseensa.

4 Lopeta yhteys.
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SOITA VALVONTAYKSIKKOON

< | |
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ne Soita 3

[[sote
Takaisin 4
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1

Kuva 13 Soita valvontayksikkddn

"Soita valvontayksikk®on"-valikko sisdltda seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot

1 Napsauta "Soita valvontayksikkéén”.

2 Syéta valvontayksikon osoite.
Jos soitettu valvontayksikkd on samassa rakennuksessa, paina numeroa
1-9 soittaaksesi puhelun.
Jos valvontayksikka ei ole samassa rakennuksessa, paina rakennuksen
numero + valvontayksikén osoite soittaaksesi puhelun, esim.
rakennusnumero (1-60) + valvontayksikon osoite (1-9).

3 "Soita"
- Paina tata painiketta soittaaksesi, kun olet syottanyt numeron.

4 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.




4.2.5

Valvonta

015s
Ulko -1

& rorey]

Kuva 14 Valvonta

= B

Paina v*-painiketta tutkiaksesi oletusulkoyksikk6&. Seuraavat toiminnot ovat kaytettévissa:

Nro Toiminnot
1 Paina tata painiketta tutkiaksesi oletusulkoyksikkod.
2

Muodosta luurilla aéniyhteys nykyisen yhteydessa olevan ulkoyksikén
kanssa.
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4.2.6 Kytkinyksikkd

KYTKINYKSIKKO

®
| Kytkin 1 (001) |

—

Takaisin

Kuva 15 Kytkinyksikkd

"Kytkinyksikkd"-valikko sisaltdd seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot

1 Actuator list(Toimilaiteluettelo)
- Muodosta toimilaiteluettelo napsauttamalla perékkain
"Jarjestelmaasetukset (lisdasetukset) -kytkinyksikkd".

2 "Salli"
- Paina tata painiketta aktivoidaksesi valitun toimilaitteen.

3 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.




4.2.7

Kayttajaluettelo

KYTKINYKSIKKO
Q !
1
| Alexander.G | 2
Bodin.K Soita 3
Christian.G
Katso 4
Elizabeth.G
Tom v Takaisin 5

Kuva 16 Kayttajaluettelo

"Yhteys"-valikko sisaltda seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot
1 "Search box(Hakuruutu)"
- Hae kayttdjanimea syoéttamalla muutamia ensimmaisen nimen kirjaimia.
2 "Contact list(Yhteystietoluettelo)"
- Luettelee yhteystiedot.
3 "Soita"
- Paina tata painiketta soittaaksesi valitulle yhteystiedolle.
4 "Katso"
- Nayta valitun yhteystiedon erityiset tiedot.
5 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.




Paina "Katso"-painiketta nayttaaksesi erityistiedot yhteystietoluetteosta.

YHTEYSTIEDOT

Kayttajan nimi Alexander.G
Asunnon osoite 00000301
Kojeen numero 00001

Takaisin

Kuva 17 Yhteystietoluettelon erityiset tiedot
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4.2.8

Historiatiedot

HISTORIATIEDOT

5
= 20130321 Ulko-1 2
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K

isi 6
¥ Takaisin
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Kuva 18 Historiatiedot
"History(Historiatiedot)"-valikko sisdltda seuraavat toiminnot:

Nro

Toiminnot

1

Napsauta " History(Historiatiedot)".

2

Enintdan 100 tapahtumaa voidaan tallentaa "history
menu(historiavalikkoon)".

- Jos tilannekuvatoiminto on aktiivinen, kuvake on kaytdssa. Jos
tilannekuvatoimintoa ei ole, taméa kuvake on pois kaytosta.

- Paivamaara, aika ja tapahtumatyyppi on tallennettu yhdessa
tilannekuvan kanssa.

- Ohjeet: Y tarkoittaa puheluiden soittamista

tarkoittaa puheluiden vastaanottamista
e tarkoittaa vastaamattomia puheluita

"Poista"
- Paina tata painiketta poistaaksesi valitun puhelun historiasta.

"Soita"
- Paina tata painiketta soittaaksesi takaisin valittuun puheluun
siséayksikosta.

"OK"
- Paina tata painiketta nayttaaksesi erityiset tiedot.

"Takaisin"
- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.




Paina "OK"-painiketta nayttdaksesi erityiset tiedot.

Ulko 1

Poista e )

Takaisin — 3

0F

Kuva 19 Erityiset historiatiedot

Nro Toiminnot
1 Paina "Plus / Minus(Plus/Miinus)"-painiketta nayttaaksesi edellisen tai
seuraavan valokuvan.
2 "Poista"
- Paina tata painiketta kahdesti poistaasesi valokuvan.
3 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi "History(Historiatiedot)"-valikkoon.

HALYTYSLOKI
115
P | 2013-03-21  Sisa | 2
16:45 01-003 I
@ 20130321 Ulko
16:45 01-1

@ 20130321 Ulko )
14:24 01-1 Emta 3

V Takaisin 4
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Kuva 20 Halytys-historia

"HALYTYSLOKI"-valikko siséltaé seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot
1 Napsauta "Halytysloki".
2 Enintddn 500 tapahtumaa voidaan tallentaa "Halytysloki"-valikkoon.

- Halytyksen paivamaara, aika tallennetaan yhdessa tapahtuman kanssa.
3 "Soita"

- Paina tata painiketta soittaaksesi takaisin valittuun puheluun historiasta.
4 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.
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4.2.9
4.29.1

Asetukset (perus)
Soittodéniasetukset

SOITTOAANI

®

Ulko Soittoaani 1

Sisa Soittoaani 2

Ovikello Soitto&aani 3

@ Valvontayksikké | Spittoaani 4

OK 5

i
Hiniaie

Takaisin 6

Kuva 21 Soittodéniasetukset

"Soittodani"-valikko sisaltdd seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot

1 Paina "Plus / Minus(Plus/Miinus)"-painiketta valitaksesi ovikellon danen
puheluihin ulkoyksikdista.

2 Paina "Plus / Minus(Plus/Miinus)"-painiketta valitaksesi ovikellon &anen
puheluihin siséyksikoistéa.

3 Paina "Plus / Minus(Plus/miinus)"-painikkeita valitaksesi oviekellon &anen,
kuten huoneiston ovikello.

4 Paina "Plus / Minus(Plus/Miinus)"-painiketta valitaksesi ovikellon aanen
puheluihin muista valvontayksikoista.

5 "OK"
- Paina tata painiketta tallentaaksesi asetukset.

6 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.
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4.2.9.2

Aédnenvoimakkuusasetukset

VOIMAKKUUS

ﬂ Soiton volyymi Voimakkuus 3

-

Painikeaani

Néayton aani
OK

o Toistuva aani

HIRIAIE

Takaisin

IS BF?

Kuva 22 Adnenvoimakkuusasetukset

"Voimakkuus"-valikko siséltda seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot
1 "Soiton volyymi"
- Paina "Plus/Miinus"-painiketta asettaaksesi ovekellon
aanenvoimakkuuden.
2 "Painikedani"
- Ota kayttéon / pois kaytdsta palauteaani, joka kuuluu, kun
kosketuspainiketta painetaan.
3 "Nayton aani"
- Ota kayttoon / pois kaytosta palautedani, joka kuuluu, kun
kosketusnayttda painetaan.
Soittodénen voi asettaa kiinteéksi tai toistuvaksi.
5 "OK"
- Paina tata painiketta tallentaaksesi asetukset.
6 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle




4.2.9.3 Paivamaara- ja kellonaika-asetukset

PAIVA JA AIKA

@ Paiva(vvvv-kk-pp) |2013| | 01 | | 01 |

Keséaaika J

OK

Takaisin

HIRIE

Kuva 23 Paivamaaré- ja kellonaika-asetukset

"Paiva ja aika"-valikko siséltéda seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot

1 "Paiva"
- Paina "Plus/Miinus"-painiketta asettaaksesi paivamaaran.

2 "Aika"
- Paina "Plus/Miinus"-painiketta asettaaksesi ajan.

3 "Kesé&aika"
- Ota kesaaika kayttéon / pois kaytdsa rastittamalla valintaruudun.

4 "OK"
- Paina tata painiketta tallentaaksesi asetukset.

5 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.




4.2.9.4

Muut asetukset

MUUT ASETUKSET

Autokokokuvaruutu —
Automaattinen kuvaus| v

Kalibroi 3

OK 4

Takaisin 5

1000

Kuva 24 Muut asetukset
"Muut asetukset"-valikko sisaltda seuraavat toiminnot:

Nro

Toiminnot

1

"Autokokokuvaruutu"

- Ota automaattinen koko naytto -toiminto kaytt6on / pois kaytosta
rastittamalla valintaruudun tai painamalla "Plus / Minus(Plus/Miinus)"-
painiketta.

"Automaattinen kuvaus"

- Ota automaattinen koko nayttd -toiminto kayttéon / pois kaytosta
rastittamalla valintaruudun tai painamalla "Plus / Minus(Plus/Miinus)"-
painiketta.

"Kalibroi"

- Jos painikkeet ja niihin liittyva grafiikka naytolla eivat enaa ole
paallekain, monitori on kalibroitava.
- Paina "Kalibroi"-painiketta ja varmista, etta valintaikkuna on nakyvissa.

Valitse perékkain 5 naytettya sijaintipistetta. Vahvista lopuksi, etta
valintaikkuna on nakyvissa.

Nayton kaibrointi on sen jalkeen valmis.

"OK"
- Paina tata painiketta tallentaaksesi asetukset.

"Takaisin"
- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.




4.2.9.5

Kieliasetukset

KIELI

| English L l

Francgaise
Italiano

Espafiol

© B [

Portugués OK

Cesk Ij
esky ¥ Takaisin

Kuva 25 Kieliasetukset

"Kieli"-valikko sisaltda seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot
1 Kielet (luetteloruutu)
- Tassa on lueteltuina kaytettavissa olevat kielet
- Nykyinen kieli on merkitty pisteella.
2 "OK"
- Paina tata painiketta tallentaaksesi asetukset.
3 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.




4.2.9.6 INFO

=l

Flash versio: V2.07_150625
Prosessori: V2.07_150626
Valvontakoje osoite: 01 Master
Oletusulko-ovi: 01

Kuva 26 Jarjestelmatiedot

Nayta taman valvontayksikon nykyinen versio ja osoite (skannaa QR-koodi saadaksesi
erityiset ohjeet talle valvontayksikolle)




4.2.10 Asetukset (Lisdasetukset)

Syota jarjestelman salasana kayttaaksesi lisdasetuksia.
Oletussalasana on 345678.

Syota salasana paastaksesi asetusvalikkoon

i - -
AN LI
'}

kl

Lo

-~

a
n

é(ﬂ
H

L

Kuva 27 Salasana
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4.2.10.1 Kytkinyksikkdasetukset

KYTKINYKSIKKO
| Kytkin 1(001) | 1
Lisaa 2
@ Muuta 3
Poista 4

K
isi 5
V Takaisin

Kuva 28 Kytkinyksikkdasetukset

"Kytkinyksikkd"-valikko sisaltdd seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot
1 Kytkin (luetteloruutu)

- Tassa on lueteltuina kaytettavissa olevat toimilaitteet
2 "Lisaa"

- Paina tata painiketta lisataksesi uuden toimilaitteen.

Yhteensa enintdén 10 toimilaitetta voidaan lisata.

3 "Muuta"

- Paina tata painiketta mukauttaaksesi aiemmin luotuja toimilaitesyétteita.
4 "Poista"

- Paina tata painiketta kahdesti poistaaksesi toimilaitteen.
5 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.




Paina "Lis&a"-painiketta lisataksesi uuden toimilaitteen.

KYTKINYKSIKKO

w Relay actuator 002

K

aiis

Nimeé&

uudestaan

Takaisin

i

Kuva 29 Kytkinyksikkdasetukset

"Liséa"-painikkeella on seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot
1 Uuden toimilaiteluettelon liséaminen
- Muuta kohdeosoitetta vierittdmalla ylospéin 001:sta 199:4&n "Plus /
Minus(Plus/Miinus)"-painikkeilla
2 "OK"
- Paina tata painiketta tallentaaksesi asetukset.
3 "Nime& uudestaan”
- Paina tata painiketta nimetaksesi toimilaitteen uudelleen.
4 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.




4.2.10.2 Ohjelmapainikeasetukset

OHJELMOINTIPAINIK

w Painike 1 | Avaa lukko 2 '
% Painike 2 | Ei mitaan |

Painike 3 | Ei mitaan

OK
% Takaisin

{00

Kuva. 30 Ohjelmapainikeasetukset

"Ohjelmointipainike"-valikko sisaltda seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot
1 Painike 1
- Aseta ohjelmatoimintopainike "Plus / Minus(Plus/Miinus)"-painikkeilla.
- Toiminnot, kuten "release 2nd-lock(Avaa lukko 2)" ja "enable switch
actuator(Ota kytkinyksikkd kayttéon)" ovat kaytettavissa
- “2nd-lock(2. lukko tarkoittaa)”, etté lukko on yhdistetty ulkoyksikkdén
(NC-NO-COM)
- Vain aiemmin luodut toimilaiteluettelot ovat kaytettavissa
ohjelmapainikkeella.
2 "OK"
- Paina tata painiketta tallentaaksesi asetukset.
3 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.
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4.2.10.3 Kayttajalistan hallinta

KAYTTAJALISTAN HALLINTA

—7
'_"-1-1 1 1
1] | Kayttajan nimi |
Asunnon osoite 2
Lisaa 3

Muokkaa 4
@ v Takaisin 5

Kuva 31 Kayttajalistan hallinta

"Ohjelmointipainike"-valikko sisaltda seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot
1 "Kéayttajan nimi"
- Lisda yhteystietoluettelo kayttajanimen mukaan.
2 "Asunnon osoite"
- Lisda yhteystietoluettelo loogisen osoitteen mukaan, esim. oma asuntosi
nro 0101.
3 "Lisaa"
- Paina tata painiketta lisatédksesi uuden yhteystietoluettelon.
4 "Muokkaa"
- Paina tata painiketta muokataksesi aiemmin luotua yhteystietoluetteloa.
5 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.




Lis&a uusi yhteystietoluettelo kayttajanimen mukaan:

KAYTTAJALISTAN HALLINTA

Kojeen numero Kayttajan nimi

|| 1

o 2
kK]l |Im|ln]olplalr]|s]|;
N 5 2 I ey

Kuva 32 Kayttajan nimi

Paina "Lisaa"-painiketta lisataksesi uuden kayttajanimen. Seuraavat toiminnot ovat

kaytettévissa:
Nro Toiminnot
1 Syété fyysinen osoite ja kayttdjanimi, kun lisdat uuden yhteystietoluettelon.
- Kojeen numero: siséyksikén osoite 001:sta 250:een,
mika on vaylan kautta lahetettu sisdinen koodi, jonka kaikki jarjestelméaan
kuuluvat laitteet yksildivat. (Asetta kayttamalla sisayksikon kytkimia
X100, X10, X1)
- Kayttajan nimi: Asukkaan nimi.
2 "OK"
- Paina tata painiketta tallentaaksesi asetukset.
3 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.




Muokkaa yhteystietoluetteloa:

KAYTTAJALISTAN HALLINTA

| 15 15 1
Q I
1
| Alexander.G | 2
Bodin.K Muuta 3
Christian.G
Poist 4
Elizabeth.G
Tom v Takaisin 5

Kuva 33 Kayttdjanimen muokkaaminen

Muokkaa kayttdjanimed. Seuraavat toiminnot ovat kaytettavissa:
Nro Toiminnot
1 Search box(Hakuruutu)
- Hae kayttdjanimea syéttamalla muutamia ensimmaisen nimen kirjaimia.
2 User name(Kayttajan nimi) (luetteloruutu)
- Tassa on lueteltuina kaytettavissa olevat kayttajanimet.
3 "Muuta"
- Muuta aiemmin luotujen kayttajanimien erityisia tietoja.
4 "Poista”
- Poista kayttajanimi napsauttamalla tata painiketa kahdesti.
5 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.
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Lis&a tai muokkaa uutta yhteystietoluetteloa loogisen osoitteen mukaan:

KAYTTAJALISTAN HALLINTA

Kojeen numero Asunnon osoite

OK
kil |m]ln]lolp|lal|r|s]|:; -

— 3

Kuva 34 Kayttgjalistan hallinta

Muokaa loogista osoitetta tai lisdé sellainen. Seuraavat toiminnot ovat kaytettévissa:

Nro Toiminnot

1 Syo6ta fyysinen osoite ja kayttajan looginen osoite, kun lisdat uuden

yhteystietoluettelon.

joka on eri kuin fyysinen osoite.

- Kojeen numero: sisayksikon osoite 001:std 250:een, mika on vaylan
kautta lahetettu sisainen koodi, jonka kaikki jarjestelmaan kuuluvat

- Asunnon osoite: Koodi, jonka virailija antaa soittaessaan asuntoon.
Tavallisesti looginen osoite on asuinrakennuksen huoneiston numero,

laitteet yksiloivat. (Aseta kayttamalla sisayksikon kytkimia X100, X10, X1)

2 "OK"
- Paina tata painiketta tallentaaksesi asetukset.

3 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.
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4.2.10.4 Puhelukoodiasetukset

PUHELUASETUKSET
Numero 2
oK 3
ﬁ Takaisin 4

Kuva 35 Puhelukoodiasetukset

"Puhelukoodiasetukset"-valikko siséltda seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot

1 Koodityyppi

- Vaihda koodityyppi rastittamalla valintaruutu (automaattinen vaihto) tai
painamalla "Plus / Minus(Plus/Miinus)"-painikkeita.

- Kayttaja voi valita ja napsauttaa fyysista osoitetta soittaakseen
sisayksikkéon.

- Kayttaja valita ja napsauttaa loogista osoitetta (Looginen osoite on
asetettu "kayttajalistan hallinta).

2 Numero

- Kun valitset loogisen osoitteen, sinun tulee asettaa loogisen osoitteen
numerot "Plus / Minus(Plus/Miinus)"-painikkeilla. (numerot 01-08 ovat
kaytettévissa ja loogisen osoitteen numeroiden on oltava yhdenmukaiset
"kayttajalistan hallinta" -valikossa asetettujen kanssa)

3 "OK"
- Paina tata painiketta tallentaaksesi asetukset.

4 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.
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4.2.10.5 Salasana-asetukset

SALASANA ASETUKSET

Q Syo6ta uusi salasana  Sama uudestaan
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Kuva 36 Salasana-asetukset

"Salasana asetukset"-valikko siséltda seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot
1 Anna uusi jarjestelmén salasana. Salasanassa on oltava 6 numeroa.
2 "OK"

- Paina tata painiketta tallentaaksesi asetukset.

3 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.
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4.2.10.6 Palauta tehdasasetukset

PALAUTA TEHDASASETUKSET

W
JA

Palautetaanko tehdasasetukset ?

Takaisin

o]
@ (]

Kuva 37 Palauttaminen tehdasasetuksiin

"Palauta tehdasasetukset" -valikkoon siséltyvat seuraavat toiminnot:

Nro Toiminnot

1 "OK"
- Paina tata painiketta tallentaaksesi asetukset.

2 "Takaisin"

- Paina tata painiketta palataksesi aloitussivulle.
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4.2.10.7 Tyhjenné salasana ja Tyhjenna kaikki data
Jos unohdat jarjestelman salasanan, sinun on siirryttava teknikkotilaan palauttamaan

jarjestelmén salasana.

Pida "0"-nappainta painettuna ja sydta samanaikaisesti "11411" siirtyaksesi teknikkotilaan 120

s kuluessa, kun valvontayksikko on kaynnistetty.

ﬁ Syo6ta salasana paastaksesi asetusvalikkoon
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Kuva 38 Salasanan palauttaminen ja kaikkien tietojen tyhjentdminen
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e

Teknikkotilassa voit myds tyhjentaa kaikki valikon tiedot, mukaan lukien kytkinyksikkdluettelot,

kayttajaluettelot, historian, jne.

Tyhjennéa salasana Tyhjenna kaikki data

Kuva 39 Salasanan palauttaminen ja kaikkien tietojen tyhjentaminen
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4.3

A\

Puhdistus

Vaara

Naytén pinnan vahingoittumisvaara.

Kovat tai teravat esineet voivat vahingoittaa naytén pintaa!

Ala koskaan kayta sellaisia esineita kosketusnayttémonitorin valintojen
kayttamiseen.

— Kayta sormea tai muovista stylus-kynaa.

Puhdistusnesteet tai hiovat aineet voivat vahingoittaa nayton pintaal!

— Puhdista pinnat pehmeall liinalla ja kaupoista saatavalla
lasinpuhdistusaineella.

— A4 koskaan kayta hiovia puhdistusaineita.
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4.4

Laitteen saato

Kuva 40:

1.

Station(Asema)

Hyppyjohdin oletus-ulkoaseman osoitteen asettamiseksi

X1

Hyppyjohdin valvontayksikdn osoitteen asettamiseksi

Master /Slave function(Iséanté/Orja-toiminto)

Vain yksi valvontayksikko kussakin rakennuksessa on asetettava "Master"
(Hyppyjohtimen on oltava asetettuna tilaan "M/S on (Isénté/Orja paalla)"). Kaikki
muut valvontayksikdt samassa rakennuksessa on asetettava "Slave"
(Hyppyjohtimen on oltava asetettuna tilaan "M/S on (Is&nta/Orja pois)").
Terminal resistor(Paéatevastus)

Videoasennuksissa tai yhdistetyissa audio-videoasennuksissa, hyppyjohtimen on
oltava asetettuna tilaan "RC on" linjan viimeisessa laitteessa.

a b =Vaylayhteys

L = Ovikelloyhteys

DC GND = Lisavirtalahde

USB connector(USB-liitin)

USB-liitin tietokoneen liittAmiseen: lataa/siirrd maaritys.

esim. lataa yhteystietoluetteloita.
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5 Tekniset tiedot

Nimi Arvo
Nayttdresoluutio: 480 x 272
Naytdn koko: 4.3”
Kayttélampaotila -10 °C - +55 °C
Varastointilampotila -40 °C - +70 °C
Suojaus IP 30

Yksijohtoiset kiristimet

2x0,28 mm2 -2 x0.75 mm?2

Ohutjohtoiset kiristimet

2x0,28 mm2 -2 x0.75 mm?2

Vaylan jannite

20-30 V

Koko

144 x 198 x 45 mm
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6 Kiinnitys / Asennus

Varoitus

Sahkojannite!

Kuoleman ja tulipalon vaara 100-240 V:n jannitteen vuoksi.

— Matalajannite- ja 100—240 V:n kaapeleita ei saa asentaa yhdessa
tasa-asennettuun pistorasiaan!
Oikosulun sattuessa on vaara 100-240 V:n kuormasta
matalajannitelinjassa.

6.1 Sahkoteknikkovaatimukset

A Varoitus

Sahkdjannite!

Voit asentaa laitteen vain, mikali sinulla on valttdmatén sahkoéteknikon

tietamys ja kokemus.

« Vaara asennus vaarantaa oman ja sahkodisen jarjestelman
kayttajan hengen.

* Vaara asennus voi aiheuttaa vakavaa vahinkoa omaisuudelle, mm.
tulipalon.

Valttamatdon minimiasiantuntijatietamys ja vaatimukset asentamiselle
ovat seuraavat:

» Kayta "viitta turvallisuussaantéa" (DIN VD E 0105, EN 50110):

1. irrota laite verkkovirrasta,

2. varmista, ettei laitetta liitetd uudelleen verkkovirtaan,
3. varmista, ettei laitteessa ole jannitetta,

4. liitd maadoitus,

5. peita tai erista lahella toisiaan olevat jannitteiset osat.

. Kayta sopivaa henkilokohtaista suojavaatetusta.

. Kayta ainoastaa soveltuvia tyokaluja ja mittauslaitteita.

. Tarkista jakeluverkon tyyppi (TN-jarjestelma, IT-jarjestelma, TT-
jarjestelma) varmistaaksesi seuraavat virransyottdolosuhteet
(klassinen liitanta maahan, suojamaadoitus, valttamattomat
lisatoimenpiteet, jne.).
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6.2

Yleisid asennusohjeita
Paata kaikki johdotusjarjestelméan haarat liitetylla vaylélaitteella (esim. sisayksikkd,
ulkoyksikkd, jarjestelmélaite).
Ala asenna jarjestelmén ohjainta suoraan kellonmuuntajan ja muiden virtaléhteiden
viereen (valttdaksesi hairion).
Ala asenna jarjestelmévaylan johtoja yhteen 100—-240 V:n johtojen kanssa.
Ala kayta tavallisia kaapeleita oven aukaisulaitteiden yhdistamisjohdoiksi ja
jarjestelmavaylan johdoiksi.
Valta siltoja ei kaapelityyppien valilla.
Kayta ainoastaan kahta johtoa jarjestaméavéaylassa 4-ytimisesséa tai moniytimisessa
kaapelissa.
Tehdessasi silmukan, ala koskaan asenna saapuvaa ja lahtevaa vaylaa saman
kaapelin sisélle.
Ala koskaan asenna sisaista ja ulkoista vaylaa saman kaapelin sisélle.




6.3 Kiinnitys

Suositeltava asennuskorkeus

]

1.50 m(4.9 feet)

k. 4

Purkaminen

@

Avaa paneelin kotelo vetamalla laitteen pohjassa olevasta pidikkeesta.

Asennuskoko

1 172 mm

Y

116 mm

Al
lJ

G0mm

RS

A

J
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83 mm \TS‘rnm

g3mm

lJ —_ Y J — U

1. Laitteen pohjassa on ruuvinrei'at seinakiinnitysta varten ylla olevien mittaohjeiden

mukaisesti.
2. Liséksi laitteen pohjan voi kiinnittdé olemassa olevaan upotuskoteloon.
Yhteensopivan upotuskotelon mitat on esitetty ylla olevassa kuvituksessa.

Johdotus

A

<10 mm

ld

Kiinnita laitteen pohja ja liitd se kuvissa osoitetulla tavalla. Kaapelin eristetty osa ei saa

olla pitempi kuin 10 mm.

Asetukset
Aseta ensisijaisten ulkoyksikkdjen osoitteet ja sisdyksikdjen osoitteet hyppyjohtimessa
(katso luku " Laitteen saétdminen ").
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Seinakiinnitys

1. Kiinnita laitteen pohja seinaan.
2. Salpaa laitteen ylaosa alaosaan. Aseta laitteen ylaosa lukitusulokkeisiin ja paina
alapuolta laiteen alaosaan niin, etta se jaa salvan pitamaksi.

Kiinnitys tasa-asennettuun rasiaan

1. Kiinnitd laitteen alaosa olemassa olevaan upotuskoteloon.
2. Salpaa laitteen yldosa sen alaosaan: aseta laitteen yldapuoli lukitusulokkeisiin ja
paina alapuoli laitteen alaosaan niin, etté se jaa salvan kiinnittamaksi.




Kiinnitetty poytatelineella

1. Kiinnita laitteen pohja tyopdydéan kiinnikkeilla.
2. Salpaa laitteen yldosa sen alaosaan: aseta laitteen ylapuoli lukitusulokkeisiin ja
paina alapuoli laitteen alaosaan niin, etta se jaa salvan kiinnittamaksi.

Sisayksikdn asennus on nyt valmis.
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IImoitus

Pidatdmme oikeudet tehd& milloin tahansa teknisid muutoksia sek& muutoksia taman
asiakirjan sisaltéon ilman edeltavaé ilmoitusta.

Yksityiskohtaiset tekniset tiedot, jotka on hyvaksyttyja tilaushetkelld, patevét kaikkiin
tilauksiin. ABB ei ota vastuuta taméan asiakirjan mahdollisista virheista tai
epataydellisyydesta.

Pidatamme kaikki oikeudet tdhan asiakirjaan seka asiakirjan sisaltamiin aiheisiin ja
kuvituksiin. Tamé&n asiakirjan sisélta tai osia siité ei saa jaljentaa, valittaa tai antaa
kolmannen osapuolen uudelleen kaytettavéksi ilman ABB:lta etukateen saatua kirjallista
lupaa.

Power and productivity ‘l l! .!
for a better world™ " l. l.
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1 Sikkerhet

Advarsel

Elektrisk spenning!

Risiko for dgd og brann grunnet elektrisk spenning p& 100-240 V.

—  Arbeid p& 100-240 V-forsyningssystemet skal kun utfgres av
autoriserte elektrikere!

— Koble fra stramnettet far montering og/eller demontering!

2 Riktig bruk

M2303 er en integrert del av ABB-Welcome dgrkommunikasjonssystemet og drives
utelukkende med komponenter fra dette systemet. Enheten méa kun installeres i tgrre
rom innendgrs.

3 Miljo

Tenk p& miljget!

Brukte elektriske og elektroniske apparater skal ikke kastes med
husholdningsavfall.

—  Enheten inneholder verdifulle ravarer som kan resirkuleres. Derfor

ma du avhende enheten pa riktig miljgstasjon.

3.1 ABB-enheter

All emballasje og alle enheter fra ABB har markeringer og sertifiseringer for riktig
avhending. Du ma alltid kaste emballasje og elektriske apparater eller deler via
autoriserte miljgstasjoner og renovasjonsselskap.




ABB-produkter oppfyller lovens krav, saerlig de lover som regulerer elektroniske og
elektriske apparater og REACH-forordningen.
(EU-direktiv 2002/96/EF WEEE og 2002/95/EF RoHS)

(EU-REACH-forordning og lov for gjennomfgring av forordning (EF) No0.1907/2006)




4 Drift

4.1 Standard drift
4.1.1 Betjeningselementer

Figur 1  Oversikt over kontrollknappene




Nr. Funksjon
1 " Handset (Handsett) "
Nar et anrop kommer, ma telefonen plukkes opp for & aktivere

kommunikasjon innen 30 sekunder, og raret legges pa for & avslutte
anropet.

" 4.3 Touch screen(4,3" bergringsskjerm) ".

" Unlock button (L&s opp-knapp) "

Trykk p& denne knappen for & dpne dgren nar som helst.

Hvis LED-lampen blinker sakte, er det et innkommende anrop.

Hvis LED-lampen blinker raskt, betyr det at systemet er opptatt, eller dgren
har veert &pen over den innstilte tiden (sensoren ma veere tilkoblet).

4 " Surveillance button (Overvakningsknapp) "
| ventemodus kan du trykke p& denne knappen for & overvake standard
utendgrsstasjon.

5 " Programmable button 1,2,3 (Programmerbar knapp 1,2,3) "

5A *Programmerbare knapper for tilleggsfunksjoner, for eksempel
kontrollere koblingsaktuator.

5B Standard funksjon for knapp 1 er & pne lasen som er koblet med en
utendgrsstasjon (COM-NC-NO)

6 " System setting button (Systeminnstillingsknapp) "

Ga inn i systeminnstillingene for & fa tilgang til ulike funksjoner pa enheten.

*Kontakt elektroinstallatgr for bruk av dette.




4.1.2 Velkomstskjerm og statuslinje

4
I
I

| |

I I
HoL e @

<

V.

2013/?1/01 00:00 é “ M” @__ 10

9 6 11 12 13 7 8

Figur 2 Start
Pa startsiden er fglgende funksjoner tilgjengelige:

Nr. Funksjon

1 " Intercept (Avskjeere) "
- Trykk pa denne knappen for 8 bytte til innstillinger for avskjeering.

2 " Communication (Kommunikasjon) "
- Trykk p& denne knappen for & g& inn i kommunikasjonsmenyen

3 " Surveillance (Overvaking) "
| ventemodus kan du trykke p& denne knappen for & overvake standard
utendgrsstasjon.

4 " Switch actuator (Koblingsaktuator) "
- Trykk p& denne knappen for & ga inn i koblingsaktuatormenyen og
aktivere eksisterende aktuatorer her.

5 " User list (Brukerliste) "
- Trykk p& denne knappen, og se pa kontaktlisten.
6 " History (Historikk) "

- Trykk p& denne knappen for & ga inn i historiemenyen. Alle hendelser og
alarmer fra innestasjoner kan bli funnet her.

7 " System settings (Systeminnstillinger ) " (grunnleggende)

- Trykk p& denne knappen for & stille inn grunnleggende funksjoner for




enheten, f.eks. ringetone, lydstyrke og lokalt spréak.

8 " System settings (Systeminnstillinger ) " (avansert)

- Trykk pa denne knappen for & stille inn de ulike avanserte funksjoner for
enheten, for eksempel innstilling for koblingsaktuator og kontaktliste
administrering.

9 " Date and time (Dato og tid) "
- Trykk p& denne knappen for & bytte til innstillinger for dato og klokkeslett.
10 " Cleaning locking (Rengjgringslas) "
- Dette ikonet vises nar skjermen er Iast for & hindre at funksjoner blir utlgst
under rengjaring.
11 " Alarm history (Alarmhistorikk) "
- Dette ikonet vises nér ny alarminformasjon er tilgjengelig i alarmloggen.
- Trykk pa dette ikonet for & vise hendelser.
12 " Call history (Anropslogg) "
- Ikonet vises nar ny anropsinformasjon er tilgjengelig i anropsloggen.
- Trykk p& dette ikonet for & vise hendelser.
13 "Intercept (Avskjeere ) "

- Ikonet vises nar vaktenheten er i avskjaeringsmodus.




4.2
4.2.1

Figur 3

Kontrollhandlinger
Innkommende anrop / i et anrop

1

|| 030s

-1

Innkommende anrop fra utendgrsstasjon

Nar utendgrsstasjon ringer, er fglgende funksjoner tilgjengelige

Utend g1 Sm—t— 2

EEIESE

Nr.

Funksjon

Tid igjen av tilkoblingen.

Antall utendgrsstasjoner.

" Surveillance (Overvaking) "
Trykk p& denne knappen for & overvake det analoge kameraet pa
utendgrsstasjonen hvis aktuelt.

"Snapshot (@yeblikksbilde) "
- Trykk pa denne knappen for & ta et gyeblikksbilde.

" Display settings (Display) "
- Trykk p& denne knappen for & ga inn i visningsinnstillingene.

Avslutt tilkoblingen.

— 10—



ABB-Welcome

Figur 5

1

030s
INNENUBIS e 2
Jacky

SLUTT -—3

Innkommende anrop fra innendgrsstasjon

Na&r innendgrsstasjonen ringer, er falgende funksjoner tilgjengelige:

Nr. Funksjon

1 Tid igjen av forbindelsen.
Brukernavn
Hvis den fysiske adressen til innendgrsstasjonen assosieres med et
brukernavn i BRUKERLISTEBEHANDLING, vises brukernavnet og ikke
den fysiske eller logisk adressen.

3

Avslutt tilkoblingen.
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4.2.2

Skjerminnstillinger under anrop

120s
Utendgrs-1

Figur 6 Skjerminnstillinger under anrop

Falgende funksjoner er tilgjengelige hvis du trykker pa &-knappen.

Nr. Funksjoner

1 Juster fargemetningen pa skjermen med knappene for "Plus / Minus(pluss /
minus) ".

2 Juster lysstyrken pa skjermen med knappene for "Plus / Minus(pluss /

minus) ".
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4.2.3 Avskjeeringsmodus

1 2 3
AVSKJARE
Iﬂﬂﬂl Avskjeere | X | For |ALLE| Sett VIP
(]
4
Type |Permanem | | + |
I 5

REE Starttid 1 Begynn Tid 2 |:|

[ oo a0 J[x J|oe J| 20 |

OK 7
Sluttid 1 Avslutt Tid 2
(][] faed—s

Figur 7 Avskjeer-modus

| "Avskjeere"-modus er fglgende funksjoner tilgjengelige:

Nr. Funksjon

Aktiver eller deaktiver avskjeeringsfunksjonen ved & krysse av i boksen

Aktiver avskjeeringsfunksjonen for & fange opp anrop for alle brukere eller
bare for VIP-er ved & krysse av i boksen

- "Alle" betyr at vaktenheten vil fange opp anrop for alle brukere.

- "VIP" betyr at vaktenheten kun vil snappe anrop for VIP-er

3 Sett VIP (bare tilgjengelig nar det er VIP-er)
- Trykk p& denne knappen for & angi VIP-er.

4 Velg den avskjeeringstype ved 8 krysse av i boksen
- Modusene "Permanent” og " Repeat (Gjenta)" kan velges.

Knapper for "Plus / Minus(pluss / minus) ".

Tilbake

- Trykk p& denne knappen for & ga tilbake til startsiden uten & lagre
innstillingene.

7 OK

- Trykk pa denne knappen for & lagre innstillingene.

8 | " Repeat (Gjenta)"-modus ma tidtakeren(e) aktiveres ved & merke av




avmerkingsboksen.

- Nar tidtakeren er aktivert, angir du start- og sluttid med knappene for
"Plus / Minus(pluss / minus) ".

- Nar du justerer "Hour (timer) " og "Minute (minutter) ", er det aktive tallet
uthevet i blatt

- Sluttid > Starttid

Funksjonen kan bare stilles gjennom master-vaktenheten.
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4.2.3.1

VIP-innstillinger

Trykk pé for & stille inn VIP-er. Totalt 64 oppfaringer kan legges til.

VIP innstillinger

Brukernavn

Fysisk adresse
VIP

Legg

HA

\V, Tilbake

Figur 8 VIP innstillinger

Folgende funksjoner er tilgjengelige:

Nr. Funksjoner

1 Velg "Brukernavn", trykk p& "Legg"-knappen, s& kan du legge til nye VIP-er
etter brukernavn (fra kontaktlistene).

2 Velg "Fysisk adresse"”, trykk pa " Legg "-knappen, s& kan du legge til nye
VIP-er etter fysisk adresse.

3 “VIP”
- Trykk p& "VIP"-knappen for & sjekke VIP-listen.

4 "Legg"
- Trykk p& " Legg "-knappen for & legge til nye VIP-er.

5 " Tilbake "
- Trykk pd " Tilbake "-knappen for & ga tilbake til "Avskjzere"-siden.

6 " Scroll (Rull)"

- Bytt til andre innstillinger ved & krysse av rulleboksen.




Trykk for & stille inn VIP-er.

VIP-listen
1/5
| Alexander.G | :
Bodin.K
Christian.G Vs 2
Elizabeth.G Slett 3
Tom
Tilbake 4
¥ [

Figur 9 VIP-liste

"VIP-listen "-menyen har fglgende funksjoner:

Nr. Funksjoner
1 VIP-listen
- Viser alle VIP-er.
2 "Vis"
- Trykk pa denne knappen for 8 vise spesifikk informasjon om valgt VIP.
3 "Slett"
- Trykk p& denne knappen to ganger for & slette valgt VIP.
4 "Tilbake"

- Trykk p& denne knappen for & ga tilbake til VIP-innstillingsmenyen.




Velg " Fysisk adresse ", og trykk pa " Legg "-knappen for & ga inni " Legg "-menyen.

VIP innstillinger

i, Y-
M| LD
iy

no Legg

|
©0
2

gm
b~ S

[

Figur 10 Legge til VIP etter fysisk adresse

Nr. Funksjoner

Skriv inn en fysisk adresse med det numeriske tastaturet.

"Legg "
- Trykk denne knappen for & legge til en ny VIP. Skriv inn riktig fysisk
adresse for du trykker pa denne knappen.

3 "Tilbake"
- Trykk p& denne knappen for & g4 tilbake til VIP-innstillingsmenyen.




4.2.4 Kommunikasjon

RING INNEND@RSSTASJONEN

& | | 2

Kontakt 3

i Y Y
AN | L
&

Ring

-~

&
in

HIAH

Tilbake 5

1

Figur 11 Ring innendgrsstasjonen

" Ring innendgrsstasjonen "-menyen har fglgende funksjoner:

Nr. Funksjoner
Klikk pd " Ring innendgrsstasjonen ".
Skriv inn en fysisk adresse eller logisk adresse for & ringe til en
innestasjon. (Velg fysisk adresse eller logisk adresse fra
anropsinnstillinger)
3 "Kontakt"
Trykk "Kontakt"-knappen for & vise kontaktlisten og ringe direkte etter
brukernavn.
4 "Ring"
- Trykk p& denne knappen for & ringe nér du har tastet inn nummeret.
5 "Tilbake"

- Trykk p& denne knappen for & ga tilbake til startsiden.




1

1f3s
Innendgars
Jacky

SLUT Tt 4

e

Figur 12 Ring innendgrsstasjon

Nar vaktenhet ringer til innendgrsstasjonen, er faglgende funksjoner tilgjengelige:
Nr. Funksjon

1 Tid igjen av forbindelsen.
2 Brukernavn

Hvis den fysiske adressen til innendgrsstasjonen assosieres med et
brukernavn i BRUKERLISTEBEHANDLING, vises brukernavnet og ikke
den fysiske eller logisk adressen.

3 Hvis innendgrsstasjonen besvarer anropet, vil vaktenheten vise «Aktiver».
Nar «Aktiver» trykkes, vil vaktenheten sende bildet fra det assosierte
kameragrensesnittet til innendgrsstasjon og selve vaktenheten.

4 Avslutt tilkoblingen.




RING VAKTENHET
| | 2
ab 3def ﬂ
[ 6”1”0 0 Ring 3
Btw %ﬂﬂ # Tilbake 4

1

Figur 13 Ring vaktenhet

" Ring vaktenhet "-menyen har fglgende funksjoner:

Nr.

Funksjoner

Klikk pa "Ring vaktenhet".

Skriv inn en vaktenhetsadresse.

Dersom vaktenheten som ringes er i samme bygning, trykker du nummer
1-9 for & ringe.

Dersom vaktenheten som ringes er ikke i samme bygning, trykker du pa
bygningsnummer + vaktenhetens adresse for & ringe, f.eks. bygningsnr.
(1-60) + vaktenhetens adresse (1-9).

"Ring"
- Trykk p& denne knappen for & ringe nar du har tastet inn nummeret.

"Tilbake"
- Trykk pa denne knappen for 8 ga tilbake til startsiden.




4.2.5

Overvaking

|| 015s
Utendars-1

= B

[a]
Hfeur]

Figur 14 Overvaking

Trykk p& ‘*h-knappen for & begynne & overvake standard utestasjon. Fglgende funksjoner er

tilgjengelige:

Nr.

Funksjoner

Trykk p& denne knappen for & overvake den neste utendgrsstasjonen.

Bruk handsettet til & etablere en lydforbindelse med gjeldende
utendgrsstasjonen etter tilkobling.
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4.2.6 Koblingsaktuator

KOBLINGSAKTUATOR

®
| Aktuator 1 (001) l 2

Aktiv 3
Tilbake 4

Figur 15 Koblingsaktuator

"Koblingsaktuator"-menyen har fglgende funksjoner:

Nr. Funksjoner

1 "Actuator list (Aktuatorliste) "
- Etablere en aktuatorliste ved a klikke pa "systeminnstillinger (avansert)-
koblingsaktuator".

2 "Aktiver"
- Trykk p& denne knappen for & aktivere den valgte aktuatoren.

3 "Tilbake"
- Trykk p& denne knappen for & ga tilbake til startsiden.




4.2.7

Brukerliste

KOBLINGSAKTUATOR

Q, !
1
| Alexander.G | 2
Bodin.K Ring 3
Christian.G
Vis 4
Elizabeth.G
Tom Y |[ibake 5

Figur 16 Brukerliste

"Kontakt"-menyen har fglgende funksjoner:

Nr. Funksjoner
1 " Search box (Sek boks)"
- Sgk et brukernavn ved & skrive inn de farste bokstavene i fornavnet.
2 " Contact list (Kontaktliste)"
- Gir en liste over kontakter.
3 "Ring"
- Trykk p& denne knappen for & ringe den valgte kontakten.
4 "Vis"
- Vis spesifikk informasjon om den valgte kontakten.
5 "Tilbake"

- Trykk pa& denne knappen for & ga tilbake til startsiden.




Trykk pa "Vis"-knappen for & vise spesifikk informasjon fra kontaktlisten.

KONTAKT

Brukernavn

Logic Adresse

Fysisk adresse

Alexander.G

00000301

00001

Tilbake

Figur 17 Spesifikk informasjon i kontaktlisten
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4.2.8

Historikk

HISTORIE

?ﬂ s
B | |2013-o3-21 Utendors- ¢ | 2
16:45 Slett 3

. 2013-03-21 Utendars-
E 16:45

(4

Ring 4

- 2013-03-21 Utendgars-
E 14:24

K

N [Tilbake 6

<

HIRAIA

Figur 18 Historie

" History (Historie)"-menyen har fglgende funksjoner:

Nr. Funksjoner
Klikk pd " History (Historie)".
Opptil 100 hendelser kan registreres i "history menu (historiemenyen)".
- Hvis en funksjon for gyeblikksbilde er aktiv, vises et ikon. Hvis det ikke er
en funksjon for gyeblikksbilder, er dette ikonet deaktivert.
- Dato, tid og hendelsestype registreres sammen med gyeblikksbildet.
- Retninger: g betyr utgdende anrop
L betyr mottatte anrop
L betyr tapte anrop
3 "Slett"
- Trykk pa denne knappen for a slette det valgte anropet fra loggen.
4 "Ring"
Trykk p& denne knappen for & ringe tilbake det valgte anropet fra
innestasjonen.
5 "OK"
- Trykk p& denne knappen for & se spesifikk informasjon.
6 "Tilbake"

- Trykk p& denne knappen for & ga tilbake til startsiden.




- Trykk pa "OK"-knappen for & se spesifikk informasjon.

1

=2
N

Utendgars 1

Slett e )

HiE8

Tilbake — 3

Figur 19 Spesifikk logginformasjon

Nr. Funksjoner

1 Trykk p& knappene for "Plus / Minus(pluss / minus) " for & vise forrige eller
neste bilde.

2 "Slett"
- Trykk p& denne knappen to ganger for & slette bildet.

3 "Tilbake"

- Trykk p& denne knappen for & g4 tilbake til " History (Historie)"-menyen.

ALARMHISTORIKK

1/15
| 2013-03-21  Innendgr | 2
16:45 01-003 |
2013-03-21 Utendars
16:45 01-1
2013-03-21  Utendars Rin
14:24 01-1 9 3
Y |[tilbake 4
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Figur 20 Alarmlogg

" Alarmhistorikk "-menyen har fglgende funksjoner:

Nr.

Funksjoner

Klikk p& " Alarmhistorikk ".

Opptil 500 alarmer kan registreres i " Alarmhistorikk "-menyen.

- Dato og klokkeslett for en alarm registreres sammen med hendelsen.

"Ring"
- Trykk p& denne knappen for & ringe tilbake til det valgte anropet fra

loggen

"Tilbake"
- Trykk pa& denne knappen for 8 ga tilbake til startsiden.
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4.2.9 Innstillinger (grunnleggende)

4.2.9.1 Innstillinger for ringetone
1 2

RINGETONE

®

Utendgars Ringetone 1

Innendgrs Ringetone 2

Ringeklokke | Ringetone 3

@ Vakt enhet [ Ringetone 4

OK 5

I
HIRIER

Tilbake 6

4 3

Figur 21 Innstillinger for ringetone

"Ringetone"-menyen har fglgende funksjoner:

Nr. Funksjoner

1 Trykk pa knappene for pluss og minus for & velge en ringetone for anrop fra
utendgrsstasjoner.

2 Trykk p& knappene for pluss og minus for & velge en ringetone for anrop fra
innestasjoner.

3 Trykk pa knappene for pluss og minus for & velge en ringetone som en
leilighets darklokke.

4 Trykk pa knappene for pluss og minus for & velge en ringetone for anrop
som kommer fra andre vaktenheter

5 "OK"
- Trykk p& denne knappen for & lagre innstillingene.

6 "Tilbake"
- Trykk p& denne knappen for & ga tilbake til startsiden.
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4.2.9.2

Voluminnstillinger

VOLUM

ﬂ Volum ringetone Volume 3

Bergrings tone

Skjermetone
OK

PR

HIAEIE

o Gjentatt Tone
Tilbake

Figur 22 Voluminnstillinger

"Volum"-menyen har fglgende funksjoner:

Nr. Funksjoner
1 "Volum ringetone"
- Trykk p& knappene for pluss og minus for & stille inn lydstyrken til
ringetonen.
2 " Bergrings tone "
Aktivere/deaktivere tonen som hgres nar bergringsknappen trykkes.
3 " Skjermetone "
Aktivere/deaktivere tonen som hgres nar skjermen trykkes.
Ringetonen kan settes til fast eller i syklus.
5 "OK"
- Trykk p& denne knappen for & lagre innstillingene.
6 "Tilbake"

- Trykk p& denne knappen for & ga tilbake til startsiden




4.2.9.3

Stille dato og klokkeslett

DATO OG TID

@ Dato(AAAA-MM-DD) |2013| | 01 | | 01 |

Sommertid J

OK

Tilbake

HRIA

Figur 23 Stille dato og klokkeslett

"Dato og tid"-menyen har fglgende funksjoner:

Nr. Funksjoner
1 "Dato"
- Trykk p& knappene for pluss og minus for & stille inn dato.
2 "Tid"
- Trykk p& knappene for pluss og minus for & stille inn klokkeslett.
3 "Sommertid"
- Aktiver/deaktiver sommertid ved & krysse av i boksen.
4 "OK"
- Trykk p& denne knappen for & lagre innstillingene.
5 "Tilbake"

- Trykk pa denne knappen for 8 ga tilbake til startsiden.




4.2.9.4 Andre innstillinger

ANDRE INNSTILLINGER

Automatiskfullskjerm —
Auto-Snapshots J

Kalibrere 3

OK 4

Tilbake 5

HIRIEIAlH

Figur 24 Andre innstillinger

"Andre innstillin

er"-menyen har fglgende funksjoner:

Nr.

Funksjoner

1 "Automatiskfullskjerm”
- Aktiver/deaktiver funksjonen for automatisk fullskjerm ved & krysse av i
boksen eller ved & trykke pa& knappene for "Plus / Minus(pluss / minus) ".
2 "Auto-Snapshots"
- Aktiver/deaktiver funksjonen for automatiske gyeblikksbilder ved & krysse
av i boksen (automatisk omkobling), eller ved & trykke pa knappene for
"Plus / Minus(pluss / minus) ".
3 "Kalibrere"
- Hvis knappene og de tilhgrende bildene pa skjermen ikke lenger stemmer
overens, ma skjermen kalibreres.
- Trykk p& "Kalibrere"-knappen, og kontroller at dialogboksen vises. Kryss
av de 5 viste posisjonspunktene etter hverandre. Til slutt bekrefter du i
dialogboksen som vises.
Kalibreringen av skjermen er da ferdig.
4 "OK"
- Trykk p& denne knappen for & lagre innstillingene.
5 "Tilbake"

- Trykk pa denne knappen for & ga tilbake til startsiden.




4.2.9.5

Sprakinnstillinger

SPRAK

| English L l

Francais
Italiano

Espafiol

© B [

Portugués OK

Cesk
esky ¥ Tilbake

Figur 25 Sprakinnstillinger

"Sprak"-menyen har fglgende funksjoner:

Nr. Funksjoner
1 Sprak (listeboks)
- Her er de tilgjengelige sprakene oppfart.
- Det aktuelle spraket er markert med en prikk.
2 "OK"
- Trykk p& denne knappen for & lagre innstillingene.
3 "Tilbake"

- Trykk p& denne knappen for & ga tilbake til startsiden.




4.2.9.6 Informasjon

INFORMASJON

E

Flash versjon:

® MCU Version:

Legg til vaktenhet:

I I Standard Utendagrs:

V2.07_150625

V2.07_150626

01 Master

01

Tilbake

Figur 26 Systeminformasjon

Viser gjeldende versjon og adresse til denne vaktenheten (skann QR-koden for & fa spesifikke

instruksjoner for denne vaktenheten)




4.2.10 Innstillinger (Avansert)

Angi systempassordet for & fa tilgang til avanserte innstillinger.

Standardpassordet er "345678".

Skriv inn passord for & 4pne menyen

i - -
AN LI
'}

kl

Lo

-~

a
n

é(ﬂ
H

L

Tilbake

Figur 27 Passord
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4.2.10.1

Innstillinger for koblingsaktuator

KOBLINGSAKTUATOR
| Aktuator 1 (001) | 1
Legg 2
@ Modifise 3
Slett 4

&
i 5
V Tilbake

Figur 28 Innstillinger for koblingsaktuator

"Koblingsaktuator"-menyen har fglgende funksjoner:

Nr. Funksjoner
1 Aktuator (listeboks)

- Her er de tilgjengelige aktuatorene oppfart.
2 "Legg"

- Trykk denne knappen for & legge til en ny aktuator.

Totalt opptil 10 koblingsaktuatorer kan legges til.

3 "Modifise"

- Trykk p& denne knappen for & endre eksisterende aktuatoroppfgringer.
4 "Slett"

- Trykk pa& denne knappen to ganger for & slette en aktuator.
5 "Tilbake"

- Trykk pa& denne knappen for & ga tilbake til startsiden.




Trykk pa "Legg"-knappen for & legge til en ny aktuator

KOBLINGSAKTUATOR

w Reléaktuator 002

oK 2

Nyt navn 3

HiHIRIE

Tilbake | 4

Figur 29 Innstillinger for koblingsaktuator

"Legg"-knappen har fglgende funksjoner:
Nr. Funksjoner

1 Legge til en ny aktuatorliste

- Endre valgt adresse ved & rulle opp 001-199 med knappene for "Plus /
Minus(pluss / minus) "

2 "OK"

- Trykk p& denne knappen for & lagre innstillingene.

3 "Nyt navn"

- Trykk p& denne knappen for & gi nytt navn til aktuatoren.
4 "Tilbake"

- Trykk pa denne knappen for & ga tilbake til startsiden.




4.2.10.2 Program-knappinnstillinger

PROGRAM KNAPP

Knapp 1 | Frigjer las 2 I 1

% Knapp 2 | Ingen |

Knapp 3 | Ingen

oK
% Tilbake 3

][]

Figur 30 Program-knappinnstillinger

"Program knapp" har fglgende funksjoner:

Nr. Funksjoner
1 Knapp 1
- Still inn funksjonen til program-knappen med knappene for "Plus /
Minus(pluss / minus) ".
- Funksjoner som: " release 2nd-lock (Frigjar l&s 2)" og "aktiver
koblingsaktuator" er tilgjengelig
- "2nd-lock (L&s 2)" er lasen som er koblet til en utendgrsstasjon (NC-NO-
COM)
- Bare eksisterende koblingsaktuatorlister er tilgjengelige med program-
knappen.
2 "OK"
- Trykk p& denne knappen for & lagre innstillingene.
3 "Tilbake"

- Trykk p& denne knappen for & ga tilbake til startsiden.
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4.2.10.3 Kontaktliste administrering

KONTAKTLISTE ADMINISTRERING

—~
A .
1] | Brukernavn |
Logic Adresse 2

Legg 3

Redigere

@ Y | Tilbake 5

HiHE

Figur 31 Kontaktliste administrering

"Program knapp"-menyen har fglgende funksjoner:

Nr. Funksjoner
1 "Brukernavn"

- Legg en kontaktliste etter brukernavn.
2 "Logic Adresse"

- Legg til en kontaktliste etter logisk adresse, f.eks. leilighetsnr. 0101.
3 "Legg "

- Trykk denne knappen for & legge til en ny kontaktliste.
4 "Redigere"”

- Trykk pa denne knappen for & redigere en eksisterende kontaktliste.
5 "Tilbake"

- Trykk pa denne knappen for 8 ga tilbake til startsiden.




Legg til en ny kontaktliste etter brukernavn:

KONTAKTLISTE ADMINISTRERING

Fysisk adresse Brukernavn

|| 1

.
tju v iw|x|y|z]|_|&|& _3

Figur 32 Brukernavn

Trykk pa "Legg "-knappen for & legge til et nytt brukernavn. Fglgende funksjoner er

tilgjengelige:

Nr. Funksjoner

1 Skriv inn den fysiske adressen og brukernavnet nar du legger til en ny
kontaktliste.

- Fysisk adresse: adressen til en innestasjon, 001-250, som er en intern
kode som sendes gjennom bussen og som identifiseres av alle enheter
innenfor systemet. (Angis med bryterne X100, X10, X1 pa innestasjonen)

- Brukernavn: Navn pa beboer.

2 "OK"
- Trykk p& denne knappen for & lagre innstillingene.
3 "Tilbake"

- Trykk p& denne knappen for & ga tilbake til startsiden.




Redigere en kontaktliste:

KONTAKTLISTE ADMINISTRERING

1/5

o |

| Alexander.G i
Bodin.K
Christian.G
Elizabeth.G
Tom A

Modifis

Slett

Tilbake

HIAH

Figur 33 Redigere et brukernavn

Rediger rukernavnet. Fglgende funksjoner er tilgjengelige:

Nr. Funksjoner
1 " Search box (Sgk boks) "
- Sgk etter brukernavn ved a skrive inn de fagrste bokstavene i fornavnet.
2 " User name (Brukernavn) " (listeboks)
- Her er de tilgjengelige brukernavnene oppfart.
3 "Modifise"
- Endre spesifikk informasjon for eksisterende brukernavn.
4 "Slett"
- Slett et brukernavn ved & klikke p& denne knappen to ganger.
5 "Tilbake"

- Trykk pa denne knappen for 8 ga tilbake til startsiden.
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Legag til eller redigere en ny kontaktliste etter logisk adresse:

KONTAKTLISTE ADMINISTRERING

Fysisk adresse Logic Adresse

|| 1

.
) e B

Figur 34 Kontaktliste administrering

Redigere eller legge til en logisk adresse. Fglgende funksjoner er tilgjengelige:

Nr.

Funksjoner

1

Skriv inn den fysiske adressen og brukerens logisk adresse nar du legger

til en ny kontaktliste.

- Fysisk adresse: adressen til en innestasjon, 001-250, som er en intern
kode som sendes gjennom bussen og som identifiseres av alle enheter
innenfor systemet. (Angis med bryterne X100, X10, X1 p& innestasjonen)

- Logic Adresse: koden som besgkende angir nar de ringer en beboer.
Vanligvis er den logiske adressen leilighetsnummeret til en beboer, noe
som er forskjellig fra den fysiske adressen.

"OK"
- Trykk p& denne knappen for & lagre innstillingene.

"Tilbake"
- Trykk pa denne knappen for 8 ga tilbake til startsiden.
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4.2.10.4 Ring kode innstilling

RING KODE INNSTILLING

% Kode Type Fysisk adresse 1

Digit

ﬁ OK 3

Tilbake 4

e

Figur 35 Ring kode innstilling

"Ring kode innstilling"-menyen har fglgende funksjoner:

Nr.

Funksjoner

1

Kode Type

- Endre kodetypen ved & krysse av i boksen (automatisk omkobling) eller
ved & trykke pa knappene for "Plus / Minus(pluss / minus) ".

- En bruker kan velge og klikke pa en fysisk adresse for & ringe en
innestasjon.

- En bruker kan velge og klikke pa en logisk adresse (Den logiske adressen
er satt i "Kontaktliste administrering"-menyen).

Digit

- Nar du velger en logisk adresse, bgr du sette sifrene til den logiske
adressen ved hjelp av knappene for "Plus / Minus(pluss / minus) ". (01-08
sifre er tilgjengelige, og sifrene i den logiske adressen ma samsvare med
dem som satt i "Kontaktliste administrering"-menyen)

"OK"
- Trykk p& denne knappen for & lagre innstillingene.

"Tilbake"
- Trykk pa denne knappen for & ga tilbake til startsiden.
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4.2.10.5 Passordinnstillinger

PASSORD INNSTILLING

Q Skriv nytt passord Skriv passord igjen
] [ ]

Es

i - W
03| LD
o

A

|
o0
ﬁgm
+

Tilbake

[wc]

Figur 36 Passord innstilling

"Passord innstilling"-menyen har fglgende funksjoner:

Nr. Funksjoner

Skriv inn et nytt systempassord. Passordet ma vaere pa 6 sifre.

"OK"
- Trykk p& denne knappen for & lagre innstillingene.

3 "Tilbake"
- Trykk p& denne knappen for & ga tilbake til startsiden.
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4.2.10.6 Reset fabrikk standard

RESET FABRIKK STANDARD

W
JA

Tilbakestille til fabrikkinnstillinger ?

o]
@ [rsc]

Tilbake

Figur 37 Tilbakestille til fabrikkinnstillinger

"Reset fabrikk standard"-menyen har fglgende funksjoner:

Nr. Funksjoner
1 "OK"
- Trykk p& denne knappen for & lagre innstillingene.
2 "Tilbake"
- Trykk p& denne knappen for & ga tilbake til startsiden.
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4.2.10.7 Tilbakestille passord og Fjern alle data
Hvis du glemmer systempassordet, ma du ga inn i ingenigr-modus for & nullstille
systempassordet.

Hold "0" mens du trykker "11411" for & ga inn i ingenigr-modus innen 120 sekunder nar
vaktenheten er slatt pa.

ﬁ Skriv inn passord for & &pne menyen

2

ElZS

=

i - -
| I
Iy

ikl

8t

-l
g(ﬂ

e

#

Figur 38 Tilbakestille passord og fjerne alle data

I ingenigr-modus kan du ogsa fierne alle data i menyen, inkludert koblingsaktuatorlister,
brukerlister, historie osv.

Tilbakestille passord Fjern alle data

Tilbake

Figur 39 Tilbakestille passord og fjerne alle data




4.3

Rengjgring
Forsiktig

Fare for skade pa skjermflaten.

Skjermoverflaten kan bli skadet av harde eller skarpe gjenstander!
Bruk aldri slike gjenstander pa bergringsskjermen.

—  Bruk fingeren eller en plastpenn.

Skjermoverflaten kan bli skadet av rengjgringsmidler eller skuremidler!
— Rengjgr overflatene med en myk klut og vanlig glassrens.
—  Bruk aldri skuremidler.
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4.4

Figu
1.

Justere enheten

[ld—— [

r 40:
"Station (Stasjon) "
Bro for & angi adresse for standard utendgrsstasjon
X1
Bro for & angi adressen til vaktenheten
"Master /Slave function (Master-/slave-funksjon) "
Bare én vaktenhet i hver bygning ma veere angitt som "Master" (Bro bgr settes som
"M/ S pad"). Alle andre vaktenheter i samme bygning ma veere angitt som "Slave"
(Bro bar settes som "M / S av").
"Terminal resistor (Terminalmotstand) "
| videoinstallasjoner eller blandede lyd- og videoinstallasjoner, ma Broen veere
angitt som "RC p&" pa den siste enheten i linjen.
a b = Bussforbindelse
4 = Darklokketilkobling
DC GND = Ekstra stramforsyning
"USB connector (USB-kontakt) "
USB-kontakt for tilkobling til PC: last ned/opp konfigurasjonen. f.eks. laste ned
kontaktlister.
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5 Tekniske data

Betegnelse Verdi
Skjermopplgsning: 480 x 272
Skjermstgrrelse: 4,3"
Driftstemperatur -10 °C til +55 °C
Oppbevaringstemperatur -40 °C — +70 °C
Beskyttelse IP 30

Entradede klemmer

2x0,28 mm2 -2 x 0,75 mm?2

Fintradede klemmer

2x0,28 mm2 -2 x 0,75 mm?2

Busspenning

20-30 V

Starrelse

144 x 198 x 45 mm
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6.1

I\

6.2

Montering / installering

Advarsel

Elektrisk spenning!
Risiko for dgd og brann grunnet elektrisk spenning pa 100-240 V.

Lavspennings- og 100-240 V-kabler ma ikke monteres sammen i
en innfelt stikkontakt!

Dersom det forekommer en kortslutning, er det fare for at 100-240
V belastning kommer pa lavspenningslinjen.

Krav til elektriker

Advarsel

Elektrisk spenning!
Du skal bare installere enheten hvis du har den ngdvendige
elektrofaglige kunnskapen og erfaringen.

Feil installasjon kan fgre til livsfare for deg og for brukeren av det
elektriske systemet.

Feil installasjon kan forarsake alvorlig skade pa eiendom, for
eksempel som fglge av brann.

Minste ngdvendige fagkunnskap og krav til installasjonen er som falger:

Bruk de "Fem sikkerhetsreglene" (DIN VDE 0105, EN 50110):
Koble fra strammen.

Sgrg for at den ikke kan bli koblet inn igjen.

Sgrg for at det ikke er noen spenning.

Koble til jording.

Dekk til eller blokker tilstgtende spennings deler.

O & @ N =

Bruk egnet personlig verneutstyr.

Bruk bare egnede verktgy og maleinstrumenter.

Kontroller typen til forsyningsnettet (TN-system, IT-system, TT-
system) for & sikre fglgende stramnettforhold (klassisk tilkobling til
jord, beskyttende jording, ngdvendige tilleggstiltak osv.).

Generell installasjonsveiledning
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Koble opp alle grenene til ledningssystemet via en tilkoblet bussenhet (f.eks.
innestasjon, utendgrsstasjon, systemenhet).

Ikke installer systemkontrolleren direkte ved siden av klokketransformatoren og
andre strgmforsyninger (for & unnga forstyrrelser).

Ikke monter ledningene til systembussen sammen med 100—240 V-ledninger.
Ikke bruk vanlige kabler for tilkoblingsledningene pa dgrapnerne og ledningene til
systembussen.

Unnga broer mellom ulike kabeltyper.

Bruk bare to ledninger for systembussen i en fire-kjerners eller fler-kjerners kabel.
Ved slgyfing ma du aldri installere innkommende og utgdende buss inne i samme
kabel.

Du ma aldri installere den interne og den eksterne bussen inne i samme kabel.




6.3

Anbefalt monteringshgyde

Montering

]

1.50 m(4.9 feet)

A 4

Demontering

@

Apne kabinettet til panelet ved & trekke klemmen p& bunnen av enheten.

Installasjonsstgrrelse

172 mm

116 mm

Pl

E

G0mm

RS

A

J
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83 mm \TS‘rnm

g3mm

lJ —_ Y J — U

1. P& bunnen av enheten er det skruehull for a feste pa veggen i henhold til de
ovennevnte méalene.

2. Bunnen av enheten kan festes til en eksisterende innfelt boks. Starrelsen for en
kompatibel innfelt boks er vist i figurene ovenfor.

Kabling

A

<10 mm

Sett fast bunnen av enheten, og koble den med henvisning til figurene. Den isolerende
delen av kabelenden ma ikke vaere mer enn 10 mm.

Innstillinger
Angi adresser for foretrukne utendgrsstasjoner og adressene til innestasjonene pa
broen (se kapittelet " Tilpasse enheten").
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Montering pa veggen

1. Fest bunnen av enheten til veggen.
Fest den gvre delen av enheten pa& den nederste delen, plasser den gvre siden av
enheten pa lasetappene, og trykk deretter undersiden pa den nederste delen av
enheten til den hektes pa klemmen.

Montering med innfelt boks

1. Fest bunnen av enheten til en eksisterende innfelt boks.
Fest den gvre delen av enheten pa den nederste delen, plasser den gvre siden av
enheten pa lasetappene, og trykk deretter undersiden pa den nederste delen av
enheten til den hektes pa klemmen.




Montert med skrivebordsbrakett

1. Fest bunnen av enheten til skrivebordsbraketten.
Fest den gvre delen av enheten pa den nederste delen, plasser den gvre siden av
enheten pa lasetappene, og trykk deretter undersiden pa den nederste delen av
enheten til den hektes pa klemmen.

Installasjonen av innestasjonen er na fullfert.
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1 Sakerhet

Varning

Elektrisk spanning!

Risk for dodsfall och brand pa grund av elektrisk spanning pa 100-240 V.

—  Arbete pa 100-240V energisystem far endast utféras av
auktoriserade elektriker!

— Sténg av huvudstrommen fére montering och/eller demontering!

2 Avsedd anvandning

M2303 ar en integrerad del av ABB-Welcome portkommunikationssystem, och fungerar
uteslutande med komponenter fran detta system. Enheten far endast installeras i torra
rum inomhus.

3 Miljé

Tank pa att skydda miljon!

Anvanda elektriska och elektroniska enheter far inte kasseras med
hushallsavfallet.

—  Enheten innehéller vardefulla rAmaterial som kan atervinnas.

Kassera darfor enheten pa en atervinningsstation for &ndamalet.

3.1 ABB-enheter

Allt férpackningsmaterial och alla enheter fran ABB ar férsedda med markning och
testsigill for korrekt avyttring. Kassera alltid férpackningsmaterial samt elektriska
enheter och deras komponenter via godkanda uppsamlingsplatser och sopforetag.




ABB:s produkter uppfyller de juridiska kraven, i synnerhet de lagar som styr elektroniska
och elektriska enheter, samt REACH-férordningen.
(EU-direktiv 2002/96/EG WEEE och 2002/95/EG RoHS)

(EU-REACH-forordning och lag fér implementering av férordningen (EG) nr 1907/2006)




4.1
4.1.1

Fig. 1

Funktion

Standardfunktion
Kontrollelement

Oversikt ver kontrollknapparna




Nr

Funktion

"Handset(Lur)”
Lyft luren nar det ringer, for att aktivera kommunikationen inom 30
sekunder, och héang tillbaka luren nér samtalet &r slut.

”4.3" Touch screen.(4,3" pekskarm)”

"Unlock button(Lasknapp)”

Tryck pa knappen nar som helst for att 6ppna doérren.

Lysdioden blinkar Iangsamt for att indikera ett inkommande samtal.

Om lysdioden blinkar snabbt betyder att den &r upptagen eller dérren har
varit 6ppen langre an den instéllda tiden (sensor maste forst anslutas).

“Surveillance button(Overvakningsknapp)”
Tryck pa knappen i standby-laget for att 6vervaka standardstationen
utomhus.

“Programmable button 1,2,3(Programmerbar knapp 1, 2, 3)”

5A *Programmerbara knappar for tillaggsfunktioner, t.ex. kontrollera
omkopplar-mandévreraren.

5B Standardfunktion fér knapp 1 &r att 1asa upp det anslutna laset med en
utomhusstation (COM-NC-NO)

"System setting button(Systeminstéliningsknapp)”
Oppna systeminstéllningen for olika funktioner p& enheten.

*For att anvanda dem, kontakta din elinstallator.




4.1.2 Valkomstskarm och statusfalt

4
I
I

|
I
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9 6 11 12 13 7 8
Fig. 2 Start
P& startsidan finns foljande funktioner:
Nr Funktion
1 “Intercept(Stoppa)”
- Tryck pa knappen for att véaxla tipp stoppinstallningar.
2 “Communication(Kommunikation)”
- Tryck p& knappen for att dppna kommunikationsmenyn
3 "Surveillance (Overvakning)”
Tryck pa knappen i standby-laget for att 6vervaka standardstationen
utomhus.
4 “Switch actuator(Omkopplarmandévrerare)”
- Tryck p& knappen for att 6ppna omkopplarmanévrerarmenyn, och
aktivera de befintliga omkopplarna hér.
5 “User list(Anvandarlista)”
- Tryck pa knappen och kontrollera kontaktlistan.
6 “History(Historia)”
- Tryck pa knappen for att 6ppna historiemenyn. Alla handelser och larm
fran inomhusenheter kan hittas har.
7 “System settings(Systeminstallningar)” (grund)
- Tryck pa knappen for att stalla in ndgra grundfunktioner fér enheten, t.ex.
ringsignal, volym och lokalt sprak.




“System settings(Systeminstallningar)”(avancerade)
- Tryck pa knappen for att stalla in olika avancerade funktioner for

enheten, t.ex. instéllning fér omkopplarmandévrerare och hantering av
anvandarlista.

“Date and time(Datum och tid)”
- Tryck p& knappen for att vaxla till datum och tidsinstallningar.

10

“Cleaning locking(Rengoringslasning)”
- lkonen visas nar displayen &r |&st for att hindra att funktioner utloses
under rengoring.

11

“Alarm history(Larmhistorik)”
- Ikonen visas nar det finns en ny larminformation tillganglig.
- Tryck pa ikonen, s& kommer handelserna att visas.

12

“Call history(Samtalshistorik)”
- Ikonen visas nar det finns en ny samtalsinformation tillgénglig i
samtalshistoriken.

- Tryck p& ikonen, s& kommer handelserna att visas.

13

“Intercept(Stoppa)”
- Ikonen visas néar vakt enheten &r i stopplaget.




4.2
4.2.1

Fig. 3

Kontrollatgarder
Inkommande samtal/Pagaende samtal

1

1| 0abs
Utomhus 1 2

Inkommande samtal frAn utomhusstation

Nar utomhusstationen ringer ar foljande funktioner tillgangliga:

Nr

Funktion

Tid kvar av anslutningen.

Antal utomhusstationer.

“Surveillance(Overvakning)”
Tryck pa knappen for att 6vervaka den analoga kameran for utomhus
stationen (i forekommande fall).

“Snapshot(Fotografering)”
- Tryck pa knappen for att ta en bild.

“Display settings(Displayinstallningar)”
- Tryck p& knappen for att 6ppna displayinstallningarna.

Avsluta anslutningen.

— 10—



ABB-Welcome

1

030s

Inomhus
Jacky

—_—2

SLUT =3

Fig. 5 Inkommande samtal fr&n inomhusstation

Nar inomhusstationen ringer ar féljande funktioner tillgangliga:

Nr Funktion
1 Tid kvar av anslutningen.
Anvandarnamn

Om inomhusstationens fysiska adress associeras med ett namn i
HANTERING AV ANVANDARLISTA. Hér visas anvandarnamnet, inte den
fysiska adressen eller logiska adressen.

3 Avsluta anslutningen.
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4.2.2

Fig. 6

Displayinstallningar under samtal

120s
Utomhus 1

D
O
=]
&

[ =[]

SLUT

Displayinstéliningar under samtal

Foljande funktioner &r tillgangliga om du trycker pa ﬁ-knappen.

Nr

Funktioner

Justera mattnaden pé displayen genom "Plus/Minus"-knapparna.

Justera ljusstyrkan p& displayen genom "Plus/Minus"-knapparna.

12—



4.2.3 Avlyssningslage

STOPPA

MM soppa | x | For | Al | Set VIP
(i
4
Typ |Permanent | | + |
_RI-B-B : 5
Starttid 1 Starttid 2 |:|
B E)ENENEY
OK 7

Stopptid 1 Stopptid 2

Lo ](=] [ad—s

Fig. 7 Avlyssningslage

| "Stoppa" ar féljande funktioner tillgéngliga:
Nr Funktion

Aktivera eller inaktivera avlyssningsfunktionen genom att markera rutan.

Aktivera avlyssningsfunktionen for att avlyssna samtal fér alla anvandare
eller bara VIP-anvandare genom att markera rutan.

- "alla” betyder att vakt enheten kan avlyssna samtal for alla anvandare.

- "VIP” betyder att vakt enheten bara avlyssnar samtal for VIP-anvandare.

3 Set VIP(finns bara dar det finns VIP:ar)

- Tryck p& knappen for att stélla in VIP:arna.

4 Valj typen av avlyssning genom att markera rutan.
- Det finns lagena “Permanent” och “Repeat(Upprepa)”.

“Plus/Minus”-knappar.
Tillbaka
- Tryck pa knappen for att aterga till startsidan utan att spara

installningarna.
7 OK
- Tryck p& knappen for att spara instéllningarna.

8 | laget “Repeat(Upprepa)” maste timer/timers aktiveras genom att markera




rutan.

knapparna.

- Innan du justerar "Hour(Timma) " eller "Minute (Minut)", markeras de
aktiva intervallet i blatt.

- Stopptid > Starttid

- Nar timern &r aktiverad, stéll in start- och stopptiden via “Plus/Minus”-

Funktionen kan bara stéllas in genom ledar vaktenhet.
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4.2.3.1 VIP-instéllingar

Tryck for att stalla in VIP:arna. Hogst 64 poster kan laggas till.

VIP-instéallingar

1

| Anvéandarnamn |
VIP 3
Tillagg 4

Fysisk adress

) 5
v Tillbaka
6

Fig. 8 VIP-installningar

Foéljande funktioner finns:

Nr Funktioner

1 Valj “Anvandarnamn”, tryck pa “Tillagg“-knappen, sa kan du lagga till nya

VIP:ar efter anvandarnamn (fran kontaktlistorna).
2 Valj “Fysisk adress”, tryck pa knappen “Tillagg“, sé kan du lagga till nya

VIP:ar efter deras fysiska adress.

3 “VIP”
- Tryck pa “VIP"-knappen for att kontrollera VIP-listan.

4 “Tillagg”
- Tryck pa “Tillagg”-knappen for att lagga till nya VIP:ar.

5 "Tillbaka"
- Tryck pa “Tillbaka”-knappen for att aterga till “Stoppa”-sidan.

6 “Scroll(Rulla)”
- Vaxla till andra installningar genom att markera rullisten.




Tryck for att stt—illa in VIP:arna.

VIP-listan
Fkk
o
| Alexander.G | 1
Bodin.K
Christian.G IE 2
Elizabeth.G Radera 3
Tom
N, | Tillbaker 4
v

Fig. 9 VIP-listan

Menyn “VIP-listan” har féljande funktioner:

Nr Funktioner
1 VIP-listan
- Visar alla VIP:ar.
2 “Visa"
- Tryck pa knappen for att visa specifik information fér den valda VIP:en.
3 “Radera"
- Tryck p& knappen tva ganger for att radera den valda VIP-en.
4 "Tillbaka"
- Tryck p& knappen for att aterga till VIP-installningsmenyn.




Valj “Fysisk adress” och tryck pa “Tillagg”-knappen for att 5ppna menyn “Tillagg”.

VIP-installingar

1 abo 3E|Ef
?':'"5 Btuu 9“"!'1 # Tillbakas s

Fig. 10 Lagg till VIP:ar efter fysisk adress
Nr Funktioner

Ange en fysisk adress med det numeriska tangentbordet.

“Tillagg”

- Tryck pa knappen for att lagga till en ny VIP. Ange korrekt fysisk adress

innan du trycker pa knappen.

3 "Tillbaka"

- Tryck pa knappen for att aterga till VIP-installningsmenyn.

— 17 —



4.2.4 Kommunikation

RING INOMHUSSTATIONEN

Kontakt 3

i Y
AN
&

Ring

|

&
N

HIAH

Tillbaka 5

1

Fig. 11 Ring inomhusstation

Menyn “RING INOMHUSSTATIONEN" har féljande funktioner:

Nr Funktioner

Klicka pa “RING INOMHUSSTATIONEN".

Ange en fysisk eller en logisk adress for att ringa till en inomhus- stationen.
(valj fysisk eller logisk adress fran samtalsinstéllningarna)

3 “Kontakt"
Tryck pa “Kontakt”’-knappen for att visa kontaktlistan och ringa direkt
ett efter anvandarnamn.

4 "Ring"
- Tryck pa knappen fér att ringa nar du angett numret.
5 "Tillbaka"

- Tryck pa knappen for att aterga till startsidan.




113s
Inomhus
Jacky

AKLIVEra mpm—

SLUT == 4

Fig. 12 Ring till inomhusstation

Nar GU ringer till inomhusstation, ar féljande funktioner tillgangliga:

Nr Funktion

1 Tid kvar av anslutningen.

2 Anvandarnamn
Om inomhusstationens fysiska adress associeras med ett namn i

HANTERING AV ANVANDARLISTA. Har visas anvandarnamnet, inte den
fysiska adressen eller logiska adressen.

3 Om inomhusstationen besvarar samtalet, kommer vaktenheten att visa
“aktivera” nar man trycker pa “Aktivera”. Vaktenheten kommer att skicka
bilden fran det sammankopplade kameragranssnittet till.

4 Avsluta anslutningen.




RING VAKTENHETEN

< | |
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Fig. 13 RING VAKTENHETEN

Menyn “RING VAKTENHETEN" har féljande funktioner:

Nr

Funktioner

Klicka pa “RING VAKTENHETEN".

Ange adressen for en vakt enhet.

Om den uppringda vakt enheten finns i samma byggnad, tryck pa siffrorna

1~9 f6r att ringa.
Om den uppringda vaktenheten inte finns i samma byggnad, tryck pa

byggnadens nummer + vaktenhetens adress for att ringa, t.ex. byggnad nr

(1~60)+vaktenehetsadress (1~9).

"Ring"
- Tryck p& knappen for att ringa nar du angett numret.

"Tillbaka"
- Tryck pa knappen for att aterga till startsidan.




4.2.5

Overvakning

|| 015s
Utomhus
-1

R

H[sr]

Fig. 14 Overvakning

Tryck pé& ‘**—knappen for att 6vervaka standardstationen utomhus. Féljande funktioner finns:

Nr

Funktioner

Tryck pa knappen for att 6vervaka nasta utomhusstation.

Anvand luren for att etablera en ljudanslutning till den aktuella
utomhusstationen under anslutning.

21—



4.2.6

Omkopplarmandvrerare

Omkopplarmanévreraren

®
| Omkopplare 1 (001) l

Aktivera

Tillbaka*

=
[re]

Fig. 15 Omkopplarmanévreraren

Menyn “Omkopplarmandvreraren” har féljande funktioner:

Nr Funktioner
1 “Actuator list(Omkopplarlista)”
- Etablera en omkopplarlista genom att klicka pa “Systeminstéliningar
(avancerade) —omkopplarmandévrerare” i foljd.
2 “Aktivera"
- Tryck pa knappen for att aktivera den valda omkopplaren.
3 "Tillbaka"

- Tryck p& knappen for att aterga till startsidan.




4.2.7

Anvandarlista

Omkopplarmanévreraren

| 1 1/5 1

Q !

1
|AIexander.G | 2
Bodin.K Ring 3
Christian.G IE 4

Elizabeth.G

Tom V Tillbaka 5

Fig. 16 Anvandarlista

“Kontakt”-menyn har féljande funktioner:

Nr Funktioner
1 “Search box (Sokfalt)”
- S6k pa ett anvandarnamn genom att ange nagra bokstaver i férnamnet.
2 “Contact list (Kontaktlista)”
- Lista 6ver kontakter.
3 "Ring"
- Tryck p& knappen for att ringa den valda kontakten.
4 “Visa"
- Visa specifik information fér den valda kontakten.
5 "Tillbaka"

- Tryck pa knappen for att aterga till startsidan.




Tryck pa “View(Visa)'-knappen for att visa specifik information fran kontaktlistan.

KONTAKT

Anvandarnamn Alexander.G
Logic Adress 00000301
Fysisk adress 00001

Tillbaka

Fig. 17 Specifik information i kontaktlistan




4.2.8

Historia

HISTORIA
Ea
— N |2013-03-21 Utomhus 1 ¢ | 2
16:45 Radera 3
Y 2013-03-21 Utomhusl 2 N
E 16:45 \n Ring 4
.E 20;!.3—03—21 Utomhus1 @ OK 5
14:24
hA Tillbaka! 6
v

Fig. 18 Historia

Menyn “History(Historia)” har foljande funktioner:

Nr

Funktioner

Klicka pa “History(Historia)”.

Upp till 100 handelser kan registreras i “history menu(Historia-menyn)”.
- Om det finns en aktiv fotograferingsfunktion, ar en ikon aktiverad. Saknas
fotograferingsfunktion ar ikonen inaktiverad.
- Datum, tid och typ av handelse registreras nar tillsammans med bilden.
- Riktningar: g betyder att ringa samtal
L betyder att ta emot samtal
A betyder missade samtal

“Radera"
- Tryck pa knappen for att radera det valda samtalet fran historiken.

"Ring"
- Tryck pa knappen for att ringa tillbaka till det valda samtalet fran
inomhusstationen.

“OK”
- Tryck pa knappen for att visa den specifika informationen.

"Tillbaka"
- Tryck p& knappen for att aterga till startsidan.




Tryck p& "OK"-knappen for att visa specifik informationen.

1

N

Utomhus1

Radera pre 2

Tillbaka . 3

O,

Fig. 19 Specifik historikinformation

Nr Funktioner
Tryck p& “Plus/Minus“-knappen for att visa foregdende eller nasta foto.
“Radera"
- Tryck p& knappen tva ganger for att radera det valda fotot.

3 "Tillbaka"

- Tryck pa knappen for att aterga till menyn "History(Historia)".

LARMHISTORIK
=)
.| 2013-03-21  Inomhus | 2
16:45 01-003 |
?ﬂ @ 2013-03-21 Utomhus
16:45 01-1
(=
@ 2013-03-21 Utomhus Ring 3
14:24 01-1
v Tillbaka 4
1

Fig. 20 Larmbhistorik
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Menyn “Larmhistorik” har féljande funktioner:

Nr

Funktioner

Klicka pa “Larmbhistorik”.

Upp till 500 handelser kan registreras i menyn "Larmhistorik".

- Datum och tid for ett larm registreras tillsammans med handelsen.

"Ring"
- Tryck p& knappen for att ringa tillbaka till det valda samtalet fran
historiken.

"Tillbaka"
- Tryck p& knappen for att aterga till startsidan.
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4.2.9
4.29.1

Installningar (grund)
Ringsignalsinstallningar

RINGSIGNAL

®

Utomhus Ringsignal 1

Inomhus Ringsignal 2

Dérrklocka Ringsignal 3

@ Vakt enhet Ringsignal 4

OK

Il
HIRIE

Tillbaka:

Fig. 21 Ringsignalinstélliningar

Menyn “Ringsignal” har féljande funktioner:

Nr Funktioner

1 Tryck pa “Plus/Minus”-knappen for att vilja ett ljud for klockan fran
utomhusstationer.

2 Tryck pa “Plus/Minus”-knappen for att valja ett ljud for klockan fran
inomhusstationer.

3 Tryck pa “Plus/Minus”-knappen for att vélja ett klockljud som en lagenhets

dorrklocka.

4 Tryck pa “Plus/Minus”-knappen for att vélja ett klockljud for samtal som
kommer frdn andra vakt enheter.

5 “OK”
- Tryck p& knappen for att spara installningarna.

6 "Tillbaka"

- Tryck pa knappen for att aterga till startsidan.




4.2.9.2

Volyminstallningar

VOLYM

ﬂ Volym for signal Volym 3

Knappljud

Skérmljud

0 Upprepad ton

OK

Tillbaka

HREA

PR

Fig. 22 Volyminstallningar

“Volym”-menyn har féljande funktioner:

Nr Funktioner
1 "Volym for signal”

- Tryck pa “Plus / Minus”-knappen for att stalla in volymen for klockan.
2 “Knappljud”

- Aktivera/inaktivera feedback-tonen som ljuder nar tryckknappen trycks in.
3 “Skarmljud”

- Aktivera/inaktivera feedback-tonen som ljuder nar man trycker pa

pekskarmen.

Ringsignalen kan stallas in som fast eller cyklisk.
5 “OK”

- Tryck p& knappen for att spara installningarna.
6 "Tillbaka"

- Tryck p& knappen for att aterga till startsidan.




4.2.9.3 Installningar fér datum och tid
DATUM OCH TID
@ Date(AAAA-MM-DD) |2013| | 01 | | 01 | 1
+
Sommartid N |:|
oK 4
Tillbaka 5
3 2
Fig. 23 Installningar fér datum och tid
“Datum och tid”-menyn har féljande funktioner:
Nr Funktioner
1 “Date"
- Tryck pa “Plus/Minus”-knappen for att stalla in datum.
2 "Tid"
- Tryck pa “Plus/Minus”-knappen for att stalla in tid.
3 “Sommartid"
- Aktivera/lInaktivera sommartiden genom att markera rutan.
4 “OK”
- Tryck p& knappen for att spara installningarna.
5 "Tillbaka"

- Tryck pa knappen for att aterga till startsidan.




4.2.9.4 Ovriga instéallningar

OVRIGA INSTALLNINGAR

o Kalibrer 3
Auto fullskarm —
Auto fotografering N

OK 4

Tillbaka 5

HIREIAIH

Fig. 24 Ovriga installningar

Menyn “Ovriga instéliningar" har féljande funktioner:

Nr Funktioner

1 "Auto fullskarm"
- Aktivera/inaktivera den automatiska helskarmsfunktionen genom att
markera kryssrutan eller trycka pa “Plus/Minus”-knapparna.

2 "Auto fotografering"”

- Aktivera/inaktivera den automatiska bildtagningsfunktionen genom att
markera rutan (automatisk vaxling) eller trycka pa “Plus/Minus”-
knapparna.

3 “Kalibrera"

- Om knapparna och de associerade bilderna pa displayen inte langre
overlagras, maste skarmen kalibreras.

- Tryck pa “Kalibrera"-knappen och bekréfta att dialogrutan visas. Markera
de 5 positionspunkterna som visas, efter varandra. Bekréafta till sist att
dialogrutan visas.

Darefter ar kalibreringen av displayen klar.

4 “OK”
- Tryck p& knappen for att spara installningarna.
5 "Tillbaka"

- Tryck pa knappen for att aterga till startsidan.




4.2.9.5

Sprékinstallningar

SPRAK

A

| English L ] l

Frangais
Italiano
Espafiol

Portugués

© B2

Cesky ¥

Tillbaka:

=
[

Fig. 25 Sprakinstallningar

Menyn “Sprak” har féljande funktioner:

Nr Funktioner
1 Sprék (listruta)

- Har éar tillgangliga spraken listade.

- Det aktuella spraket &r markerat med en punkt.
2 “OK”

- Tryck p& knappen for att spara instéllningarna.
3 "Tillbaka"

- Tryck p& knappen for att aterga till startsidan.




4.2.9.6 Information

INFORMATION

Flash Version:

MCU Version:

B
®

Lé&gg till vaktenhet:

I I Forhandsvald dorr:

V2.07_150625

V2.07_150626

01 Ledare

01

Tillbaka

Fig. 26 Systeminformation

Visa den aktuella versionen och adressen for denna vakt enhet (skanna QR-koden for att fa

specifika instruktioner for vakt enheten)




4.2.10 Installningar (avancerade)

Ange systemldsenordet for att dppna de avancerade instéllningarna.

Standardlésenordet ar 345678.

Ange losenord for att komma &t menyn

- -
N0
'}

ki

L0 n

-~

&
in

s

g(ﬂ
+k

Tillbaka

IH
X

Fig. 27 Loésenord
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4.2.10.1 Omkopplarmandvrerarinstallningar

Omkopplarmandévreraren

| Omkopplare 1(001) |

Tillagg

Andra

A Radera

\\‘ Tillbaka

118 [o) 1

Fig. 28 Omkopplarmandvrerarinstallningar

Menyn “Omkopplarmandévreraren” har féljande funktioner:

Nr Funktioner
1 Omkopplare (listruta)

- Har ar tillgéngliga omkopplarna listade.
2 “Tillagg”

- Tryck p& knappen for att 1agga till en ny omkopplare.

Hogst 10 omkopplarmandvrerare kan laggas till.

3 “Andra”

- Tryck pa knappen for att &ndra befintliga omkopplarposter.
4 “Radera"

- Tryck p& knappen tva ganger for att radera en omkopplare.
5 "Tillbaka"

- Tryck p& knappen for att aterga till startsidan.




Tryck pa knappen “Tillagg” for att 1agga till en ny omkopplare.

Omkopplarmandévreraren

w Relaaktuator 002

Ol

Byt namn

Tillbaka

HIHIRIE

Fig. 29 Omkopplarmandvrerarinstéliningar

Knappen "Tillag

" har féljande funktioner:

Nr

Funktioner

1 Lagag till ny omkopplarlista
- Andra maladressen genom att bladdra upp fran 001 till 199 med
“Plus/Minus”-knapparna
2 “OK”
- Tryck p& knappen for att spara installningarna.
3 "Byt namn"
- Tryck p& knappen for att byta namn pa omkopplaren.
4 "Tillbaka"

- Tryck pa knappen for att aterga till startsidan.




4.2.10.2 Programknappsinstéallningar

PROGRAM KNAPPEN

@ Knapp 1 | Oppna las 2 I 1
% -

Knapp 3

Ingen

Ingen

OK
- 3
% Tillbaka

Fig. 30 Installningar fér program knappen

R0C

“Program knappen” har f6ljande funktioner:

Nr Funktioner

1 Knapp 1

- Stall in programfunktionsknappen med “Plus/Minus”-knapparna.

- Funktioner som “release 2nd-lock(Oppna las 2” och) “Enable switch
actuator(Aktivera omkopplarmandvrerare)’finns

- "2nd-lock(Las 2)" betyder att |&set ar anslutet till en station vid en
ytterdérr (NC-NO- COM)

- Enbart den befintliga omkopplarmanévrerarlistan kan vara tillganglig med
program knappen.

2 “OK”
- Tryck pa knappen for att spara instéllningarna.
3 "Tillbaka"

- Tryck p& knappen for att aterga till startsidan.
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4.2.10.3 Hantering anvandarlista

Hantering anvandarlista

1]
ot

Anvandarnamn |

Logic Adress 2

Tillagg

Edit

N | Tillbaka 5
v

L]

Fig. 31 Hantering anvandarlista

Menyn “Program knappen” har féljande funktioner:

Nr Funktioner
1 “Anvandarnamn”
- L&gg till en kontaktlista efter anvandarnamn.
2 “Logic Adress”
- Lagg till en kontaktlista efter logisk adress, t.ex. ditt lagenhetsnummer
0101.
3 “Tillagg”
- Tryck pa knappen for att lagga till en ny kontaktlista.
4 “Edit”
- Tryck p& knappen for att &ndra en ny kontaktlista.
5 "Tillbaka"

- Tryck p& knappen for att aterga till startsidan.




L&gg till en kontaktlista efter anvédndarnamn:

Hantering anvandarlista

Fysisk adress Anvandarnamn

|| 1

tjulv]iwl|lx]|ylz]|_|&a|l® TillDaKE | 3

Fig. 32 Anvandarnamn

Tryck pa knappen “Tillagg” for att lagga till ett nytt anvédndarnamn. Féljande funktioner finns:

Nr

Funktioner

1

Ange den fysiska adressen och anvandarnamnet nar du lagger till en ny
kontaktlista.

- Fysisk adress: adressen fér en inomhusstation, fran 001 till 250, som &r
en intern kod som skickas genom bussen och identifieras av alla enheter
inom systemet. (Stélls in med hjalp av reglagen X100,X10,X1 pa
inomhusstationen)

- Anvandarnamn: Namn p& en boende.

“OK”
- Tryck p& knappen for att spara instéllningarna.

"Tillbaka"
- Tryck pa knappen for att aterga till startsidan.




Andra en kontaktlista:

Hantering anvandarlista

Q |

/5

| Alexander.G

Bodin.K

Christian.G

Elizabeth.G

Tom

¥

Andra

Radera

Tillbaka*

RiHIE

Fig. 33 Andra ett anvandarnamn

Andra anvéndarnamnet. Foljande funktioner finns:

Nr Funktioner
1 “Search box(Sokféalt)”
- Sok pa ett anvandarnamn genom att ange nagra bokstaver i férnamnet.
2 “User name(Anvandarnamn)” (listruta)
- Har ar tillgéngliga anvandarnamn listade.
3 “Andra”
- Andra den specifika informationen for befintliga anvandarnamn.
4 “Radera"
- Radera ett anvandarnamn genom att klicka tva ganger pa knappen.
5 "Tillbaka"

- Tryck pa knappen for att aterga till startsidan.
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L&gg till eller &ndra en ny kontaktlista efter logisk adress:

Hantering anvandarlista

Fysisk adress Logic Adress

|| 1

t Ju v iw|x|yl|lz]|_|E&|& TillbaKa | 3

Fig. 34 Hantering anvandarlista

Andra eller l4gg till en logisk adress. Foljande funktioner finns:

Nr

Funktioner

1

Ange den fysiska adressen och anvéndarens logiska adress nar du lagger
till en ny kontaktlista.

- Fysisk adress: adressen for en inomhusstation, frdn 001 till 250, som &r
en intern kod som skickas genom bussen och identifieras av alla enheter
inom systemet. (Stélls in med hjalp av reglagen X100,X10,X1 pa
inomhusstationen)

- Logisk adress: koden som bestkare anger nar de ringer till en boende.
Vanligtvis ar den logiska adressen en boendes lagenhetsnummer, vilken
skiljer sig fran den fysiska adressen.

“OK”
- Tryck p& knappen for att spara installningarna.

"Tillbaka"
- Tryck pa knappen for att aterga till startsidan.

— 41 —



4.2.10.4 Ring kod instéallning

RING KOD INSTALLNING

1
Kod Typ Fysisk adress

Digit

OK

Tillbaka

IR

Fig.35 RING KOD INSTALLNING

Menyn “RING KOD INSTALLNING” har féljande funktioner:

Nr Funktioner
1 Kod Typ
- Andra kodtypen genom att markera rutan (automatisk véxling) eller trycka
pa “Plus/Minus”-knapparna.
- En anvéndare kan vélja och klicka pa en fysisk adress for att ringa en
inomhusstation.
- En anvandare kan vélja och klicka pa en logisk adress (Den logiska
adressen stalls in i menyn “Hantering anvandarlista”).
2 Digit
- N&r man valjer en logisk adress, maste siffrorna for den logiska adressen
stallas in med “Plus/Minus”-knapparna. (har finns siffrorna 1-8 for den
logiska adressen, och de maste stamma 6verens med de som finns i
menyn “Hantering anvandarlista”)
3 “OK”
- Tryck p& knappen for att spara installningarna.
4 "Tillbaka"

- Tryck pa knappen for att aterga till startsidan.
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4.2.10.5

Fig.36

Instéallning av I6senord

Installning av 16senord

a Ange nytt [6senord Ange l6senordet igen
| | |

Es

i - Y
O LD
o

A

-
o0
ECD
+

Tillbaka

o]

Instéllning av l6senord

Menyn “Installning av lI6senord ” har féljande funktioner:

Nr Funktioner
1 Ange nytt I6senord. Lésenordet maste innehalla 6 siffror.
2 “OK”
- Tryck p& knappen for att spara instéllningarna.
3 "Tillbaka"

- Tryck pa knappen for att aterga till startsidan.
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4.2.10.6 Atersall till fabrikinstallningar

ATERSALL TILL

i FABRIKINSTALLNINGAR
Aterga till

fabriksinstéaliningarna ?
OK

Tillbaka

Fig.37 ATERSALL TILL FABRIKINSTALLNINGAR

Menyn “ATERSALL TILL FABRIKINSTALLNINGAR” har féljande funktioner:

Nr Funktioner

1 “OK”
- Tryck p& knappen for att spara instéllningarna.
2 "Tillbaka"

- Tryck p& knappen for att aterga till startsidan.




4.2.10.7 Aterstéll I6senord och rensa alla data
Om du glommer systemlésenordet ska du 6ppna teknikerlaget for att aterstalla

systemldsenordet.

Hall "0” intryckt samtidigt som du trycker in “11411” for att dppna teknikerlaget inom 120 sek.
nar vakt enheten &r pa.

ﬁ Ange lésenord for att komma at menyn

2

El

o

0
i

.~
| I
g

=

kI

8t

=

=
7

gm

s

Tillbaka

Fig. 38 Aterstélla I6senord och rensa alla data

| teknikerlaget kan du &ven rensa alla data i menyn, inklusive omkopplarmandévrerarlistorna,

anvandarlistorna, historik osv.

Aterstall I16senord Radera alla data

Tillbaka

Fig. 39 Aterstélla I6senord och rensa alla data
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4.3

Rengoring

Forsiktighet

Risk for skador pa skarmens yta.

Skarmens yta kan skadas av harda eller vassa foremal!

Anvand aldrig denna typ av féremal for att mata in pa pekskarmen.
— Anvand fingrarna eller en stylus-penna.

Skarmens yta kan skadas om den rengérs med rengéringsvatskor eller

slipmedel!

— Rengor ytan med en mjuk trasa och glasrengéringsmedel som finns
i handeln.

— Anvand aldrig slipande rengérinsgmedel.
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4.4 Justering av enheten

4

6
Fig. 40:
1. Station

Overkopplare for att stalla in adressen for standardstation utomhus
2. X1
Overkopplare for att stalla in adressen foér vakt enheten
3.  “Master /Slave function(Ledare/Slave-funktion)”
Endast en vakt enhet i varje lagenhet far stillas in som "Ledare" (Overkopplare ska
stallas in som 'M/S pd'). Alla andra vakt enheter i samma fastighet ska stéllas in
som "Slave"(Overkopplare ska stéllas in som 'M/S av').
4. “Terminal resistor(Terminalresistor)”
| videoinstallationer eller installationer med ljud och video blandat, maste
Overkopplaren stéllas in som 'RC p&' pa den sista enheten pa linjen.
5. a b =Bussanslutning
L~ = Anslutning till dérrklocka
DC GND = Extra stromforsérjning
6. “USB connector(USB-kontakt)”
USB-kontakt for anslutning till datorn: hamta/dverfor konfigurationen. t.ex. hamta
kontaktlistorna.
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5 Tekniska data

Beteckning Varde
Displayens upplésning: 480 x 272
Displayens storlek: 4,3”
Drifttemperatur -10 °C till +55 °C
Forvaringstemperatur -40 °C —+70 °C
Skydd IP 30

Entradsklamrar

2x0,28 mm2 -2 x 0,75 mm?2

Fintradsklamrar

2x0,28 mm2-2 x 0,75 mm?2

Busspanning

20-30 V

Storlek

144 x 198 x 45 mm

— 48 —



6

6.1

A\

6.2

Montering/Installation

Varning

Elektrisk spanning!

Risk for dodsfall och brand pa grund av elektrisk spanning pa 100-240

V.

- Lagspanningskablar och 100-240 V kablar far inte installeras
tillsammans i ett forsankt uttag!
Vid kortslutning finns det risk for en 100-240 V belastning pa en
lagspanningsledning.

Krav for elektrikern

Varning

Elektrisk spanning!

Installera bara enheten om du har erforderliga kunskaper och

erfarenheter som elektriker.

. Felaktig installation utsatter dig och andra anvéandare av det
elektriska systemet for livsfara.

- Felaktig installation kan orsaka allvarliga skador pa egendom, t.ex.
pa grund av brand.

De lagsta kraven pa expertkunskap och erfarenhet for installationen ar:

+ Tillampa de "fem sékerhetsreglerna" (DIN VDE 0105, EN 50110):

Stang av strommen,;

Sakerstall sa att den inte kan sattas pa igen;

Kontrollera att det inte finns ndgon spanning;

Anslut till jord;

Tack over eller barrikadera spanningsférande delar intill.

O & @ N =

e Anvand lamplig personlig skyddsutrustning.

* Anvand enbart lampliga verktyg och matutrustning.

. Kontrollera typen av elnatverk (TN-system, IT-system, TT-system)
for att sékra foljande elforsérjningsférhallande (klassisk anslutning
till jord, skyddsjordning, erforderliga extra atgarder etc.).

Allméanna installationsanvisningar
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Avsluta alla grenar av ledningssystemet via en ansluten bussenhet (t.ex.
inomhusstation, utomhusstation, systemenhet).

Installera inte systemstyrenheten direkt intill ringklockans transformator eller andra
kraftkallor (fér att undvika interferens).

Installera inte systembussens ledningar tillsammans med 100-240 V ledningar.
Anvéand inte vanliga kablar for att ansluta ledningarna fér dérroppnarna och
systembussens ledningar.

Undvik bryggor mellan olika typer av kablar.

Anvand enbart tva ledningar for systembussen i en fyrkarnig eller flerkarnig kabel.
N&r man drar slingor ska aldrig den inkommande och utgaende bussen installeras
inuti samma kabel.

Installera aldrig den interna och den externa bussen inuti samma kabel.




6.3 Montering

Rekommenderad installationshéjd

]

1.50 m{4.9 feet)

Demontering

0

Oppna panelens hélje genom att dra i klammern p& enhetens undersida.

Installationsstorlek

| 172 mm |
! ]

i

G0mm ﬂ

&

i
A . I —_

116 mm
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83 mm \TS‘rnm

g3mm

lJ —_— Y I —_ U

1. P& enhetens undersida finns skruvhal, och den kan darfor fastas pa vaggen enligt
ovanstaende mattanvisningar.

2.  Nederdelen av enheten kan fastas pa en befintliga férsankt kopplingsdosa. Métten
for den kompatibla forsankta kopplingsdosan visas pa bilderna ovan.

Koppling

A

<10 mm

Fast nederdelen av enheten och anslut den i enlighet med bilderna. Den isolerade delen
av kabelanden far inte vara langre an 10 mm.

Installningar
Stall in adresserna for de dnskade utomhusstationerna och adresserna for
inomhusstationerna pa 6verkopplaren (se kapitel " Justering av enheten ").




Montering pa vaggen

1. Fast enhetens nederdel p& vaggen.
2. Haka fast den 6vre av enheten pa nederdelen. Placera enhetens ovansida pa
lastapparna och tryck pa nederdelen pa enheten tills klammern griper tag i den.

Monterad med forsankt box

1. Fast enhetens nederdel pa den befintliga forsankta kopplingsdosan.
2. Haka fast den 6vre av enheten pé nederdelen: placera enhetens ovansida pa
Iastapparna och tryck p& nederdelen pd enheten tills klammern griper tag i den.




Monterad med skrivbordskonsol

1. Fast enhetens nederdel pa skrivbordskonsolen.
2. Haka fast den 6vre av enheten pa nederdelen: placera enhetens ovansida pa
lastapparna och tryck p& nederdelen pa enheten tills klammern griper tag i den.

Installationen av inomhusstationen ar nu klar.
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Anmarkning

Vi forbehaller oss ratten att nar som helst géra tekniska férandringar och andringar av
innehallet i detta dokument utan féregaende information.

De detaljerade specifikationerna som accepterats vid bestéllningstillfallet galler alla
bestéllningar. ABB accepterar inget ansvar for eventuella fel eller ofullstandigheter i
detta dokument.

Vi forebehaller oss alla rattigheter betraffande detta dokument samt dess innehall och
illustrationer. Dokumentet och dess innehall, eller utdrag darur, far inte reproduceras,

overforas eller ateranvandas av tredje part utan foregdende skriftligt medgivande fran
ABB.

Power and productivity ‘

A RER
for a better world™ " .. ..
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Krav til elektrikeren
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Opstilling




1 Sikkerhed

Advarsel

Elektrisk speending!

Risikoen for dgdsfald og brand p& grund af elektrisk spaending pa 100-

240 V.

—  Arbejde pa systemer med en strgmforsyning pa 100-240V ma kun
udfgres af autoriserede elektrikere!

— Afbryd streamforsyningen inden systemet seettes op eller tages ned!

2 Beregnet brug

M2303 er en integreret del af dgrindgangssystemet ABB-Velkommen, og bruges
udelukkende med komponenter fra dette system. Enheden méa kun installeres i tarre
indendgrs veerelser.

3 Miljo

Miljgbeskyttelse

Opbrugt elektrisk og elektronisk udstyr ma ikke bortskaffes samme med

husholdningsaffald.

- Enheden indeholder veerdifulde rastoffer, der kan genbruges.
Enheden skal derfor bortskaffes pa et passende indsamlingsdepot.

3.1 Enheder fra ABB

Al emballage og alle enheder fra ABB beerer meerker og testmeerkater vedrgrende
korrekt bortskaffelse. Sgrg altid for at bortskaffe emballagen og elektriske enheder og
deres komponenter via autoriserede indsamlingsdepoter og affaldsvirksomheder.
Produkterne fra ABB opfylder alle juridiske krav, og seerligt lovbestemmelser
vedrgrende elektroniske og elektriske apparater, samt REACH-bekendtggrelsen.




(EU-direktiv 2002/96/EG WEEE og 2002/95/EG RoHS)
(EU-REACH-bekendtggrelsen og lovgivning til gennemfarelse af bekendtggarelse (EG)
Nr.1907/2006)




4.1
4.1.1

Fig. 1

Arbetssatt

Standard betjening
Betjeningselementer

Oversigt over betjeningsknapperne




Nr. Funktion

1 Handset (Handsaet)
Nar du modtager et opkald, skal du tage handseettet inden for 30 sekunder,
og leeg det pa igen, nar opkaldet er slut.
4.3 Touch screen (4,3" Trykskaerm.)
Unlock button (Oplasningsknap)
Du kan altid trykke pa denne knap for at dbne deren.
Hvis lysdioden blinker langsomt, betyder det der er et indgdende opkald.
Hvis lysdioden blinker hurtigt, er systemet optaget, eller dgren har veeret
aben i leengere end den indstillede tid (sensoren skal fgrst tilsluttes).

4 Surveillance button (Overvagningsknap)
Nar systemet er pa standby, skal du trykke pa denne knap for at overvage
standard udendgrsstation.

5 Programmable button 1,2,3 (Programknap 1, 2, 3)
5A *Programmerbare knapper til ekstrafunktioner, som f.eks. styring af
kontaktaktuatoren.
5B Standardfunktionen p& knap 1 er oplasning af I1&sen, der er forbundet
med en udendgrsstation (COM-NC-NO)

6 System setting button (Systemindstillingsknap)

Abn indstillingsmenuen, hvor du kan finde enhedens forskellige funktioner.

*For at bruge dette, skal du kontakte en el-installatar.




4.1.2 Velkomstskeermen og statuslinjen

4
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Fig. 2 Start
Falgende funktioner kan findes pa startsiden:
Nr. Funktion
1 Intercept (Opfangning)

- Tryk pa& denne knap for at skifte til opfangningsindstillingerne.
2 Communication (Kommunikation)

- Tryk p& denne knap for at &bne kommunikationsmenuen.
3 Surveillance (Overvagning)

Nar systemet er pa standby, skal du trykke pa denne knap for at overvage
standard udendgrsstation.

4 Switch actuator (Kontaktaktuator)
- Tryk pa& denne knap for at &bne kontaktaktuator-menuen, og aktiverer de
eksisterende aktuatorer.

5 User list (Liste over brugere)
- Tryk p& denne knap og marker derefter listen over kontaktpersoner.

6 History (Oversigt)
- Tryk p& denne knap for at &bne historik-menuen. Alle begivenheder og
alarmer fra indendgrsstationerne kan findes her.

7 System settings (basic) [Systemindstillinger (grundleeggende)]

- Tryk pa denne knap for at indstille nogle af de grundleeggende funktioner




pé enheden,
f.eks. ringetone, lydstyrken og lokalsprog.

8 System settings (advance) [Systemindstillinger (avanceret)]
- Tryk pa denne knap for at indstille de forskellige avancerede funktioner
pa enheden, som f.eks. kontaktaktuator og styring af brugerlisten.
9 Date and time (Dato og tid)
- Tryk pa& denne knap for at skifte til dato- og tidsindstillingerne.
10 Cleaning locking (Las pga. Renggring)
- Ikonet vises, nar skeermen lases, sa funktionerne ikke gar i gang under
renggringen.
11 Alarm history (Alarm-historik)
- Dette ikon vises, nar der er nye alarmoplysninger i alarm-historikken.
- Tryk pa dette ikon, hvorefter begivenhederne vises.
12 Call history (Opkaldshistorik)
- Ikonet vises, nar der er nye opkaldsoplysninger i opkaldshistorikken.
- Tryk pa dette ikon, hvorefter begivenhederne vises.
13 Intercept (Opfangning )

- Ikonet vises, nar vagtenheden star pa opfangningsfunktionen.




4.2
4.2.1

Fig. 3

Knapbetjening
Indgéende opkald/Under et opkald

1

|| 030s
Udendgar
s-1

Indgdende opkald fra udendgrsstation

Nar udendgrsstation ringer, er falgende funktioner tilgeengelige:

Nr. Funktion
Tid tilbage pa forbindelsen.
Antal udendgrsstationer.
Surveillance (Overvagning)
Tryk pa denne knap for at overvage det analoge kamera pa
udendgrsstationen, hvis den er udstyret med et.
4 Snapshot (Snapshot)
- Tryk pa& denne knap for at tage et snapshot.
5 Display settings (Skaermindstillinger)
- Tryk pa& denne knap for &bne skaermindstillingerne.
6 Afbryd forbindelsen.

— 10—



ABB-Welcome

Fig. 5
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Indgaende opkald fra indendgrsstation

Hvis indendgrsstationen ringer, er fglgende funktioner er tilgaengelige:

Nr. Funktioner

1 Tid tilbage pa forbindelsen.
Brugernavn
Hvis indendgrsstationens fysiske adresse forbindes til et brugernavn pa
listen BRUGERLISTE-ADMINISTRATION. Her vises brugernavnet, og ikke
den fysiske adresse eller logiske adresse.

3

Afbrydelse af forbindelsen.

— 11 —



4.2.2 Vis indstillinger under et opkald

120s
Udendgars
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Fig. 6 Vis indstillinger under opkald

Du kan bruge fglgende funktioner, ndr du trykker p& knappen &,

Nr. Funktioner

1 Indstil farvemaetningen pa skeermen med knapperne "Plus / Minus” (" Plus /
minus").

2 Indstil lysstyrken p& skaeermen med knapperne "Plus / Minus” (" Plus /
minus").

12—



4.2.3

Opfangningsfunktion

Fig. 7
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Opfangningsfunktion

Fglgende funktioner kan findes i afsnittet "Opfangning":

Nr.

Funktion

Sl& opfangningsfunktionen til og fra ved at afkrydse dette felt.

Sl& opfangningsfunktionen til at opfange opkald til alle brugere eller kun
VIP-brugere, ved at markere afkrydsningsfeltet

- "alle" betyder, at vagtenheden opfanger opkald fra alle brugere.

- "VIP" betyder, at vagtenheden kun opfanger opkald fra VIP-brugere.

Set VIP -brugere (kun mulig, nar der findes VIP-brugere)
- Tryk pa denne knap for at indstille VIP-brugerne.

Veelg den gnskede opfangningsmade, ved at markere afkrydsningsfeltet
- Du kan veelge mellem “Permanent” og “Repeat (Gentag)”.

Knapperne " Plus / Minus (Plus / Minus)".

Tilbage
- Klik pa denne knap for at vende tilbage til startsiden uden at gemme
indstillingerne.

OK
- Tryk p& denne knap for at gemme indstillingerne.

| funktionen " Repeat (Gentag)", skal timeren sl&s til ved at markere




afkrydsningsfeltet.
- Nar timeren er slaet til, skal du indstille start- og sluttidspunktet med
knapperne " Plus / Minus (Plus / Minus)".

- Nar " Hour (Timer)" og " Minute (Minutter)" indstilles, fremhaeves de med
bla

- Sluttidspunkt > starttidspunkt

Funktionen kan kun indstilles via en master-vagtenhed.

— 14 —



4.2.3.1

VIP-indstillinger

Tryk pé for at indstille VIP-brugerne. Der kan tilfagjes op til 64.

Fig. 8

VIP-indstilling

Brugernavn

Fysisk adresse
VIP

Tilfgj

il

\V, Tilbage

VIP-indstillinger

Her finder du fglgende funktioner:

Nr. Funktioner
1 Veelg " Brugernavn", tryk pa knappen "Tilfgj", hvorefter du kan
tilfgje nye VIP-brugere efter brugernavn (fra listen over kontaktpersoner).
2 Veelg " Fysisk adresse" og tryk pa knappen "Tilfgj", hvorefter du kan tilfgje
nye VIP-brugere med deres fysiske adresse.
3 "VIP"
- Tryk pa knappen “VIP” for at markere VIP-listen.
4 "Tilfgj"
- Tryk pa knappen “Tilfgj” for at tilfaje nye VIP-brugere.
5 "Tilbage"
- Tryk pa knappen “Tilbage” for at ga tilbage til siden "Opfangning".
6 " Scroll (Rulning)"

- Skift til andre indstillinger ved at afkrydse rulleboksen.




Tryk pé for at indstille VIP-brugere.

VIP-listen
1/5
| Alexander.G | 1
Bodin.K
Christian.G IE 2
Elizabeth.G Slet 3
Tom
Y |Tibage 4

Fig. 9 VIP-liste

Menuen “VIP-listen” indeholder fglgende funktioner:

Nr. Funktioner
1 VIP-listen
- Viser alle VIP-brugere.
2 “Se”
- Tryk pa& denne knap for at se specifikke oplysninger om den valgte VIP-
bruger.
3 "Slet"
- Tryk to gange pa knappen for at slette den valgte VIP-bruger.
4 "Tilbage"

- Tryk p& denne knap, hvis du gnsker at ga tilbage til VIP-

indstillingsmenuen.




Veelg " Fysisk adresse" og tryk pd knappen " Tilfgj " for at bne menuen " Tilfgj ".

VIP-indstilling

| | 1

i, Y-
M| LD
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|
©0
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Tilbage 3

ne Tilfgj 2
[ibage]

Fig. 10 Tilfgj VIP-brugere med fysisk adresse

Nr. Funktioner
Indtast en fysisk adresse med det taltastaturet.
"Tilfgj"
- Tryk pa denne knap, for at tilfgje en ny VIP-bruger. Indtast den fysiske
adresse, og tryk derefter pa denne knap.
3 "Tilbage"

- Tryk p& denne knap, hvis du gnsker at ga tilbage til VIP-

indstillingsmenuen.

— 17 —



4.2.4 Kommunikation

CALL INDOOR STATION
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Fig. 11 Ring til indendgrsstation

Menuen “Ring til indendgrsstation” indeholder fglgende funktioner:

Nr. Funktioner
Klik p& " CALL INDOOR STATION".
Indstil en fysisk adresse eller logik-adresse for at foretage et opkald til en
indendgarsstation. (veelg fysisk adresse eller logik-adresse i
opkaldsindstillingerne)
3 "Kontakt"
Tryk pa knappen "Kontakt" for at se listen over kontaktpersoner, og foretag
et opkald efter brugernavn.
4 "Ring"
- Tryk pa denne knap for at foretage et opkald, nar du indtaster nummeret.
5 "Tilbage"

- Tryk p& denne knap for at ga til bage til startsiden.
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Fig. 12 Opkald til indendgrsstation

Hvis GU ringer til indendgrsstationen, er fglgende funktioner tilgeengelige:
Nr. Funktioner

Tid tilbage pa forbindelsen.
Brugernavn

Hvis indendgrsstationens fysiske adresse forbindes til et brugernavn pa
listen BRUGERLISTE-ADMINISTRATION. Her vises brugernavnet, og ikke
den fysiske adresse eller logiske adresse.

3 Hvis indendgrsstationen besvarer opkaldet, viser Guard Unit "Aktiver".
Hvis der trykkes pa "Aktiver", sender Guard Unit billedet fra den forbundne
kameragraenseflade til indendgrsstationen og til Guard Unit selv.

4 Afbrydelse af forbindelsen.




CALL GUARD UNIT
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Fig. 13 Ring til vagtenheden

Menuen “Ring til vagtenheden” indeholder fglgende funktioner:

Nr. Funktioner
Klik p& "Ring til vagtenhed".
Indtast en adresse pa vagtenheden.
Hvis vagtenheden, der ringes til, er i samme bygning, skal du trykke pa
nummer 1-9 for at foretage et opkald.
Hvis vagtenheden, der ringes til, ikke er i samme bygning, skal du trykke
pa bygningsnummeret + adressen pa vagtenheden for at foretage et
opkald, f.eks. bygningsnummer (1-60) + adressen pa vagtenheden (1-9).
3 "Ring"
- Tryk p& denne knap for at foretage et opkald, nar du indtaster nummeret.
4 "Tilbage"

- Tryk pa& denne knap for at ga tilbage til startsiden.




4.2.5 Overvagning
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Fig. 14 Overvagning

Tryk pa knappen v* for at overvage standard udendgrsstationen. Her finder du felgende
funktioner:

Nr.

Funktioner

Tryk pa denne knap for at overvage den naeste udendgrsstation.

Bruge handszettet til at oprette en lydforbindelse med den aktuelle
udendgrsstation under forbindelsen.
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4.2.6

Kontaktaktuator

Omskifteraktuatoren

®
| Aktuator 1 (001) l 2

Aktiver 3

[ Aeverd
Tilbage 4

Fig. 15 Kontaktaktuator

Menuen " Omskifteraktuatoren" indeholder fglgende funktioner:

Nr. Funktioner
1 Actuator list (Aktuatorliste)
- Opret en aktuatorliste ved at klikke pa “systemindstillinger (avanceret) -
Omskifteraktuatoren®” i raekkefalge.
2 "Aktiver"
- Tryk p& denne knap for at aktivere den valgte aktuator.
3 "Tilbage"

- Tryk p& denne knap for at ga tilbage til startsiden.




4.2.7 Liste over brugere

Omskifteraktuatoren
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% | Alexander.G | 2
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Fig. 16 Liste over brugere

Menuen " Kontakt" indeholder fglgende funktioner.

Nr. Funktioner

1 " Search box (Sggefelt)"
- Sgg efter et brugernavn ved at indtaste de farste bogstaver i fornavnet.

2 " Contact list (Liste over kontaktpersoner)"
- Viser listen over kontaktpersoner.

3 "Ring"
- Tryk p& denne knap for at ringe til den valgte kontaktperson.

4 “Se”
- Viser specifikke oplysninger om den valgte kontaktperson.

5 "Tilbage"
- Tryk pa& denne knap for at ga tilbage til startsiden.




Tryk p& knappen " Se " for at se specifikke oplysninger pa listen over kontaktpersoner.

KONTAKT

Brugernavn Alexander.G

Logic Adresse 00000301

Fysisk adresse 00001

Tilbage

Fig. 17 Specifikke oplysninger pa listen over kontaktpersoner




4.2.8 Historik
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Fig. 18 Historik

Menuen " History (Historik)" indeholder fglgende funktioner.

Nr. Funktioner

Klik p& " History (Historik)".

Der kan registreres op til 100 begivenheder i menuen " history menu (historik)".
- Huvis der er en snapshot-funktion og den er aktiveret, vises et ikon. Hvis er
ikke er nogen snapshot-funktion, vises der ikke et ikon.
- Begivenhedens dato, tid og type registreres sammen med
snapshot-billedet.
- Beskrivelse: % foretager et opkald
L modtager et opkald
2 ubesvaret opkald

3 "Slet"
- Tryk pa denne knap for at slette det valgte opkald i historikken.
4 "Ring"

- Tryk p& denne knap for at ringe tilbage til det valgte opkald i historikken.

5 "OK"
- Tryk p& denne knap for at se de specifikke oplysninger.

6 "Tilbage"
- Tryk pa denne knap for at ga tilbage til startsiden.




Tryk pa knappen "OK" for at se de specifikke oplysninger.
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Fig. 19 Specifikke oplysninger i historikken

Nr. Funktioner

1 Brug knapperne " Plus / Minus (Plus / Minus)" til at se det forrige eller
naeste billede.

2 "Slet"
- Tryk to gange pé denne knap for at slette billedet.

3 "Tilbage"

- Tryk p& denne knap for at ga tilbage til menuen " History (Historik)".

ALARM HISTORY

1/15

| 2013-03-21 Inde | 2
16:45 01-003 I

2013-03-21 Udendgrs
16:45 01-1

2013-03-21 Udenders

Rin
14:24 01-1 Y 3

i

¥ |Tilbage 4
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Fig. 20  Alarm-historik

Menuen "ALARM HISTORY" indeholder fglgende funktioner.

Nr. Funktioner
Klik pd " ALARM HISTORY ".
Der kan registreres op til 500 begivenheder i menuen " ALARM HISTORY ".
- Alarmens dato, tid registreres sammen med begivenheden.
3 "Ring"
- Tryk pa& denne knap for at ringe tilbage til det valgte opkald i historikken
4 "Tilbage"

- Tryk pa denne knap for at ga tilbage til startsiden.
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4.2.9
4.29.1

Indstillinger (Grundleeggende)
Ringetoneindstillinger

1 2

RINGTONE
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Udendgrs Ring Tone 1

Indendgrs Ring Tone 2

Darklokke Ring Tone 3

@ Guard Unit | Ring Tone 4
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Tilbage 6

Fig. 21 Ringtone-indstillinger

Menuen "Ringtone" indeholder fglgende funktioner.

Nr. Funktioner

1 Brug knapperne " Plus / Minus (Plus / Minus)" til at vaelge en klokkelyd til
opkald fra udendgrsstationerne.

2 Brug knapperne " Plus / Minus (Plus / Minus)" til at vaelge en klokkelyd til
opkald fra indendgrsstationerne.

3 Brug knapperne " Plus / Minus (Plus / Minus)" til at vaelge en klokkelyd, der
lyder som en darklokke.

4 Brug knapperne " Plus / Minus (Plus / Minus)" til at vaelge en klokkelyd til
opkald fra andre vagtenheder

5 "OK"
- Tryk p& denne knap for at gemme indstillingerne.

6 "Tilbage"

- Tryk pa denne knap for at ga tilbage til startsiden.
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4.2.9.2

Lydstyrkeindstillinger
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Fig. 22  Lydstyrkeindstillinger

Menuen " VOLUME " indeholder fglgende funktioner.

Nr. Funktioner
1 " Ringe lydstyrke"
- Brug knapperne “Plus / Minus” til at indstille lydstyrken pa klokkelyden.
2 " Touch-knap tone"
- Sl feedback-tonen, der lyder, nar der trykkes pa en knap, til og fra.
3 " Touchskeerm tone"
- Sla feedback-tonen, der lyder, nar der trykkes pa trykskaermen, til og fra.
Ringtone kan indstilles til at vaere den samme eller til at skifte.
5 "OK"
- Tryk pa& denne knap for at gemme indstillingerne.
6 "Tilbage"

- Tryk p& denne knap for at g tilbage til startsiden.




4.2.9.3

Dato- og tidsindstillinger

DATO OG TID
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Fig. 23 Dato- og tidsindstillinger

Menuen “DATO OG TID” indeholder fglgende funktioner:

Nr. Funktioner
1 "Dato"
- Brug knapperne “Plus / Minus” til at indstille datoen.
2 “Tid”
- Brug knapperne “Plus / Minus” til at indstille tiden.
3 “Summertime”
- Sla sommertid til og fra, ved at markere afkrydsningsfeltet.
4 "OK"
- Tryk pa& denne knap for at gemme indstillingerne.
5 "Tilbage"

- Tryk pa& denne knap for at ga tilbage til startsiden.




4.2.9.4 Andre indstillinger
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Fig. 24 Andre indstillinger

Menuen " Andre indstillinger" indeholder fglgende funktioner.
Nr. Funktioner
1 " Auto Full Screen”

- Slar funktionen "automatisk fuldskaerm" til og fra, ved at markere

afkrydsningsfeltet, eller ved brug af knapperne " Plus / Minus (Plus / Minus)".

2 " Auto-Snapshots”

- SIa funktionen automatisk snapshots til og fra, ved at markere
afkrydsningsfeltet, eller ved brug af knapperne " Plus / Minus (Plus / Minus)".

3 " Kalibrer"

- Hvis knapperne og grafikken ikke leengere kan ses pa skaermen, skal den

kalibreres.

- Tryk pa knappen “Kalibrer", og bekreeft derefter dit valg i dialogboksen. Tryk
derefter pa de 5 viste kryds p& skaermen. Og bekrzeft til sidst dit valg i
dialogboksen.

Skeermen er herefter kalibreret.

4 "OK"
- Tryk p& denne knap for at gemme indstillingerne.
5 "Tilbage"

- Tryk p& denne knap for at ga tilbage til startsiden.




4.2.9.5

Sprogindstillinger
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Fig. 25 Sprogindstillinger

Menuen "Sprog" indeholder fglgende funktioner.

Nr. Funktioner
1. Sprog (listefelt)
- Her er de tilgaengelige sprog pa listen
- Det aktuelle sprog er markeret med en prik.
2. "OK"
- Tryk p& denne knap for at gemme indstillingerne.
3 "Tilbage"

- Tryk p& denne knap for at ga tilbage til startsiden.




4.2.9.6 Information
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® MCU Version:

Tilfgj Guard Unit.:

I I Standard Outdoor:
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V2.07_150626
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Fig. 26  Systemoplysninger

Se den aktuelle version og adressen pa& denne vagtenhed (scan QR-koden for at se specifikke

instruktioner til denne vagtenhed)




4.2.10 Indstillinger (Avanceret)

Indtast adgangskoden for at f& adgang til de avancerede indstillinger.
Standardadgangskoden er 345678.

ﬁ Indtast password og f& adgang til menuen
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Fig. 27 Adgangskode




4.2.10.1 Indstillinger for kontaktaktuator

Omskifteraktuatoren
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Tilfgj 2
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Fig. 28 Kontaktaktuator-indstillinger

Menuen " Omskifteraktuatoren " indeholder fglgende funktioner:

Nr. Funktioner
1 Aktuator (listefelt)

- Her vises de tilgeengelige aktuatorer pa en liste.
2 "Tilfgj"

Tryk pa& denne knap, for at tilfgje en ny aktuator.

Der kan tilfgjes op til 10 kontaktaktuatorer.

3 " Rediger"

- Tryk p& denne knap for at skifte de eksisterende aktuatorer.
4 "Slet"

- Tryk to gange pa denne knap for at slette en aktuator.

5 "Tilbage"

- Tryk pa& denne knap for at ga tilbage til startsiden.




Tryk pa knappen “Tilfgj” for at tilfgje en ny aktuator

Omskifteraktuatoren

w Relay actuator 002

OK

Omdgb

Tilbage
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Fig. 29 Kontaktaktuator-indstillinger

Knappen “Tilfgj” giver dig fglgende funktioner:

Nr. Funktioner
1 Sadan tilfgjes en ny aktuatorliste
- Skift destinationsadressen ved at rulle op fra 001 til 199 med knapperne
“Plus / Minus (Plus / Minus)”
2 "OK"
- Tryk p& denne knap for at gemme indstillingerne.
3 "Omdgb"
- Tryk pa denne knap for at omdgbe aktuatoren.
4 "Tilbage"

- Tryk pa& denne knap for at ga tilbage til startsiden.




4.2.10.2 Indstillinger for programknap

PROGRAM KNAP

ﬂ Knap 1 | Slip 2nd-Lock l
% Knap 2 | Ingen |

Knap 3 | Ingen

OK
% Tilbage

Fig. 30 Indstillinger for programknap
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Menuen " PROGRAM KNAP" indeholder fglgende funktioner.

Nr. Funktioner

1 Knap 1

- Indstil programknappen med knapperne “Plus / Minus (Plus / Minus)”.

- Her er funktioner som f.eks. " release 2nd-lock (oplas anden l&s)" og "
enable switch actuator (Aktiver kontaktaktuator)”.

- Den “2nd-lock (anden 1as)” er lasen, der er forbundet med en
udendgrsstation (NC-NO-COM)

- Det er kun muligt at knytte den eksisterende kontaktaktuatorlisten til

programknappen.
2 "OK"
- Tryk p& denne knap for at gemme indstillingerne.
3 "Tilbage"

- Tryk p& denne knap for at ga tilbage til startsiden.




4.2.10.3 Styring af brugerlisten

Brugerliste-administration
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Fig. 31 Styring af brugerlisten

Menuen " PROGRAM KNAP" indeholder fglgende funktioner.

Nr. Funktioner
1 "Brugernavn"
- Tilfgj en lister over kontaktpersoner efter brugernavn.
2 " Logic Adresse"
- Tilfgj en liste over kontaktpersoner efter logik-adresse, f.eks.. dit
lejlighedsnummer 0101.
3 "Tilfgj"
- Tryk p& denne knap, for at tilfgje en ny liste over kontaktpersoner.
4 "Rediger"
- Tryk pa& denne knap for at redigere en eksisterende liste over
kontaktpersoner.
5 "Tilbage"

- Tryk pa& denne knap for at ga tilbage til startsiden.




Tilfgje' en ny liste over kontaktpersoner efter brugernavn:

Brugerliste-administration

Fysisk adresse Brugernavn
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Fig. 32 Brugernavn

Tryk pa knappen “Tilfgj” for at tilfgje et nyt brugernavn. Her finder du fglgende funktioner:

Nr. Funktioner
1 Indtast den fysiske adresse og brugernavn, nar du tilfgjer en ny liste over
kontaktpersoner.

- Fysisk adresse: Adressen pa en indendgrsstation, fra 001 til 250, som er
en intern kode, der sendes via bus-enheden og identificeres af alle
enheder i systemet. (Indstilles med knapperne X100, X10, X1 pa
indendgrsstation)

- Brugernavn: Navnet pd en beboer.

2 "OK"
- Tryk p& denne knap for at gemme indstillingerne.
3 "Tilbage"

- Tryk pa& denne knap for at ga tilbage til startsiden.




Rediger en liste over kontaktpersoner:

Brugerliste-administration
| 1 1/5 1
Q I
1
| Alexander.G | 2
Bodin.K Rediger 3
Christian.G
Slet 4
Elizabeth.G
Tom v Tilbage 5

Fig. 33 Rediger et brugernavn

Rediger brugernavnet. Her finder du fglgende funktioner:

Nr. Funktioner
1 Search box (Sagefelt)
- Sgg efter et brugernavn ved at indtaste de farste bogstaver i fornavnet.
2 User name (Brugernavn) (listefelt)
- Her vises de tilgaengelige brugernavne pa en liste.
3 " Rediger"
- Skift de specifikke oplysninger om de eksisterende brugernavne.
4 "Slet"
- Slet et brugernavn ved at klikke to gange pa denne knap.
5 "Tilbage"

- Tryk pa& denne knap for at ga tilbage til startsiden.
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Tilfgj eller rediger en ny liste over kontaktpersoner efter logik-adresse:

Brugerliste-administration

Fysisk adresse Logic Adresse

|| 1

H o
tuvwxyz_ﬂfﬁ?J

Fig. 34 Styring af brugerlisten

Rediger eller tilfgj en logik-adresse. Her finder du fglgende funktioner:

Nr. Funktioner
1 Indtast den fysiske adresse og brugerens logik-adresse, nar du tilfgjer en
ny liste over kontaktpersoner.

- Fysisk adresse: Adressen pa en indendgrsstation, fra 001 til 250, som er
en intern kode, der sendes via bus-enheden og identificeres af alle
enheder i systemet. (Indstilles med knapperne X100,X 10, X1 pa
indendgrsstation)

- Logik-adresse: Koden, som besggende indtaster nar de ringer til en
beboer. Logik-adressen er normalt lejlighedsnummeret pa en beboer,
som er anderledes end den fysiske adresse.

2 "OK"
- Tryk pa& denne knap for at gemme indstillingerne.
3 "Tilbage"

- Tryk p& denne knap for at ga tilbage til startsiden.
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4.2.10.4 Indstillinger for opkaldskoder

CALL kodeindstilling

% Kode Fysisk adresse 1

Digit

ﬁ oK 3

Tilbage 4

HIRINE

Fig. 35 Indstillinger for opkaldskoder

Menuen “CALL kodeindstillingr” indeholder falgende funktioner:

Nr. Funktioner

1 Kode

- Skift kodetypen ved at markere afkrydsningsfeltet (automatisk omstilling),
eller ved brug af knapperne " Plus / Minus (Plus / Minus)".

- En bruger kan veelge og klikke pa en fysisk adresse, for at ringe til en
indendgrsstation.

- En bruger kan veelge og klikke pa en logik-adresse (logik-adresse
indstilles i menuen "styring af brugerlisten").

2 Digit

- Nar du veelger en logik-adresse, skal du indtaste logik-adressens tal med

knapperne " Plus / Minus (Plus / Minus)". (Du kan veelge mellem tallene
01-08, og logik-adressens tal skal stemme overens med tallene i menuen
"styring af brugerlisten")

3 "OK"
- Tryk p& denne knap for at gemme indstillingerne.
4 "Tilbage"

- Tryk pa denne knap for at ga tilbage til startsiden.
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4.2.10.5 Adgangskodeindstillinger

Indstilling af adgangskode

Q Indtast ny password  Indtast password
] [ ]

Es

i - W
03| LD
o

0| =

A

|
o0
ﬁgm
+

Tilbage |

Fig. 36 Adgangskodeindstillinger

Menuen " Indstilling af adgangskode" indeholder fglgende funktioner.

Nr. Funktioner

Indtast ny password: Adangskoden skal besta af mindst 6 cifre.

"OK"
- Tryk p& denne knap for at gemme indstillingerne.

3 "Tilbage"
- Tryk p& denne knap for at ga tilbage til startsiden.
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4.2.10.6 Nulstil til standardindstillinger

Fabriksindstillinger

W
JA

Gendan fabriksindstillinger?

o]
@ [

Tilbage

Fig. 37 Nulstil til standardindstillinger

Menuen “Fabriksindstillinger” indeholder fglgende funktioner:

Nr. Funktioner

1 "OK"
- Tryk pa& denne knap for at gemme indstillingerne.
2 "Tilbage"

- Tryk p& denne knap for at ga tilbage til startsiden.




4.2.10.7 Nulstil adgangskode & slet alle data
Hvis du har glemt adgangskoden, skal du abne ingenigr-funktionen, hvor du kan nulstille

adgangskoden.
Hold "0" nede mens du trykker pa "11411" inden for 120 sek. for at abne ingenigr-funktionen,
nar vagtenheden er teendt.

ﬁ Indtast password og f& adgang til menuen

2

ElZS

g-lh —
| I
Iy

ikl

8t

:%"'-l
g(ﬂ
+E

e

Tilbage

Fig. 38 Nulstil adgangskode & slet alle data

I ingenigr-funktionen har du ogsa mulighed for at slette alle dataene i menuen, herunder lister
over kontaktaktuatorer, brugerlister, historikken osv.

Nulstil adgangskode Ryd alle data

Tilbage

Fig. 39 Nulstil adgangskode & slet alle data
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4.3

Renggring

Forsigtig

Risiko for skade p& skeermoverfladen.

Skeermoverfladen kan blive beskadiget af harde eller skarpe genstande!
Sadanne genstande méa aldrig bruges til at trykke p& skaermen.

— Brug din finger eller en plastikstift.

Skaermoverfladen kan tage skade af renggringsvaesker og slibende

renggringsmidler!

- Renggr overfladen med en blgd klud, og vinduesrens som kan kgbes i
almindelig handel.

— Brug aldrig slibende renggringsmidler.
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4.4 Justering af enheden

Fig. 40:
1. Station (Station)
Jumper til at indstille adressen pa standard udendgrsstationen.
2. X1
Jumper til at indstille adressen pa vagtenheden
3. Master /Slave function (Master /Slave funktion)
Kun én vagtenhed i hver lejlighed ma indstilles som "Master" (knappen skal stilles
pa 'M/S on'). Alle andre vagtenheder i den samme lejlighed skal indstilles som
"Slave"
(knappen skal stilles pa 'M/S off').
4. Terminal resistor (Stikmodstand)
Pa video-installationer eller installation med bade lyd og video, skal Jumper
stilles pa 'RC on' pa den sidste enhed pa linjen.
5. a b = Busforbindelse
i = Dgrklokke-forbindelse
DC GND = Ekstra stramforsyning
6. USB connector (USB-stik)
USB-stik til tilslutning til en pc: Download/upload konfigurationen.
f.eks. download lister over kontaktpersoner.
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5 Tekniske data

Betegnelse Veerdi
Skaermoplgsning: 480 x 272
Skeaermstarrelse: 4,3”

Driftstemperatur

-10° C til +55° C

Opbevaringstemperatur

-40° C til +70° C

Beskyttelse

IP 30

Enkelt-kabel klemmer

2x0,28 mm2 -2 x0.75 mm?2

Fin-kabel klemmer

2x0,28 mm2 -2 x0.75 mm?2

Busspeending

20-30 V

Starrelse

144 x 198 x 45 mm
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6 Montering / Installation

Advarsel

Elektrisk speending!

Risikoen for dgdsfald og brand pa grund af elektrisk speending pa 100-

240 V.

— Lavspaendingskabler og 100-240V kabler ma ikke installeret
sammen i et planmonteret stik!
| tilfeelde af en kortslutning, er der i s& fald fare for at
lavspeendingslinjen belastes med 100-240 V.

6.1 Krav til elektrikeren

A Advarsel

Elektrisk speending!

Installer kun enheden, hvis du har viden om og erfaring med elektriske

installationer.

- Forkert installation udggr en fare for bade dig og andre brugere af
det elektriske system.

- Forkert installation kan fare til alvorlige skader pa ejendom, f.eks.
som falge af en brand.

Installatgren af systemet skal mindst have fglgende viden og erfaring
med elektriske installationer:

U Folg de "fem sikkerhedsregler" (DIN VDE 0105, EN 50110):

Afbryd strgmmen.

Sgrg for, at stramme ikke tilsluttes igen.

Sarg for, at der ikke er nogen speending.

Sarg for, at systemet jordforbindes.

Tildeek eller speer for tilstgdende elektriske dele.

. Bruge passende beskyttelsesvaern.

«  Brug kun egnede veerktgjer og maleinstrumenter.

. Kontroller forsyningsnetveerket (TN-system, IT-system, TT-system),
sa du sikrer fglgende betingelser til stremforsyningen (klassisk
jordforbindelse, beskyttende jordforbindelse, ngdvendige

Ol
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tilleegsforanstaltninger, osv.).

6.2 Generelle installationsvejledninger

«  Afslut alle grene pa fortrddningssystem via en forbundet busenhed (f.eks.,
indendgrsstation, udendgrsstation, systemenhed).

- Systemcontrollerne ma ikke installeres direkte ved siden af klokketransformeren
eller andre strgmforsyninger (s& interferens undgas).

«  Ledningerne til systembussen ma ikke installeres sammen med 100-240 V
ledningerne.

«  Almindelige kabler mé ikke forbindes til ledningerne pa dgrdbnere og pa
systembussen.

« Undga broer mellem forskellige kabeltyper.

*  Brug kun to ledninger til systembussen i et fire-lederkabel eller flerlederkabel.

- Paen slgjfeforbindelse, ma den indgaende eller udgadende bus aldrig installeres i
samme kabel.

- Deninterne eller eksterne bus ma aldrig installeres i samme kabel.




6.3

Anbefalet installationshgjde

Opstilling

]

1.50 m(4.9 feet)

A 4

Adskillelse

@

Abn kabinettet ved at traekke ud i klemmen p& bunden af enheden.

Installationsstarrelse

172 mm

116 mm

Pl

E

G0mm

RS

A

J
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83 mm \TS‘rnm

g3mm

lJ —_ Y J — U

1. Bunden af enheden har skruehuller, s& den kan fastgares pa veeg ifalge méalene pa
tegningerne ovenfor.

2. Derudover kan i bunden af enheden fastggares til den eksisterende planmonteret
boks. Malene pa den kompatible planmonteret boks er vist pa tegningerne ovenfor.

Ledningsfgring

A

<10 mm

TR

Fastger bunden af enheden, og forbind den i henhold til tegningerne. Den isolerede del
af kabelenden ma ikke veere leengere end 10mm.

Indstillinger
Indstil adresserne til de foretrukne udendgrsstationer, og adresserne til
indendgrsstationerne pa jumperen (Se kapitel "Justering af enheden").
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Montering pa vaeggen

1. Fastger bunden af enheden til vaeggen.
Seaet den gverste del af enheden fast p& dens nederste del: Placer den gverste kant
pa hanken, og tryk derefter den nederste kant oven pa den nederste del af
enheden, indtil den lases pa plads.

Montering med ne planmonteret boks

1. Fastger bunden af enheden til den eksisterende planmonteret boks.
Sezet den gverste del af enheden fast pa dens nederste del: Placer den gverste kant
pa hanken, og tryk derefter den nederste kant oven pa den nederste del af
enheden, indtil den lases pa plads.




Monteret med bordfod

1. Fastger bunden af enheden til foden.
Seet den gverste del af enheden fast pa dens nederste del: Placer den gverste kant
pa hanken, og tryk derefter den nederste kant oven pa den nederste del af
enheden, indtil den lases pa plads.

Installation af indendgrsstationen er nu feerdig.

— 54 —



Bemeerk

Vi forbeholder os retten til at foretage tekniske eendringer samt aendringer i indholdet af
dette dokument, uden forudgdende varsel.

De detaljerede specifikationer kunden accepterer under bestillingen, geaelder for alle
ordrer. ABB patager sig intet ansvar for eventuelle fejl eller mangler i dette dokument.
Vi forbeholder os alle rettighederne til dette dokument, samt emnerne og
illustrationerne heri. Dokumentet og dets indhold, eller uddrag heraf, ma ikke
reproduceres, transmitteres eller genbruges af tredjemand uden forudgéende skriftlig
samtykke fra ABB.

Power and productivity ‘l l! .!
for a better world™ " l. l.
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1 Mepbl NPegoCTOPOXKHOCTM

OcCTOpOXHO

Mpun6op noa HanpsikxeHuem!

lMopaxeHne anekTpnyecknm Tokom nog HanpshkeHnem 100-240 B moxeT

NPUBECTU K CMEPTENbHOMY UCXOAY UM BO3ropaHuio.

— PaboTbl Ha cucTeme aHeprocHabxeHust nop HanpsbkeHnem 100—-240
B MOryT BbINOMHATbL TOMBKO 3MEKTPUKN C COOTBETCTBYOLUM
poctynom!

— [epepn BbINOMHEHNEM YCTAHOBKU U/UNN EMOHTaXa OTKI4nUTe
nuTaHue!

2 HasHauyeHue

Yctponcteo M2303 aBNgeTCA HEOTbEMMEMOW YacTbio AOMOMOHHON cnuctembl ABB-
Welcome n paboTaeT UCKNHOYUTENBHO C KOMMOHEHTAMWN 3TON CUCTEMbI. YCTPONCTBO
MOXHO YCTaHaBNMBaTb TOMbKO BHYTPU MOMELLEHUIN C CYXMM BO34YXOM.

3 Okpyxatowasa cpena

3aboTbTech O 3awWMTe OKpYyXKarlLen cpeabl!

Mcnonb3oBaHHOE 3MeKTpuYeckoe 1 anNekTpoHHoe obopyaoBaHne
3anpeLlaeTcs yTMnM3npoBaTh kak GbITOBON OTXOA.

— B aTtux ycTponcteax cogepxaTcs LieHHble MUHeparnbl, KoTopble

I _ y
MOXHO MCMOMb30BaTb NOBTOPHO. CoaBanTe nogobHbIe yCTponcTBa
B COOTBETCTBYKOLLME NYHKTbI Npuema.
3.1 YcTporictea ABB

Ha Bcex ycTpoiicTBax v ynakoBke komnaHuv ABB MMeloTcst MapkupoBka u
ucnbiTaTenbHblE WTaMMbl ANS Hagnexawiein ytunusauun. Ons yTunusauum ynakoBoYHbIX
MaTepnarnos, a Takke 3MeKTPUYEeCKUX YCTPOMCTB U NX KOMNOHEHTOB cAaBainTe UX B
yTBEPXKAEHHbIE MYHKTbI MpMemMa 1 KoMnaHuu no c6opy OTXo40B.




Mpoaykuma komnanmm ABB cooTBeTcTBYeT TpeboBaHMsIM 3aKOHOB, B 4YaCTHOCTM 3aKOHOB,
perynupyroLmMx NCNonb30BaHNe ANEKTPOHHbBIX U 3NEeKTPUYECKNX YCTPOWCTB, a Takke
HOpMaTMBHbIX AokyMeHTOoB REACH.

(OnpextnBa EC 2002/96/EG WEEE n gupektuBa 2002/95/EG RoHS)

(HopmaTtuBHble gokymeHTbl EC REACH 1 3aKOH O NpMMeHEeHU HoOpMaTUBHbIX
pokymeHToB (EG) Ne1907/2006)




4.1
4.1.1

Puc. 1.

dkcnnyaTauus

CtaHaapTHble OencTeus
AneMeHTbl yrnpaBneHus

OnucaHve knasuw ynpasneHusa




Ne DyHKUMA

1 " Handset (Tpy6ka) "
Mpw BXoAsLEeM BbI30BE NOAHUMUTE TPYOKy B TeueHue 30 cekyHA, YToGbI
HauyaTb pa3roBop, W NMOBECbTE TPYOKY, YTOObLI 3aBEPLUUTL Pa3roBop.

" 4.3" Touch screen (CeHCOpHbI 3KpaH AnaroHanbto 4,3 gionma) ".

" Unlock button (KnaBuwa oTkpblTusA 3amka) "

Haxmute aTy knasuwy, 4To6bl B noboe BpeMs OTKPbITb ABEPb.

Ecnu cBeTOAMOAHBIN MHAMKATOP MEANEHHO MUraeT, 3TO OMoBeLLeHne 0O
BXOASILLEM BbI30BE.

Ecnu cBeTOAMOAHBIN MHAMKATOP GbICTPO MUraeT, 3TO 3HAYUT, YTO cUCTEMa
3aHATa Uy ABepb OTKPbITa AOSbLUE 3a4aHHOTO BPEMEHU (AaTUMK JOIKEH
ObITb NOAKMOYEH).

4 " Surveillance button (Knasuwa HabniogeHus) "
B pexuMe oxuaaHua HaxMuTe 3Ty KrnaBuLy, YTo6bl BbINONHUTL
HabniogeHne ¢ NOMOLLbIO Hapy>Horo 6110ka No yMonyaxuio.

5 " Programmable button 1,2,3 (Mporpammupyemas knasuwa 1, 2, 3) "

5A *MoxHO 3anporpaMmmmnpoBaTb AOMNOMHUTENbHbIE (DYHKLUW, Hanpumep
ynpaeneHve akTuBaTOpPOM.

5B ®yHKLMS KNaBULWK 1 NO YMONYaHUIO — OTKPbITUE 3aMKa, CBS3aHHOIO C
HapyxHbIM 6rokom (COM-NC-NO).

6 " System setting button (Knaeuwa cucrtemHbix HacTpoek) "
BonguTe B cMCTEMHbIE HACTPOMKK ANns Bblbopa pasnuyHbiX yHKLNIA

yCTponcTBa.

*[Ns UX UCMOSIb30BaHMS 0BPATUTECH K 3NEKTPUKY.




4.1.2 OKpaH NPUBETCTBUSA U CTPOKA COCTOAHUS
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Puc. 2 CraprtoBasd cTpaHuua
Ha ctapToBoi cTpaHuue AOCTYNHbI cneaytowmne yHKLnn.

Ne DyHKUMA

1 " Intercept (MepexsaT) "
- HaxmuTe 3Ty knaBuwy, 4ToObl NEpeTH K HaCTponMkam nepexeara.

2 " Communication (Pasrosop)"
- Haxmute 3Ty Knasuwly ansa Bxo4a B MEHKO pa3roBopa.

3 " Surveillance (HabntogeHue)"
B pexumMme oXxXnaaHua HaXxmMuTe 3Ty Knasuuly, YTOObI BLINOMHUTL

HabniogeHne ¢ NOMOLLbIO HapyXHOro 6110ka No yMonyaHuio.

4 " Switch actuator (AktusaTtop)"
- HaxmuTte 3Ty knaBuLly, 4TOObl BOMTU B MEHIO akTMBaTOpa U BKIOYUTb

YCTaHOBJIE€HHbIE aKTUBATOPbI.

5 " User list (Cnncok none3oBatenen) "
- KocHutechk aTOW KHOMKM, 3aTEM NPOBEPbTE CMINCOK KOHTAKTOB.

6 " History (Uctopusa) "
- HaxmuTte 3Ty knaBuwy Ans Bxoga B MEHI0 UCTOPUMK. 34EeCb MOXHO HaWTU

BCe CoObITUS 1 TPeBOrM C BHYTPEHHUX 6rokoB.

7 " System settings (CMCTeMHble HacTporkK) " (OCHOBHbIE)
- Haxmute 3Ty Knasuuly, 4YTOObI HaCTPOUTb HEKOTOPbIE OCHOBHbIE

PYHKLMW YCTPOWCTBA, HanpuMep 3BOHOK, FPOMKOCTb U S3bIK.




" System settings (CnctemHble HAacTpPonkn)" (GONONHUTENbHbIE)

- Haxmwute aTy knaBuwy, 4Tobbl HACTPOUTL Pa3NNYHbIE AOMNONHUTENbHbIE
hyHKUMK yCTPOWCTBA, HanpuMep HacCTPOWKN akTMBaTopa u ynpasreHvne
CNUCKOM Nonb3oBaTens.

" Date and time (OaTa u Bpems) "
- HaxmuTte 3Ty knaBuwy, 4To6bl NepenTn K HACTPOMKaM AaTbl U BPEMEHMU.

10

" Cleaning locking (bnokupoBka ons o4mcTkm)"
- 70T 3Hayok oTobpaxaeTcs, koraa gucnner 3abnokuposaH Ans
npefoTBpaLLEeHNs CIy4aHOro BKIOYEHUSI BO BPEMSI OYUCTKM.

11

" Alarm history (UcTtopus Tpesor)"”

- OTOT 3Ha4oK oToGpaxaeTcs, koraa A4OoCTyNHa HoBas MHopMauus B
XypHane TpeBor.

- KocHuTecb aToro 3Hadka, 4Tobbl 0TOOpasnTb cobbITUS.

12

" Call history (McTopusi BeI3oBOB)"

- OT0T 3Hayok oTobpaxaeTcs, Korga B XXypHarne BbI30BOB UMeeTCs
MHMOPMaLMs O HOBOM Bbl30BE.

- KocHutech aToro 3Hayka, 4Tobbl 0TO6pas3nTb CobbITHS.

13

" Intercept (Mepexsar)"
- OT0T 3Hayok oTobpaxaeTcs, Korga TepMyHan KOHCbepxa HaxoauTcs B
pexume nepexsara.




4.2 HenctBua gna ynpasneHuns
4.2.1 Bxogsiwmi Bbi30B/BO BpeEMS Bbi30OBa

1

\ 0:;00

BHewwHve
-1

<)o s

Puc. 3. Bxoasuwumii BbI30B OT BHELWHero 6roka

Bo Bpems BbI3oBa € BHellHero 6noka f4oCTynHbl cnegylowme yHKLMN.

Ne DyHKUMA
1 OcTaBLueecs BpeMsi COeAVHEHUSI.
2 KonuuecTtBo HapyXHbIX 6110KOB.
3 " Surveillance (HabntogeHue)"
HaxmuTe 3Ty knasuwy, 4ToObl BKIHOYMTL aHanoroByo kamepy
HapyXHoro 6rnoka, ecrnv oHa ycTaHoBreHa.
4 " Snapshot (CHumMok)"
- Haxmurte 9Ty Knasuuy, YTOObI BbINOMHUTL CHUMOK 9KpaHa.
5 " Display settings (HacTtpoiiku aucnnes)"
- HaxmuTte aTy knaBuy Ans nepexofa K HacTporkam gucnnes.
6 3aBepLUeHne coeguHeHUs.




ABB-Welcome

O§OS

BHYTPEH st
HUR
Jacky

Puc. 5 Bbl3oB BHyTpeHHero 6noka

Mpw BbI30BE BHYTPEHHEro 6roka JoCTYNHbI crnefyowme QyHKUMN:

[roreu fi— 3

Ne DyHKUMA

1 OcTasLeecs Bpems COeAUHEHUS.

2 Wms nonb3oBartens
Ecnu dmanyeckuint agpec BHyTpeHHero 6noka cBsisaH ¢ UMEHeM
nonb3oBaTtens B « CMMACKE YIMPABNEHWE NMONIb3OBATENAMN»,

oTobpaxaeTcs MMA NONMb30BaTENs, a He (PUSNHECKNIT NN NOTUHECKNIl
agpec.

3 3aBepLUeHne CoegUHEHUSI.

— 11 —



4.2.2

Puc.6

HaCTpOVIKM aucnrned BO BpeMA Bbl3oOBa

|120 ¢
BHelwuHne

HacTpoliku gucnnes BO BpeMs Bbi3oBa

Mpn HaxaTum knasumwn &qom’yngl cnegyrowme yHKLUK.

Ne DYyHKLUUN

1 HacTpoiika HacbILeHHOCTH ANCnnesa C NOMOLLbIO KNnaBuw ¢ cumeonamm "
Plus / Minus («+» 1 «—»)".

2 HacTpoiika spkocTu aucnnes ¢ noMOLLbIo Knasuw ¢ cumonamu " Plus /

Minus («+» 1 «—»)".

— 12 —



4.2.3 Pexum nepexsara

1 2 3
NMEPEXBAT
M;M Mepexaar | x | [ins | Bce | | yer. VIP |
C e (]
f 4
Tun | MocTosiHHO | | + |
I 5
o Bpewms crapTa 1 Bpewms crapTa 2

[ J[oe J0 [ J[ 20 | =0 |

Bpems dpunnw 1 Bpewmsi puHn 2 oK 7
[2][5] [rd—o

Puc.7. Pexwum nepexesarta

Ha akpaHe «[lepexBaT» AOCTYMNHbI cnegytowme pyHKUMn.
Ne DyHKUMA

1 BkntoueHue 1 BbikMoveHe yHKUMU nepexBaTa nyTeM YCTaHOBKU Unun
CHATMA dnaxka

2 Bkntounte dyHKUMIO NepexBaTa, YToObl NepexBaTbiBaTh BbI30BbI OT BCEX
UINKN TONbKO OT M30paHHbIX Nofib3oBaTenen, yCTaHoBUB (Oraxok.

- «Bce» 03HavaeT, 4TO TepMUHanN KOHCbepxxa byaeT nepexBaTbiBaTb
Bbl30Bbl OT BCEX NOMb30BaTENEN.

- VIP 03Ha4yaeT, 4To TepMUHan KoHCbepxxa byaeT nepexBaTbiBaTb TOMbKO
BbI30Bbl OT M36GpaHHbIX Nonb3oBaTenemn

3 YcT. VIP (BoCcTynHO npu Hanu4mmn n3bpaHHbelx nonb3oBarenei)
- HaxxmuTe 3Ty KnasuLly Ans BKMOYEHWUS nepexsaTta BbI30BOB OT
M36paHHbIX Nonb3oBaTene.

4 BeiGepute TMn nepexsaTta, yCTaHOBUB priaxok.
- JocTynHbl pexumsl «TocTosiHHO» 1 " Repeat ([ToBTOpHO) "

Knasuwwu ¢ cumeonamm " Plus / Minus («+» 1 «—»)".

Hasapg
- HaxmuTte aTy knaeuwy, 4ToObl BEPHYTLCS Ha CTapTOBYLO CTpaHuuy 6e3
COXpaHEHWs HacTpoeKk.




OK

- HaxxmuTe 9Ty knaBuwy Ans COXpaHeHUs HacTPOeK.

B pexume " Repeat (IMoBTOpHO) " HEOBXOAMMO BKMOYUTL TaMepbl,
YyCTaHOBMB (hN1axoK.

- Bknioune TaiiMmep, ycTaHOBUTE BpeMsi Havana u BpeMs 3aBepLUeHus ¢
nomoLlpbio knasuw " Plus / Minus («+» 1 «—»)".

- o HacTtporiku napameTtpa " Hour (Macel) " unu " Minute (MuHyTbI) "
aKTUBHbIV AnanasoH BbigeneH CUHUM

- 3HaueHue «Bpemsa duHuMwa» fomkHo GbiTb 6onblie 3HaveHus «Bpems
cTapTa»

3Ty PYHKUMIO MOXKHO HACTPOUTL TOMBKO Ha BeAyleM TepMUHarne KoHCbepxka.

— 14 —



4.2.3.1 HacTtpoikun nsbpaHHbIX Nofnb3oBaTesnemn

Ycr. VIP o o
HaxmuTe knaBuwy ONs HACTPOMKM N3BpaHHbIX Nonb3oBatenen. MoxHo 4o6aBUTb He
6onee 64 3anucen.

VIP YCTAHOBKA

WUmsa nonb3oBaTens | 1
®dusnyeckui agpec 2
VIP 3

Eoﬁaau 4

6
Puc.8. HacTponkn nsbpaHHbix nonb3oBaTtenen
HocTynHbl cnegytowmne OyHKLUK.
Ne DyHKUUMN
1 Bbibepute «Ma nonb3oBatens», HaxXMuTe knaeuwy «JobaBuTb» u
nobaBbTe HOBOroO U36paHHOro Nonb3oBaTensi N0 UMeHN (U3 cnucka
KOHTaKTOB).
2 Bbibepute «Pusmyeckuin agpec», HaxmuTe knasuwy «Job6aButb» 1

nobaBbTe HOBOIO M36paHHOr0 nonb3oBaTens no ero d)VISMLIeCKOMy agpecy.
3 «VIP»
- Haxwmute knasuwy VIP, 4ToBbl NPOBEPUTL CMUCOK U3GPaHHbIX

nonb3oBaTenen.

4 «[]o6aBUTb»
- HaxmuTte knasuwy «Job6aBuTb», 4T0Obl 4OO6ABUTHL HOBbIX U30PaHHbIX

nonb3oBaTtenen.

5 «Haszag»
- Haxmute knaBuwy «Hasag», 4Tobbl BEpHYTLCS Ha CTpaHuLy
«[lepexBat».

6 " Scroll (MponucTeiBaHue) "

- I'Iepel?l,qme K apyrum HaCTpOIZKaM, Ha)aB 3HA4YO0K NPONMUCTbIBAHUA.




Haxmute KJ'IaBI/IUJy ANs HaCTPOWMKY U3BpaHHbIX Nonb3oBaTene.

VIP CMTMCOK
bk
o
| Alexander.G | :
Bodin.K
Christian.G Bua 2
Elizabeth.G ypanume 3
Tom
v Hasap 4

Puc.9.  VIP CMIMCOK

B menio «VIP CIMMNCOK» pgocTtynHbl crneaytowme QyHKUMN.
Ne DyHKUUMN
1 VIP CMNCOK
- OTobpaxeHune Bcex n3bpaHHbIX Nofb3oBaTenen.

2 «Bupg»
- Haxmute 3Ty Knasuwy ana OTOGpa)KeHVIﬂ CBeAEeHNN O BblAENEHHOM

VI36paHHOM nonb3oBarerne.

3 «Ypanutb»
- HaxmuTte 3Ty knaBuwy ABaxabl ANs yAaneHus BblAeNeHHOro n3épaHHoro

nonb3oBaTenAd.

4 «Haszag»
- Haxmute 3Ty knaBuLly, 4ToObl BEPHYTLCA B MEHIO HACTPOEK N3BpaHHbIX

nonb3oBaTenen.




Bbibepute «Pusnyeckuini agpec» 1 HaxmuTe knaeuwy «[JobaButb», 4TOObI NeperTy B MEHIO
«[JoGaBuTb».

VIP YCTAHOBKA

Y-
AN| L
iy

oGaBu

# Hazap 3

-l

&
N

éw

il

Puc. 10. Jo6aBneHne n3bpaHHbIX Nnonb3oBaTenen no pusnyeckoMy agpecy

Ne DYyHKLUUN
Beeaute cusnyeckuin agpec ¢ NomMoLLbio LM poBon KnasnaTypsbl.

«[Jo6aBUTb»
- HaxmuTte aty knaBuwy, 4Tobbl 4OO6ABUTL HOBOrO M3GPaHHOrO
nonb3oBatens. Beeaute npaBunbHbIN husmyecknin agpec, 3atem

HaXXMUTE 3Ty KnaBuLly.

3 «Haszag»
- HaxmuTte aTy knaBuwy, 4To6bl BEPHYTHCS B MEHIO HAaCTPOEK M3BpaHHbIX

nornb3oBaTenen.




4.2.4 OObLweHne

BbI30OB ABOHEHTCKOIO YCTPONCTBA

KonTakt

i -
AN
&

Bbi3oB

=~

i
n

HiHH

Haszap

1
Puc.11. Bbi3oB abOHEHTCKOro ycTponcrea

B mMeHo «Bbl30B aGOHEHTCKOro yCTPOMCTBa» AOCTYMHbI cnefyoLume dyHKLUK.

Ne DyHKUUMN

Haxmute «Bbi30B aBOHEHTCKOro yCTpOMCTBa».

Beegute usnyeckuii agpec unu norndeckuii agpec, YTobbl BbIMOMHUTL
Bbl30B abOHEHTCKOro yctponcTBa. (Prsnyeckuii agpec unm normnyeckmm
agpec Bbibepute B HacTpoKkax BbI30BOB.)

3 «KoHTaKT»
Haxmute knasuwy «KOHTaKT», 4ToBbl 0TOBPA3UTb CMUCOK KOHTaKTOB U
BbIMOSIHUTL BbI30B HEMOCPEACTBEHHO MO MMEHW MoNb3oBaTens.

4 «BbI3oB»

- Haxmute 3Ty Knasuuly, 4TOGbI BLINOMHUTL BbI30OB Mocne BBOJAa HOMepa.

5 «Haszan»

- HaxmuTte aTy knaBuLy, 4TOObl BEPHYTLCA HA CTAPTOBYIO CTPaHULYy.




113s
BHYTPEH et D
HWiA

Jacky

BKNIOUNTD  aledee 3

KOHEL| st /]

Puc. 12 Bbi3oB BHyTpeHHero 6mnoka

[Mpw BbI3OBE Ha

BHYTPEHHUIN 60K C NynbTa KOHCbepXa AOCTYNHbI cneayrowme OyHKUMN:

Ne DyHKUMA

1 OcTaBLleecsi BpEMSI COeMHEHNS.

2 Mma nonb3oBartens
Ecnu cdusnyeckuin agpec csasaH ¢ umeHem nonb3osatens B « CMMNCKE
MONb3OBATENEM», oTobpaxaeTcsa umsa nonb3oBaTtens, a He
M3NYECKMIn UK NOrMYECKNA agpec.

3 Ecnu BHYTpeHHWU Bnok oTBeYaeT Ha BbI30B, Ha NyNbTe KOHCbepXa
oTobpaxaeTcsa «BknoveHo» 1 npy HaxaTum KHoMku «Bknounte» ¢ nynbTa
KOHCbepxa nepegaeTcs n3obpaxeHne ¢ COOTBETCTBYIOLLEN Kamepbl
nHTepdeica Ha BHYTPEHHUI BNOK 1 NyNbT KOHCbepXa.

4 3aBepLUeHne CoegUHEHUSI.




BbI30B TEPMUHAJA KOHCBbEPXA

i Y
| L
&

=
=

-~

Hasapg

1

Puc.13. 3BoHok KoHcbepxy

B mMeHIo «3B0HOK KoHCbepKy» AOCTYMHbI criegytoLmne gyHKLMN.

< | | 2

gm
g(ﬂ
Fr

ne BhizoB 3

Ne

DyHKUUMN

1

Haxmute «3BoHOK KOHCbepxy».

2

BBeanTe agpec TepMuHana KoHcbepxa.

Ecnu TepMuHan KoHCbepxa HaxoaMTCs B 3TOM Xe 3[aHUU, HAXMUTE
umncpy oT 1 oo 9, 4ToO6bI BEINOMHUTL BbI3OB.

Ecnu Bbi3biBaeMbll TEPMUHAN KOHCbEpPXXa HaxoOUTCsl B APYroM 34aHuK,
HaXMUTe HOMep 34aHus 1 BBEAMTE HOMep TepMUHana KoHCbepxa, 4Tobbl
BbINOMHUTL BbI3OB, HarnpuMep, Homep 3gaHusa (1-60) + agpec TepmuHana
KoHcbepxa (1-9).

«Bbl30B»

- HaxmuTe 3Ty knaeuwy, 4ToObl BbIMOMHUTL BbI3OB MOC/E BBOAA HOMepa.

«Haszag»
- HaxmuTe 3Ty knapuuly, 4To6bl BEPHYTLCA Ha CTApTOBYIO CTPAHULLY.




4.2.5

Habniogenne

|| 015 ¢
BHelwuHne
-1

11 —1

=
&2 [

Puc.14. Ha6bniopeHune

HaxmuTe knaBuwy "‘k 4YTOObI HAYaTh HabnaeHNE C MOMOLLBIO HapyXHoro 6oka no
ymonyaxuio. locTynHbl cnegyowme QyHKUMN.

Ne DyHKUUMN

1 HaxmuTe 3Ty knaBuwy, 4Tobbl HaYaTb HabngeHe C NOMOLLBI
crneayLLero HapyHoro 6noka.

2

[ins Hayana pasroBopa C HapyXHblM GITOKOM, C KOTOPbIM B AAHHbI

MOMEHT YCTaHOBMEHO COeAMHEHNE, UCTONb3YIiTe TPYOKY.
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4.2.6

AkTnBaTop

AkTVBaTOp

@
| Axtusatop 1 (001) l

Bxnioun

=

Puc.15 Akrtusatop

B MeHIo «AKT1BaTOpP» AOCTYMHbI criegyowme yHKLUUN.

Ne DyHKUUMN
1 " Actuator list (Cnucok aktuBaTopos) "
- Co3spaiiTe cnucok akTuBaTopoB, BbIGpaB No oyepeamn «CUCTEMHbIE
HaCTPOWMKK (AONONMHUTENbHbIE) — aKTUBATOP».
2 «BKNYNTL»
- Haxxmute aty knaeuwy, 4Tobbl BKNIOYMTL BbIOpaHHbIN akTuBaTop.
3 «Haszag»

- HaxmuTte aTy knaBuiy, 4ToObl BEPHYTLCA HA CTAPTOBYIO CTPaHULY.




4.2.7 Cnuncok nonb3oBaTenen

AKTUBaTOpP
| 17 15 1
Q !
1
|AIexander.G | 2
% Bodin.K Beisos 3
Christian.G
Bupa 4
Elizabeth.G
Tom v Hasag 5

Puc.16. Cnucok nonb3oBaTenen

B MeHI0 «KOHTaKT AaHHble» OCTYMHbI criegyrolime gyHKLMN.

Ne DyHKUUMN

1 " Search box ([None nowncka) "
- Mowck nMeHn nonb3oBaTens NyTem BBOAA HECKOMbKUX BYKB UMEHM.

2 " Contact list (Cnucok koHTakTOB) "
- CrnMCcOK KOHTaKTOB.

3 «Bbl3oB»
- HaxmuTte aTy KnaBuwy Ans COBEPLUEHUS BbI30Ba BbIGPAHHOMY KOHTaKTY.

4 «Bng»
- npOCMOTp CBe[ieHWI O BbiAENEeHHOM KOHTaKTe.

5 «Haszag»

- HaxmuTte aTy knaBuiy, 4ToObl BEPHYTLCA HA CTAPTOBYIO CTPaHULY.




HaxmuTe knaBuwy «" View (Bug) " », 4tobbl 0TOBpa3nTb cBeAeHWSs, coaepXKallumecs B Cnmcke

KOHTaKTOB.
KOHTAKTHbIE OAHHBLIE
Mms nonb3osarens Alexander.G
Jlornyeckuii agpec 00000301
duanyeckuin agpec 00001

Hazap

Puc.17 CBepgeHus B CUCKe KOHTAKTOB
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4.2.8

WcTopua

NCTOPUA

Ea
= 2013-03-21 BHewHme-1 2

Y '3
16:45 k Ypanuts, 3
]
2013-03-21 BHewHue-1 2
¢ 16:45 A< @ 4
® 2013-03-21 BHewHue-1 @ OK
E 14:24 < S

1

Punc.18 Wctopusa
B meHto «" History (Uctopus) "» gocTynHbl cnegyolme yHKLUMN.

v Hasag 6

Ne

DYyHKLUUN

Haxmute «" History (Mictopust) "».

B meHio "History Menu (McTtopusi) " MOXHO 3apernctpmpoBaTb He 6onee
100 cobbITUiA.
- Ecnu dpyHKUMS BBINOMHEHWS CHUMKa 3KpaHa BKIoYeHa, oTobpaxaeTcs
3Hayok. Ecnu aTta dyHKLMS BbIKNIOYEHA, 3HAYOK He oTobpaxaeTcs.
- [Oata, Bpems u TMn cobbiTUS 3annUCbiBalOTCH BMECTE CO CHUMKOM.
- YkasaHus: LA obo3HavyaeT ncxoaAaLmii BbI3oB
< o6osnavaer BXOZASILLMIA BbI30B
2 o6osnavaer NPONyLEeHHbIN BbI30B

«Ypanutb»

- Haxmute aTy knaBuwy, YTobbl yAanuTe BbIGPaHHbIV BbI3OB M3 XXypHana.

«BbI3oB»

- Haxmute 3Ty Knasuuly, YTOGbI NOBTOPHO COBEPLUNTb Bbl6paHHbIl7I BbI30B

C BHYTPEHHero 6noka.

«OK»
- Haxmute 3Ty KnaBuly Ana npocmoTtpa CBe,D,eHVll;l.

«Hasa,q»
- HaxmuTte aTy knaBuily, 4To6bl BEPHYTLCA Ha CTApTOBYIO CTPaHMLY.
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HaxmuTe knaBuwy «OK» Ans NpocMoOTpa CBeAEHNA.

1/
BHelwHue 1

N

YAanuTD [mefe— )

Ui,

Puc.19 CsefeHusi B XypHane

Ne DYyHKLUUN

1 HaxmuTe knasuwy " Plus / Minus («+» 1 «—»)", 4ToBbl NPOCMOTPETL
npeabiaywee unu cnepymouiee ¢oTo.

2 «Ypanutb»
- HaxmuTte aTy knaBuwy ABaxabl ANs yaaneHus goro.

3 «Haszan»

- Haxmute aTy knaBuily, 4Tobbl BepHYTECSA B MeHi0 «" History (McTopus)

">,

NCTOPUA TPEBOI

1/15

16:45 01-003 |

2013-03-21  BHewHue
16:45 01-1

2013-03-21 BHewHne
14:24 01-1

~ Hazag

1

Puc.20 Wctopusa Tpesor

i

| 2013-03-21 BHyTpeHHMe | 2

BLi3oB 3

26—



B meHio «/cTopust TpeBor» AOCTYMHbI criegyoLme MyHKUUN.

Ne

DYyHKLUUN

Haxmute «MCTOPUA TPEBOI ».

B meHio «MICTOPUA TPEBOI» moxHO 3apernctpupoBaTth He 6onee 500
OMNoBELLEHUN.
- [arta 1 Bpems onoBeLLeHUs 3anncbiBaloTca BMecTe C CobbITUEM.

«BbI3oB»
- HaxmuTte aTy knaeuwy, 4To6bl NOBTOPHO COBEPLUNTL BbIOPaHHbIN BbI30OB
13 XypHana.

«Hasa,q»
- Haxmute aTy knasuily, 4To6bl BEPHYTLCA Ha CTApTOBYIO CTPaHMLY.




4.2.9 HacTtponku (OCHOBHbLIE)
4.2.9.1 HacTpoiku 3BOHKa

1 2
3BOHOK
BHewwHve 3BOHOK 1
3BOHOK oK
@ KoHcbepx 3BOHOK 4
Hasag

Puc.21. HacTpoiikn 3BOHKa

B MeHI0 «3BOHOK» AOCTYMHbI Criegytowme yHKUMK.

Ne DyHKUUMN

1 Haxmute knasuwy " Plus / Minus («+» 1 «—»)", 4To6bl BbIOpaTh 3BYK
3BOHKa A5151 BbI3OBOB C Hapy»XHbIX GI10KOB.

2 Haxmute knasuwy " Plus / Minus («+» 1 «—»)", 4To6bl BbIOpaTh 3BYK
3BOHKa A5151 BbI3OBOB C BHYTPEHHUX Br10KOB.

3 Haxmute knasuwy " Plus / Minus («+» 1 «—»)", 4To6bl BbIOpaTh 3BYK
3BOHKa Hanogobue ABEepHOro 3BOHKAa KBapTUPHI.

4 Haxmute knasuwy " Plus / Minus («+» 1 «—»)", 4To6bl BbIOpaTh 3BYK
3BOHKa A5 BbI30BOB C APYrMX TEPMUHAN0B KOHCbepXXa.

5 «OK»
- Haxmure 9Ty Knasuwy Ana coOXpaHeHUA HacTpoek.

6 «Haszag»

- HaxmuTte aTy knaBuLy, 4TOObl BEPHYTLCA HA CTAPTOBYIO CTPaHULYy.




4.2.9.2 HacTpoWnKku rpoMKoOCTHU

MPOMKOCTb

ﬂ poMKocTb FpomkocTsb 3

3Byk Knasuw

3BYyK aKkpaHa

o MosTOpSAOWMIACA J

3BOHOK

59
HIRIAIR

Hazap

Puc. 22 HacTponkn rpomkocTu

B meHto «[pOMKOCTb» JOCTYMHbI criegyowme PyHKLUUN.

Ne DYyHKLUUN

1 «["POMKOCTb»
- HaxmMuTte knaBuLly «+» UMK «—», YTOObI HACTPOUTb FPOMKOCTb 3BYyKa

3BOHKa.

2 «3Byk KnaBuw»
- BknioyeHune/BbIkNOYEHE 3BYKOBOMO CMrHana npu HaxaTuv CEeHCOPHOW

KnaBuLin.

3 «3ByK SKpaHa»
- BknioyeHune/BbiknoyeHne 3BYKOBOIoO CUrHana npu HaxaTtnum Ha 3KpaH.

Menoaus BbizoBa MOXET ObITb (DUKCUPOBAHHON UMW LIMKITMYECKON.

«OK»
- Haxmure 9Ty Knasuwy Ana coOXpaHeHUA HacTpoek.

6 «Haszag»

- HaxmuTte aTy knaBuLy, 4ToObl BEPHYTLCA HA CTAPTOBYIO CTPaHULYy.




4.2.9.3

HacTpoikn gaTtbl 1 BpeMeHu

OATA N BPEMA

@ Hata(YYYY-MM-DD) | 2013| | 01 | | 01 |

JleTHee Bpems ~

K

HAA

Hazap

Puc.23. HacTpoiku gaTbl 1 BpemeHun

B meHo «[daTta 1 Bpemsi» OCTYMHbI criegyrolime yHKLUUN.

Ne DyHKUUMN
1 «[arta»

- Haxmute knaBuwy «+» UNnN «—», YToObI HACTPOUTL AaTy.
2 «Bpemsi»

- HaxmuTe knaBuwy «+» UNN «—», YTOObI HACTPOUTL BPEMS.
3 «JleTHee Bpems»

- BknioyeHue / BbikItO4YEeHME NIETHErO BPEMEHU NyTEM YCTAHOBKM UMK

CHATMA hnaxka.

4 «OK»

- HaxxmMuTe 3Ty KnaBuLy AN COXpaHEHUS HaCTPOEK.
5 «Haszag»

- HaxmuTte aTy knaBuLy, 4TOObl BEPHYTLCA HA CTAPTOBYIO CTPaHULYy.




4.2.9.4 [pyrvue ycTaHOBKM

[OPYIVME YCTAHOBKUN
e

Bo Becb akpaH
oK 4
o3 [ ]
Hasag 5

ABTO - CHUMKM

Puc.24. [pyrve yctaHOBKM

B meHo «[pyrne YcTaHoBKu» AOCTYMHbI criegyrowme dyHKLUUN.
Ne DyHKUUMN

1 «Bo Becb akpaH»

- BknioyeHve unu BbiknoyeHne yHKLUM aBTOMaTUYECKOro 0TOBpaxeHUst
Ha NonHOM 3KpaHe NyTeM YCTaHOBKU dfiaxka Unu HaxaTtusi knasumw *
Plus / Minus («+» 1 «—»)".

2 «ABTO - CHUMKMN»

- BknioyeHue unu BbiknoyeHne pyHKLUM aBTOMaTUYECKOro Co3aaHus
CHUMKa 3KpaHa nyTeM YCTaHOBKM chnaxka (aBTomatuyeckoe
nepekntyeHne) unu Haxatus knasuw " Plus / Minus («+» 1 «—»)".

3 «OTKanm6-Tb»

- Ecnu knaBuwun He coBnagaloT ¢ COOTBETCTBYIOLMM rpaduyeckum
nsobpaxeHnem Ha gucnnee, Heob6xoANMO BbINONHUTL KanMGPOBKY
MOHUTOpA.

- Haxmute knaBuwy «OTKanuG-Tb» U AOXAUTECH OTKPbITUSI 4UANOrOBOrO
okHa. HaxmuTte nocnegosaTtenbHo B NATUM 0TO6pa3mBLLMXCS
MO3NLMOHHBIX Toukax. [JoxauTecb 0ToGpaKeHUst AnManoroBoro OkHa.
KannbpoBka aucnnes 3aBeplueHa.

4 «OK»

- HaxmMute 9Ty KnaBuLy A5t COXpaHEeHWs HacTPOeK.

5 «Hasag»

- Haxmute aty knaBuiy, 4Tobbl BEPHYTLCA Ha CTAPTOBYIO CTPaHULYy.




4.2.9.5 HacTpoWku A3bika

A3bIK
|Eng|ish L ] I
Frangais
% Italiano
Espafiol
@ Portugués oK
Cesky
¥ [reaa]
< Hasag

Puc.25 Hactpoinku asbika

B MeHI0 «A3blk» 4OCTYMHbI crnegyowme yHKLUN.

Ne DyHKUUMN

1 A3bIK (none co cnuckom)
- B aTom cnucke nepeyvncneHbl 4OCTYMNHbIE S3bIKN.
- TeKyLmii A3blk OTMEYEH MapKepoM.

2 «OK»
- Haxmure 9Ty Knasuwly Ana coxXxpaHeHna HacTpoek.

3 «Haszag»

- HaxmuTte aTy knaBuiy, 4ToObl BEPHYTLCA HA CTAPTOBYIO CTPaHULY.




4.2.9.6 WHdbopmauunsa

NHOOPMALINA

Bepcus MO:

MCU Bepcus:

Apnpec GU:

V2.07_150625

V2.07_150626

01 Beaywun

OS no ymonuauuiwo 01

Puc.26 CsegeHusa o cucteme

OTobpaxxeHne TekyLlen Bepcun 1 agpeca TepMmuHana KoHCbepxa (BbINOMHWUTE CKaHNpoBaHune

QR-Kkoda Ans NonyyYeHusi AONONHUTENbHbIX MHCTPYKLUUIA MO MCMONb30BaHWUIO [AHHOTO

TepMUHana KoHcbepxa)




4.2.10 HacTtponku (AoNOAHUTENbHbIE)

BBegute cucteMHbIV naporsb, YTOObI NoNyyYnTb AOCTYN K AONONTHUTENbHbIM HaCTpOVIKaM.

Maponk no ymonyaxuio: 345678.

BeeauTe naponb Ans goctyna K MeHo
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Lo

=
in

g(ﬂ
+k

a

Puc.27 T[Maponb
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4.2.10.1 HacTpoWku akTuBaTopa

AkTMBaTOpP

| AxtusaTtop 1 (001) |

[Jo6aBuThL 2

WU3meHunTb 3

g Ypanutb 4

v Hasapg 5

HiHIHIH

Puc.28 Hactponkn aktnsatopa

B meHo «AKTMBaTop» AOCTYMHbI criegyoLime dyHKLUN.

Ne DYyHKLUUN
1 AkTVBaTOp (MOMe Co CMCKOM)
- B aTom cnucke nepeymncneHbl AOCTYMHbIE aKkTUBATOPbI.
2 «[lo6aBnTb»
- HaxmuTte aty knaBuwy, 4Tobbl 4OO6ABUTL HOBbLIA aKTMBATOP.
MoxHo no6aBuTb He 6onee 10 akTMBaATOPOB.
3 «N3MeHnTb»
- HaxmuTte aTy knasuwy, 4To6bl UBMEHUTL CYLLECTBYIOLLME 3anucu
aKTMBaTOPOB.
4 «Yganutb»
- HaxmuTte aTy knasuwy ABaxabl ANS yAaneHus aktusaTopa.
5 «Hazag»

- HaxmuTe aTy knaeuuwy, 4To6bl BEPHYTLCS HA CTAPTOBYIO CTPaHULY.




HaxmuTe knaBuwwy «Jo6aBuTb», 4ToObl 06aBUTL HOBbIN aKTUBaTOP.

AKTUBaTOP

@ AkTusatop pene | 002

K

Mepenme

HOBaTh

[ ]
[oc ]
S
=

Haszap

Puc.29 Hactponkn aktnsatopa

Knasuwa «[Jo6aBuTb» BbINOMHSAET crieayowme PyHKUUK.

Ne DYyHKLUUN

1 Mopsipok no6aBneHns HOBOro CNuUcka akTUBaToOpPOB
- N3amennte ueneson agpec, nponuctas 3Ha4yeHns ot 001 go 199 ¢
nomoLbio knaeuw " Plus / Minus («+» 1 «—»)".

2 «OK»
- Haxmure 9Ty Knasuwly Ana coxXxpaHeHna HacTpoek.

3 «[epenmeHoBaTb»
- Haxxmute aTy knasuwy Ans nepeMMeHOBaHNs akTueartopa.

4 «Haszag»
- HaxmuTte 3Ty knasuily, 4To6bl BEPHYTLCA Ha CTApTOBYIO CTPaHMLY.




4.2.10.2 HacTpoiku nporpaMMupyemMon KrnaBuiun

NMPOrPAMUPYEMASA KNABULLA
KHonka 1 | OTKp. 20r0 3aMKa I 1
KHonka 2 | Het |
KHonka 3 | HeTt | I—I
OK 2
Haszap 3

Puc.30. HacTpoikn nporpamMMmpyemMoin Knasuin

Knaswwa "Program button ([porpammupyemas knasuiua) " BeIMOMHSAET criegytolime yHKUmM.

Ne DyHKUUMN

1 KHonka 1

- Hactponte nporpamMmmupyemyto knasuily ¢ nomoLubto knasuw " Plus /
Minus («+» 1 «—»)".

- HoctynHbl Takue yHkumm, kak «" release 2nd-lock ( OTkp. 2-ro 3amka
» 1 "enable switch actuator (BkntounTb aktmsartop) ".

- "2nd-lock ( BTopon 3amok ) " — 3TO 3aMOK, COeQUHEHHbIN C HapPYXXHbIM
6nokom (NC-NO-COM).

- C nomoLLbio NporpaMmmmnpyemMon KnaBuLM MOXHO UCMONb30BaTh TONbKO
CYLLEeCTBYIOLUIA CNNCOK aKTMBATOPOB.

)

2 «OK»
- Haxmute 3Ty Knasuwy Ana coxpaHeHnsa HacTpoek.

3 «Hazag»

- Haxmute aTy knaBuLy, 4ToObl BEPHYTLCA Ha CTAPTOBYIO CTPaHULYy.




4.2.10.3 YnpaBneHue CNUCKOM Mosib3oBaTesnen

YMPABJIEHVE CMUCKOM
T T NMONb3OBATENEN
4

1

1] | WM nonb3oBaTens |

Nor  appec
No6aBuTb

UsmennTs

@ ¥ Hasapg

Al

Puc.31 YnpaBneHue cnuckom nonb3oBaTenemn

B meHio «[MPOMPAMUPYEMASA KITABULLA» goctynHbl cnegytowme pyHKumm.

Ne DYyHKLUUN

1 «Mmsa nonb3oBaTens»
- [lobaBneHue cnucka KOHTaKTOB MO MMEHM NoNib3oBaTens.

2 «Jlornyeckuit agpec»

Homepy cBoer kBapTupbl 0101.

- [o6aBneHune cnvcka KOHTAKTOB MO NTOTMYECKOMY afipecy, Harpumep no

3 «[1o6aBnTb»

- HaxmuTe 3Ty knaeuwy, 4Tobbl 406aBUTb HOBbLIW CMNCOK KOHTaKTOB.

4 «3mMeHnTb»

KOHTaKTOB.

- HaxmuTe 3Ty knaBuwy, 4TOObl UIBMEHUTH CYLLECTBYIOLMIA CMUCOK

5 «Hazag»

- HaxmuTe aTy knaeuuwy, 4To6bl BEPHYTLCS HA CTAPTOBYIO CTPaHULY.




[ob6aBneHne HOBOro cnmncka KOHTaKTOB MO UMeHW nofb3oBaTens

YMPABNEHWE CMUCKOM MOJNb3OBATEJIEN

dusnyeckuin agpec VmMsa nonb3osartens

|| 1

_
t ju v iw]x]|y]|z = | & _3

Punc.32. Wmsa nonb3oBaTtens

HaxmuTe knasumwy «[JobaBuTb», 4ToObI 4O6ABUTL HOBOE MMSA Nonb3oBaTens. [JocTynHbl
cnegyoLume OyHKUUK.

Ne DYyHKLUUN

1 BeeanTte dusmnyeckuit agpec n nms nonb3osatens npu gobaBneHMn HOBOro

cnncka KOHTaKToB.

- ®dusmyeckuin agpec: agpec BHyTpeHHero 6noka ot 001 go 250, KoTopbIn
npeactasnseT cobon BHYTPEHHWI KOA, OTNPaBMsieMblii MO LWWHE 1
pacnosHaBaeMmslii BCeMU YCTpOCcTBamMu B cucteme. (YctaHaBnuaeTcs
nomoLLbto nepekmnoyatenen X100, X10, X1 BHyTpeHHero 6noka.)

- Wms nonb3oBaTtensi: uMsi NpoXuBaioLLero.

Cc

2 «OK»
- Haxmure 9Ty Knasuwly Ana coxXxpaHeHna HacTpoek.

3 «Hazag»
- HaxmuTte aTy knaBuwy, 4Tobbl BEPHYTHCA HA CTapTOBYH CTPaHULy.




PepaktnpoBaHue cnmcka KOHTaKToB

YMPABMNEHUE CMUCKOM
MOJIb3OBATENEMN

1% 15

Q | |

| Alexander.G |

WUamennTy,

Bodin.K

Christian.G

Yaanuri

Elizabeth.G

HIHIH

DA
Tom ~ Hasapg

Punc.33 PepaktupoBaHne numeHun nonb3oBaTtens

PefgaktvpoBaHve UMeHU nonb3osaTtens. ,D,OCTyI'IHbI crnegywowune d)yHKLI,VIVI.

Ne DyHKUUMN

1 " Search box ( Mone noucka ) "
- Mowck MeHn nonb3oBaTens NyTem BBOAA HECKOMbKUX BYKB UMEHH.

2 " User name ( Vims nonb3oBatens ) " (none co CnMckom)
- B aTom cnucke nepeyncrneHsbl 4OCTYMNHbIE MMeHa nonb3oBaTenei.

3 «N3meHuTb»
- VMIaMeHeHune cBefeHui CyLEeCcTBYOLWMX UMEH MNofb30oBaTeneu.

4 «Yganutb»
- y,ﬂaneHMe nMeHun nonb3oBartend nytem ,D,BOVlHOrO HaxaTuns aTom
KnaBuLiu.

5 «Hazag»

- HaxmuTe aTy knaeuuwy, 4To6bl BEPHYTLCS HA CTAPTOBYIO CTPaHULY.




[ob6aBneHve nnu penakTnpoBaHne HOBOIO CMMCKa KOHTaKTOB MO JIOrM4eCcKoMy agpecy

YMPABNEHWE CMUCKOM MOJNb3OBATEJIEN

duanyeckun agpec Jlornyeckuii agpec

|| 1

kil |minjolplalr|s]; _2

Puc.34 YnpaBneHue cnuckom nonb3oBaTenemn

PepaktnpoBanune nnu gobaeneHvie normdeckoro agpeca. [JoctynHbl cnegyolme OyHKUUN.

Ne

DYyHKLUUN

1

Beegute dusnyecknii agpec n normyecknii agpec nonb3osatens npu

AobaBneHnn HOBOro CMNCKa KOHTAKTOB.

- ®usmyeckun agpec: agpec BHyTpeHHero 6noka ot 001 go 250, KOoTOpbIN
npeactaBnseT coboi BHYTPEHHWI Ko, OTNpaBnsieMblid MO LUMHE U
pacnosHaBaeMblii BceMM yCTpoiicTBamMu B cucteme. (YcTaHaBnnBaeTcs C
nomoLbio nepeknioyatenen X100, X10, X1 BHyTpeHHero 65oka.)

- Ilornyeckuin agpec: ko, KOTOPbIi BBOAWT FOCTb NPU BbI30BeE
npoxusatowero. Kak npasuno, norm4yecknin agpec CoOoTBETCTBYET HOMEPY
KBapTUPbI XXUTENS 1 OTNn4YaeTcs oT PM3nYeckoro agpeca.

«OK»
- Haxmure 3Ty Knasuwy Ana coxpaHeHUa HacTpoek.

«Haszap»
- HaxmuTe 3Ty knapuuly, 4To6bl BEPHYTLCA Ha CTApTOBYIO CTPAHULLY.
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4.2.10.4 HacTtpouku BMaa Bbi3oBa

HACTPOWKA B/OA BbI3OBA

Tun koga dusnyeckuii agpec 1

Lndpa 2

[ -]
ﬁ oK 3
Hasap, 4

Punc.35 HacTponkn Buga Bbi3oBa

B meHo «Hactpoika Buga BeidoBa» [OCTynHbI criegyrowime yHKLUN.

Ne DYyHKLUUN

1 Twn koaa

- N3meHeHne Tna koga nyTem ycTaHOBKU (hraxka (aBTomaTnyeckoe
nepeksoveHme) unu Haxatus knasuw " Plus / Minus («+» n «—»)".

- MNonb3oBaTenb MoXeT BbIGpaTk U HaxaTb puanyecknin agpec, YTobbl
Bbl3BaTb BHYTPEHHUI 6MoK.

- MNonb3oBaTenb MoxeT BbIGpaTh U HaXaTb NIOrMYeCKUii agpec (nMornyeckui
afpec HacTpamBaeTCs B MEHIO «YNpaBneHne CMCKOM Nonb3oBaTenemny).

2 Lndpa

- NMpw BEIGOPE NoOrMyeckoro agpeca Heo6xoaANMO BBECTU LUMPbI

normyeckoro agpeca ¢ noMoLblo knasuw " Plus / Minus («+» 1 «—»)".
(OocTynHbl umdpsl oT 01 go 08. Lindpel B normyeckom agpece AOMKHbI
coBnagaTb uudpamu, 3agaHHbIMU B MEHIO «YTNPaBieHME CMUCKOM
nonb3oBartenemny.)

3 «OK»

- HaxxmuTe 3Ty Knasuwy ANA COXpaHEHUSA HacTPOeEK.

4 «Haszag»

- HaxmuTte aTy knaBuLy, 4ToObl BEPHYTLCA HA CTAPTOBYIO CTPaHULYy.
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4.2.10.5 HacTtpowku naponsa

YCTAHOBKA MAPONA

BeeauTe HoBbIV Naponb BeeauTe naponsb elle

- Y
A0 €D
o
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A
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o0
EdE
T

Hasapg

Pnc.36 HacTtponku napons

B meHo «YcTaHoBka Naponsa» JoCTynHbl criegyowme dyHKUUN.

Ne DyHKUUMN
1 Beegute HoBbIN Naponb. Naponb AomkeH cocTosATb M3 6 umdp.
2 «OK»
- HaxkmuTe 3Ty KnaBuLy A5si COXpaHeHWs HacTpPoeK.
3 «Hazag»

- HaxmuTe aTy knaeuwy, 4To6bl BEPHYTLCS HA CTAPTOBYIO CTPaHULY.
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4.2.10.6 COpocC Kk 3aBOACKMM HacTpoukam

CBPOC K 3ABOACKMM HACTP.

(5
A

Bbl yBepeHbl, B HeobxoanmocTun?

o]
@ [}

Hasapg

Pnc.37 C6poc k 3aBOACKMM HacTpoWkam

B meHio «Cbpoc K 3aBogckum Hactp.» gocTynHbl cnegytowme dyHKUUN.

Ne DyHKUUMN
1 «OK»

- Haxmute 3Ty Knasuwy Ana coxpaHeHna HacTpoek.
2 «Hazag»

- HaxmuTe aTy knaeuwy, 4To6bl BEPHYTLCS HA CTAPTOBYIO CTPaHULY.
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4.2.10.7 COpoc napons u yaaneHue BcexX AaHHbIX

Ecnu Bbl 3a6b1nv naponb, HEOBGXOAUMO BOUTU B PEXMM UHXEHepa, YToBbl cOpocuTh
CUCTEMHBIV Maporb.

YaepxuBasi «0», BBeguTe koMOrHaumio «11411», yToGbl BOWTU B PEXNM MHXEHepa, B
TeyeHve 120 c nocne BKMIOYEHUSI TepMUHANa KoOHCbepxa.

ﬁ Beeaute naponb Ana Aoctyna K MeHto

. Y-
N L
=g

e
n

8t

gw

(I

#

Puc.38 C6poc napons n yganeHve Bcex AaHHbIX

B pexviMe uHxeHepa MOXHO Takke yaanuTb BCe AaHHble B MEHIO, BKIMHOYAsH CrIMCKU
aKTMBATOPOB, CMUCKY NOMb30BaTenewn, XXypHan v ap.

YpaneHue Bcex

C6poc napons
P P [aHHbIX

Puc.39 C6poc naponsi u yaaneHue BCex AaHHbIX




4.3

A\

OuucTka

BHumaHue

OnacHOCTb NOBPEXAEeHUS NOBEPXHOCTU 3KpaHa.
Teepable Unu ocTpble NpeamMeThl MOTYT NMOBPEAUTb MOBEPXHOCTb
3KpaHa.

BanpeLuaeTcs Nonb3oBaTbCs TakuMU NpegMeTaMy Ans BBoAa AAHHbIX
Ha CEHCOPHOM MOHWTOPE.

— BBoauTe gaHHble nanbLuamu UK ¢ MOMOLLbLO NIacTMaccoBOro

cTunyca.

YucTawme XMaKocTn unum aGpa3MBHble BeuwecTBa MOryT nospeanTb

NOBEPXHOCTb 3KpaHa.

= [na ounctkm I'IOBerHOCTeVI VICI'IOJ'Ib3yVITe MArKy0 TKaHb 1 CpeacTBO
ONA OMUCTKU CTEeKOoI, AOCTYNHOE B npoaaxe.

= 3anpeu.|,aeTc;| ncnonb3oBaTb a6p83MBHble YUcTAlWmne cpeancTea.
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4.4

HacTponka yctponcTtea

Puc.40
1. " Station (Bnok)"
Mepembluka Ans ycTaHOBKM agpeca HapyxXHOoro 6roka no yMonyaHuio.
2. X1
Mepembluka ANs ycTaHOBKM agpeca TepMuHana KoHcbepxa.
3. " Master /Slave function (®yHkuua Beaywero/segomoro)"
TonbKo OAUH TepMMHaN KOHCbepXa B KaXAoM 34aHun HeobxoanMo HacTpamBaTb B
KayecTBe «BeayLlero» (nepemMbl4ky HeobxoanmMo yCTaHOBUTL B nonoxeHne M/S on).
Bce npoune TepMuHanbl KOHCbepXa B OAHOM 34aHuMN HeobXoAMMO HacTpauBaTh B
KayecTBe «BefOMbIX» (MepemMblyKy Heo6X0AMMO yCTaHOBUTL B nonoxeHne M/S off).
4. " Terminal resistor (OkoHe4YHbIA pe3uctop)"
Mpu ycTaHOBKE BUAEOCUCTEM WUNU CMELLAHHbIX ayAno/BMAEOCUCTEM NEPEMbIYKY
Heo6xoAnMOo ycTaHOBUTL B nonoxeHne RC on Ha nocneaHem yCTPOWCTBE B MUHUN.
5. a b =coeanHeHne WHHbI
L= coeMHEHUE C ABEPHbIM 3BOHKOM
DC GND = nononHUTeNnbHbIN UCTOYHUK NUTAHUA
6. " USB connector (CoeaMHuTenbHbI kabens USB)"

CoeauHuTenbHbIn kabenb USB ana noakntodeHus k MK: 3arpyska nnu Beirpyska
KOHpUrypaummu, HanpumMep, 3arpyska CrMckoB KOHTaKTOB.
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5 TexHn4yeckne aaHHble

OnucaHue 3HauyeHue
Pa3spelweHune gucnnes 480 x 272
Pa3smep gucnnes 4.3

Pa6oyasi Temneparypa

OT1-10 go +55° C

TemnepaTypa xpaHeHus

Ot -40 po +70° C

3auwuTa

IP 30

3aXuMbl C O4HMM MPOBOLAOM

2 x0,28 mm2 -2 x 0,75 mm2

3aXuMbl C TOHKUM nposoaom

2 x 0,28 mm2 -2 x 0,75 mm?

HanpspkeHne Ha WwunHe

20-30 B

Paswmepbl

144 x 198 x45 mm
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6.1

A\

MoHTax/yctaHoBKa

OCTOpOXHO

Mpu6op noa HanpsxxeHuem!

[MopaxeHne anekTpnyecknm TokoM nog HanpshxeHnem 100-240 B

MO>XET MPUBECTN K CMEPTENBHOMY UCXOAY UMW BO3rOPaHUIO.

— 3anpeljaeTca COBMECTHas yCTaHOBKA HN3KOBOJIbTHbIX MPOBOAOB U
kabenen noa HanpsxkeHnem 100-240 B B pa3beme Ansi yCTaHOBKM
¢ ytannusaHuem!

B cny4ae KOpoTKOro 3amblKaHWs B HU3KOBOJSIbTHOW NINHUW MOXET
obpasoBaTbCcs Harpy3ka nog HanpsbkeHmem 100-240 B.

TpeboBaHMsA K ANEKTPUKY

OcTOpOXHO

Mpu6op noa HanpsxxeHuem!

YCTaHOBKY YCTPOMCTBA BbINOMHANTE TOMbKO NPU HAanM4yum HeobxogMMblix

3HaHW 1 onbiTa B 0611acT MOHTaXa 3MekTpoobopyAoBaHNS .

*  [lpu HeMpaBWNbHOWN YCTaHOBKE MOXET BO3HUKHYTb Yrpo3a XWU3HK
MOHTaXHVKa 1 Nofb30BaTenNs 3NeKTPUYECKON CUCTEMBI.

U [Mpn HenpaBunNbHOM yCTaHOBKE MOXeT OblTb MPUYMHEH
3Ha4MTenbHbIN yuepb nvyLLlecTBy, Hanpumep, BCneacTene
noxapa.

MuHnmanbHble HeobxoauMble 3HaHUS U TpeboBaHNS K yCTaHOBKe
nepeyncneHsl ganee.

U Mcnonb3oBaHne «nsTv npaBun No TexHuke 6esonacHocTu» (DIN
VDE 0105, EN 50110).

OTKntoYanTe NCTOYHUK NMUTAHNUS.

MpumunTe Mepbl ANS NpefoTBpalleHus BKNYeHus npubopa.

Y6epunTtecb B OTCYTCTBUW HanpsXXeHus.

MopcoeanHnTe 3a3emMnsALLWMUA NPOBOA.

G > @ N =

3an3onupynte CMexHble KOMNOHEHTbI NOA Hanps>XXeHNeM.

*  Mcnonb3ynte noaAXoAsLLYIO 3aLUTHYIO OAeXAY.

*  [lonb3ynTecb TONbKO NOAXOAALMMU NHCTPYMEHTaMU UK
n3MepuTenbHbIMM npubopamu.

. lMpoBepbTe TUN uenu nutaxusa (cuctema TN, cuctema IT, cuctema
TT), 4Tobbl 06ecneunTb BbIMONHEHNE CNEeAYIOLWMX YCIIOBUA

— 49 —



nmTaHua (KJ'IaCCVNeCKoe 3asemMrieHue, 3almnTHoe 3a3emMiieHune,
Heobxoanmble AONONHUTENbHbIE Mepbl N T.,D,.).

6.2 O6Lwwue NHCTPYKLUUKN MO YCTaHOBKE

+  3apenaviTe BCe OTBOAbI CUCTEMbI MPOBOAKM C MOMOLLbIO MOAKTIOYEHHOTO
YCTPOMCTBA LWMHbI (Hanpumep, BHyTpeHHero 6roka, Hapy»Horo 6noka, CMCTEMHOrO
yCTpOWCTBA).

. He ycTaHaBnvBanTe CUCTEMHbIV KOHTPOMEep B HENOCPeACTBEHHON 6rM30CcTM OT
TpaHcdopmMaTopa 3BOHKa U MPOYMX UCTOYHMKOB NUTaHus (BO usbexaHme nomex).

. He ycTaHaBnuBanTe npoBoga CUCTEMHOW LWNHBI BMecTe ¢ npoBogamu 100-240 B.

. He ucnonb3ynte o6bl4HbIe Kabenu NS BbINOMHEHWSI MPOBOAKM ABEPHbBIX 3aMKOB
UIN MPOBOAKN CUCTEMHOWN LUUHBI.

* He cospgaBaiTe nepembluek mexay kabenammu pasHoro Tuna.

¢ [Ins CMCTEMHOW LUNHbI UCMOMNb3YyNTE TONMbKO ABa NPOBOAA B YETbIPEXKUIBHOM UK
MHOrOXWnbHOM kabene.

» [pu co3paHun neTnu 3anpelaeTcs yCcTaHaBNMBaTb BXOASALLYIO U UCXOASLLYIO LWNHbI
B OOHOM M TOM e kabene.

+  3anpeluaeTcs ycTaHaBnMBaTh BHYTPEHHIOK M HAPYXXHYIO LUWHbLI BHYTPY OAHOIO 1
TOro xe kabens.
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6.3 MoHTax

PekomeHpaoBaHHasA BbicoTa YCTaHOBKU

]

1.50 m(4.9 feet)

)]

OTkpoWiTe KOpPNyC NaHenu, NOTSHYB 3aXUM B OCHOBaHUKN YCTPOMCTBA.

YcTaHOBOYHbLIE pa3Mepbl

| 172 mm |

R A

116 mm

BO0mm

&)

A
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83 mm
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ld ) —_

1. B ocHoBaHuu yCTpOVICTBa NMEITCA OTBEPCTMNA No4 BUHTLI ANA KpenJieHUA Ha CTeHY

B COOTBETCTBUU C NpuBEOEHHbLIMU Bbllle pasMmepamMu.

2. OcHoBaHue yCTpOVICTBa MOXHO 3aKpennTb Ha nMerLwemca Kkopnyce ana yCtaHOBKU
C yTannuBaHuem. Pasmepbl coBMeCTUMbIX KopnycoB A4 YCTaHOBKU C
yTannuBaHuem npuBeaeHbl Ha PUCyHKaXx Bbllle.

MpoBoaka

<10 mm

3akpenute oCHoBaHWe YCTPOMCTBA W NMOACOEAUHUTE €ro COrMacHo pucyHkam. OnvHa

M30ITMPOBAHHOIO y4acTKka KoHUa kabens He fomkHa npeBbiwaTtb 10 MMm.

HacTpouknu

Hactpoiite agpeca npeanoyYTMTeNbHbIX HAPYXHbIX GJIOKOB U agpeca BHYTPEHHUX

6rnokoB Ha nepembiyvke (cM. rmaBy «HacTpoiika ycTtponcTea»).
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YcTtaHOBKa Ha CTeHy

1. TlpukpenuTe oCHOBaHME yCTPOWCTBA HA CTEHY.
3akpennTe BEPXHIOK YacTb YCTPOMCTBA HA OCHOBaHUW, YCTAHOBUTE BEPXHIOIO 4YacTb
YCTPOWNCTBA Ha KPemneXxHble HanpasnsiolWme N HagaB/UTe Ha HUXHIOK YacTb, Tak
4TOObl OHa BOLINA B OCHOBaHME 1 3aduKCcMpoBanack B 3axxmmax.

MoHTax B Kopnyce AnsA yCTaHOBKM C yTanfiuBaHuem

1. 38er|‘II/ITe OCHOBaHue yCTpOIZCTBa Ha nmMeruiemMmca Kopnyce aond yctaHOBKU C
yTannnBaHuem.

2. YcTtaHoBUTE BEPXHKO 4acCTb yCTpOI;iCTBa Ha OCHOBaHMe 1 3aKkpenute 00 wWen4yka:
YCTaHOBUTE BEPXHIOK YacTb yCTpOﬁCTBa Ha KpeneXHble Hanpasnawnwune n
HaJaBWTE Ha HWXHIOK YacTb, Tak YTOObI OHa BOLUMa B OCHOBaHWE 1
Gad)MKCMpOBaHaCb B 3aXXnMax.




YcTtaHOBKa € HacToNbHbIM KpOHLIJTeﬁHOM

1. [pukpenuTe oCHOBaHWE YCTPOMCTBA K HACTONbHOMY KPOHLUTEHY.
YcTaHoBWUTE BEPXHIO YacTb YCTPOMCTBA Ha OCHOBAHME M 3akpenuTe A0 Lienyka:
yCTaHOBUTE BEPXHIOK YacTb YCTPOMCTBA Ha KpenexHble Hanpasnswowmne n
HafaBuUTe Ha HUXKHIOK YacTb, Tak YTOObI OHA BOLLMa B OCHOBaHWE U
3aduKcupoBanach B 3axumax.

YcTaHoBKa BHyTpeHHero 6rioka 3aBeplieHa.
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MpumeyaHue

KomnaHus octaBnsiet 3a cobow npaBo B Ntob6oe Bpems BHOCUTb TEXHUYECKNE
N3MEHEHMS N U3MEHEHMS B COAEpXKaHWe AaHHOro AokymeHTa 6e3 npeaBaputenbHOro
yBeOOMMEHNS.

Mopgpo6Hble TEXHMYECKNE XapaKTepPUCTUKN, CornacoBaHHble HA MOMEHT 3akasa,
NPUMeEHAITCH KO BceM 3akasam. KomnaHus ABB He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a
BO3MOXHbl€ OLINOKM MW HENONMHOTY CBEAEHUI B AaHHOM JOKYMEHTE.

[MpaBo cob6CTBEHHOCTM Ha AaHHbIV AOKYMEHT, BCE pasfernbl U unnictpauum,
cofepxalinecs B HeM, NpMHaANEeXnT kKomnaHun. 3anpeLyaeTcs BOCnpov3BeaeHe,
nepegaya unu nUcnosib3oBaHne TpeTbUMU CTOPOHaMM AaHHOro AOKYMEHTa U ero
cofepxaHusi, B MOSTHOM UMK YacTU4YHOM obbeme, 6e3 npeaBapuUTENbHOIO NMMCbMEHHOTO
paspeleHna komnaHun ABB.

Power and productivity ‘l l. ll
for a better world™ " l' l.



	Online manual_M2303_guard unit_00 Index
	Online manual_M2303_guard unit_01 EN_V1.2_160706
	Online manual_M2303_guard unit_02 FR_V1.1_151020
	Online manual_M2303_guard unit_03 PL_V1.1_151020
	Online manual_M2303_guard unit_04 IT_V1.1_151020
	Online manual_M2303_guard unit_05 ES_V1.1_151020
	Online manual_M2303_guard unit_06 PT_V1.1_151020
	Online manual_M2303_guard unit_07 CZ_V1.1_151020
	Online manual_M2303_guard unit_09 FI_V1.1_151020
	Online manual_M2303_guard unit_10 NO_V1.1_151020
	Online manual_M2303_guard unit_11 SE_V1.1_151020
	Online manual_M2303_guard unit_12 DK_V1.1_151020
	Online manual_M2303_guard unit_13 RU_V1.1_151020

